Owner's Manual

In order to receive a more complete assistance, please

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
=/ register your product on www.whirlpool.eu/register

iﬂi Before using the appliance carefully read the Safety

Instruction.

PLEASE SCAN THE QR CODE ON
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

PRODUCT DESCRIPTION
1. Control panel
T eeeeferenneennns 2. Circular heating element
(non-visible)

3. Identification plate
(do not remove)
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CONTROL PANEL DESCRIPTION
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1. ON / OFF 3. FAVORITE 6. REMOTE CONTROL

For switching the oven on and off.

2. HOME
For gaining quick access to the
main menu.

For retrieving up the list of your
favorite functions.

4. DISPLAY

5.TOOLS

To choose from several options
and also change the oven settings
and preferences

To enable use of the 6™ Sense Live
Whirlpool app.

7. CANCEL

To stop any oven function except
the Clock, Kitchen Timer and
Control Lock.
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ACCESSORIES

TURNTABLE
Placed on its support, the glass

turntable can be used with all
cooking methods.
The turntable must always be used

as a base for other containers or
accessories, with the exception of the Baking tray.
TURNTABLE SUPPORT

3 Only use the support for the glass
turntable.

Do not rest other accessories on the
support.

CRISP PLATE

Only for use with the designated

functions.

The Crisp plate must always be
\- placed in the centre of the glass

turntable and can be pre-heated

when empty, using the special function for this purpose
only. Place the food directly on the Crisp plate.

HANDLE FOR CRISP PLATE

Useful for removing the hot Crisp
plate from the oven.

Useful for covering food while it is
cooking or heating in the
microwave.The cover reduces
splashes, keeps foods moist and can
also be used to create two cooking
levels.

It is not suitable for use in forced air cooking or with any
of the grill functions (including “Crisp”).

The number and the type of accessories may vary depending
on which model is purchased.

There are a number of accessories available on the
market. Before you buy, ensure they are suitable for
microwave use and resistant to oven temperatures.

Metallic containers for food or drink should never be
used during microwave cooking.

WIRE RACK

This allows you to place food closer
to the grill, for perfectly browning
l» your dish and allows an optimal air
\'J circulation.

It must be used as base for the crisp
plate in some “6%" Sense Crisp Fry” functions.

Place the wire rack on the turntable, making sure that it
does not come into contact with other surfaces.

STEAMER

To steam foods such as fish or

----- 1 vegetables, place these in the
basket (2) and pour drinking water

..... 2 (100 ml) into the bottom of the
steamer (3) to achieve the right

..... 3 amount of steam.

To boil foods such as potatoes,
pasta, rice or cereals, place these
directly on the bottom of the
steamer (the basket is not required)
and add an appropriate amount of drinking water for
the amount you are cooking.

For best results, cover the steamer with the lid (1)
provided.

Always place the steamer on the glass turntable and
only use it with the appropriate cooking functions, or
with microwave function.

The steamer bottom has been designed also to be used
in combination with the special Smart clean function.

Other accessories that are not supplied can be purchased
separately from the After-sales Service.

Always ensure that foods and accessories do not
come into contact with the inside walls of the oven.

Always ensure that the turntable is able to turn freely
before starting the oven. Take care not to unseat the
turntable whilst inserting or removing other
accessories.

N
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COOKING FUNCTIONS

' EN

@ MANUAL FUNCTIONS

+  MICROWAVE
For quickly cooking and reheating food or drinks.

Power (W) Recommended for
Quickly reheating drinks or other foods with a high
1000
water content.
800 Cooking vegetables.
650 Cooking meat and fish.
Cooking meaty sauces, or sauces containing cheese or
500 2 .
egg. Finishing off meat pies or pasta bakes.
Slow, gently cooking. Perfect for melting butter or
350
chocolate.
160 Defrosting frozen foods or softening butter and
cheese.
90 Softening ice cream.
Action Food Power (W) | Duration (min.)
Reheat 2 cups 1000 1-2
Reheat Mashed potatoes 1 kg 1000 10-12
Defrost Minced Meat 500 g 160 13-14
Cook Sponge cake 800 7-8
Cook Egg custard 650 1-12
Cook Meat loaf 800 20-22
« CRISP

For perfectly browning a dish, both on the top and
bottom of the food. This function must only be used
with the special Crisp plate.
Food

Leavened cake

Duration (min.)
7-10
8-10%

Hamburger
*Turn food halfway through cooking.

Required accessories: Crisp plate, handle for the Crisp plate

« FORCED AIR

For cooking dishes in a way that achieves similar
results to using a conventional oven. The baking plate

or other cookware that is suitable for oven use can be
used to cook certain foods.

Food Temp. (°C) Duration (min.)
Soufflé 175 30-35
Cheese Cupcake 170 * 25-30
Cookies 175* 12-18

* Preheat needed

Recommended accessories: Rectangular baking plate / Wire
rack

« FORCED AIR + MW

To prepare oven dishes in a short time. It is suggested
to use the rack in order to optimize the air circulation.

Food Power (W) | Temp. (°C) | Duration (min.)
Roasts 350 170 35-40
Meat Pie 160 180 25-35
Recommended accessories: Wire rack
« GRILL

For browning, grilling and gratins. We recommend
turning the food during cooking.

Food Duration (min.)
Toast 5-6
Prawns 18-22

Recommended accessories: Wire rack

e GRILL + MW

For quickly cooking and gratinating dishes, combining
the microwave and grill functions.

Food Power (W) | Duration (min.)
Potatoes gratin 650 20-22
Jacket Potatoes 650 10-12

Recommended accessories: Wire rack

+ TURBO GRILL
For perfect results, combining the grill and oven air
convection. We recommend turning the food during
cooking.

Food |
Chicken Kebab ‘

Recommended accessories: Wire rack

« TURBO GRILL + MW

For quickly cooking and browning your food,
combining the microwave, grill and the oven air
convection.

Duration (min.)
25-35

Food Power (W) | Duration (min.)
Cannelloni Frozen 650 20-25
Pork Chops 350 30-40

Recommended accessories: Wire rack

FAST PREHEATING
For quickly preheating the oven before a cooking
cycle.
« SPECIAL FUNCTIONS

» KEEP WARM

For keeping just-cooked food hot and crisp,
including meat, fried foods or cakes.

» RISING
For optimal proving of sweet or savoury dough. To
maintain the quality of proving, do not activate the

function if the oven is still hot following a cooking
cycle.
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6 6" SENSE FUNCTIONS

These enable all types of food to be cooked fully
automatically. To use at best this function, follow the
indications on the relative cooking table.

« 6™ SENSE DEFROST

For quickly defrosting various different types of food

simply by specifying their weight. Always place the food

directly on the glass turntable for best results.
CRISP BREAD DEFROST

This exclusive Whirlpool function allows you to defrost frozen

bread. Combining both Defrost and Crisp technologies, your
bread will taste and feel as if it were freshly baked. Use this

function to quickly defrost and heat frozen rolls, baguettes &
croissants. The Crisp Plate must be used in combination with

+ 6™ SENSE CRISP FRY

This healthy and exclusive function combines the
quality of crisp function with the properties of the
warm air circulation. It allows crunchy, tasty frying
results to be achieved, with a remarkable reduction
of oil needed compared to the traditional way of
cooking, even removing the need for oil in some
recipes. It is possible fry a variety of preset foods,
either fresh or frozen.

Follow the following table to use the accessories as
indicated and obtain the best cooking results for each
type of food (fresh or frozen ).

FOOD WEIGHT (g)
CHICKEN FILETS-BREADED

this function. Brush with oil. Distribute evenly in the crisp plate 100-400
Food Weight FISH & CHIPS-FROZEN

CRISP BREAD DEFROST € 50-500g Distribute evenly on the crisp plate 200-400
MEAT 100 - 2000 g MIXED FRIED FISH-FROZEN 150 - 400
POULTRY 100 - 2500 g Distribute evenly on the crisp plate

FISH 100-1500¢g POTATOES FRIED-FROZEN 200 - 500
VEGETABLES 100-1500 g Distribute evenly in the crisp plate

BREAD 100-1000 g FRIED CHEESE-FROZEN

« 6™ SENSE REHEAT

For reheating ready-made food that is either frozen
or at room temperature. The oven automatically
calculates the settings required to achieve the best
results in the shortest amount of time. Place food on

a microwave-safe and heatproof dinner plate or dish.

Take out from packaging being careful to remove
any aluminium foil. At the end of reheating process,
leaving to stand for 1-2 minutes will always improve
the result, especially for frozen food.

Do not open the door during this function.

FOOD WEIGHT (g)
DINNER PLATE 250-500

Take out from packaging being careful to remove any aluminium
fol

SOUP 200 - 800

Heat uncovered in separate bowls
DINNER PLATE-FROZEN 250-500

Take out from packaging being careful to remove any aluminium
foil

BEVERAGE 100 - 500

Place a heat resistant plastic spoon into a mug or cup to prevent
overboiling

Little brush the cheese in oil before cooking. Distribute 50-300
evenly in the crisp plate. Set plate on wire rack.

RICE & PASTA

To quickly cook rice or pasta. This function must only be
used in combination with the steamer.

FOOD PORTIONS WEIGHT (g)
P 100
it 200
RICE P 200
tied 400
f 70
PASTA X ] 140
tht 210

Required accessories: Steamer bottom and lid
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HOW TO USE THE TOUCH DISPLAY

To scroll through a menu or a list:
Simply swipe your finger across the display to
scroll through the items or values.
in’ To select or confirm:
' Tap the screen to select the value or menu item
you require.

FIRST TIME USE

To go back to the previous screen:

Tap < .

To confirm a setting or go to the next screen:
Tap “SET” or “NEXT".

You will need to configure the product when you
switch on the appliance for the first time.

The settings can be changed subsequently by pressing & to
access the “Tools” menu.

1. SELECT THE LANGUAGE

You will need to set the language and the time when

you switch on the appliance for the first time.

« Swipe across the screen to scroll through the list of
available languages.

+ Tap the language you require.

Tapping < will take you back to the previous screen.

2. SETTING UP WIFI

The 6th Sense Live feature allows you to operate the
oven remotely from a mobile device. To enable the
appliance to be controlled remotely, you will need to
complete the connection process successfully first.
This process is necessary to register your appliance
and connect it to your home network.

« Tap“SETUP NOW" to set up the connection.
Otherwise tap “SKIP" to connect your product later.

HOW TO SET UP THE CONNECTION

To use this feature you will need: A smartphone

or tablet and a wireless router connected to the
Internet.

Please use your smart device to check that your
home wireless network’s signal is strong close to the
appliance.

Minimum requirements.

Smart device: Android with a 1280x720 (or higher) screen or
iOS.

See on app store the app compatibility with Android or iOS
versions.

Wireless router: 2.4Ghz WiFi b/g/n.
1. Download the 6t Sense Live app

The first step to connecting your appliance is to
download the app on your mobile device. The 6%
Sense Live app will guide you through all the steps
listed here. You can download the 6™ Sense Live app
from the App Store or the Google Play Store.

2. Create an account

If you haven’t done so already, you'll need to create
an account. This will enable you to network your
appliances and also view and control them remotely.

3. Register your appliance

Follow the instructions in the app to register your
appliance. You will need the Smart Appliance
IDentifier (SAID) number to complete the registration
process. You can find its unique code the number on
the identification plate attached to the product.

4. Connect to WiFi

Follow the scan-to-connect setup procedure. The app
will guide you through the process of connecting
your appliance to the wireless network in your home.

If your router supports WPS 2.0 (or higher), select
“MANUALLY" then tap “WPS Setup”: Press the
WPS button on your wireless router to establish a
connection between the two products.

If necessary you can also connect the product
manually by using “Search for a network”.

The SAID code is used to synchronise a smart device with
your appliance.

MAC address is displayed for the WiFi module.

The connection procedure will only need to be
carried out again if you change your router settings
(e.g. network name or password or data provider).

3.SETTING THE TIME AND DATE

Connecting the oven to your home network will set
the time and date automatically. Otherwise you will
need to set them manually.

« Tap the relevant numbers to set the time.
«  Tap“SET”to confirm.

Once you have set the time, you will need to set the
date.

« Tap the relevant numbers to set the date.
« Tap“SET”to confirm.

After a long power loss, you need to set the time and
date again.

4. HEAT THE OVEN

A new oven may release odours that have been left
behind during manufacturing: this is completely
normal.

Before starting to cook food, we therefore
recommend heating the oven with it empty in order
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to remove any possible odours.

Remove any protective cardboard or transparent

film from the oven and remove any accessories from
inside it.

Heat the oven to 200 °C, ideally using the “Fast preheat”

DAILY USE

function.

It is advisable to air the room after using the appliance for the
first time.

1. SELECT A FUNCTION

4. SET START TIME DELAY

- To switch on the oven, press or touch
anywhere on the screen.

The display allows you to choose between Manual
and 6" Sense Functions.

« Tap the main function you require to access the
corresponding menu.

« Scroll up or down to explore the list.
« Select the function you require by tapping it.

2. SET MANUAL FUNCTIONS

After having selected the function you require, you
can change its settings. The display will show the
settings that can be changed.

POWER / TEMPERATURE

+ Scroll through the suggested values and select the
one you require.

In “Forced Air” function, you can tap »§ to activate

preheating.

DURATION

In microwave and microwave-combinated functions,

you always have to set a cook time.

« Tap the relevant numbers to set the cooking time.
you require.

« Tap“NEXT” to confirm.

At the end of the cooking time, the cooking is

stopped automatically.

In not-microwave functions, you do not have to set

the cooking time if you want to manage cooking

manually.

- To start setting the duration, tap “Set Cook Time".

To cancel a set duration during cooking and so manage

manually the end of cooking, tap the duration value and then
select "STOP”".

3. SET 6'" SENSE FUNCTIONS

The 6th Sense functions enable you to prepare a wide
variety of dishes, choosing from those shown in the
list. Most cooking settings are automatically selected
by the appliance in order to achieve the best results.
« Choose a cooking type from the list.

« Select a function.

Functions are displayed by food categories in the 6™ SENSE

FOOD menu (see relative tables) and by recipe features in the

LIFESTYLE menu.

« Once you have selected a function, simply indicate
the characteristic of the food (quantity, weight,
etc.) you want to cook to achieve the perfect
result.

Before starting a no-microwave function, you can
delay the cooking: The function will start at the time
you select in advance.

« Tap “DELAY” to set the start time time you require.

« Once you have set the required delay, tap “START
DELAY" to start the waiting time.

+ Place the food in the oven and close the door: The
function will start automatically after the period of
time that has been calculated.

To program a delayed cooking start time the oven preheating

phase must be disabled: The oven will reach the temperature

you required gradually, meaning that cooking times will be
slightly longer than those listed in the cooking table.

« To activate the function immediately, and cancel
the programmed delay time, tap ® .

5. START THE FUNCTION

« Once you have configured the settings, tap
“START" to activate the function.

If the oven is hot and the function requires a specific

maximum temperature, a message will shown on the display.

In microwave functions is provided a start protection.

The door must be opened and closed before starting

the function.

+ Open the door.

« Place food inside the oven and close the door.

« Tap“START"

You can change the values that have been set at any time
during cooking by tapping the value you want to amend.

.« Press to stop the active function at any time.

6. JET START

On Home Screen bottom there is a bar which shows
three different duration. Tap one of them to start
cooking with the microwave function set at full power
(1000 W).

« Open the door.
. Place food inside the oven and close the door.
« Tap the cook time you want to cook.
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7. PREHEATING

If previously activated, once the function has been

started the display indicates the status of preheating

phase.

Once this phase has been finished, an audible signal

will sound and the display will indicate that the oven

has reached the set temperature.

« Open the door.

+ Place the food in the oven.

« Close the door and tap “DONE" to start cooking.

Placing the food in the oven before preheating has finished

may have an adverse effect on the final cooking result.

Opening the door during the preheating phase will pause it.

The cooking time does not include a preheating phase.

You can change the default setting of the preheating

option for cooking functions that allow you to do

that manually.

« Select a function that allows you to select the
preheating function manually.

- Tap »§ icon to activate or deactivate preheating.
It will be set as a default option.

8. PAUSING COOKING

Some of the 6™ Sense functions will require to turn
the food during cooking. An audible signal will sound
and the displays shows the action must to be done.

« Open the door.
« Carry out the action prompted by the display.
+ Close the door, then resume cooking.

Before cooking ends, the oven could prompt you to
check the food in the same way.

An audible signal will sound and the displays shows
the action must to be done.

« Check the food.
+ Close the door, then resume cooking.

9. END OF COOKING

An audible signal will sound and the display will
indicate that cooking is complete.

With some functions, once cooking has finished you
can extend the cooking time or save the function as a
favorite.

. Tap Q@ to save it as a favorite.
. Tap @ to prolong the cooking.

10. FAVORITES

The Favorites feature stores the oven settings for your
favorite recipes.

The oven automatically detects the functions you use most
often. After a certain number of uses, you will be prompted to
add the function to your favorites.

HOW TO SAVE A FUNCTION

Once a function has finished, you can tap (? to save
it as favorite. This will enable you to use it quickly in
the future, keeping the same settings. The display
allows you to save the function by indicating up to 4
favorite meals time including breakfast, lunch, snack

I

. EN
and dinner.

« Tap theicons to select at least one.

« Tap“SAVE AS FAVORITE" to save the function.

ONCE SAVED

To view the favorite menu, press Q) : The functions
will be divided by different meal times and some
suggestions will be offered.

« Tap the meals icon to show the relevant lists.
« Scroll through the prompted list.

« Tap the recipe or function you require.

« Tap“START”to activate the cooking.
CHANGING THE SETTINGS

In the Favorites screen, you can add an image
or name to each favorite to customise it to your
preferences.

+ Select the function you want to change.
« Tap“EDIT".
+ Select the attribute you want to change.

« Tap“NEXT": the display will show the new
attributes.

« Tap“SAVE"to confirm the changes.

In the favorite screen you can also delete functions
you have saved:

- Tap the § on the relevant function.
« Tap“REMOVE IT".

You can also change the time when the various meals
are shown:

. Press & .

. Select (8 “Preferences”.

« Select“Times and Dates".

« Tap“Your Meal Times".

« Scroll through the list and tap the relevant time.
« Tap the relevant meal to change it.

Each time slot can be combined with one meal only.

11. TOOLS

Press @ to open the “Tools” menu at any time.

This menu enables you to choose from several
options and also change the settings or preferences
for your product or the display.

REMOTE ENABLE
To enable use of the 6™ Sense Live Whirlpool app.

@ TURN TABLE

This option stops the rotation of turntable in order
to allow you to use large and squared microwave
proof containers that may not rotate freely inside the
product.

KITCHEN TIMER

This function can be activated either when using a
cooking function or alone for keeping time.
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Once started, the timer will continue to count down
independently without interfering with the function
itself.

Once the timer has been activated, you can also
select and activate a function.

The timer will continue counting down, shown at the top-
right corner of the screen.

To retrieve or changhe the kitchen timer:
. Press & .
- Tap ©.

An audible signal will sound and the display will
indicate once the timer has finished counting down
the selected time.

« Tap “DISMISS” to cancel the timer or set a new
timer duration.

« Tap“SET NEW TIMER” to set the timer again.

LIGHT

To switch on or off the oven lamp.

@SELF CLEAN

The action of the steam released during this special
cleaning cycle allows dirt and food residues to be
removed with ease. Pour a cup of drinking water into
the supplied steamer bottom (3) only or on a microwave
proof container and activate the function.

Required accessories: Steamer

QMUTE

Tap icon to mute or unmute all the sounds and
alarms.

CONTROL LOCK

The “Control Lock” enables you to lock the buttons on
the touch pad so they cannot be pressed accidently.

To activate the lock:

« Tap the () icon.

To deactivate the lock:

- Tap the display.

« Swipe up on the message shown.

E PREFERENCES
For changing several oven settings.

WI-FI

For changing settings or configuring a new home network.

INFO

For switching off “Store Demo Mode”, resetting the
product and obtaining further information about the
product.
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USEFUL TIPS

' EN

MICROWAVE COOKING

CAKES AND BREAD

Microwaves only penetrate food to a certain depth, so
when cooking several items at the same time space
them out as much as possible to allow the maximum
surface area to be exposed to the microwaves.

Small pieces cook more quickly than large pieces: in
order to ensure uniform cooking, cut the food items
into pieces of equal size.

Most foods will continue to cook after microwave

has finished cooking it. Therefore, always allow for
standing time to complete the cooking.

Remove any twist ties from paper or plastic bags
before placing them in the oven for microwave
cooking.

Plastic film should be scored or perforated with a fork
in order to relieve the pressure and prevent bursting
due to the steam building up during the cooking
process.

LIQUIDS

Liquids may overheat beyond boiling point without
visibly bubbling. This could cause hot liquids to
suddenly boil over. To prevent this, avoid using
narrow-necked containers, stir the liquid before
placing the container in the microwave oven and
leave a teaspoon immersed in the container.

After heating, stir again before carefully removing the
container from the microwave oven.

FROZEN FOOD

For best results, we recommend defrosting directly
on the glass drip tray. If needed, it is possible to use a
light-plastic container that is suitable for microwave.
Boiled foods, stews and meat-based sauces will
defrost better if stirred occasionally while defrosting.
Separate the food items once they begin to defrost:
the separated portions will defrost more quickly.

FOOD FOR INFANTS

When heating food or liquids in a baby food
container or a baby bottle, always stir and check the
temperature before serving. This will ensure that
the heat is evenly distributed and avoid the risk of
scalding or burns.

Ensure that the container lid or bottle teat are
removed before heating.

For cakes and bread products it is recommended to
use the “Forced Air” function. Alternatively, in order
to decrease the cooking times, the user can select
“Forced Air + MW", with the microwave power being
set to a value no greater than 160 W in order to
maintain the food products soft and fragrant.

With the “Forced Air” function, use dark metal cake
tins and always place them on the supply wire shelf.
Alternatively, the rectangular baking tray or other
cookware suitable for oven use can be utilized to
cook certain food items, such as biscuits or bread
rolls.

If using the “Forced Air + MW" function, only use
containers suitable for microwaves, and place them
on the supplied wire shelf.

To check whether the item you are baking is done,
insert a skewer into the centre: If it comes out clean,
the cake or bread is cooked.

If using non-stick cake tins, do not butter the edges
as the cake may not rise evenly around the edges.

If the item “swells” during baking, use a lower
temperature next time and consider reducing the
amount of liquid you add or stirring the mixture more
gently.

If the base of the cake is soggy, lower the shelf and
sprinkle the bottom of the cake with breadcrumbs or
biscuit crumbs before adding the filling.

PIZZA

In order to obtain uniform cooking and a crispy
pizza base in just a short time, it is recommended
to use the “Crisp” function together with the special
supplied accessory.

Alternatively, for larger pizzas it is possible to use the
rectangular baking tray together with the “Forced
Air” function: in this case, pre-heat the oven to the
temperature of 200° C and distribute the mozzarella
on the pizza two-thirds of the way through the
cooking process.

MEAT AND FISH

In order to obtain perfect surface browning in just a
short period of time, while maintaining the inside of
the meat or fish soft and juicy, it is recommended to
use functions that combine the forced air function
with microwaves, like “Turbo grill + microwave” or
“Forced Air + microwave”.

In order to obtain the best possible cooking results,
set the microwave power level to the value of 350 W.
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O COOKING TABLE

Food categories Accessories Quantity Cooking Info
] Set recommended cook time for rice. Add salted water and rice into
:Rice 1 -4 portions the steamer bottom and cover with lid. Use 2-3 cups of water for
: — each cup of rice.
o5
= Set recommended cook time for the pasta. Add pasta when oven
2 ‘Pasta 1 -3 portions prompts and cook covered. Use approximately 750ml of water for
; : each 100g of pasta
w - . . .
E §Lasagna * 250-500g Take out from packaging bemgfgirefulto remove any aluminium
Steamed Chicken Fillets 150-500¢g Distribute evenly in the steamer basket
= o
g Hamburger 200-600g Brush with oil and sprinkle with salt before cooking
§Chicken fillets breaded 100-400g Brush with oil. Distribute evenly in the crisp plate
Steamed Fish Fillets 150-500 g Distribute evenly in the steam grid
- . ) Distribute evenly in the crisp plate alterning the fish fillets and the
z EFlsh and Chips % 200-400g ootatoes
oo
: Mixed Fried Fish % 150-400¢g Distribute evenly in the crisp plate
Breaded Fish stick % 100-500¢ Distribute evenly in the crisp plate
§ N = R VN Brush with o or melted butter. Cut a cross on top of the potato and
:ROASTED iJacket Potatoes ; 200 -10009 i pour with source cream and your favourite topping
:VEGETABLES : :
: ‘Potatoes Fried % @ © 200-400g i Distribute evenly in the crisp plate
. %Vegetables 200-800g Cut in pieces. Distribute evenly into a microwave safe container
W MW COOKED )
?._n: :VEGETABLES ' vegetables % 200-800g :Distribute evenly into a microwave safe container
5 Vegetables canned = 200 800 G e
> {Roots & tubers :
; : 150-500g i :
*STEAMED {Vegetables i Distribute evenly in the steamer basket
{VEGETABLES v  Distribute evenly in the steamer basket
: ‘Vegetables % 200-800g /
: Fruit 150-500 g Cut in pieces. Distribute evenly in the steamer basket
< .Thin Pizza % 200-600g
N @ ;Take out from packaging being careful to remove any aluminium
& :Thick Pizza % 300-800g fol
Popcorn ) 1004 Always place the bag d|rect|by on the glass turntable. Pop only one
w : agatime
S S stst= S
52:) Chicken Wings % @ 200-500 g Distribute evenly in the crisp plate
s Tt D i o : — : e
: Breaded Cheese % @ 50-300g Brush the cheese with a little oil before cooking. Distribute evenly

% Frozen o* Suggested quantity. Do not open door during cooking.

IETTRY

in the crisp plate

o o oy 61D — L )
ACCESSORIES | \w/Oven proof Steamer Steamer Steamer Wire rack Rectangular Crisp Plate
container (Complete) (Bottom + Lid) (bottom) baking plate P
10
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CLEANING

' EN

Make sure that the appliance has cooled down before
carrying out any maintenance or cleaning.

Never use steam cleaning equipment.

INTERIOR AND EXTERIOR SURFACES

« Clean the surfaces with a damp microfibre cloth. If they
are very dirty, add a few drops of pH-neutral detergent.
Finish off with a dry cloth.

« Clean the glass in the door with a suitable liquid
detergent.

« At reqular intervals, or in case of spills, remove the
turntable and its support to clean the bottom of the
oven, removing all food residue.

« Activate the “Self Clean” function for an optimum
cleaning of the internal surfaces.

Do not use wire wool, abrasive scourers or abrasive/
corrosive cleaning agents, as these could damage the
surfaces of the appliance.

« The grill does not need to be cleaned as the intense
heat burns away any dirt. Use this function on a regular
basis.

ACCESSORIES

All accessories are dishwasher safe with the exception of
the Crisp plate.

The Crisp plate should be cleaned using water and a
mild detergent. For stubborn dirt, rub gently with a
cloth. Always leave the Crisp plate to cool down before
cleaning.
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WIFI FAQs

WI FI not available in Russia

Which WiFi protocols are supported?

The WiFi adapter installed supports WiFi b/g/n for
European countries.

Which settings need to be configured in the router
software?

The following router settings are required: 2.4 GHz
enabled, WiFi b/g/n, DHCP and NAT activated.

Which Version of WPS is supported?

WPS 2.0 or higher. Check the router documentation.
Are there any differences between using a
smartphone (or tablet) with Android or i0S?

You can use whichever operating system you prefer, it
makes no difference.

Can | use mobile 3G tethering instead of a router?

Yes, but cloud services are designed for permanently
connected devices.

How can | check whether my home Internet
connection is working and wireless functionality is
enabled?

You can search for your network on your smart
device. Disable any other data connections before
trying.

How can | check whether the appliance is connected
to my home wireless network?

Access your router configuration (see router manual)
and check whether the appliance’s MAC address is
listed on wireless connected devices page.

Where can I find the appliance’s MAC address?

Press & then tap & WiFi or look on your appliance:
There is a label showing the SAID and MAC addresses.
The MAC address consists of a combination of
numbers and letters starting with “88:e7".

How can | check whether the appliance’s wireless
functionality is enabled?

Use your smart device and the 6th Sense Live app to
check whether the appliance network is visible and
connected to the cloud.

Is there anything that can prevent the signal reaching
the appliance?

Check that the devices you have connected are not
using up all the available bandwidth. Make sure

that your WiFi-enabled devices do not exceed the
maximum number permitted by the router.

How far should the router be from the oven?

Normally the WiFi signal is strong enough to cover

a couple of rooms, but this very much depends on
the material the walls are made of. You can check the
signal strength by placing your smart device next to
the appliance.

What can | do if my wireless connection does not
reach the appliance?

You can use specific devices to extend your home
WiFi coverage, such as access points, WiFi repeaters
and power line bridges (not provided with appliance).
How can I find out the name of and password for my
wireless network?

See the router documentation. There is usually

a sticker on the router showing the information

you need to reach the device setup page using a
connected device.

What can | do if my router is using the neighbourhood
WiFi channel?

Force the router to use your home WiFi channel.

What can | do if the display shows =" or the oven is
unable to make a stable provision to home router?

The appliance might have successfully connected to
the router, but it is not able to access the Internet. To
connect the appliance to the Internet, you will need

to check the router and/or carrier settings.

Router settings: NAT must be on, firewall and DHCP must be
properly configured. Password encryption supported: WEP,
WPAWPA2. To try a different encryption type, please refer to
the router manual.

Carrier settings: If your Internet service provider has fixed the
number of MAC addresses able to connect to the Internet,
you may not be able to connect your appliance to the cloud.
The MAC address of a device is its unique identifier. Please ask
your Internet service provider how to connect devices other
than computers to the Internet.

How can | check whether data is being transmitted?
After setting up the network, switch the power off,
wait 20 seconds and then switch on the oven: Check
that the app is showing the Ul status of the appliance.
Select a cycle or another option and check its status
on the app.

Some settings take several seconds to appear in the app.
How can | change my Whirlpool account but keep my
appliances connected?

You can create a new account, but remember to
remove your appliances from your old account before
moving them to your new one.

I changed my router — what do | need to do?

You can either keep the same settings (network name
and password) or delete the previous settings from
the appliance and configure the settings again.
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Owner's Manual

TROUBLESHOOTING

' EN

Problem

The oven is not
working.

Possible cause

‘Solution

:Power cut.

‘Disconnection from the
“mains.

‘whether the oven is connected to the electricity supply.

Turn off the oven and restart it to see if the fault persists.

The display shows
the letter “F” followed:
by a number or letter..

Oven failure.

:Contact you nearest Client After-sales Service Centre
-and state the number following the letter “F”. Press & ,
‘tap @ "Info” and then select “Factory Reset”. All settings
-saved will be deleted.

The oven makes
noises, even when it
is switched off.

ECooIing fan active.

%Open the door or hold or wait until the cooling process
‘has finished.

The function does

not start.

The function is not
available in demo

mode.

.Demo mode is running.

%Press & , tap [@ "Info” and then select “Store Demo
. Mode"to exit.

‘The The WiFi router is off.

‘The router settings have
changed.

. The wireless connections
‘does not reach the

The Zicon is shown
on display.

‘appliance.
‘The oven is unable

:to establish a stable
-connection to home
‘network.

‘The connectivity is not
‘supported.

‘Check that the WiFi router is connected to the Internet.
Check that the WiFi signal close to the appliance is
“strong.

‘Try to restart the router.

:See the “WiFi FAQs" section.

-If your home wireless network settings have changed,
_connect to the network: Press & , tap & "WiFi” and then
:select “Connect to Network”.

The connectivity is
not supported.

§Remote operation is not
_permitted in your country.

.Check whether your country allows remote operation of
_electronic appliances before purchasing.

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

Using the QR code in your appliance
Visiting our website docs.whirlpool.eu

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our After-
sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

Whjr/lﬁool
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Manuel du propriétaire

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL

Afin de profiter d'une assistance complete, veuillez

=/ enregistrer votre appareil sur www.whirlpool.eu/register
Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d'utiliser I'appareil.

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE
SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

DESCRIPTION DU PRODVIT

IR o

oooooooo

oooooooooo

1. Panneau de commande

2. Elément chauffant rond
(invisible)

3. Plaque signalétique
(ne pas enlever)

4. Porte

5. Elément de chauffage
supérieur/grill

6. Eclairage

7. Plaque tournante

s i (I

A SO

1 2 3 4 5 6 7
1. ON/OFF 3. FAVORI 6. TELECOMMANDE
Pour allumer ou éteindre le four. Pour récupérer la liste de vos Pour permettre l'utilisation
2. ACCUEIL fonctions favorites. de l'application 6% Sense Live
Pour accéder rapidement au menu | 4. ECRAN Whirlpool.
principal. 5. OUTILS 7. ANNULATION

Pour choisir parmi plusieurs
options et également changer les
réglages et les préférences du four

Pour arréter une fonction du four
excepté I'Horloge, la Minuterie
de cuisson et le Verrouillage des
commandes.
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ACCESSOIRES

PLAQUE TOURNANTE
Installée sur son support, la plaque

!
tournante en verre peut étre utilisée
avec toutes les méthodes de cuisson.
La plaque tournante doit toujours

étre utilisée comme base pour les
autres récipients ou accessoires, a I'exception de la
plaque de cuisson rectangulaire.

SUPPORT DE LA PLAQUE TOURNANTE

Utilisez le support uniquement pour
la plaque tournante en verre.

Ne placez pas d'autres accessoires
sur le support.

PLAT CRISP
Utiliser seulement avec les fonctions
désignées.
Le plat Crisp doit toujours étre placé
au centre du plateau rotatif en verre

et il peut étre préchauffé lorsqu'il est

vide, en utilisant la fonction spécialement prévue a cet
effet. Disposez les aliments directement sur le plat Crisp.
POIGNEE POUR LE PLAT CRISP

Utilisée pour retirer le plat Crisp
chaud du four.

COUVERCLE
Utile pour couvrir les aliments
pendant la cuisson ou le chauffage

au micro-ondes. Le couvercle réduit

‘) les éclaboussures, garde les
allments tendres, et peut aussi étre
utilisé pour créer un deuxieme
niveau de cuisson.

Il ne convient pas pour la cuisson a chaleur pulsée ou les
fonctions qui utilisent le gril (incluant « Crisp »).

Le nombre et type daccessoires peuvent varier selon le
modele acheté.

De nombreux accessoires sont disponibles sur le
marché. Avant d’en acheter un, assurez-vous qu’il est
adapté pour la cuisson au four a micro-ondes et qu'il
est résistant a la chaleur du four.

Les récipients métalliques pour les aliments et les
boissons ne devraient jamais étre utilisés pour la
cuisson au four a micro-ondes.

GRILLE METALLIQUE

Elle vous permet de placer les
aliments plus préts du grill, pour un
l» dorage parfait de vos plats et pour
\'J une circulation optimale de lair.

Elle doit étre utilisée comme base
pour le plat crisp dans certaines fonctions « 6" Sense
Crisp Fry ».

Placez la grille métallique sur la plaque tournante en
vous assurant qu’elle ne touche pas aux autres surfaces
du compartiment.

PANIER-VAPEUR

Pour cuire a la vapeur les aliments
----- 1 comme le poisson ou les légumes,
placez-les dans le panier (2) et
..... 2 versez de |'eau potable (100 ml)
dans la partie inférieure du panier-
..... 3 vapeur (3) pour obtenir la bonne
quantité de vapeur.

Pour cuire des aliments comme les
pommes de terre, les pates, le riz,
ou les céréales, placez-les
directement dans la partie inférieure du cuiseur-vapeur
(vous n'avez pas besoin du panier) et ajoutez la quantité
d’eau potable adéquate pour la quantité d'aliments a
cuire..

Pour les meilleurs résultats, couvrez le panier-vapeur
avec le couvercle (1) fourni.

Placez toujours le panier-vapeur sur la plaque tournante
en verre et utilisez-le uniquement avec les fonctions de
cuisson compatibles ou avec les fonctions du four a
micro-ondes.

Le fond du cuiseur vapeur a été concu pour étre
également utilisé en combinaison avec la fonction de
Smart clean spéciale.

Pour les accessoires qui ne sont pas fournis, il est possible de
les acheter séparément aupres du Service aprés-vente.

Toujours s'assurer que les aliments et les accessoires
ne touchent pas aux parois internes du four.

Toujours vous assurer que la plaque tournante peut
tourner librement avant de mettre I'appareil en
marche. Assurez-vous de ne pas déplacer la plaque
tournante lorsque vous insérez ou retirez des
accessoires.

N
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FONCTIONS DE CUISSON

@ FONCTIONS MANUELLES

« FOUR A MICRO-ONDES

Pour rapidement cuire ou réchauffer des aliments ou
des breuvages.

Puissance (W) Recommandée pour
1000 Rapidement réchauffez les boissons ou les aliments
avec une forte teneur en eau.
800 Cuisson de légumes.
650 Cuisson de la viande et du poisson.
Cuisson de sauces a la viande, ou les sauces contenant
500 du fromage ou des ceufs. Terminer la cuisson des patés
alaviande et les pates cuites.
Cuisson lente et délicate. Idéal pour faire fondre le
350
beurre ou le chocolat.
Décongélation des aliments surgelés ou ramollir le
160
beurre et le fromage.
90 Ramollir la creme glacée.
Action Aliments Puissance (W) | Durée (min)
Réchauffer 2 tasses 1000 1-2
Réchauffer Purée 1 kg 1000 10-12
Décongeler Viande émincée 500 g 160 13-14
Cuisson Génoise 800 7-8
Cuisson Créme anglaise 650 1-12
Cuisson Pain de viande 800 20-22
« CRISP

Pour dorer un plat a la perfection, autant au-dessus
gu'en dessous. Cette fonction doit étre utilisée
uniquement avec le plat Crisp spécial.

« CHALEUR PULSEE+MICRO-ONDES

Pour préparer des plats en peu de temps. Nous
vous suggérons d'utiliser la grille afin d'optimiser la
circulation de l'air.

Aliments Puissance (W) | Temp. (°C) Durée (min)
Rotis 350 170 35-40
Tourtiére 160 180 25-35
Accessoires recommandés : Grille métallique
« GRILL

Pour dorer, griller, et gratiner. Nous vous conseillons
de retourner les aliments durant la cuisson.

Aliments Durée (min)
Rotie 5-6
Crevettes 18-22

Accessoires recommandés : Grille métallique

+ GRIL + MICRO-ONDES
Pour rapidement cuire et gratiner les plats en combinant

les fonctions de four a micro-ondes et grill.

Aliments Puissance (W) Durée (min)
Gratin de pommes de terre 650 20-22
Pommes de terre en robe 650 10-12
de chambre

Accessoires recommandés : Grille métallique
+ TURBO GRIL (GRIL TURBO)

Pour des résultats parfaits en combinant les fonctions
grill et convection. Nous vous conseillons de retourner
les aliments durant la cuisson.

Aliments

Durée (min)

Kebab de poulet

25-35

Accessoires recommandés : Grille métallique

Aliments Durée (min)
Gateau au levain 7-10
Hamburger 8-10*

*Tourner les aliments a mi-cuisson.

Accessoires nécessaires : Plat Crisp, poignée pour le plat Crisp
« AIRPULSE

Pour cuire des plats de facon a obtenir des résultats
comparables a la cuisson avec un four conventionnel.
Vous pouvez utiliser la plaque a patisserie ou d’autre

plat de cuisson résistant a la chaleur pour cuire
certains aliments.

e« GRILTURBO + MO

Pour rapidement cuire et dorer vos aliments,
combinez les fonctions four a micro-ondes, grill,

et chaleur pulsée.

Aliments Temp. (°C) Durée (min)
Soufflé 175 30-35
Gateau au fromage 170 * 25-30
Biscuits 175 % 12-18

* Préchauffage nécessaire

Accessoires recommandés : Plaque de cuisson rectangulaire,
grille métallique

Aliments Puissance (W) | Durée (min)
Cannelloni congelés 650 20-25
Cotelettes de porc 350 30-40

Accessoires recommandés : Grille métallique

« PRECHAUFFAGE RAPIDE
Pour chauffer rapidement le four avant un cycle de

cuisson.

« FONCTIONS SPECIALES

» GARDER AU CHAUD

Pour conserver les aliments a peine cuits chauds et
croustillants (viandes, aliments frits, ou gateaux).

» LEVAGE

Pour un levage parfait des pates sucrées ou salées.
Pour assurer la qualité de levage, n'activez pas la
fonction si le four est encore chaud aprés un cycle

de cuisson.
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6 FONCTIONS 6" SENSE

IIs permettent de cuire tous les types d’aliments
totalement automatiquement. Pour obtenir le
meilleur de cette fonction, suivez les indications sur
la table de cuisson correspondante.

. DECONGELATION 6t SENSE

Pour rapidement décongélation différents types
d'aliments en précisant leur poids. Placez toujours les
aliments directement sur la plaque tournante en verre
pour obtenir les meilleurs résultats.

DECONGELER PAIN CRISP

Cette fonction exclusive Whirlpool vous permet de
décongeler du pain congelé. En combinant les technologies

+ 6™ SENSE CRISP FRY

La fonction saine et exclusive combine la qualité

de la fonction crisp aux propriétés de la circulation
d'air chaud. Cela permet d'atteindre des résultats de
friture croustillants et savoureux, avec une réduction
considérable de I'huile nécessaire par rapport au
mode de cuisson traditionnel, en supprimant méme
la nécessité d'utiliser de I'huile dans certaines
recettes. Il est possible de frire une variété d'aliments
préétablis, qu'ils soient frais ou congelés.

Suivez le tableau suivant pour utiliser les accessoires
comme indiqué et obtenir les meilleurs résultats de
cuisson pour chaque type d'aliment (frais ou congelés*).

Décongélation et Crisp, votre pain aura l'air tout juste sorti du ALIMENTS ) POIDS (9)
four. Utilisez cette fonction pour décongeler et réchauffer FILETS DE POULETS PANES

rapidement des petits pains surgelés, des baguettes et Appliquez de I'huile avec un pinceau. Répartissez 100 - 400
croissants. Le plat Crisp doit étre utilisé en combinaison avec uniformément sur le plat crisp

cette fonction. FISH & CHIPS SURGELE

. . . ) ) . . 200 - 400

Aliments Poids Répartir uniformément sur le plat crisp

DECONGELER PAIN CRIsP € 50-5009 POISSON FRIT MIXTE SURGELE 150400
VIANDES 100-2000 g Répartir uniformément sur le plat crisp

VOLAILLE 100 - 2500 g FRITES SURGELEES 200 - 500
POISSON 100- 1500 g Répartissez uniformément sur le plat crisp

LEGUMES 100-1500 g FROMAGE FRIT SURGELE

PAIN 100-1000g Appliquez un peu I'huile avec un pinceau sur le fromage 50-300
. 2 th avant la cuisson. Répartissez uniformément sur le plat

RECHAUFFAGE 6™ SENSE crisp. Installez le plat sur une grille métallique.

Pour réchauffer les repas préparés surgelés ou

a la température de la piéce. Le four détermine
automatiquement les réglages nécessaires pour
les meilleurs résultats, le plus rapidement possible.
Disposez les aliments sur un plat résistant a la
chaleur et adapté au four a micro-ondes. Sortez de
I'emballage en veillant a enlever les éventuelles
feuilles d'aluminium. A la fin du processus de
réchauffage, laissez au repos 1-2 minutes pour
améliorer le résultat, en particulier pour les aliments
congelés.

N'ouvrez pas la porte pendant cette fonction.

ALIMENTS POIDS (g)
GRANDE ASSIETTE 250-500

Sortez de 'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
d'aluminium

SOUPE 200 - 800
Chauffer sans couvrir dans des bols séparés
GRANDE ASSIETTE SURGELEE 250-500

Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
d'aluminium
BOISSONS

Placer une cuillere en plastique résistante a la chaleur dans un mug
OU une tasse pour éviter une ébullition excessive

100 - 500

RIZ ET PATES

Pour cuire rapidement le riz ou les pates. Cette fonction ne
doit étre utilisée qu'en combinaison avec le cuit-vapeur.

ALIMENTS PORTIONS POIDS (g)
f 100
1] 200
RIZ
i 300
tiee 400
f 70
PATES X ] 140
the 210

Accessoires nécessaires : Cuit-vapeur avec couvercle
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COMMENT UTILISER ECRAN TACTILE

Pour défiler a travers un menu ou une liste :

Faites simplement glisser votre doigt a travers
I'écran pour passer a travers les articles ou les
valeurs.

i Pour sélectionner ou confirmer :

Appuyez sur I'écran pour sélectionner la valeur
ou I'élément de menu que vous souhaitez.

PREMIERE UTILISATION

Pour revenir a I'écran précédent :

Appuyez sur < .

Pour confirmer un réglage ou passer a I'écran suivant :
Appuyez sur « REGLAGE » ou « SUIVANT ».

Vous devez configurer le produit quand vous allumez
I'appareil pour la premiére fois.

Les réglages peuvent étre modifiés par la suite en appuyant
sur ¢ pour accéder au menu « Outils ».

1. SELECTIONNER LA LANGUE

Vous devez régler la langue et I’heure lorsque vous
allumez I'appareil pour la premiére fois.

- Faites glisser a travers I'écran pour défiler a travers
la liste de langues disponibles.

« Appuyez sur la langue que vous souhaitez.
En appuyant sur £ vous reviendrez a I'écran précédent.

2. CONFIGURATION WIFI

La fonction 6th Sense Live vous permet de faire
fonctionner le four a distance depuis un dispositif
mobile. Pour permettre de contréler I'appareil a
distance, vous devrez compléter le processus de
connexion avec succés en premier lieu. Ce processus
est nécessaire pour enregistrer votre appareil et le
connecter a votre réseau domestique.

+ Appuyez sur « CONFIGURER MAINTENANT » pour
paramétrer la connexion.

Autrement, appuyez sur « IGNORER » pour connecter votre
produit ultérieurement.

COMMENT PARAMETRER LA CONNEXION

Pour utiliser cette fonction, vous aurez besoin :
d'un smartphone ou d'une tablette et d'un routeur
sans fil connecté a Internet.

Merci d'utiliser votre dispositif intelligent pour
vérifier que le signal de votre réseau sans fil
domestique est fort pres de l'appareil.

Conditions requises minimales.

Dispositif intelligent : Android avec un écran 1280x720

(ou plus) ou iOS.

Vérifiez sur l'app store la compatibilité de I'application avec les
versions Android ou iOS.

Routeur sans fil : 2,4 GHz Wi-Fi b/g/n.

1. Téléchargez I'application 6 Sense Live

La premiere étape pour connecter votre appareil
consiste a télécharger I'application sur votre dispositif
mobile. L'application 6™ Sense Live vous guidera a
travers toutes les étapes énumérées ici. Vous pouvez
télécharger 'application 6™ Sense Live depuis

I'APP Store ou le Google Play Store.

2. Créer un compte

Si vous ne l'avez pas déja fait, vous devrez créer un
compte. Cela vous permettra de mettre en réseau
vos appareils et également de les visualiser et de les
contrdler a distance.

3. Enregistrez votre appareil

Suivez les instructions dans l'application pour
enregistrer votre appareil. Vous aurez besoin du
numeéro d’identifiant Smart Appliance (SAID) pour
compléter le processus d’enregistrement. Vous
pouvez trouver son code unique sur la plaque
d'identification fixée au produit.

4. Connexion au Wi-Fi

Suivez la procédure de paramétrage de balayage
pour connexion. L'application vous guidera a travers
le processus de connexion de votre appareil au
réseau sans fil de votre domicile.

Si votre routeur prend en charge WPS 2.0

(ou plus), sélectionnez « MANUEL », puis appuyez sur
« Configuration WPS » : Appuyez sur le bouton WPS
sur votre routeur sans fil, pour établir une connexion
entre les deux produits.

Si nécessaire, vous pouvez également connecter le
produit manuellement en utilisant « Rechercher un
réseau ».

Le code SAID est utilisé pour synchroniser un dispositif
intelligent a votre appareil.

Ladresse MAC est affichée pour le module Wi-Fi.

La procédure de connexion aura seulement besoin
d'étre réalisée a nouveau si vous changez les
parametres de votre routeur (par exemple le nom
de réseau ou le mot de passe ou le fournisseur de
données).

3. REGLAGE DE L'HEURE ET DE LA DATE

La connexion du four a votre réseau domestique
réglera I'heure et la date automatiquement.
Autrement, vous aurez besoin de les régler
manuellement.

« Appuyez sur les nombres pertinents pour régler
I'heure.

Appuyez sur « REGLAGE » pour confirmer.
Une fois que vous avez réglé I'heure, vous aurez
besoin de régler la date.

« Appuyez sur les nombres pertinents pour régler la
date.
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- Appuyez sur « REGLAGE » pour confirmer.

Apres une longue coupure de courant, vous devez a
nouveau régler I'heure et la date..

4. CHAUFFER LE FOUR

Un nouveau four peut dégager des odeurs provenant
de la fabrication : ceci est parfaitement normal.
Avant de cuire des aliments, nous vous conseillons de
chauffer le four a vide pour éliminer les odeurs.

UTILISATION QUOTIDIENNE

Enlevez les cartons de protection ou les pellicules
transparentes du four, et enlevez les accessoires qui
se trouvent a l'intérieur.

Chauffer le four a 200 °C, idéalement en utilisant la
fonction « Préchauffage rapide ».

Il est conseillé d'aérer la piece aprés avoir utilisé I'appareil pour
la premiere fois.

1. SELECTIONNER UNE FONCTION

« Pour allumer le four, appuyez sur ou appuyez
n'importe ou sur I'écran.

L'écran vous permet de choisir entre des Fonctions

manuelles et 6™ Sense.

« Appuyez sur la fonction principale dont vous avez
besoin pour accéder au menu correspondant.

- Faites défiler vers le haut ou vers le bas pour
explorer la liste.

« Sélectionnez la fonction dont vous avez besoin en
appuyant dessus.

2. REGLAGE DES FONCTIONS MANUELLES

Aprés avoir sélectionné la fonction désirée, vous
pouvez changer les réglages. L'écran indiquera les
réglages qui peuvent étre modifiés.

PUISSANCE / TEMPERATURE

- Faites défiler a travers les valeurs suggérées et
sélectionnez celle dont vous avez besoin.

En fonction « Air pulsé » vous pouvez appuyer sur ®§ pour
activer le preéchauffage.
DUREE

En fonctions four a micro-ondes et four a micro-ondes

combiné, vous devez toujours régler une durée de

cuisson.

« Appuyez sur les chiffres pertinents pour régler la
durée de cuisson dont vous avez besoin.

« Appuyez sur « SUIVANT » pour confirmer.

A la fin du temps de cuisson, la cuisson s'arréte

automatiquement.

Dans les fonctions non-micro-ondes, vous n'avez

pas besoin de régler le temps de cuisson si vous

souhaitez gérer la cuisson manuellement.

« Pour commencer a régler la durée, appuyez sur
« Régler le temps de cuisson ».

Pour annuler une durée réglée pendant la cuisson et gérer

ainsi manuellement la fin de la cuisson, tapez la valeur de la

durée et sélectionnez « ARRET ».

3. REGLAGE DES FONCTIONS 6" SENSE

Les fonctions 6th Sense vous permettent de préparer
une grande variété de plats, en choisissant a partir de
ceux indiqués dans la liste. La plupart des réglages
de cuisson sont automatiquement sélectionnées par
I'appareil afin d'atteindre les meilleurs résultats.

« Choisir un type de recette dans la liste.

. Sélectionner une fonction.

Les fonctions sont affichées par des catégories alimentaires
dans le menu « ALIMENTS 6™ SENSE (voir les tableaux
correspondants) et par fonctions des recettes dans le menu
« LIFESTYLE ».

« Une fois que vous avez sélectionné une fonction,
indiquez simplement la caractéristique de
I'aliment (quantité, poids, etc.) que vous souhaitez
cuire pour atteindre le résultat parfait.

4. REGLER DEPART DIFFERE

Avant de démarrer une fonction non-micro-ondes, vous

pouvez retarder la cuisson : La fonction démarrera a

I'heure que vous aurez sélectionnée au préalable.

« Appuyez sur « RETARD » pour régler I'heure de
début ou I'heure de fin requise.

« Une fois que vous avez réglé le temps différé
requis, appuyez sur « ACTIVER MISE EN MARCHE
DIFFEREE » pour lancer le temps d’attente.

« Placez les aliments dans le four et fermer la porte :
La fonction débutera automatiquement aprés la
période de temps qui a été calculée.

Pour programmer une heure de début de cuisson différée, la

phase de préchauffage du four doit étre désactivée : Le four

atteindra progressivement la température désirée, ce qui
signifie que les temps de cuisson seront légerement plus
longs que ceux indiqués sur le tableau de cuisson.

« Pour activer la fonction immédiatement et annuler le
temps de départ différé programmé, appuyez sur ® .

5. DEMARRER LA FONCTION

- Une fois que vous avez configuré les réglages,
appuyez sur « DEBUT » pour activer la fonction.

Sile four est chaud et que la fonction nécessite une

température maximale spécifique, un message apparaitra sur

I'écran.

En fonctions four a micro-ondes, une protection au

démarrage est prévue. La porte doit étre ouverte et

fermée avant de démarrer la fonction.

+ Ouvrez la porte.

« Placez les aliments dans le four et fermez la porte.

. Appuyez sur « DEBUT ».

Vous pouvez changer les valeurs qui ont été réglées a tout

moment pendant la cuisson en appuyant sur la valeur que
vous voulez modifier.

+ Appuyez sur pour arréter la fonction active a
tout moment.
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6. JET START

FR
10. FAVORIS

Dans le bas de I'écran d'accueil, se trouve une barre

qui montre trois durées différentes. Appuyez sur l'une

d'elles pour démarrer la cuisson avec la fonction micro-

ondes réglée a pleine puissance (1000 W).

« Ouvrez la porte.

+ Placez les aliments dans le four et fermez la porte.

« Appuyez sur la durée de cuisson que vous voulez
cuire.

7. PRECHAUFFAGE

Si elle a été précédemment activée, une fois que la
fonction a démarré, I'écran indique I'état de la phase
de préchauffage.

Une fois que cette phase est terminée, un signal
sonore retentira et I'écran indiquera que le four a
atteint la température réglée.

+ Ouvrez la porte.
« Enfournez le plat.

- Fermez la porte et appuyez sur « TERMINE » pour
démarrer la cuisson.

Placer les aliments dans le four avant la fin du préchauffage
peut affecter la qualité de la cuisson. La phase de
préchauffage sera interrompue si vous ouvrez la porte durant
le processus. Le temps de cuisson ne comprend pas la phase
de préchauffage.

Vous pouvez changer les réglages par défaut de
I'option préchauffage

pour les fonctions de cuisson qui vous permettent de
le faire manuellement.

« Sélectionner une fonction qui vous permet
de sélectionner la fonction préchauffage
manuellement.

+  Appuyez sur l'icbne f] pour activer ou désactiver
le préchauffage. Il sera réglé comme une option
par défaut.

8. PAUSE DE LA CUISSON

Certaines fonctions 6 Sense nécessiteront de tourner
les aliments pendant la cuisson. Un signal sonore
retentira et I'écran affichera 'action a effectuer.

« Ouvrez la porte.
« Effectuez I'action demandée sur I'écran.
« Pour reprendre la cuisson, fermez la porte.

Avant la fin de la cuisson, le four pourrait vous
demander de vérifier les aliments de la méme facon.

Un signal sonore retentira et I'écran affichera I'action
a effectuer.

« Vérifiez les aliments.
« Pour reprendre la cuisson, fermez la porte.

9. FIN DE CUISSON

Un signal sonore et I'écran indiquent la fin de la cuisson.

Avec certaines fonctions, une fois que la cuisson est
terminée, vous pouvez prolonger la durée de cuisson
ou enregistrer la fonction en favori.

- Appuyez sur (R pour I'enregistrer comme favori.
.« Appuyez sur ® pour prolonger la cuisson.

La fonction Favoris stocke les réglages du four pour
vos recettes favorites.

Le four détecte automatiquement les fonctions que vous
utilisez le plus souvent. Apres un certain nombre d'utilisations,
il vous sera demandé d'ajouter la fonction a vos favoris.

COMMENT ENREGISTRER UNE FONCTION

Une fois qu'une fonction est terminée, vous pouvez
appuyer sur G2 pour l'enregistrer en tant que

favori. Cela vous permettra de I'utiliser rapidement

a l'avenir, en conservant les mémes réglages. L'écran
vous permet d’enregistrer la fonction en indiquant
jusqu’a 4 heures favorites de repas, y compris le petit-
déjeuner, le déjeuner, le golter et le diner.

« Appuyez sur les icones pour en sélectionner au
moins une.

« Appuyez sur « FAVORI » pour enregistrer la
fonction.
UNE FOIS ENREGISTREE

Pour visualiser le menu Favoris, appuyez sur Q) :
Les fonctions seront divisées par différentes heures
de repas et certaines suggestions seront proposées.

« Appuyez sur l'icone des repas pour indiquer les
listes correspondantes.

- Faites défiler a travers la liste demandée.

« Appuyez sur la recette ou la fonction dont vous
avez besoin.

- Appuyez sur « DEBUT » pour activer la cuisson.
CHANGER LES REGLAGES

Sur I'écran Favoris, vous pouvez ajouter une image ou
un nom a chaque favori pour le personnaliser selon
vos préférences.

« Sélectionnez la fonction que vous voulez changer.
« Appuyez sur « EDITER ».
« Sélectionnez l'attribut que vous voulez modifier.

« Appuyez sur « SUIVANT » : L'écran affichera les
nouveaux attributs.

« Appuyez sur « SAUVEGARDER » pour confirmer vos
changements.

Sur I'écran Favoris, vous pouvez également effacer
des fonctions que vous avez enregistrées :

« Appuyez sur § sur la fonction pertinente.
« Appuyez sur « LENLEVER ».

Vous pouvez également changer I'heure quand les
différents repas sont indiqués :

- Appuyezsur & .

. Sélectionnez B3 « Préférences».

. Sélectionnez « Heures et dates ».

« Appuyez sur « Vos heures de repas ».

- Défilez a travers la liste et appuyez sur I'heure
correspondante.

« Appuyez sur le repas pertinent pour le modifier.

Chaque créneau de temps peut étre combiné avec un repas
uniguement.

Whjr/lﬁool ’



11. OUTILS

Appuyez sur & pour ouvrir le menu « Outils » & tout
moment.

Ce menu vous permet de choisir parmi différentes
options et également de changer les réglages ou
préférences pour votre produit ou I'écran.

ACTIVATION A DISTANCE

Pour permettre I'utilisation de I'application 6" Sense
Live Whirlpool.

@ PLATEAU ROTATIF

Cette option arréte la rotation du plateau rotatif afin
de vous permettre d'utiliser des récipients de grande
taille et carrés résistants au four a micro-ondes qui
ne peuvent pas tourner librement a l'intérieur du
produit.

MINUTERIE DE CUISSON

Cette fonction peut étre activée soit lors de

I'utilisation d’une fonction de cuisson ou seule pour

conserver I'heure.

Une fois démarrée, la minuterie décomptera

indépendamment sans interférer avec la fonction

elle-méme.

Une fois que la minuterie a commencé le compte a

rebours, vous pouvez aussi sélectionner et activer

une fonction.

La minuterie continuera de décompter dans l'angle supérieur

droit de I'écran.

Pour reprendre ou modifier la minuterie de cuisson :

- Appuyezsur & .

. Appuyezsur @ .

Un signal sonore se fait entendre et une indication

apparait a I'écran lorsque la minuterie a terminé le

compte a rebours.

« Appuyez sur « REJETER » pour effacer la minuterie
ou régler une nouvelle durée.

. Appuyez sur « REGLER NOUVELLE MINUTERIE »
pour régler a nouveau la minuterie.

ECLAIRAGE

Pour allumer ou éteindre I'ampoule du four.

@ AUTONETTOYAGE

L'action de la vapeur libérée pendant ce cycle de
nettoyage spécial permet d'enlever facilement la
saleté et les résidus alimentaires. Verser une tasse
d'eau potable dans le fond du cuiseur vapeur fourni (3)
uniquement sur un récipient micro-ondes et activer la
fonction.

Accessoires nécessaires : Panier-vapeur

@SILENCE

Appuyez sur l'icone pour couper le son ou rallumer le
son de tous les fonctions et alarmes.

VERROUILLAGE DES COMMANDES

Le « Verrouillage des commandes » vous permet de
verrouiller les boutons sur le pavé tactile afin qu’ils ne
puissent pas étre activés accidentellement.

Pour activer le verrouillage :

. Appuyezsurl'icone @ .

Pour désactiver le verrouillage :

+ Appuyez sur I'écran.

+ Faites glisser le message indiqué vers le haut.

E PREFERENCES
Pour modifier plusieurs réglages du four.

WI—FI

Pour modifier des réglages ou configurer un nouveau
réseau domestique.

INFOS

Pour éteindre « Conserver le mode Démo », réinitialiser le
produit et obtenir d'autres informations sur le produit.
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CONSEILS UTILES

CUIRE AU MICRO-ONDES

GATEAUX ET PAIN

Les micro-ondes ne pénétrent les aliments que
jusqu'a une certaine profondeur, donc lors de la
cuisson de plusieurs aliments a la fois, espacez-les
autant que possible pour permettre d'exposer la plus
grande superficie possible aux micro-ondes.

Les petits morceaux cuisent plus rapidement que les
gros: Pour une cuisson uniforme, coupez les aliments
en morceaux de taille équivalente.

La plupart des aliments continueront de cuire aprés
que le four a micro-ondes a fini de les cuire. Laissez
par conséquent toujours reposer les aliments de
facon a terminer la cuisson.

Enlevez les fermetures métalliques des sachets en
papier ou en plastique avant de les placer dans le
four a micro-ondes.

La pellicule plastique doit étre perforée avec une
fourchette pour diminuer la pression et éviter une
explosion causée par I'accumulation de vapeur lors
de la cuisson.

LIQUIDES

Les liquides peuvent chauffer au-dela du point
d'ébullition sans générer de bulles visibles. Cela
pourrait provoquer des débordements soudains de
liquides chauds. Pour éviter cela, évitez d'utiliser

des récipients a goulot étroit, agitez le liquide avant
de mettre le récipient dans le four a micro-ondes et
laissez une petite cuillere immergée dans le récipient.
Une fois le liquide chauffé, remuez-le une nouvelle fois
avant de le sortir prudemment du four a micro-ondes.

SURGELE

Pour des résultats optimum, nous recommandons de
dégeler les aliments directement sur le bac collecteur en
verre. Si nécessaire, il est possible d'utiliser un récipient
en plastique léger, adapté au four a micro-ondes.

Les aliments bouillis, les ragoQts et les sauces a base
de viande se décongélent mieux s'ils sont remués
durant la décongélation. Séparez les morceaux deés
qu'ils commencent a se décongeler : les portions
séparées décongelent plus rapidement.

NOURRITURE POUR BEBES

Lorsque vous réchauffez des aliments ou liquides
dans un petit pot pour bébé ou un biberon, agitez
toujours et vérifiez la température avant de servir.
Vous assurez ainsi une bonne répartition de la chaleur
et évitez les risques de bralure ou d'ébouillantage.

Assurez-vous que le couvercle du récipient ou la
tétine du biberon sont enlevés avant de le réchauffer.

Pour la patisserie et la boulangerie, nous vous
conseillons d'utiliser la fonction « Air pulsé ». Sinon,
pour diminuer les temps de cuisson, vous pouvez
sélectionner « Air pulsé + MO », avec la puissance du
four a micro-ondes réglée a une valeur inférieure a
160W dans le but de conserver la tendreté et saveur
des aliments.

Avec la fonction « Air pulsé », utilisez des moules a
gateaux en métal noir et placez-les toujours sur la
grille.

Une plaque de cuisson rectangulaire un plat de
cuisson allant au four peuvent aussi étre utilisés pour
cuire certains aliments, comme les biscuits ou les
petits pains.

Si vous utilisez la fonction « Air pulsé + MO », utilisez
uniquement des récipients allant au four a micro-ondes,
et placez-les sur la grille métallique.

Pour vérifier si le gateau ou le pain est prét, insérez
un batonnet de bois au centre : S'il est propre lorsque
vous le retirez, le gateau ou le pain est cuit.

Si vous utilisez des moules antiadhésifs, ne beurrez
pas les bords ; le gateau pourrait ne pas lever de
maniére homogene sur les bords.

Si le gateau « retombe » durant la cuisson,
sélectionnez une température inférieure la fois
suivante. Vous pouvez également réduire la quantité
de liquide ou mélanger la pate plus délicatement.

Si le fond du gateau est trop humide, abaissez la grille
et saupoudrez le fond avec de la chapelure ou des
biscuits émiettés avant d’ajouter la garniture.

PIZZA

Pour obtenir une cuisson uniforme et une croite

de pizza croustillante en peu de temps, nous vous
conseillons d'utiliser la fonction « Dynamic Crisp »
avec l'accessoire spécial fourni.

En variante, pour des pizzas plus grandes, il est
possible d'utiliser le plateau de cuisson rectangulaire
avec la fonction « Air pulsé » : dans ce cas, préchauffez
le four a une température de 200° C et étendre le
fromage mozzarella sur la pizza au deux tiers de la
cuisson.

VIANDES ET POISSONS

Afin d'obtenir un brunissage parfait en surface en

un trés court laps de temps, tout en maintenant
I'intérieur de la viande ou du poisson moelleux et
juteux, il est recommandé d'utiliser des fonctions qui
combinent la fonction air pulsé avec les micro-ondes,
comme le « Turbogril + micro-ondes » ou « Air pulsé +
micro-ondes ».

Pour obtenir les meilleurs résultats de cuisson, réglez

le niveau de puissance du four a micro-ondes a
350 W.
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O TABLEAU DE CUISSON

Catégories d'aliments Accessoires Quantité Info cuisson
] Réglez le temps de cuisson recommandé pour le riz. Ajoutez l'eau
:Riz 1 a4 portions salée et le riz dans la partie du fond du cuiseur vapeur et couvrez
: avec un couvercle. Utilisez 2-3 tasses d'eau pour chaque tasse de riz.
&
n ol Réglez le temps de cuisson recommandé pour les pates. Ajoutez les
£ iPates 1-3 portions ¢ pates quand le four vous y invite, puis couvrez pendant la cuisson.
& : Utilisez environ 750 ml d'eau pour 100 g de pates
o 3 : : )
: : = Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
N : & - o0
= :Lasagnes ¥ D, G 250-5009 d'aluminium
: Filets de poulet a la vapeur @ 150-500 g Répartissez uniformément dans le panier du cuiseur vapeur
b ;
% :Hamburger @ 200-600g Saupoudrez de sel, et badigeonnez d'huile avant la cuisson
 Escalopes de poulet panédes @ 100-400 g EAppl\quez de I'huile avec un pinceau. Répartissez uniformément sur
: ; ; le plat crisp
Filets de poisson a la vapeur £ 150-500¢g Répartissez uniformément dans le plateau vapeur
z . . m @ : Répartissez uniformément dans le plat crisp en alternant les filets de
g ] Poisson-frites + 200-4009 poisson et les pommes de terre
& Friture de poissons % m + @ 150-400¢g Répartissez uniformément sur le plat crisp
: Batonnets de poisson pané @ 100-500g Répartissez uniformément sur le plat crisp
: Pornmes de terre en ' Appliquez de I'nuile ou du beurre fondu avec un pinceau. Tracez
. ‘robe de chambre + 200-1000g  :une croix sur le haut de la pomme de terre et versez de la creme et
: LEGUMES fvotre assaisonnement favori
:ROTIS ; b det : ;
] fr?tr:Sm;S e terre @ 200-400g  Répartissez uniformément sur le plat crisp
: Légumes 200-800g rCéi?JSpt)aeﬁtearLnrwn?crcrtce)i‘ag:diipartmsez uniformément dans un récipient
: LEGUMES ‘ ‘
0 CUITSALA Légumes % &5 200-800g  :Répartissez uniformément dans un récipient résistant au micro-
= :VAPEUR Légumes en - ondes
g 3 _conserve 200-800g
‘Racines et : Coupez en morceaux. Répartissez uniformément dans le panier du
: i tubercules 150-500g | Cuiseur vapeur
EEJGITUSN,‘AEEA Légumes Répartissez uniformément dans le panier du cuiseur vapeur
: : S T . . . :
: : g : Répartissez uniformément dans le panier du cuiseur vapeur
: VAPEUR Légumes % 200-800g " " "
Fruits 150-500g Co}upez en morceaux. Répartissez uniformément dans le panier du
; ‘ i cuiseur vapeur
~ Pizzafine % 200-600g
N ) : Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
o :Pizza épaisse ¥ 300-800g id'a\umm\um
n : Placez toujours le sac directement sur la plague tournante en verre.
: Pop-corn : . .
CZ> : Placez un seul sachet a la fois
E Répartissez uniformément sur le plat crisp
e O S
[©] Appliquez un peu I'huile avec un pinceau sur le fromage avant la

O :Fromage pané %

cuisson. Répartissez uniformément sur le plat crisp

% Congelés >* Quantité suggérée. N'ouvrez pas la porte pendant la cuisson.

ACCESSOIRES

Récipient
étanche Four/Mo

Loss 3
i\ f[

Cuiseur vapeur
(Complet)

T
s

Panier-vapeur
(Fond + couvercle)

o o

Panier-vapeur
(fond)

S

L

Plague a patisserie Plat Crisp

Grille métallique .
rectangulaire

10
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NETTOYAGE

" FR

Assurez-vous que lI'appareil est froid avant de le
nettoyer ou effectuer des travaux d’entretien.

N’utilisez jamais un appareil de nettoyage a la
vapeur.

SURFACES INTERIEURES ET EXTERIEURES

+ Nettoyez les surfaces a l'aide d'un chiffon en
microfibres humide. Si elles sont trés sales, ajoutez
quelques gouttes de détergent a pH neutre. Essuyez
avec un chiffon sec.

+ Nettoyez le verre dans la porte avec un détergent
liquide approprié.

- Aintervalles réguliers, ou en cas d'éclaboussures,
enlevez la plaque tournante et son support pour
nettoyer la base du four pour enlever tous les résidus
d'aliment.

« Activez la fonction « Autonettoyage » pour un
nettoyage optimal des surfaces internes.

N’utilisez pas de laine d’acier, de tampons a récurer
abrasifs, ou des détergents abrasifs ou corrosifs, ils
pourraient endommager les surfaces de lI'appareil.

« Le gril n'a pas besoin d'étre nettoyé, la chaleur intense
brale la saleté. Utilisez cette fonction de facon réguliere.

ACCESSOIRES

Tous les accessoires conviennent au lave-vaisselle, sauf
pour le plat Crisp.

Nettoyez le plat Crisp avec de I'eau et un détergent
doux. Pour les taches tenaces, frottez délicatement avec
un chiffon. Laissez toujours refroidir le plat Crisp avant
de le nettoyer.
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FAQ WIFI

WI FI non disponible en Russie

Quels protocoles WiFi sont pris en charge ?
L'adaptateur WiFi supporte du WiFi b/g/n pour les
pays européens.

Quels réglages doivent étre configurés dans le logiciel
du routeur?

Les réglages suivants du routeur sont requis : 2,4 GHz
activés, WiFi b/g/n, DHCP et NAT activés.

Quelle version de WPS est prise en charge ?

WPS 2.0 ou plus. Vérifiez la documentation du
routeur.

Y-a-t-il des différences entre I'utilisation d’un
smartphone (ou d’'une tablette) avec Android ou iOS ?
Vous pouvez utiliser nimporte quel systeme
d’exploitation, cela ne fait aucune différence.

Puis-je utiliser une connexion 3G mobile a la place
d’un routeur?

Oui, mais les services du cloud sont concus pour des
dispositifs connectés en permanence.

Comment puis-je vérifier si ma connexion Internet a
domicile fonctionne et si la fonctionnalité sans fil est
activée ?

Vous pouvez rechercher votre réseau sur votre
dispositif intelligent. Désactivez les autres connexions
de données avant d’essayer.

Comment puis-je vérifier si I'appareil est connecté a
mon réseau sans fil domestique ?

Accédez a la configuration de votre routeur (voir
manuel du routeur) et vérifiez si I'adresse MAC de
I'appareil est énumérée sur la page des dispositifs
sans fil connectés.

Ou puis-je trouver I'adresse MAC de I'appareil ?
Appuyez sur & puis appuyez sur B WiFi ou regardez
sur votre appareil : 1l y a une étiquette qui indiquent
le SAID et les adresses MAC. L'adresse MAC est
constituée d'une combinaison de chiffres et de lettres
commencant par « 88:e7 ».

Comment puis-je vérifier si la fonctionnalité sans fil de
I'appareil est activée ?

Utilisez votre dispositif intelligent et I'application 6th
Sense Live pour vérifier si le réseau de I'appareil est
visible et connecté au cloud.

Y-a-t-il quelque chose qui puisse empécher le signal
d’atteindre I'appareil ?

Vérifiez que les dispositifs que vous avez connectés
n'utilisez pas toute la largeur de bande disponible.
Assurez-vous que vos dispositifs activés Wi-Fi ne
dépassent pas le nombre maximum autorisé par le
routeur.

A quelle distance le routeur doit-il &tre du four ?

Normalement, le signal Wi-Fi est suffisamment
fort pour couvrir deux piéces, mais cela dépend
grandement du matériau dont sont faits les murs.
Vous pouvez vérifier la force du signal en placant
votre dispositif intelligent pres de I'appareil.

Que puis-je faire si ma connexion sans fil n’atteint pas
I'appareil ?

Vous pouvez utiliser des dispositifs spécifiques pour
étendre votre couverture Wi-Fi domestique, comme
les points d’acces, les répéteurs Wi-Fi et les ponts de
puissance (non fournis avec l'appareil).

Comment puis-je trouver le nom et le mot de passe de
mon réseau sans fil ?

Voir la documentation du routeur. Il y a
habituellement un autocollant sur le routeur
montrant les informations dont vous avez besoin
pour atteindre la page de paramétrage du dispositif
en utilisant un dispositif connecté.

Que puis-je faire si mon routeur utilise le canal WiFi du
voisinage ?

Forcez le routeur a utiliser votre canal WiFi personnel.

Que puis-je faire si I'écran affiche = ou si le four
est incapable d'établir une connexion stable a mon
routeur domestique ?

L'appareil peut s'étre connecté avec succes au routeur
mais il n‘est pas capable d’accéder a Internet. Pour
connecter l'appareil a Internet, vous devrez vérifier
les réglages du routeur et/ou de la porteuse.

Réglages du routeur : NAT doit étre activé, le pare-feu et le
DHCP doivent étre convenablement configurés. Chiffrage de
mot de passe accepté : WEP, WPA, WPA2. Pour tenter un type
différent de chiffrage, consultez le manuel du routeur.

Réglages de la porteuse : Si votre fournisseur de service
Internet a fixé le nombre d'adresses MAC en mesure de se
connecter a Internet, vous pouvez étre dans I'impossibilité de
connecter votre appareil au cloud. Ladresse MAC d'un
dispositif est son identifiant unique. Veuillez demander a votre
fournisseur de service Internet comment connecter des
dispositifs autres que les ordinateurs a Internet.

Comment puis-je vérifier si des données sont
transmises ?

Apres réglage du réseau, coupez I'alimentation,
attendez 20 secondes, puis allumez le four : Vérifiez
que l'application indique I'état Ul de I'appareil.
Sélectionnez un cycle ou une autre option et vérifiez
son statut sur I'application.

Certains réglages prennent quelques secondes pour
apparaitre dans l'application.

Comment puis-je changer mon compte Whirlpool tout
en conservant mes appareils connectés ?

Vous pouvez créer un nouveau compte, mais
rappelez-vous d'enlever vos appareils de votre ancien
compte avant de les déplacer vers le nouveau.

J’ai changé mon routeur, que dois-je faire ?

Vous pouvez soit conserver les mémes parameétres
(nom de réseau et mot de passe) ou effacer

les parametres précédents de I'appareil et les
reconfigurer.
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DEPANNAGE

" FR

Probléme

Le four ne fonctionne

pas.

- Cause possible

Solution

Coupure de courant.
Débranchez de

.Assurez-vous qu'il n'y a pas de panne de courant et que
le four est bien branché. Eteignez puis rallumez le four
“pour voir si le probléeme persiste.

L'écran affiche la
lettre « F » suivi d’un
numéro ou d'une
lettre.

ﬁI'aIimentation principale.

iDéfaiIIance du four.

. Prenez en note le numéro qui suit la lettre « F »

et contactez le Service Apres-vente le plus prés.
Appuyez sur &, appuyez sur @ «Info » puis
-sélectionnez « Remise aux valeurs d'usine ».

‘Tous les réglages enregistrés seront effacés.

Le four fait du bruit,
méme lorsqu'il est
éteint.

%Ventilateur de
refroidissement actif.

.Ouvrez la porte ou attendez que le processus de
‘refroidissement soit terminé.

La fonction ne
démarre pas.

La fonction n'est pas
disponible en mode
de démonstration.

‘Mode démonstration en
_cours.

Appuyez sur &, appuyez sur « Info », puis
‘sélectionnez « Conserver le mode démo » pour quitter.

L'icone = s'affiche
sur I'écran.

‘Le routeur Wi-Fi est éteint.
‘Les réglages du routeur ont
changé. ;
‘Les connexions sans fil
‘n'atteignent pas l'appareil.
‘Le four est incapable
:d'établir une connexion
‘stable au réseau
‘domestique.

‘La connectivité n'est pas
_prise en charge.

Vérifiez que le routeur Wi-Fi est connecté a Internet.

:Vérifiez que le signal Wi-Fi pres de 'appareil est fort.
‘Essayez de redémarrer le routeur.

Voir le chapitre « FAQ WI-FI ».

:Si les réglages de votre réseau sans fil domestique ont
.changé, connectez-vous au réseau : Appuyez sur &,
‘appuyez sur & « Wi-Fi » puis sélectionnez « Connexion
‘au réseau ».

La connectivité n'est
pas prise en charge.

:Un fonctionnement a
~distance n'est pas autorisé
-dans votre pays.

* Disponible sur certains modeéles uniqguement

:Vérifiez si votre pays permet un fonctionnement a
~distance des appareils électroniques avant de les
‘acheter.

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

En utilisant le QR Code dans votre appareil
En visitant notre site Internet docs.whirlpool.eu

Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de

I'appareil.

Whjr/lﬁool
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO

@ WHIRLPOOL

2= ) Perricevere un‘assistenza piu completa, registrare
il prodotto su www.whirlpool.eu/register

Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente
le istruzioni di sicurezza.

SI PREGA DI SCANSIONARE
IL CODICE QR SUL PROPRIO
APPARECCHIO PER OTTENERE
MAGGIORI INFORMAZIONI

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
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1. Pannello dei comandi
2. Resistenza circolare
(non visibile)
3. Targhetta matricola
(da non rimuovere)
Porta
Resistenza superiore / grill
Luce
Piatto rotante

Nowv ok

........ o
: V) P
1 2 3 4 6 7
1.ON / OFF 3. PREFERITI 6. CONTROLLO REMOTO

Per accendere e spegnere il forno.

2. HOME
Per accedere rapidamente al menu
principale.

Per richiamare la lista

delle funzioni preferite.

4, DISPLAY

5. STRUMENTI

Per scegliere tra le opzioni

e modificare le impostazioni
del forno e le preferenze

Per abilitare I'uso dell'app
Whirlpool 6™ Sense Live.

7. ANNULLA

Per disattivare tutte le funzioni del
forno ad eccezione dell'orologio,
del contaminuti e del blocco tasti.
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ACCESSORI

PIATTO ROTANTE
Appoggiato sull'apposito supporto,

il piatto rotante in vetro puo essere
utilizzato in tutte le modalita di
cottura.

Il piatto rotante va sempre usato
come base per altri contenitori o accessori ad eccezione
della teglia.

SUPPORTO PER PIATTO ROTANTE

Q Utilizzare il supporto soltanto per
il piatto rotante in vetro.

Non appoggiare altri accessori sul
supporto.

PIATTO CRISP

Da utilizzare solo con le funzioni
designate.
Il piatto Crisp deve essere sempre
\- appoggiato al centro del piatto
rotante in vetro e puo essere
preriscaldato a vuoto, utilizzando solo la speciale

funzione dedicata. Disporre gli alimenti direttamente sul
piatto Crisp.

MANICO PER PIATTO CRISP

Utile per rimuovere il piatto Crisp
caldo dal forno.

COPERCHIO
Utile per coprire gli alimenti durante
la cottura o il riscaldamento nel

=3
»4 microonde. Il coperchio riduce gli
v schizzi, mantiene gli alimenti umidi
e puo essere utilizzato anche per
creare due livelli di cottura.

Non é adatto alle cotture ventilate o che attivano il grill
(compreso "Crisp").

Il numero e il tipo di accessori possono variare a seconda del
modello acquistato.

In commercio sono disponibili diversi accessori. Prima
di acquistarli, accertarsi che siano idonei alla cottura
a microonde e in forno.

Contenitori metallici per cibi o bevande non vanno
mai usati durante una cottura a microonde.

GRIGLIA

Permette di avvicinare le pietanze al
grill per ottenere una perfetta
l» doratura e una circolazione ottimale

\'J dell’aria.

Deve essere utilizzata come base per
il piatto crisp con alcune funzioni “6™" Sense Crisp Fry”.

Appoggiare la griglia sul piatto rotante, evitando che
venga a contatto con altre superfici.

VAPORIERA

Per cuocere a vapore alimenti come
----- 1 pesce o verdure, appoggiarli sul
cestello (2) e versare acqua potabile
..... 2 (100 ml) sul fondo della vaporiera
(3) per ottenere una corretta
..... 3 quantita di vapore.

Per lessare alimenti come patate,
pasta, riso o cereali, disporli
direttamente sul fondo della
vaporiera (non & necessario

il cestello) aggiungendo una quantita proporzionata

di acqua potabile.

Per ottenere un risultato ottimale si consiglia di chiudere
la vaporiera con lI'apposito coperchio (1).

Appoggiare sempre la vaporiera sul piatto rotante in
vetro e usarla esclusivamente con le funzioni di cottura
dedicate o con le microonde.

Il fondo della vaporiera e studiato anche per essere
usato con la speciale funzione Smart clean.

Gli altri accessori non in dotazione possono essere acquistati
separatamente presso il Servizio Assistenza Tecnica.

Verificare che alimenti e accessori non tocchino
le pareti interne del forno.

Prima di avviare il forno, assicurarsi sempre che il piatto
rotante possa ruotare liberamente. Fare attenzione

a non spostare il piatto rotante dalla sua sede mentre si
inseriscono o rimuovono altri accessori.

N
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FUNZIONI DI COTTURA

@ FUNZIONI MANUALI

- MICROONDE

Per cuocere e riscaldare rapidamente alimenti
o bevande.

« TERMOVENTILATO + MICROONDE

Per preparare pietanze al forno in breve tempo.
Si consiglia di utilizzare la griglia per ottimizzare
la circolazione dell’aria.

Potenza (W) Consigliata per Alimenti Potenza (W) | Temp. (°C) Durata (min.)

1000 Riscaldamento rapido di bevande o altri alimenti ad Arrosto 350 170 3540
alto contenuto di acqua. Pasticcio di carne 160 180 25-35

800 Cottura di verdure. Accessori consigliati: Griglia

650 Cottura di carne e pesce. « GRILL

500 C‘ot.tura d? sughi di‘carne, salse con formaggio o uova. Per dorare, grigliare o) gratinare le pietanze.
Finitura di sformati di carne o paste al forno. Si consiglia di girare gli alimenti durante la cottura.

350 Cotture lente e delicate. Per fondere burro o cioccolata. Alimenti Durata (min.)

160 Scongelare alimenti surgelati o ammorbidire burro e Pane tostato 5-6
formaggi. Gamberi 18-22

90 Per ammorbidire i gelat. Accessori consigliati: Griglia

Azione Alimenti Potenza (W) | Durata (min.) « GRILL + MICROONDE

Riscal 2 1 1-2 . . .

iscaldamento 2 tazze 000 Per cuocere e gratinare rapidamente le pietanze

Riscaldamento Puré di patate 1 kg 1000 10-12 combinando le microonde con il grill

Scongela Carne macinata 500 g 160 13-14 Alimenti Potenza (W) | Durata (min.)

Cottura Pan di spagna 800 7-8 Gratin di patate 650 20-22

Cottura Crema all'uovo 650 1-12 Patate al cartoccio 650 10-12

Cottura Polpettone 800 20-22 Accessori consigliati: Griglia

« TURBO GRILL
« CRISP

Per ottenere una doratura perfetta sia sulla superficie
superiore che su quella inferiore del cibo.
Questa funzione deve essere usata solo con lo speciale

piatto Crisp.

Alimenti Durata (min.)
Torte lievitate 7-10
Hamburger 8-10*

* Girare il cibo a meta cottura.
Accessori necessari: piatto crisp, manico per piatto crisp

« TERMOVENTILATO

Per cuocere le pietanze con risultati analoghi a quelli
di un forno statico. Per la cottura di alcuni alimenti &
possibile usare la teglia o utilizzare recipienti adatti
alla cottura in forno.

Alimenti Temp. (°C) Durata (min.)
Soufflé 175 30-35
Tortini al formaggio 170 * 25-30
Biscotti 175 * 12-18

* E richiesto il preriscaldamento
Accessori consigliati: Teglia rettangolare / Griglia

Permette di ottenere risultati perfetti combinando
I'azione del grill e del forno ventilato. Si consiglia
di girare gli alimenti durante la cottura.

Alimenti Durata (min.)

25-35

Kebab di pollo ‘

Accessori consigliati: Griglia
+ TURBO GRILL + MICROONDE

Indicata per cuocere e dorare velocemente
gli alimenti combinando I'azione delle microonde,
del grill e del forno ventilato.

Alimenti Potenza (W) Durata (min.)
Cannelloni surgelati 650 20-25
Costolette di maiale 350 30-40

Accessori consigliati: Griglia

« PRERISCALDAMENTO RAPIDO

Per preriscaldare rapidamente il forno prima di
un ciclo di cottura.

« FUNZIONI SPECIALI

» TIENI'IN CALDO

Per mantenere caldi e croccanti cibi appena cotti,
come carne, frittura o torte.

» LIEVITAZIONE

Per ottenere una lievitazione ottimale di impasti
dolci o salati. Allo scopo di preservare la qualita
della lievitazione, non attivare la funzione se il forno
€ ancora caldo dopo un ciclo di cottura.
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6 FUNZIONI 6t SENSE

Questa funzione permette di cuocere tuttii tipi di
alimenti in modo completamente automatico.

Per utilizzare al meglio questa funzione si raccomanda
di seguire le indicazioni della tabella di cottura.

+ SCONGELAMENTO 6t SENSE

Per scongelare rapidamente diverse categorie

di alimenti specificandone solamente il peso.

Per un risultato ottimale, disporre sempre gli alimenti
sul piatto rotante in vetro.

SCONGELAMENTO PANE CON CRISP

Questa esclusiva funzione Whirlpool & studiata in modo
specifico per lo scongelamento del pane. Lunione tra la

+ 6™ SENSE CRISP FRY

Questa funzione sana ed esclusiva unisce

la qualita della funzione crisp con le proprieta della
circolazione d’aria tiepida. Il risultato € una frittura
croccante e saporita, ottenuta con una quantita d'olio
sensibilmente inferiore rispetto a quella richiesta con
i metodi di cottura tradizionali o, in alcune ricette,
addirittura senza olio. E possibile friggere molti tipi di
piatti pronti, freschi o surgelati.

La tabella seguente contiene indicazioni utili per
usare correttamente gli accessori e ottenere risultati
ottimali con i diversi tipi di alimenti (freschi o
surgelati *).

funzione di scongelamento e la tecnologia crisp consente di ALIMENTO PEX0 Q)
ottenere un pane freschissimo, come appena sfornato. FILETTI DI POLLO IMPANATI

Questa funzione & ideale per scongelare velocemente panini, Spennellare con olio. Distribuire uniformemente sul piatto 100-400
baguette e croissant surgelati. Questa funzione richiede l'uso crisp

del piatto crisp. FISH & CHIPS-SURGELATI 200 - 400
Alimenti Peso Distribuire in modo uniforme sul piatto crisp

CRISP SCONGELAMENTO PANE € O 50-500g FRITTO MISTO IMPANATO-SURGELATO 150400
CARNE 100 - 2000 g Distribuire in modo uniforme sul piatto crisp

POLLAME 100 - 2500 g PATATINE FRITTE-SURGELATE 00 - 500
PESCE 100- 1500 g Distribuire uniformemente sul piatto crisp

VERDURE 100-1500 g FORMAGGIO FRITTO-SURGELATO

PANE 100-1000g Spennellare ilgormaggfio con un po' d‘lolio prima della 50-300

cottura. Distribuire uniformemente sul piatto crisp.
» 6" SENSE RISCALDAMENTO Appoggiare il piatto sulla griglia. " ¥

Per riscaldare cibi pronti, sia surgelati che

a temperatura ambiente. Il forno calcolera
automaticamente i valori necessari per ottenere

i migliori risultati possibili nel minor tempo. Disporre
il cibo su un piatto da portata resistente al calore e
alle microonde. Estrarre gli alimenti dalla confezione
rimuovendo le eventuali pellicole di alluminio.

Al termine del riscaldamento, si consiglia di lasciar
riposare gli alimenti per 1-2 minuti, in particolare con
i surgelati.

Non aprire la porta dell’apparecchio fino al termine
della funzione.

ALIMENTO PESO (g)

PIATTO CENA 250-500

Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole di alluminio
MINESTRE 200 - 800
Riscaldare senza coperchio in scodelle separate

PIATTI PRONTI SURGELATI 250-500

Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole di alluminio

BEVANDE 100 - 500

Introdurre in una tazza un cucchiaio di plastica resistente al calore per
evitare un'ebollizione eccessiva

RISO E PASTA

Per cuocere velocemente riso o pasta. Questa funzione
deve essere usata solo con la vaporiera.

ALIMENTO PORZIONI PESO (g)
f 100
1] 200

RISO
i 300
tiee 400
f 70

PASTA X ] 140
the 210

Accessori necessari: Fondo vaporiera e coperchio
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USO DEL DISPLAY TOUCH

Per scorrere lungo un menu o un elenco:

Scorrere il dito sul display per visualizzare le
voci o i valori elencati.

Per selezionare o confermare:

C} Toccare lo schermo per selezionare il valore o il
menu desiderato.

PRIMO UTILIZZO

Per tornare alla schermata precedente:
Toccare < .

Per confermare un‘impostazione o passare
alla schermata successiva:

Toccare “IMPOSTA” o “AVANTI".

Alla prima accensione é necessario configurare
I'apparecchio.

Le impostazioni potranno essere modificate successivamente
premendo g per accedere al menu “Strumenti”.

1. SELEZIONE DELLA LINGUA

Alla prima accensione & necessario impostare la
lingua e l'ora.

« Far scorrere il dito sullo schermo per visualizzare
I'elenco delle lingue disponibili.

« Toccare la lingua desiderata.
Toccando < sitornera alla schermata precedente.

WIE(I)NFIGURAZIONE DELLA CONNESSIONE

La funzione 6th Sense Live permette di azionare

il forno a distanza da un dispositivo mobile. Per
abilitare il controllo remoto dell’apparecchio
occorre prima eseguire correttamente le procedura
di connessione. Questa procedura & necessaria

per registrare I'apparecchio e collegarlo alla rete
domestica.

« Toccare “CONFIGURA ORA" per stabilire la
connessione.

Oppure, toccare “SALTA" per collegare il prodotto in un
momento successivo.

COME CONFIGURARE LA CONNESSIONE

Per utilizzare questa funzione & necessario disporre
di: uno smartphone o un tablet, e un router wireless
collegato a Internet.

Usando lo smartphone o il tablet, controllare

che il segnale della rete wireless domestica sia
sufficientemente forte vicino all’apparecchio.

Requisiti minimi.

Smartphone o tablet: Android con schermo 1280x720 (o
superiore) 0 i0S.

Le informazioni sulla compatibilita dellapp con le varie
versioni di Android 0 iOS sono disponibili sui rispettivi store
online.

Router wireless: 2.4 Ghz, WiFi b/g/n.

1. Scaricare lI'app 6 Sense Live

Per prima cosa, scaricare I'app sul proprio dispositivo
mobile. L'app 6™ Sense Live presentera la sequenza di
passaggi qui descritta. L'app 6" Sense Live puo essere
scaricata dall'APP Store o da Google Play Store.

2. Creare un account

Se ancora non si dispone di un account € necessario
crearlo. In questo modo sara possibile collegare in
rete i propri apparecchi e controllarli da remoto.

3. Registrare I'apparecchio

Registrare il proprio apparecchio seqguendo le
istruzioni dell'app. Per la procedura di registrazione
sara richiesto il codice SAID (Smart Appliance
IDentifier),. Il codice univoco e riportato sulla
targhetta di identificazione del prodotto.

4. Collegare I'apparecchio alla rete WiFi

Sequire la procedura di configurazione mediante
scansione. L'app presentera la sequenza di operazioni
da seguire per collegare I'apparecchio alla rete WiFi
domestica.

Se il router supporta WPS 2.0 (o una versione
successiva), selezionare “MANUALE" e scegliere
“Configurazione WPS”: premere il tasto WPS sul router
wireless per stabilire una connessione tra i due prodotti.
Se necessario, € anche possibile collegare il prodotto
manualmente usando la funzione “Cerca rete”.

Il codice SAID serve per sincronizzare uno smartphone o un
tablet con l'apparecchio.

Viene visualizzato I'indirizzo MAC per il modulo WiFi.

In caso di modifica delle impostazioni del router
(ad es. il nome o la password della rete, oppure il
provider della linea dati) sara necessario eseguire
nuovamente la procedura di connessione.

3. IMPOSTAZIONE DI DATA E ORA

Se il forno viene collegato alla rete domestica,
la data e I'ora saranno impostate automaticamente.
Diversamente sara necessario impostarle manualmente.

« Impostare I'ora toccando i numeri corrispondenti.

« Toccare “IMPOSTA" per confermare.

Dopo avere impostato I'ora, occorrera impostare la data.
« Impostare la data toccando i numeri corrispondenti.

« Toccare “IMPOSTA” per confermare.

Dopo una lunga interruzione di corrente, &€ necessario
impostare nuovamente |'ora e la data.

4. RISCALDAMENTO DEL FORNO

Un nuovo forno puo rilasciare degli odori dovuti alla
lavorazione di fabbrica: questo & normale.

Prima di cucinare gli alimenti & dunque
raccomandato di riscaldare a vuoto il forno per
rimuovere ogni odore.
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Rimuovere protezioni di cartone o pellicole
trasparenti e togliere gli accessori dal forno.
Riscaldare il forno a 200 °C, possibilmente usando
la funzione “Preriscaldamento veloce”.

USO QUOTIDIANO

Si consiglia di arieggiare il locale dopo il primo utilizzo
dellapparecchio.

1. SELEZIONARE UNA FUNZIONE

« Per accendere il forno, premere o toccare lo
schermo.

Il display permette di scegliere tra funzioni manuali e
funzioni 6" Sense.

« Toccare la funzione principale desiderata per
accedere al menu corrispondente.

« Scorrere in alto o in basso per visualizzare I'elenco
delle opzioni.

. Selezionare la funzione desiderata con un tocco.

2. IMPOSTAZIONE DELLE FUNZIONI
MANUALI

Dopo avere selezionato la funzione desiderata
é possibile modificarne le impostazioni. Il display
mostrera i valori che é possibile modificare.

POTENZA / TEMPERATURA

« Scorrere tra i valori proposti e selezionare quello
desiderato.

Nella funzione "Termoventilato”, & possibile toccare *{
per attivare il preriscaldamento.
DURATA

Nelle funzioni a microonde o combinate con le

microonde, & sempre necessario impostare un tempo

di cottura.

« Impostare la durata di cottura desiderata toccando
i numeri corrispondenti.

« Toccare “AVANTI" per confermare.

Alla scadenza del tempo impostato, la cottura si

interrompe automaticamente.

Nelle funzioni che non utilizzano le microonde

€ possibile non impostare la durata e gestire

manualmente il tempo di cottura.

« Perimpostare la durata, toccare “Imposta tempo
cottura”.

Per annullare la durata impostata in modo da gestire

manualmente la fine della cottura, toccare il valore di durata

e selezionare “STOP".

3. IMPOSTAZIONE DELLE FUNZIONI 6" SENSE

Le funzioni 6th Sense permettono di preparare
un'ampia varieta di pietanze scegliendo tra quelle
presenti nell'elenco. L'apparecchio seleziona
automaticamente la maggior parte delle impostazioni
di cottura in modo da produrre un risultato ottimale.

« Scegliere una ricetta dall’elenco.
« Selezionare una funzione.

Le funzioni sono elencate per categoria di alimenti nel menu
LISTA CIBI 6™ SENSE (vedere le tabelle) e per tipo di ricetta nel
menu LIFESTYLE.

- Dopo avere selezionato una funzione, é sufficiente
indicare le caratteristiche dell'alimento da cuocere
(quantita, peso, ecc.) per ottenere un risultato
ottimale.

4. IMPOSTARE L'AVVIO RITARDATO

Prima di avviare una funzione senza microonde

e possibile impostare un ritardo nella cottura:

La funzione si avvia al momento selezionato

anticipatamente.

+ Toccare "RITARDO" per impostare I'ora di inizio
desiderata.

« Dopo avere impostato il ritardo desiderato, toccare
“AVVIO RITARDATQ” per dare inizio al tempo
di attesa.

« Introdurre gli alimenti nel forno e chiudere lo
sportello: la funzione si avviera automaticamente
al termine del tempo calcolato.

Per programmare un orario di inizio cottura ritardato, la fase di

preriscaldamento del forno deve essere disattivata: La

temperatura desiderata viene raggiunta gradualmente, quindi

i tempi di cottura si allungheranno leggermente rispetto

a quanto indicato nella tabella di cottura.

« Per attivare subito la funzione e annullare il ritardo
programmato, toccare ® .

5. AVVIO DELLA FUNZIONE

« Dopo avere configurato le impostazioni, toccare
“AVVIO”" per attivare la funzione.

Se il forno e caldo e la funzione prevede una determinata

temperatura massima, sul display compare un messaggio

corrispondente.

Per le funzioni a microonde é prevista una protezione

per I'avvio. Prima di avviare una funzione ¢ percio

necessario aprire e chiudere lo sportello.

« Aprire lo sportello.

+ Introdurre gli alimenti nel forno e chiudere lo
sportello.

+ Toccare “AVVIO".

| valori impostati possono essere modificati in qualsiasi

momento durante la cottura toccando il valore che si desidera

cambiare.

« Premendo & possibile interrompere la
funzione attiva in qualsiasi momento.

6. JET START

Nella parte inferiore della schermata iniziale e
presente una barra che mostra tre durate differenti.
Toccare una di queste durate per avviare la cottura con
la funzione a microonde alla massima potenza (1000 W).

« Aprire lo sportello.
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« Introdurre gli alimenti nel forno e chiudere lo
sportello.

« Toccare il tempo di cottura che si desidera
utilizzare.

T

10. PREFERITI

7. PRERISCALDAMENTO

Se era stato attivato il preriscaldamento, all’avvio
della funzione il display indica che & in corso la fase
di preriscaldamento.

Al termine di questa fase, un segnale acustico e

il display indicheranno che il forno ha raggiunto la
temperatura impostata.

« Aprire lo sportello.
+ Introdurre la pietanza nel forno.
« Chiudere la porta e toccare “FATTO" per iniziare
la cottura.
inserire gli alimenti nel forno prima della fine del
preriscaldamento pud compromettere i risultati di cottura.
Aprendo la porta durante la fase di preriscaldamento, questa
si interrompe temporaneamente. Il tempo di cottura non
comprende la fase di preriscaldamento.
E possibile modificare I'impostazione predefinita del
preriscaldamento
per le funzioni di cottura che lo consentono
manualmente.
« Selezionare una funzione che consente
di impostare manualmente la funzione di
preriscaldamento.
. Toccare l'icona *§ per attivare o disattivare il
preriscaldamento. Sara impostato come opzione
predefinita.

8. MESSA IN PAUSA DELLA COTTURA

Alcune funzioni 6" Sense richiedono di girare gli
alimenti durante la cottura. Questa richiesta sara
segnalata da un segnale acustico e da un messaggio
corrispondente sul display.

« Aprire lo sportello.
- Eseguire I'operazione indicata sul display.
+ Chiudere la porta e riprendere la cottura.

Prima della fine della cottura, il forno potrebbe
richiedere di controllare gli alimenti nella stessa
modalita.

Questa richiesta sara segnalata da un segnale
acustico e da un messaggio corrispondente sul
display.

+ Controllare gli alimenti.

+ Chiudere la porta e riprendere la cottura.

9. FINE COTTURA

Allo scadere del tempo programmato, un segnale
acustico e il display indicheranno che la cottura &
terminata.

Con alcune funzioni, una volta terminata la cottura
sara possibile prolungare il tempo di cottura o salvare
la funzione tra i preferiti.

- Toccare (@ per salvare la funzione tra i preferiti.

- Toccare (® per prolungare la cottura.

La funzione Preferiti permette di memorizzare le
impostazioni del forno per le ricette preferite.

Il forno rileva automaticamente le funzioni utilizzate piu
spesso e, dopo un certo numero di utilizzi, propone di
aggiungerle ai preferiti.

COME SALVARE UNA FUNZIONE

Quando una funzione é terminata, € possibile toccare
Q@ per salvarla tra i preferiti. Sara cosi possibile
richiamarla velocemente in futuro mantenendo le
stesse impostazioni. Il display permette di salvare

la funzione indicando uno o piu pasti preferiti tra

i 4 disponibili: colazione, pranzo, spuntino e cena.

« Scegliere almeno un pasto toccando l'icona
corrispondente.

« Toccare “SALVA PREFERITO” per salvare la funzione.

DOPO AVERE SALVATO LA FUNZIONE

Per visualizzare il menu dei preferiti, premere Q)
: Le funzioni saranno presentate divise per pasto,
accompagnate da alcuni consigli.

« Toccando l'icona di un pasto viene visualizzato
I'elenco corrispondente.

« Scorrere le voci dell'elenco.

. Toccare la ricetta o la funzione desiderata.
« Toccare “AVVIO" per attivare la cottura.
MODIFICA DELLE IMPOSTAZIONI

Nella schermata Preferiti, & possibile aggiungere
un'immagine o un nome a ogni ricetta per
personalizzarla secondo le proprie preferenze.

. Selezionare la funzione che si desidera modificare.
- Toccare “MODIFICA".
- Selezionare l'attributo che si desidera modificare.

« Toccare “AVANTI": il display mostrera i nuovi
attributi.

« Toccare “SALVA” per confermare le modifiche.

E anche possibile cancellare le funzioni salvate nella
schermata dei preferiti:

« Toccare l'icona P sulla funzione da eliminare.

« Toccare “RIMUQVI",

E anche possibile cambiare gli orari associati ai vari pasti:
- Premere & .

. Selezionare & “Preferenze”.

+ Selezionare “Data e ora”".

« Toccare”l tuoi orari dei pasti”.

- Scorrere le voci dell’elenco e toccare l'orario
desiderato.

« Toccare il pasto corrispondente per modificarlo.
Ogni fascia oraria pud essere associata a un solo pasto.

11. STRUMENTI

L'icona & permette di aprire in qualsiasi momento il
menu “Strumenti”.

Da questo menu é possibile scegliere tra varie opzioni
e modificare le impostazioni o le preferenze relative
al prodotto o al display.
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ATTIVAZIONE DA REMOTO
Per abilitare I'uso dell'app Whirlpool 6™ Sense Live.

@ PIATTO ROTANTE

Questa opzione blocca la rotazione del piatto

per permettere di usare contenitori resistenti alle
microonde rettangolari e di grandi dimensioni che
potrebbero non ruotare liberamente all'interno
dell’'apparecchio.

TIMER

Questa funzione puo essere attivata sia insieme a una
funzione di cottura, sia in modo indipendente.

Una volta avviato il contaminuti, il conto alla rovescia
prosegue autonomamente senza interferire sulla
funzione di cottura.

Una volta attivato il timer, € possibile selezionare
e attivare una funzione.

Il conteggio alla rovescia continua e viene visualizzato
nell'angolo superiore destro del display.

Per richiamare o modificare il contaminuti:
. Premere & .
. Toccare ® .

Un segnale acustico e il display avviseranno del
termine del conto alla rovescia.

« Toccare “IGNORA” per annullare il contaminuti
o impostare una nuova durata.

« Toccare “IMPOSTA NUOVA DURATA" per impostare
nuovamente il contaminuti.

LAMPADA

per accendere e spegnere la luce del forno.

@ AUTO PULIZIA

L'azione del vapore rilasciato durante questo speciale
ciclo di pulizia permette di rimuovere facilmente sporco
e residui di cibo. Versare una tazza di acqua potabile sul
fondo della vaporiera in dotazione (3) o in un recipiente
resistente alle microonde e attivare la funzione.

Accessori necessari: vaporiera

®SILENZIOSO

Toccare questa icona per disabilitare o abilitare i
suoni e gli allarmi.

BLOCCO TASTI

La funzione "Blocco tasti" permette di bloccare i tasti
del pannello a sfioramento per evitare che vengano
premuti accidentalmente.

Per attivare il blocco:

. Toccare l'icona ® .

Per disattivare il blocco:

« Toccare il display.

« Scorrere verso l'alto sul messaggio visualizzato.

E PREFERENZE
Permettono di modificare diverse impostazioni del forno.

WI—FI

Per modificare le impostazioni o configurare una nuova
rete domestica.

INFO

Per disattivare la “Modalita Demo Negozio”, resettare il
prodotto e ottenere maggiori informazioni
sull'apparecchio.
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CONSIGLI UTILI

COTTURA A MICROONDE

DOLCI E PANE

Poiché le microonde penetrano negli alimenti solo
fino a una certa profondita, e consigliabile distribuirli
il pit possibile in larghezza per esporre la massima
superficie alle microonde.

| pezzi piccoli cuociono piu velocemente di quelli
grandi: per ottenere una cottura uniforme, tagliare
gli alimenti in pezzetti di uguale grandezza.

La maggior parte degli alimenti continua a cuocere
dopo che la cottura a microonde e terminata.

Si raccomanda percio di prevedere sempre qualche
minuto di riposo al termine del ciclo di cottura.

Togliere i ferretti di chiusura dai sacchetti di plastica o
di carta prima di introdurli nel forno per la cottura
a microonde.

Forare o incidere le pellicole con una forchetta
per liberare la pressione ed evitare scoppi dovuti
all'accumulo di vapore durante la cottura.

LIQUIDI

| liquidi possono riscaldarsi oltre il punto di
ebollizione senza che si formino bollicine visibili.
Questo puo causare l'improvviso traboccamento

di liquidi bollenti. Per questa ragione, si raccomanda
di evitare i recipienti a collo stretto, di mescolare il
liquido prima di introdurre il recipiente nel forno a
microonde e di lasciarvi immerso un cucchiaino.

Dopo il riscaldamento, mescolare nuovamente prima
di estrarre il recipiente dal microonde.

ALIMENTI SURGELATI

Per ottenere risultati ottimali, si raccomanda di far
scongelare gli alimenti direttamente sul piatto in
vetro. Se necessario, &€ possibile usare un recipiente
di plastica leggera resistente alle microonde.

Gli alimenti lessati, gli stufati e i ragu di carne si
scongelano meglio se vengono mescolati di tanto
in tanto durante il processo. Separare gli alimenti
quando iniziano a scongelarsi: le porzioni separate
si scongelano piu rapidamente.

ALIMENTI PER NEONATI

Quando si riscaldano alimenti o bevande per neonati
nei biberon, oppure in contenitori per omogeneizzati,
agitare e controllare sempre la temperatura

prima di servire. Questo permette di ottenere una
distribuzione piu omogenea del calore e di evitare
scottature.

Togliere il coperchio del recipiente e la tettarella del
biberon prima di riscaldarli.

Per i dolci e i prodotti di panetteria si consiglia di
utilizzare la funzione “Termoventilato” In alternativa,
per abbreviare i tempi di cottura, selezionare la
funzione “Termoventilato + microonde” impostando
la potenza delle microonde non oltre 160 W per
mantenere soffici e fragranti gli alimenti.

Con la funzione “Termoventilato” utilizzare tortiere in
metallo scuro e posizionarle sempre sulla griglia in
dotazione.

In alternativa, per la cottura di alcuni alimenti

come biscotti o panini € possibile usare la teglia
rettangolare o utilizzare recipienti adatti alla cottura
in forno.

Utilizzare solo recipienti adatti alle microonde se si
utilizza la funzione “Termoventilato + microonde”,
e appoggiarli sulla griglia in dotazione.

Per capire se la cottura e ottimale, inserire uno
stuzzicadenti di legno nella parte centrale
dell’alimento: se lo stuzzicadenti rimane asciutto,
la cottura e terminata.

Se si utilizzano tortiere antiaderenti, non imburrare

i bordi: il dolce potrebbe non crescere
uniformemente su tutti i lati.

Se il dolce si“sgonfia” durante la cottura, la volta
successiva utilizzare una temperatura inferiore,
magari riducendo la quantita di liquido e mescolando
piu delicatamente I'impasto.

Se la base della torta risulta troppo umida, usare un
ripiano piu basso e cospargere la base del dolce di
pan grattato o biscotti sbriciolati prima di aggiungere
il ripieno.

PIZZA

Per ottenere una cottura uniforme e una base
croccante della pizza in breve tempo, si consiglia

di utilizzare la funzione “Crisp” in abbinamento allo
speciale accessorio in dotazione.

In alternativa, per pizze di grandi dimensioni &
possibile utilizzare la teglia rettangolare selezionando
la funzione “Termoventilato”: in questo caso,
preriscaldare alla temperatura di 200° C e distribuire
la mozzarella sulla pizza a due terzi della cottura.

CARNE E PESCE

Per ottenere in breve tempo una perfetta doratura
della superficie e mantenere succoso e morbido
I'interno della carne o del pesce, si consiglia di
utilizzare le funzioni che abbinano la cottura
termoventilata alle microonde, come “Turbo
grill+Microonde” o “Termoventilato+Microonde”.

Per ottenere risultati ottimali si raccomanda di
impostare la potenza delle microonde a 350 W.
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6 TABELLA DI COTTURA

Categorie di alimenti Accessori Quantita Informazioni per la cottura
] Impostare il tempo di cottura consigliato per il riso. Versare I'acqua
:Riso 1 =4 porzioni salata e il riso nella parte inferiore della vaporiera e coprire.
: @ Usare 2-3 tazze d'acqua per ogni tazza di riso.
= Impostare il tempo di cottura consigliato per la pasta.
2 ‘Pasta 1 -3 porzioni Aggiungere la pasta quando viene richiesto e cuocere a recipiente
B o . ’ . .
o coperto. Usare circa 750 ml d'acqua ogni 100 g di pasta
Q Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole
v . -
2 ELasagna * 250-5009 di alluminio
: Filetto di pollo al vapore @ 150-500 g Distribuire uniformemente nel cestello della vaporiera
w
z
& :Hamburger @ 200-600g Cospargere di sale e spennellare con olio prima della cottura
U
Filetti di pollo impanati @ 100-400g Spennellare con olio. Distribuire uniformemente sul piatto crisp
Filetti di pesce al vapore @ 150-500 g Distribuire uniformemente sulla teglia per vapore
""""""""""""""" """""""""""" USEE E bistribuire unifc')”f'r‘w'ﬁ'émente sul p|atto crisp altemanuak‘c;f filetti
- H H -
4 {Fish and Chips . € ~ 200-400g di pesce ¢ 1o patate
W : :
& Frittura mista di pesce % m + @ i 150-4004g Distribuire uniformemente sul piatto crisp
Bastoncini di pesce panati % @ 100-500¢ Distribuire uniformemente sul piatto crisp
........ ~~ SpennellareconohooburrofusoPrat|careumnc|s|oneacroce .
X = 1"'. - B
:VERDURE Patate al cartoccio + 200-10009 i sulla patata e coprire con panna e spezie
: ARROSTITE T ) ‘
3 ' Patate fritte % @ 200-400g  Distribuire uniformemente sul piatto crisp
: ) Tagliare le verdure a pezzi. Distribuire in uno strato uniforme
: VERDURE Verdure 200-8009 0 recipiente resistente alle microonde
:COTTE A &5
& MICROONDE  Verdure¥ 200-8009 i Distribuire in uno strato uniforme in un recipiente resistente alle
2 ‘Verdure in scatola 200-800g : Microonde
m S R L LT LR T
= : : . B :
5 Radici e tuberi §Taghare le v_erdure a pezzi. Distribuire uniformemente nel cestello
E 150- 500 g §de||a vaporiera
:VERDURE ‘Verdure  Distribuire uniformemente nel cestello della vaporiera
:AVAPORE ; ; : Distribuire uniformemente nel cestello della vaporiera
= Verdure¥ 200-800g P
Frutta 150-500 g gTagllare le yerdure a pezzi. Distribuire uniformemente nel cestello
{ i della vaporiera
< | Pizza sottile % 200-600g
N ) : Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole
& :Pizzaalta % 300-800g | dialluminio
: : : Disporre sempre il sacchetto direttamente sul piatto rotante
: Popcorn - 100 g .
T in vetro. Cuocere un solo sacchetto alla volta
o T RS
S :Alettedipollo * 200-5009g Distribuire uniformemente sul piatto crisp
S S
: Formaggio impanato % 50-300g Spennellare le crocchette con un po’ d'olio prima della cottura.

Distribuire uniformemente sul piatto crisp

% Surgelati * Quantita consigliata. Non aprire la porta del forno durante la cottura.

§99

© © o m — O
ACCESSORI Contenitore per Vaporiera vaporiera vaporiera Grialia Teglia Piatto Cris
microonde/forno (completa) (fondo + coperchio) (fondo) 9 rettangolare P
10
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PULIZIA

Attendere che l'apparecchio si sia raffreddato prima
di eseguire qualsiasi operazione di pulizia
0 manutenzione.

Non usare pulitrici a getto di vapore.

SUPERFICI INTERNE ED ESTERNE

« Pulire le superfici con un panno in microfibra umido.
Se molto sporche, aggiungere qualche goccia di
detergente con pH neutro. Asciugare con un panno.

« Pulire il vetro della porta con detergenti liquidi
specifici.
« A intervalli regolari o in caso di tracimazioni, togliere

il piatto rotante e il suo supporto per pulire la base del
forno, rimuovendo tutti i residui di cibo.

« Attivare la funzione “Auto pulizia” per una pulizia
ottimale delle superfici interne.

Non usare pagliette metalliche, panni abrasivi
e detergenti abrasivi o corrosivi che possano
danneggiare le superfici.

« Il grill non necessita di alcuna pulizia perché il calore
intenso brucia direttamente lo sporco. attivare la
funzione a intervalli regolari.

ACCESSORI

E possibile lavare in lavastoviglie tutti gli accessori ad
eccezione del piatto Crisp.

Il piatto Crisp deve essere pulito con acqua e un
detergente neutro. Per lo sporco piu tenace, strofinare
delicatamente con un panno. Far raffreddare il piatto
Crisp prima di lavarlo.

Whjr/lﬁool

11



Domande Frequenti Sulla Connessione WIFI

Wi-Fi non disponibile in Russia

Quali protocolli WiFi sono supportati?

L'adattatore WiFi installato supporta la connettivita
WiFi b/g/n per i paesi europei.

Quali impostazioni occorre configurare nel software
del router?

Per il router sono richieste le seguenti impostazioni:
2.4 GHz abilitato, WiFi b/g/n, DHCP e NAT attivati.

Quale versione di WPS é supportata?

WPS 2.0 o versioni successive. Consultare la
documentazione del router.

Vi sono differenze tra smartphone (o tablet) Android
ei0sS?

Non vi sono differenze, & possibile usare
indifferentemente I'uno o l'altro sistema operativo.

E possibile utilizzare il tethering con un cellulare 3G
invece di un router?

Si, ma i servizi cloud sono concepiti per dispositivi
con connessione permanente.

Come si puo controllare che la connessione a Internet
domestica sia funzionante e la funzionalita wireless
sia abilitata?

E possibile cercare la propria rete sullo smartphone
o sul tablet. Prima di provare, disattivare tutte le altre
connessioni dati.

Come si puo verificare che I'apparecchio sia collegato
alla rete WiFi della propria abitazione?

Accedere alla configurazione del router (vedere

il manuale del router) e controllare che l'indirizzo
MAC dell’apparecchio sia presente nell’elenco dei
dispositivi wireless collegati.

Dove si puo trovare l'indirizzo MAC dell’apparecchio?
Premere & e toccare B WiFi, oppure cercare
sull’apparecchio I'etichetta contenente gli indirizzi
SAID e MAC. Lindirizzo MAC é formato da una
combinazione di numeri e lettere che inizia con
“88:e7".

Come si puo controllare se la funzionalita wireless
dell’apparecchio é abilitata?

Usando lo smartphone o il tablet, controllare nell’app
6th Sense Live che la rete dell’'apparecchio sia visibile
e collegata al cloud.

Che cosa puo impedire al segnale di raggiungere
I'apparecchio?

Controllare che i dispositivi collegati non occupino
interamente la banda disponibile. Verificare che il
numero dei dispositivi abilitati per la connessione
WiFi non superi il limite massimo supportato dal
router.

Quale dovrebbe essere la distanza tra il router
eil forno?

Normalmente, il segnale WiFi ha una potenza
sufficiente per coprire un paio di stanze, ma la portata
effettiva dipende in gran parte dal materiale delle
pareti. E possibile controllare la potenza del segnale
avvicinando lo smartphone o il tablet all'apparecchio.

Cosa si puo fare se la connessione wireless non
raggiunge l'apparecchio?

E possibile utilizzare dispositivi specifici per
estendere la copertura della rete WiFi domestica,
ad esempio access point, ripetitori WiFi e ponti
Power-line (non in dotazione con l'apparecchio).
Dove si possono trovare il nome e la password della
rete wireless?

Consultare la documentazione del router.
Normalmente, sul router & applicata un‘etichetta
contenente le informazioni necessarie per accedere
alla pagina di configurazione usando un dispositivo
connesso.

Cosa si puo fare se il router utilizza il canale WiFi dei
vicini?

Forzare il router a usare il canale WiFi dell’abitazione.
Cosa si puo fare se sul display compare il simbolo =
o se il forno non riesce a stabilire una connessione
stabile con il router?

E possibile che l'apparecchio si colleghi al router
ma non riesca ad accedere a Internet. Per collegare
I'apparecchio a Internet, controllare le impostazioni
del router e/o della linea.

Impostazioni del router: NAT deve essere attivo, Firewall e
DHCP devono essere configurati correttamente. Tipi di
crittografia supportati per le password: WEP, WPA WPA2.

Se si desidera usare un tipo di crittografia differente,
consultare il manuale del router.

Impostazioni della linea: se il provider del servizio Internet

ha stabilito il numero di indirizzi MAC che possono collegarsi
a Internet, pud darsi che non si riesca a collegare l'apparecchio
al cloud. lindirizzo MAC & un identificatore univoco ed e
diverso per ogni dispositivo. Si dovra chiedere al provider la
procedura da seguire per collegare a Internet altri dispositivi
diversi dai computer.

Come si puo controllare se i dati vengono trasmessi?
Dopo avere configurato la rete, spegnere il forno,
attendere 20 secondi e riaccenderlo: verificare

che I'app mostri lo stato dell'interfaccia utente
dell’'apparecchio. Selezionare un ciclo o un‘altra
opzione e controllarne lo stato sull’app.

Alcune impostazioni impiegano diversi secondi per comparire
nell'app.

Si puo modificare I'account Whirlpool mantenendo
connessi gli apparecchi?

E possibile creare un nuovo account, ma occorre
ricordarsi di revocare l'associazione dei propri
apparecchi al vecchio account prima di associarli
a quello nuovo.

Cosa occorre fare se si cambia il router?

E possibile mantenere gli stessi parametri di
configurazione (nome e password della rete)
oppure cancellare le impostazioni precedenti
dall’apparecchio e ripetere la procedura di
configurazione.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema i Possibile causa

: Soluzione

§ Interru2|one di corrente

. ‘elettrica.
[l forno non funziona.  _. .
:Disconnessione dalla rete

_principale.

Verificare che ci sia tenS|one in rete e che il forno sia

‘collegato all'alimentazione elettrica. Spegnere

e riaccendere il forno e verificare se l'inconveniente
persiste.

Il display mostra la
lettera "F" seqguita

Il forno & guasto.
da un numeroouna 9

:Contattare il piu vicino Servizio Assistenza Tecnica e
-specificare il numero che segue la lettera "F". Premere &

, toccare @ “Info” e selezionare “Reset”. Tutte le

lettera. : .impostazioni salvate saranno cancellate.

Il forno fa rumore Ventola di raffreddamento  Aprire la porta o attendere il completo raffreddamento
anche se spento. ‘attiva. -del forno.

La funzione nonsi | :

avvia. L - gPremere & , toccare [@ “Info” e selezionare “Modalita
La funzione non  E attiva la modalita demo. '

e disponibile in
modalita demo.

:Demo Negozio” per uscire.

Il router WiFi & spento.

Le impostazioni del router

:sono cambiate.

'La connessione wireless non
Sul display compare :raggiunge l'apparecchio.
l'icona =" . 1l forno non riesce a stabilire

‘una connessione stabile con !

‘la rete domestica.

'La connettivita non &

§supportata.

iControIIare che il router WiFi sia collegato a Internet.
:Controllare che il segnale WiFi sia sufficientemente forte
“in prossimita dell’apparecchio.

‘Provare a riavviare il router.

EVedere la sezione “Domande frequenti sulla connessione

WiFi".
:Se le impostazioni della rete wireless domestica sono

§camb|ate collegare I'apparecchio alla rete: Premere &,
‘toccare B “WiFi” e selezionare “Collega alla rete”,

‘Il comando a distanza non
@ consentito nel proprio
‘paese.

La connettivita non &
supportata.

‘Prima dell’acquisto, verificare che nel proprio paese
.sia consentito il comando a distanza degli apparecchi
-elettronici.

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio
Visitare il sito web docs.whirlpool.eu

Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

Whirlgool [N
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Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o

OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO WHIRLPOOL
=/ seu produto em www.whirlpool.eu/register

Leia as instrucoes de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

EFETUE A LEITURA DO CODIGO QR
NO SEU APARELHO PARA OBTER
MAIS INFORMACOES

DESCRICAO DO PRODUTO
1. Painel de controlo
) [T PO, 2. Resisténcia circular
(invisivel)

IR o

oooooooooooooooooo

3. Placa de identificacao
(ndo remover)

Porta

Resisténcia superior/grill
Luz

Prato rotativo

Nowv ks

- i

o -

1 2 3 4 6 7
1. LIG./ DESL. 3. FAVORITO 6. CONTROLO REMOTO
Para ligar e desligar o forno. Para aceder 2 lista das suas Para permitir a utilizacdo da
2. HOME funcodes favoritas. aplicacdo 6™ Sense Live da
Para aceder rapidamente ao menu | 4. VISOR Whirlpool.
principal. 5. FERRAMENTAS 7. CANCELAR

Para escolher de entre diversas
opgoes e também para alterar
as definicdes do forno e as
preferéncias

Para interromper qualquer
funcdo do forno, exceto Reldgio,
Temporizador de cozinha e
Blogueio de teclas.

Whjr/lﬁool



ACESSORIOS

PRATO ROTATIVO
Colocado no respetivo suporte, o

prato rotativo de vidro pode ser
utilizado com todos os métodos de
cozedura.

O prato rotativo tem sempre de ser
utilizado como base para outros recipientes ou
acessorios, a excecao do tabuleiro de assar.

SUPORTE DO PRATO ROTATIVO

Q Utilize apenas o suporte para o prato
rotativo de vidro.

Nao apoie outros acessorios no
suporte.

PRATO CRISP

Apenas para utilizacao com as

funcoes designadas.

O prato Crisp deve ser sempre
\- posicionado no centro do prato

rotativo de vidro e pode ser
preaquecido quando estiver vazio, utilizando a funcao
especial para este efeito. Coloque os alimentos
diretamente no prato Crisp.

MANIPULO PARA O PRATO CRISP

Util para retirar o prato Crisp quente
do forno.

Util para tapar os alimentos durante
a sua cozedura ou o seu
aquecimento no micro-ondas. A
tampa reduz os salpicos, mantém a
humidade dos alimentos e também
pode ser utilizada para criar dois
niveis de cozedura.

Nao é adequada para a utilizagao na cozedura por ar
forcado ou com as fungdes do grelhador (incluindo a
fungao "Crisp").

O numero e o tipo de acessoérios pode variar de acordo com o
modelo adquirido.

Existem varios acessorios disponiveis no mercado.
Antes de os comprar, certifique-se de que estes sao
adequados para serem utilizados no micro-ondas e
que sdo resistentes as temperaturas do forno.

Os recipientes metdlicos para alimentos ou bebidas
nunca devem ser utilizados na funcao de micro-
ondas.

GRELHA METALICA

Permite posicionar os alimentos
mais proximos do grelhador, para
l» anurgr. o prato de forma 'ideal e
\'J permitir uma excelente circulagao
do ar quente.

Deve ser utilizada como base do prato Crisp em algumas
funcdes "6™ Sense Crisp Fry".

Coloque a grelha metalica sobre o prato rotativo,
certificando-se de que esta ndo entra em contacto com
outras superficies.

VAPORIZADOR

Para cozer alimentos a vapor, como
----- 1 peixe ou legumes, coloque-os no

cesto (2) e deite dgua potavel (100
..... 2 ml) na parte inferior do vaporizador

(3) de forma a obter a quantidade
..... 3 certa de vapor.

Para cozinhar alimentos, tais como
batatas, massa, arroz ou cereais,
coloque-os diretamente na parte
inferior do vaporizador (ndo é
necessario o cesto) e junte a quantidade adequada de
agua potavel para a quantidade de alimentos que
pretende cozinhar.

Para obter os melhores resultados, tape o vaporizador
com a tampa (1) fornecida.

Coloque sempre o vaporizador no prato rotativo de
vidro e utilize-o apenas com as fun¢des de cozedura
adequadas ou com a funcao de micro-ondas.

A base do vaporizador foi concebida para ser utilizada
também em conjunto com a fungdo Smart Clean especial.

Pode adquirir separadamente no Servico de Assisténcia
Técnica quaisquer outros acessorios que nao sejam
fornecidos.

Certifique-se sempre de que os alimentos e os
acessorios ndo entram em contacto com as paredes
interiores do forno.

Antes de ligar o forno certifique-se sempre de que o
prato rotativo consegue rodar livremente. Tenha
cuidado para nao retirar o prato rotativo da posicao
correta ao introduzir ou retirar outros acessérios.

N
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FUNCOES DE COZEDURA

- PT

@ FUNCOES MANUAIS

«  MICRO-ONDAS

Para cozinhar rapidamente e aquecer alimentos ou
bebidas.

« ARFORCADO + MO

Para preparar pratos de forno num curto periodo de
tempo. Sugerimos que utilize a grelha para otimizar a
circulacao do ar.

Alimento Po:‘é,:)cia Temp. (°C) | Duragdo (min.)
Assados 350 170 35-40
Empadao de carne 160 180 25-35

Acessorios recomendados: Grelha metalica

« GRILL

Para alourar, grelhar e gratinar. Recomendamos que
vire os alimentos durante a cozedura.
Duracéo (min.)

5-6

Alimento

P&o torrado

Poténcia (W) Recomendado para
Aquecimento rapido de bebidas ou outros alimentos
1000 )
com elevado teor de dgua.
800 Cozinhar legumes.
650 Cozinhar carne e peixe.
Cozinhar molhos para carne ou molhos que
500 contenham queijo ou ovos. Terminar tartes de carne
ou gratinados de massa.
Cozedura lenta. Perfeito para derreter manteiga ou
350
chocolate.
160 Descongelar alimentos congelados ou amolecer
manteiga e queijo.
90 Amolecimento de gelados.
Acao Alimento POES\;‘)Cia Duracédo (min.)
Reaquecer 2 copos 1000 1-2
Reaquecer Puré de batata (1 kg) 1000 10-12
descongelar Carne picada (500 g) 160 13-14
Cozedura Pao-de-16 800 7-8
Cozedura Creme de ovo 650 11-12
Cozedura Carne assada 800 20-22
- CRISP

Para dar um tom dourado perfeito a um prato, tanto na
parte superior como na parte inferior dos alimentos.
Esta funcao s6 pode ser utilizada com o prato especial

Crisp.

Alimento Duracgéo (min.)
Bolo levedado 7-10
Hamburguer 8-10%

*Vire o alimento a meio da cozedura.

Acessoérios necessarios: Prato Crisp, manipulo para o prato
Crisp

. ARFORCADO

Para cozinhar refei¢cdes de forma a obter resultados
semelhantes ao de um forno convencional. O
tabuleiro de assar ou outro recipiente para forno
podem ser utilizados para cozinhar determinados
alimentos.

Alimento Temp. (°C) Duracéo (min.)
Soufflé 175 30-35
Cupcake de queijo 170 * 25-30
Biscoitos 175* 12-18

* £ necessério preaquecer

Acessorios recomendados: tabuleiro de assar retangular / grelha
metalica

Gambas 18-22

Acessorios recomendados: Grelha metélica
« GRELHADOR + MO

Para cozinhar rapidamente e para gratinar pratos,
combinando as func¢des de micro-ondas e de grelhador.

. Poténcia x .
Alimento W) Duragéo (min.)
Batatas gratinadas 650 20-22
Batatas com casca 650 10-12

Acessorios recomendados: Grelha metélica

- TURBO GRILL

Para obter resultados perfeitos, combinando as funcbes
de grelhador e de convecdo de ar do forno.
Recomendamos que vire os alimentos durante a
cozedura.

Alimento | Duracédo (min.)

| 25-35

Espetadas de frango
Acessorios recomendados: Grelha metélica

« TURBO GRILL + MW

Para cozinhar rapidamente e alourar alimentos,
combinando as fun¢des de micro-ondas, grelhador e
convecao de ar do forno.

Alimento Poténcia (W) | Duragdo (min.)
Canelones congelados 650 20-25
Costeletas de porco 350 30-40

Acessorios recomendados: Grelha metalica

« PREAQUECIMENTO RAPIDO

Para preaquecer rapidamente o forno antes de um
ciclo de cozedura.

. FUNCOES ESPECIAIS DE COZEDURA

» MANTER QUENTE

Para manter quentes e estaladicos os alimentos
acabados de cozinhar, incluindo carne, fritos ou bolos.

» LEVEDURA

Para obter a fermentacdo ideal de massas doces ou
salgadas. Para manter a qualidade da levedacao, ndo
ativar a funcao se o forno ainda estiver quente apoés
um ciclo de cozedura.

Whj;lﬁool ’
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<= FUNCOES 6 SENSE

Estas permitem cozinhar todos os tipos de alimentos
de forma totalmente automatica. Para tirar o melhor
partido desta funcado, siga as indicagdes na respetiva
tabela de cozedura.

« 6™ SENSE DEFROST

Para a descongelacdo rapida de diferentes tipos de
alimentos, bastando para tal especificar o seu peso.
Para obter os melhores resultados, coloque sempre o
alimento diretamente no prato rotativo de vidro.

CRISP BREAD DEFROST

Esta funcédo exclusiva da Whirlpool permite-lhe descongelar
pao congelado. Combinando tecnologias Defrost e Crisp,
parecer-lhe-a que o seu pao foi acabado de cozer. Utilize esta
funcao para descongelar e aquecer rapidamente bolas de
pao, baguetes e croissants. O prato Crisp deve ser utilizado
juntamente com esta funcao.

Alimento Peso
CRISP BREAD DEFROSTE 50-500¢

CARNE 100 - 2000 g
AVES 100-2500 g
PEIXE 100 - 1500 g
LEGUMES 100- 1500 g
PAO 100- 1000 g

« 6™ SENSE REAQUECER

Para aquecer refeicdes prontas congeladas

ou a temperatura ambiente. O forno calcula
automaticamente os valores necessarios para obter
os melhores resultados no menor tempo possivel.
Coloque os alimentos numa travessa ou num

prato resistente ao calor adequado para fornos
micro-ondas. Retire os alimentos das respetivas
embalagens, certificando-se de que retira todo

o papel de aluminio. Terminado o processo de
reaquecimento, deixe os alimentos repousar durante
1 ou 2 minutos para obter melhores resultados,
sobretudo no caso dos alimentos congelados.

Néo abra a porta do forno durante esta funcao.

ALIMENTO
PRATO RASO

Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
que retira todo o papel de aluminio

PESO (g)
250-500

SOPA 200 - 800
Aqueca sem tampa em tigelas separadas
PRATO RASO-CONGELADO 250-500

Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
que retira todo o papel de aluminio

BEBIDA

100 - 500

Coloque uma colher de pldstico resistente ao calor numa caneca ou
chavena para prevenir uma ebulicdo excessiva

+ 6™ SENSE CRISP FRY

Esta saudavel e exclusiva funcao combina a qualidade
da funcao crisp com as propriedades da circulagao

de ar quente. Permite obter resultados de fritura
crocantes e saborosos, com uma quantidade de

6leo incrivelmente reduzida comparativamente com
as formas de confeccao tradicionais, eliminando
mesmo a necessidade de éleo em algumas receitas.
Se possivel, frite uma variedade de alimentos
predefinidos, quer sejam frescos ou congelados.

Siga a seguinte tabela para utilizar os acessorios
como indicado e obter os melhores resultados de
cozedura para cada tipo de alimento (frescos ou
congelados*).

ALIMENTO PESO (g)

FIL. GALINHA-PANADO

Pincele com azeite. Distribua uniformemente pelo prato
Crisp

100 - 400

PEIXE & BATATAS-CONGELADOS

L . ) 200 - 400
Distribua uniformemente pelo prato Crisp

PEIXE CONG. MISTO-CONGELADO

_ . ) 150 - 400
Distribua uniformemente pelo prato Crisp

BATATAS FRITAS-CONGELADOS

_ . ) 200 - 500
Distribua uniformemente pelo prato Crisp

QUEIJO FRITO-CONGELADOS

Pincele o queijo com um pouco de dleo antes de cozinhar.
Distribua uniformemente pelo prato Crisp. Coloque o
prato na grelha metdlica.

50-300

ARROZ E MASSAS

Para cozinhar rapidamente arroz ou massas. Esta funcao
deve ser utilizada unicamente em conjunto com o
vaporizador.

ALIMENTO PORCOES PESO (g)
P 100
it 200

ARROZ Vi 200
thed 400
] 70

MASSA X ] 140
Phe 210

Acessérios necessarios: Base e tampa do vaporizador

! Whjr/lﬁool
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COMO UTILIZAR O ECRA TATIL

Para percorrer um menu ou uma lista:

Deslize simplesmente o dedo pelo visor para
percorrer as opcdes ou os valores.

Para selecionar ou confirmar:

C} Toque no ecra para selecionar o valor ou a
opcao de menu pretendido(a).

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

Para regressar ao ecra anterior:
toqueem < .

Para confirmar uma definicao ou avancar para o ecra
seguinte:
toque em "DEFINIR" ou "PROXIMO".

Ao ligar o aparelho pela primeira vez, terd de
configurar o produto.

As definicdes podem ser alteradas posteriormente, premindo
@ para aceder ao menu "Ferramentas".

1. SELECIONAR O IDIOMA

Ao ligar o aparelho pela primeira vez, terd de definir o
idioma e a hora.

« Deslize o dedo pelo ecra para percorrer a lista de
idiomas disponiveis.

« Toque no idioma pretendido.
Ao tocarem < , regressa ao ecra anterior.

2. CONFIGURAR O WI-FI

A funcionalidade 6th Sense Live permite-lhe operar

o forno remotamente, a partir de um dispositivo

movel. Para permitir que o aparelho seja controlado

remotamente, terd de concluir primeiro com sucesso

o processo de ligacao. Este processo é necessario

para registar o seu aparelho e liga-lo a sua rede

doméstica.

« Toque em "CONFIGURAR AGORA" para configurar a
ligacao.

De outro modo, toque em "SALTAR" para ligar o seu produto

mais tarde.

COMO CONFIGURAR A LIGACAO

Para usar esta funcionalidade, necessita de: um

smartphone ou tablet e de um router sem fios ligado

a Internet.

Utilize o seu dispositivo inteligente para verificar se o

sinal da sua rede sem fios doméstica é forte junto do

aparelho.

Requisitos minimos.

Dispositivo inteligente: Android com um ecra de 1280x720 (ou

superior) ou iOS.

Verifique a compatibilidade das aplicacdes com as versdes

Android ou iOS na app store.

Router sem fios: 2,4Ghz Wi-Fi b/g/n.

1. Descarregar a aplicacao 6™ Sense Live

O primeiro passo para ligar o seu aparelho é

descarregar a aplicacao no seu dispositivo mével. A

aplicacao 6™ Sense Live ird guia-lo por todos os passos

aqui indicados. Pode descarregar a aplicacao 6" Sense

Live a partir da App Store ou da Google Play Store.

2. Criar uma conta

Se ainda nao o tiver feito, tera de criar uma conta.
Isto permitir-lhe-4 ligar os seus aparelhos em rede e
também visualiza-los e controla-los remotamente.

3. Registar o seu aparelho

Siga as instru¢cdes na aplicagao para registar o seu
aparelho. Precisard do niumero Smart Appliance
IDentifier (SAID) para completar o processo de
registo. Pode encontrar o seu cédigo Unico na placa
de identificacdo que acompanha o produto.

4. Ligar a rede Wi-Fi

Siga o procedimento de configuracao "scan-to-
connect". A aplicacao ird guia-lo pelo processo de
ligacao do seu aparelho a sua rede sem fios doméstica.
Se o seu router suportar WPS 2,0 (ou superior), selecione
"MANUAL" e, em seguida, toque em "Configuragao
WPS": prima o botao WPS no seu router sem fios para
estabelecer uma ligagdo entre os dois produtos.

Se necessario, pode também ligar o produto
manualmente, através da opg¢ao "Procurar uma rede".
O codigo SAID é utilizado para sincronizar um dispositivo
inteligente com o seu aparelho.

O endereco MAC é apresentado para o0 modulo Wi-Fi.

S6 serd necessario voltar a realizar o procedimento de
ligagdo, se alterar as defini¢des do seu router (p. ex.,
nome da rede, palavra-passe ou fornecedor de dados).

3. DEFINIR A HORA E A DATA

Ao ligar o forno a sua rede doméstica, a hora e a data
serdo definidas automaticamente. Caso contrario,
terd de defini-las manualmente.

- Toque nos numeros relevantes para definir a hora.
«  Toque em "DEFINIR" para confirmar.

Uma vez definida a hora, tera de definir a data.

« Toque nos numeros relevantes para definir a data.
« Toque em "DEFINIR" para confirmar.

Apds um longo corte de energia, é necessario definir
a hora e a data novamente.

4. AQUECER O FORNO

Um forno novo pode libertar odores residuais,
resultantes do processo de fabrico: isto é
perfeitamente normal.

Assim, antes de comecar a cozinhar alimentos,
recomendamos que aqueca o forno, vazio, para
eliminar eventuais odores.
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Remova do forno qualquer elemento de protecao
em cartdo ou pelicula transparente e retire quaisquer
acessorios do respetivo interior.

UTILIZACAO DIARIA

Aqueca o forno para 200 °C, de preferéncia utilizando a
funcao "Preaquecimento rapido".

F aconselhavel arejar a cozinha apds a primeira utilizacio do
aparelho.

1. SELECIONAR UMA FUNCAO

- Paraligar o forno, prima ou toque em qualquer
ponto do ecra.

O visor permite-lhe optar entre fungcdées Manuais e 6

Sense.

« Toque na funcao principal necessaria para aceder
ao menu correspondente.

« Para explorar a lista, percorra-a para cima ou para
baixo.

« Toque na funcdo necessaria para a selecionar.

2. DEFINIR FUNCOES MANUAIS

Apos selecionar uma funcgao, é possivel alterar as suas
defini¢des. O visor ird apresentar as definicdes que
podem ser alteradas.

POTENCIA / TEMPERATURA

« Percorra os valores sugeridos e selecione o valor
necessario.

Na funcao "Ar forcado", pode tocar em »§ para ativar o

preaguecimento.

DURACAO

Nas fung¢des de micro-ondas e de micro-ondas

combinado, é sempre necessario definir um tempo

de cozedura.

« Toque nos numeros relevantes para definir o
tempo de cozedura pretendido.

. Toque em "PROXIMOQ" para confirmar.

No fim do tempo de cozedura, a cozedura é

interrompida automaticamente.

Para as funcdes que nao utilizam micro-ondas, nao

é necessario definir o tempo de cozedura, caso

pretenda gerir a cozedura manualmente.

- Para comecar a definir a duracado, toque em
"Definir tempo de cozedura".

Para cancelar uma duracao definida e gerir manualmente o

fim da cozedura, toque no valor da duracéo e, em seguida,

selecione "PARAR".

3. DEFINIR FUNCOES 6" SENSE

As funcoes 6th Sense permitem-lhe preparar uma
ampla variedade de pratos, de entre os indicados na
lista. A maior parte das definicdes de cozedura sdo
selecionadas automaticamente pelo aparelho, com
vista a obtencao dos melhores resultados.

« Escolha um tipo de cozedura da lista.
« Selecione uma funcao.

As funcdes sdo apresentadas por categorias de alimentos no
menu ALIMENTOS 6™ SENSE (ver tabelas correspondentes) e
por funcdes de receitas no menu LIFESTYLE.

« Depois de selecionar uma funcao, indique
simplesmente as caracteristicas dos alimentos
(quantidade, peso, etc.) que pretende cozinhar,
para obter resultados perfeitos.

4. COMO DEFINIR UM INICIO DIFERIDO

Antes de iniciar uma funcdo sem micro-ondas, pode
atrasar a cozedura: A fungao ird iniciar-se a hora
previamente selecionada.

« Toque em "INICIO DIFERIDO" para definir a hora de
inicio pretendida.

« Depois de definir o atraso pretendido, toque em
"INICIO DIFERIDQ" para iniciar o tempo de espera.

« Coloque os alimentos no forno e feche a porta: a
funcao inicia-se automaticamente ap6s o periodo
de tempo calculado.

Para programar uma hora de inicio de cozedura retardada, a
fase de pré-aquecimento da camara de cozimento deve ser
desactivada: O forno atinge a temperatura pretendida
gradualmente, o que significa que os tempos de cozedura
poderao ser ligeiramente mais longos do que os tempos
indicados na tabela de cozedura.
« Para ativar a funcao de imediato e cancelar o
tempo de atraso programado, toque em ® .

5. INICIAR A FUNCAO

- Uma vez configuradas as definicoes, toque em
"INICIO" para ativar a funcgao.

Se o forno estiver quente e a funcao necessitar de uma

temperatura maxima especifica, surgird uma mensagem No Visor.

Nas funcdes de micro-ondas é disponibilizada uma

protecdo de arranque. Antes de iniciar a funcao, é

necessario abrir e fechar a porta.

« Abraa porta.

« Coloque os alimentos no interior do forno e feche
a porta.

.« Toque em "INICIO".

Pode alterar os valores definidos a qualquer altura durante a

cozedura, tocando no valor que pretende corrigir.

« Prima para parar a funcao ativa a qualquer
altura.

6. JET START

Na parte inferior do ecra inicial encontra-se uma

barra que exibe trés duragdes diferentes. Toque numa

delas para iniciar a cozedura com a funcdo de micro-

ondas definida para a poténcia maxima (1000 W).

+ Abra a porta.

« Coloque os alimentos no interior do forno e feche
a porta.

« Toque no tempo de cozedura pretendido.
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7. PREAQUECIMENTO

Se tiver sido previamente ativada, o visor indica o
estado da fase de preaquecimento, depois de iniciada
a funcao.

Quando esta fase estiver concluida, serd emitido um
sinal sonoro e o visor indicara que o forno atingiu a
temperatura definida.

« Abraa porta.
« Coloque os alimentos no forno.

. Feche a porta e toque em "CONCLUIDO" para
iniciar a cozedura.

Colocar os alimentos no forno antes de o preaquecimento

estar concluido poderd ter um efeito adverso no resultado

final da cozedura. Abrir a porta durante a fase de

preaquecimento fard com que esta seja interrompida. O

tempo de cozedura ndo inclui uma fase de preaquecimento.

Pode alterar a definicdo predefinida da opc¢ao de

preaquecimento

para as funcdes de cozedura que lhe permitem

realizé-lo manualmente.

« Selecione uma func¢do que permita selecionar a
funcdo de preaquecimento manualmente.

« Toque no icone off para ativar ou desativar o
preaquecimento. Tal sera definido como uma
opcao predefinida.

8. INTERROMPER A COZEDURA

Algumas das funcgdes 6™ Sense necessitam que os
alimentos sejam virados durante a cozedura. Sera
emitido um sinal sonoro e o visor indicara que acao
devera realizar.

« Abraa porta.
« Execute a agao solicitada pelo visor.
« Feche a porta e, em seguida, continue a cozedura.

Antes do fim da cozedura, o forno ira solicitar-lhe que
verifique os alimentos da mesma forma.

Serd emitido um sinal sonoro e o visor indicara que
acao devera realizar.

« Verifique os alimentos.
+ Feche a porta e, em seguida, continue a cozedura.

9. FIM DA COZEDURA

Serd emitido um sinal sonoro e o visor indicard que a
cozedura esta concluida.

Com algumas fun¢bes, uma vez concluida a cozedura,
pode prolongar o tempo de cozedura ou guardar a
funcao como favorito.

- Toque em Q@ para guarda-la como favorito.
. Toque em (® para prolongar a cozedura.

10. FAVORITOS

A funcao Favoritos guarda as definicdes do forno para
as suas receitas favoritas.

O forno deteta automaticamente as fungées utilizadas com
maior frequéncia. Apds um determinado nimero de
utilizacoes, ser-Ihe-4 solicitado que adicione a fungdo aos seus
favoritos.

|
- - PT
COMO GUARDAR UMA FUNCAO

Uma vez concluida uma funcao, pode tocar em

Q@ para guarda-la como favorito. Isto permitir-
Ihe-a usa-la rapidamente no futuro, mantendo as
mesmas definicdes. O visor permite-lhe guardar a
funcao, indicando até 4 refei¢cdes favoritas, incluindo
pequeno-almoco, almoc¢o, snack e jantar.

« Toque nos icones para selecionar pelo menos uma.

+ Toque em "GUARDAR COMO FAVORITO" para
guardar a funcao.

GUARDADAS

Para visualizar o menu de favoritos, prima Q) : as
funcgdes serao divididas pelas diferentes horas das
refeicOes e serao disponibilizadas algumas sugestoes.

« Toque no icone das refeicdes para exibir as listas
correspondentes.

« Percorra a lista apresentada.

« Toque na receita ou na funcgao pretendida.
. Toque em "INICIO" para ativar a cozedura.
ALTERAR AS DEFINICOES

No ecra Favoritos, pode adicionar uma imagem
ou um nome a cada favorito, personalizando-o de
acordo com as suas preferéncias.

+ Selecione a funcdo que pretende alterar.
« Toque em "EDITAR"
« Selecione o atributo que pretende alterar.

.« Toque em "PROXIMO": o visor ird apresentar os
novos atributos.

« Toque em "GUARDAR" para confirmar as
alteracgoes.

No ecra de favoritos, pode também eliminar funcoes
guardadas:

- toque em @ na fungdo correspondente.
+ Toque em "REMOVER".

Pode também alterar a hora quando sao
apresentadas as varias refeicoes:

. Prima & .

. Selecione [B "Preferéncias".

« Selecione "Horas e datas".

« Toque em "As suas horas de refeicao".

« Percorra a lista e toque na hora correspondente.
- Toque na respetiva refeicdo para altera-la.

Cada intervalo de tempo apenas pode ser combinado com
uma refeicéo.

11. FERRAMENTAS

Prima & para abrir o menu "Ferramentas" a qualquer
altura.

Este menu permite-lhe escolher de entre varias
opcoes e também alterar as defini¢bes ou
preferéncias do seu produto ou do visor.

REMOTO ATIVADO

Para permitir a utilizacao da aplicacao 6% Sense Live
da Whirlpool.

Whjr/lﬁool ’



@ PRATO ROTATIVO E PREFERENCIAS
Esta opcao interrompe a rotacao do prato rotativo, Para alterar varias defini¢bes do forno.

para permitir-lhe utilizar recipientes adequados para WI—FI
micro-ondas, grandes e quadrados, que podem nao

rodar livremente no interior do produto. Para alterar definicdes ou configurar uma nova rede
domeéstica.

@ TEMPORIZADOR DE COZINHA INFO

Esta funcdo pode ser ativada aquando da Para desativar o "Modo de demonstracao loja", repor o

utilizagao de uma fun¢ao de cozedura ou, de forma produto e obter informacao adicional acerca do mesmo.

independente, para controlar o tempo.

Uma vez iniciado, o temporizador continuara a sua
contagem decrescente de forma independente, sem
interferir com a funcao em si.

Uma vez ativado o temporizador, poderd também
selecionar e ativar uma funcao.

O temporizador continuara a contagem decrescente, indicada
no canto superior direito do ecra.

Para recuperar ou alterar o temporizador de cozinha:
. Prima & .

. Toqueem @ .

Quando o temporizador terminar a contagem
decrescente do tempo programado, ouvir-se-a um
sinal sonoro e esta informacao sera apresentada no
visor.

« Toque em "DISPENSAR" para cancelar o
temporizador ou definir uma nova durac¢do do
temporizador.

« Toque em "DEF. TEMPOR. NOVO" para definir
novamente o temporizador.

LUZ

Para acender ou apagar a luz do forno.

@ LIMPEZA AUTOMATICA

A acdo do vapor libertado durante este ciclo de limpeza
especial permite a facil remocao de sujidade e residuos
de alimentos. Verta um copo de dgua potavel na base
do vaporizador fornecida (3) apenas ou num recipiente
adequado para micro-ondas e ative a funcao.

Acessorios necessarios: Vaporizador

@SILENCIAR

Toque no icone para silenciar ou nao silenciar todos
os sons e alarmes.

BLOQUEIO DE TECLAS

O "Bloqueio de teclas" permite-lhe bloquear os
botdes no touchpad, para que os mesmos nao
possam ser premidos inadvertidamente.

Para ativar o bloqueio:

- Toque noicone ® .

Para desativar o bloqueio:

- Toque no visor.

« Deslize o dedo para cima na mensagem exibida.
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CONSELHOS UTEIS

COZEDURA COM MICRO-ONDAS

BOLOS E PAO

As micro-ondas apenas penetram a comida até uma
certa profundidade, por isso, quando cozinhar varias
pecas ao mesmo tempo, deixe um espago entre estas
para permitir que o maximo de area de superficie seja
exposta as micro-ondas.

Os pedacos pequenos cozinham mais rapidamente
que os grandes: Corte os alimentos em pedacos de
igual tamanho para uma cozedura uniforme.

A maioria dos alimentos continua a cozinhar apés o
micro-ondas ter terminado a sua cozedura. Por isso,
permita sempre um periodo de repouso para concluir
a cozedura.

Retire quaisquer fios ou lagos do papel ou de sacos de
plastico antes de os colocar no forno para cozedura
com micro-ondas.

A pelicula plastica deve ser cortada ou picada com
um garfo, para libertar a pressao e evitar que rebente,
dado que se acumula vapor durante o processo de
cozedura.

LiQUIDOS

Os liquidos podem sobreaquecer além do ponto de
ebulicao, sem borbulhar. Isto pode levar a que os
liquidos transbordem subitamente. Para prevenir esta
situacao, evite recipientes de gargalo estreito, mexa o
liquido antes de colocar o recipiente no micro-ondas
e deixe a colher de cha no recipiente.

Ap6s aquecer, volte a mexer os alimentos antes
de remover cuidadosamente o recipiente do forno
micro-ondas.

ALIMENTOS CONGELADOS

Para melhores resultados, recomendamos a
descongelacdo diretamente no tabuleiro coletor de
vidro. Se necessario, é possivel utilizar um recipiente
de plastico fino que seja adequado para micro-ondas.
Os alimentos cozidos, guisados e os molhos de carne
descongelam melhor se mexidos ocasionalmente
durante o processo de descongelacao. Separe os
pedacos a medida que comecarem a descongelar:

as porc¢oes separadas irdo descongelar mais
rapidamente.

ALIMENTOS PARA CRIANGCAS

Ao aquecer comida ou liqguidos num recipiente de
comida para bebé ou num biberao, mexa e verifique
sempre a temperatura antes de servir. Isto permite
assegurar que o calor é bem distribuido e evitar o
risco de escalddes ou queimaduras.

Certifique-se de que a tampa do recipiente ou a
tetina do biberao foram retiradas antes de aquecer.

Para cozinhar bolos e paes recomendamos a
utilizacao da fungao "Ar For¢cado". Em alternativa, para
diminuir os tempos de cozedura, podera selecionar
as funcdes "Ar forcado + MW", sendo que a poténcia
do micro-ondas ndo podera exceder 160 W para
conservar a suavidade e o odor dos alimentos.

Com a fungao "Ar Forcado" utilize formas para bolos
metalicas de cor escura e coloque-as sempre na
grelha metalica fornecida.

Em alternativa, para cozinhar certos alimentos,
tais como biscoitos ou paezinhos, pode utilizar o
tabuleiro retangular ou outro recipiente adequado
para forno.

Quando utilizar as fungdes "Ar forcado + MW", use
apenas recipientes adequados para micro-ondas,
colocando-as na grelha metalica fornecida.

Para verificar se os alimentos estao devidamente
cozinhados, insira um espeto no centro dos mesmos:
se sair limpo, significard que o bolo ou o pao esta
cozido.

Se utilizar uma forma para bolos antiaderente, nao
unte as extremidades da mesma com manteiga pois
poderd impedir o crescimento uniforme do bolo nas
extremidades.

Se o0 bolo ou o pao "crescer" durante a cozedura,
utilize uma temperatura mais baixa da préxima vez
e experimente reduzir a quantidade de liquidos
adicionados ou mexer a mistura mais suavemente.
Se a base do bolo ou do pao ficar mal cozida, baixe a
prateleira e polvilhe a base do bolo com miolo de pao
ou miolo de biscoito antes de adicionar o recheio.

PIZZA

Para obter uma cozedura uniforme e uma base
estaladica rapidamente, recomendamos a utilizacao
da funcao "Crisp" juntamente com o acessério
especial fornecido.

Alternativamente, e para pizzas maiores, é possivel
utilizar o tabuleiro para assar retangular com a funcao
"Ar Forcado": neste caso, preaqueca o forno a 200 °C

e polvilhe mozarela sobre a pizza quando tiverem
decorrido dois tercos do processo de cozedura.

CARNE E PEIXE

Para obter uma superficie perfeitamente dourada dos
alimentos num curto periodo de tempo e manter,

em simultaneo, o interior da carne e do peixe tenro e
suculento, recomendamos que utilize as funcdes de
ar forcado e de micro-ondas combinadas como, por
exemplo, "Turbo grill + micro-ondas" ou "Ar Forcado +
micro-ondas".

Para obter os melhores resultados de cozedura
possiveis, defina a poténcia do micro-ondas para 350 W.
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6 TABELA DE COZEDURA

Categorias de alimentos { Acessérios | Quantidade Informacgdes de cozedura

] Defina o tempo de cozedura recomendado para o arroz. Adicione
1 Arroz 1 -4 doses 4gua, uma pitada de sal e arroz ao vaporizador e tape com a tampa.
: Use 2-3 copos de dgua para cada chavena de arroz.

X m~/ ;
;3:; Yy Defina o tempo de cozedura recomendado para a massa. Adicione
< : Massa 1-3porches | @Massa quando tal Ihe for solicitado pelo forno e continue a cozer
E : : pore i tapada. Use aproximadamente 750 ml de dgua para cada 100 g de
N : massa
2 : Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
] H ~ i ~ . -
< ELasanha * er st 250-500g que retira todo o papel de aluminio
: Filetes de frango ao vapor @ . 150-500g Distribua uniformemente no cesto do vaporizador
3 : : :
Z :
B Hamburguer @ 200-600g Pincele com azeite e polvilhe com sal antes de cozinhar
o :
Filetes de frango panados @ 100-400g ¢  Pincele com azeite. Distribua uniformemente pelo prato Crisp
Filetes de peixe ao vapor @ 150-500 g Distribua uniformemente na grelha a vapor
- ............................. . - """"""""" D|str\bua uniforr%‘ékr%ente pelo prautgérisp alternandﬁa‘e”ntre 0s
§_<J 5 Peixe com batatas fritas % m + @ 200-400g . filetes de peixe e as batatas
W : H :
& Peixe frito misto % m + @ ¢ 150-400g9 Distribua uniformemente pelo prato Crisp
Douradinhos panados % @ 100-500¢ Distribua uniformemente pelo prato Crisp
; Pincele com azeite ou manteiga derretida. Fagca um corte em cruz
: LEGUMES ‘Batatas comcasca ! ), m i 200-1000g no topo da batata, cubra com natas azedas e a sua cobertura
:ASSADOS favorita
] ‘Batatas fritas % © . 200-400g :Distribua uniformemente pelo prato Crisp
: Corte aos pedacos. Distribua uniformemente num recipiente
: VEGETAIS ‘Legumes : ¢ 200-800g : proprio para micro-ondas
: COZINHADOS ; = ; ;
n o 5
w NO MICRO- o A . . :
:E) :ONDAS Legumes* 200-800g :Distribua uniformemente num recipiente proprio para micro-ondas
o :Legumes enlatados £ 200-800g
RSSO et v I S haiic: S .
. . : Corte aos pedacos. Distribua uniformemente no cesto do
i Raizes e tubérculos ‘ .
E ; . 150-500g :vaporizador
'LEGUMES AO :Legumes  Distribua uniformemente no cesto do vaporizador
: VAPOR vy  Distribua uniformemente no cesto do vaporizador
: Legumes¥ .~ 200-800g :
Fruta . 150-500g Corte aos pedacos. Distribua uniformemente no cesto do
- : : : i vaporizador
« Pizzafina % . 200-600g
N : @ : Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
S : Pizza alta % . 300-800g :Que retiratodo o papel de aluminio
........ ,un .
! pipocas ) 1004 Coloque sempre a embalagem diretamente no prato rotativo de
“w : : vidro. Prepare apenas um saco de cada vez
G) : S T O St s
5: Asas de frango % @ 200-5009 Distribua uniformemente pelo prato Crisp
2 : SO e e e
wv . H B H . . .
: . ) Pincele o queijo com um pouco de 6leo antes de cozinhar.
] Queijo panado % @ . 50-300g Distribua uniformemente pelo prato Crisp

* Congelado @* Quantidade sugerida. Nao abra a porta durante a cozedura.

v o5 Uy D — <

Num rec. adea. Vaporizador Vaporizador Vaporizador Grelha metélica Tabuleiro de assar
p/ forno (Completo) (Fundo + tampa) (fundo) retangular

ACESSORIOS
Prato Crisp
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LIMPEZA

- PT

Assegure-se de que o aparelho arrefece antes de
executar qualquer operacao de manutencao ou
limpeza.

Nunca usar uma maquina de limpeza a vapor para
limpar o aparelho.

SUPERFICIES INTERIOR E EXTERIOR

« Limpe as superficies com um pano de microfibra
humido. Se estiverem muito sujas, acrescente algumas
gotas de detergente com um pH neutro. Termine a
limpeza com um pano seco.

« Limpe o vidro da porta com um detergente liquido
adequado.

- Periodicamente, ou quando houver derrames, retire o
prato rotativo e o respetivo suporte para limpar o fundo
do forno, retirando todos os restos de alimentos.

- Ative a funcao "Limpeza automatica" para obter os
melhores resultados de limpeza das superficies internas
do forno.

Nao utilize um acessoério de palha de aco, esfregdes
abrasivos ou produtos de limpeza abrasivos/
corrosivos, pois estes podem danificar as superficies
do aparelho.

+ O grelhador nao precisa de ser limpo, uma vez que o
calor intenso queima qualquer sujidade. Utilize esta
funcdo regularmente.

ACESSORIOS

Todos os acessérios podem ser lavados na maquina de
lavar louca, exceto o prato Crisp.

O prato Crisp deve ser lavado com agua e um
detergente suave. Para sujidade dificil, esfreque
suavemente com um pano. Deixe sempre que o prato
Crisp arrefeca antes de o limpar.
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FAQs Wi-Fi

Wi-Fi nao disponivel na Russia

Que protocolos de Wi-Fi sao suportados?

O adaptador Wi-Fi instalado suporta Wi-Fi b/g/n nos
paises europeus.

Que definicoes é necessdrio configurar no software do
router?

Sao necessarias as seguintes definicdes do router: 2,4
GHz ativados, Wi-Fi b/g/n, DHCP e NAT ativados.

Que versao de WPS é suportada?

WPS 2,0 ou superior. Verifique a documentacao do
router.

Ha diferencas entre a utilizacao de um smartphone
(ou tablet) com Android ou iOS?

Pode usar o sistema operativo que entender; ndo ha
qualquer diferenca.

Posso usar a partilha de ligagdo movel 3G em vez de
um router?

Sim, mas os servicos em cloud estao concebidos para
dispositivos permanentemente ligados.

Como posso verificar se a minha ligacao a Internet
domeéstica esta a funcionar e se a funcionalidade sem
fios esta ativada?

Pode procurar a sua rede no seu dispositivo
inteligente. Antes de o tentar, desative quaisquer
outras ligacdes de dados.

Como posso verificar se o aparelho esta ligado a
minha rede sem fios doméstica?

Aceda a configuragdo do seu router (ver manual do
router) e verifique se o endereco MAC do aparelho
aparece na pagina de dispositivos sem fios ligados.
Onde posso encontrar o endereco MAC do aparelho?
Prima & e, em seguida, toque em & Wi-Fi ou procure
no seu aparelho: hd uma etiqueta que indica o SAID e
os enderecos MAC. O endereco MAC consiste numa
combinag¢do de numeros e letras, comegada por
"88:e7".

Como posso verificar se a funcionalidade sem fios do
aparelho esta ativada?

Use o seu dispositivo inteligente e a aplicacao 6th
Sense Live para verificar se a rede do aparelho se
encontra visivel e ligada a nuvem.

Ha algo que possa impedir o sinal de chegar ao
aparelho?

Verifique se os dispositivos ligados ndo estao a usar
toda a largura de banda disponivel. Certifique-se de
gue os seus dispositivos compativeis com Wi-Fi nao
ultrapassam o numero maximo permitido pelo router.

A que distancia do forno deve estar o router?

Normalmente, o sinal Wi-Fi é suficientemente forte
para cobrir vérias divisdes, mas isso depende muito
do material de que sao feitas as paredes. Pode
verificar a forca do sinal colocando o seu dispositivo
inteligente junto ao aparelho.

O que posso fazer se a minha ligacao sem fios nao
alcanca o aparelho?

Pode usar dispositivos especificos para ampliar a
cobertura da sua rede Wi-Fi doméstica, tais como
pontos de acesso, repetidores Wi-Fi e pontes de linhas
de alimentacdo (nédo fornecidos com o aparelho).
Como posso encontrar o nome e a palavra-passe da
minha rede sem fios?

Consulte a documentacgao do router. Ha
habitualmente um autocolante no router, que
apresenta a informacdo de que necessita para aceder
a pagina de configuracao do dispositivo, utilizando
um dispositivo ligado.

O que posso fazer se o meu router estiver a usar o
canal Wi-Fi da vizinhanga?

Force o router a usar o seu canal Wi-Fi doméstico.

O que posso fazer se o visor exibir 2 ou se o forno
for incapaz de estabelecer uma ligacao estavel com o
router doméstico?

O aparelho pode ter estabelecido com sucesso uma
ligacao ao router, mas nao ser capaz de aceder a
Internet. Para ligar o aparelho a Internet, terd de
verificar as definicdes do router e/ou da operadora.

Definicdes do router: o NAT tem de estar ligado, a firewall e 0
DHCP tém de estar corretamente configurados. Encriptacdo
da palavra-passe suportada: WEP, WPA, WPA2. Para
experimentar outro tipo de encriptacao, consulte o manual
do router.

Definicdes da operadora: se o seu fornecedor de servicos de
Internet tiver fixado o numero de enderecos MAC com
permissao de ligacao a Internet, podera nao ter possibilidade
de ligar o seu aparelho a cloud. O endereco MAC de um
dispositivo é o seu identificador Unico. Pergunte ao seu
fornecedor de servicos de Internet como ligar outros
dispositivos, que ndo computadores, a Internet.

Como posso verificar se os dados estao a ser
transmitidos?

Apds a configuragdo da rede, desligue a alimentacao,
aguarde 20 segundos e, depois, ligue o forno:
Verifique se a aplicacao exibe o estado Ul do
aparelho. Selecione um ciclo ou outra opgao e
verifique o seu estado na aplicacao.

Algumas definicdes levam vérios sequndos para aparecerem
na aplicacao.

Como posso alterar a minha conta Whirlpool, mas
manter as minhas aplica¢des ligadas?

Pode criar uma conta nova, mas lembre-se de
eliminar as suas aplicacdes da sua conta antiga antes
de as mover para a nova.

Mudei de router - o que preciso de fazer?

Pode manter as mesmas definicdes (nome de rede e
palavra-passe) ou eliminar as definicdes anteriores da
aplicacao e configurar novamente as defini¢oes.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema i Causa possivel

_Corte de energia.
‘Desativagao da rede
‘elétrica.

O forno nao esta a
funcionar.

Solucao

Verifique se existe energia elétrica proveniente da red
‘e se o forno esta ligado a tomada elétrica. Desligue

‘e reinicie o forno, para verificar se o problema ficou
-resolvido.

O visor apresenta a
letra "F", sequida de
um ndmero ou uma

Falha do forno.
letra. :

.Contacte o seu Servico Técnico de Pés-Venda mais
_proximo e indique o nimero que acompanha a letra "F".
Prima &, toque em [@ "Info" e, em seguida, selecione
"Reposicao de fabrica" Todas as definicbes guardadas
-serdo eliminadas.

O forno emite ruidos,

. Oventilador de
mesmo quando esta - .- < o
desligado. érefrlgeragao esta ativado.

‘Abra a porta ou aguarde até que o processo de
‘arrefecimento esteja concluido.

A funcdo nao é
iniciada.

A fungdo nao esta
disponivel no modo
de demonstracao.

O modo de demonstracao
‘esta ativo.

Prima & , toque em [@ "Info" e, em seguida, selecione
"Modo de demonstracao loja" para sair.

.0 router Wi-Fi esta
.desligado.

. As defini¢oes do router
foram alteradas.

‘A ligacao sem fios nao
‘alcanca o aparelho.

O forno nao consegue
“estabelecer uma ligacéao
‘estavel a rede doméstica.
A conetividade néo é
‘suportada.

O icone = é exibido
no visor.

‘Verifique se o router Wi-Fi esta ligado a Internet.
‘Verifique se o sinal Wi-Fi é forte nas proximidades do
‘aparelho.

- Tente reiniciar o router.

Consulte a seccao "FAQs Wi-Fi".

‘Se as definicdes da sua rede sem fios doméstica tiverem
-sido alteradas, estabeleca a ligacdo a rede: prima & , toque
‘em & "Wi-Fi" e, em sequida, selecione "Ligar a rede".

A conetividade ndo é A operagao remota ndo é
suportada. ‘permitida no seu pais.

 Antes de efetuar a compra, verifique se o seu pais permite
‘a operacao remota de aparelhos eletronicos.

As politicas, a documentacao padrao e as informacoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

Utilizar o cédigo QR no seu aparelho
visitando o nosso website docs.whirlpool.eu

Em alternativa, contacte o nosso Servigco P6s-Venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia). Ao
contactar o nosso Servico Pds-Venda, indique os codigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.

Whirlgool [N
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Hap'quuK Ha co6cmeeHuKa

BJIATOOAPUM BU, YE 3BAKYTUXTE NPOAYKT HA
WHIRLPOOL

3a fa nonyyaBaTte No-NbJIHO CbAeNCTBME, perncTpupante
BawwuA ypes Ha www.whirlpool.eu/register

npenw Aa nu3nonsparte ypepa, npoyetete BHNMMaTe/IHO
MHCTPYKUNNTE 3a 6e30mnacHoCT.

MOJ1, CKAHUPAWTE QR KOZIA HA
BALUUA YPE[, 3A AA NMONTYHUTE
NOBEYE UHOOPMALIUA

OMNMMUCAHUE HA YPEJA

1. Tabno 3a ynpasneHue

2. Kpbrbn HarpeBaTeneH enemeHT
(He e BMAMM)

3. 3aBojcKa Tabenka
(He npemaxBanTe)

4. Bpatnuka

5. TopeH HarpeBaTteneH enemeHT/
rpun

6. OcBeTneHue

7. BbpTAwa ce nocraBKa

........ o
D o
1 2 3 4 5 6 7
1. BKJ1./U3KN 3. MPEOANOYNTAHU 6. ANCTAHLUMOHHO YNPABJIEHUE
3a BKJ/IlOYBaHE 1 U3K/TI04YBaHe Ha 3a nokasBaHe Ha CnuCbKa 3a pa3pelsaBaHe Ha U3MON3BAHETO
dypHaTa. c npegnoynTaHn GyHKUMN. Ha npunoxeHuneto Ha Whirlpool

2. HAYAJIEH EKPAH
3a 6bp3 AOCTBN A0 MaBHOTO
MEHI0.

4. ANCNNEN
5. UHCTPYMEHTH

3a 1360p Ha HAKOKO onuum
1 33 NPOMSAHA Ha HaCTPONKNTe
1 npeanoYynTaHMATa Ha dypHaTa

6t Sense Live.

7. OTMEHU

3a pa cnpete BcAKa QyHKLMA
Ha ¢pypHaTa ocBeH ,YacoBHUK",
+KyXHeHCKuM Tamep” n
+KoHTponnpaHo 3aknuBaHe”,
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NMPUHAONEXHOCTA

BbPTALLA CE MOCTABKA

[NocTaBeHa Bbpxy CTOMKaTa Cu,

CTbKJ1eHaTa BbpPTALla Ce€ NOCTaBKa
MOXe Oa Ce n3non3sa Nnpn BCNYKU
MeToAn Ha roTBeHe.

BbpTAwaTa ce noctaBka TpA6Ba
BUHAruM Aa ce 13nosi3Ba KaTo OCHOBA 3a APYri CbOBE MK
NPVHAANEXHOCTK, C M3K/IOUEHME Ha TaBaTa 3a NeyeHe.

CTOMNKA HA BbPTALWATA CE MOCTABKA

Q Visnon3BanTe cToMKaTa caMo 3a
CTbKJieHaTa BbpTALA Ce NoCTaBKa.

He nocTasaiTe gpyru
NPUHAANEXHOCTN BbPXY CTOMKaTa.

TABUYKA CRISP

M3non3sa ce camo 3a nocoyeHuTe

byHKUMM.

Tasunukata Crisp TpsbBa BUHaru ga
\- ce NocTaBs B LIeHTbpa Ha

CTbKJIeHaTa BbpTALLa Ce MOCTaBKa
1 MOKe Aa ce NOArpaABa NpeaBapuTesIHO, Korato e

npasHa, CbC cneumanHaTa GyHKUMSA caMo 3a Tasu Len.
MNocTaBAnTe xpaHaTa HanpaBo BbpXy TaBuukaTta Crisp.

PBbKOXBATKA 3A TABUYKATA CRISP

Ypo6Ha 3a n3BaXkjaHe Ha ropelyaTa
TaBuyka Crisp oT dypHaTa.

A

P

MNoneseH 3a NMOKpMBaHe Ha XpaHa
npun roTBeHe nnum npetonyiaHe
B MUKPOBbBJIHOBATaA. KanakbT
‘) HamManABa NPbCKNTE, 3ala3Ba
AN / B/larata B ACTUATa N MOXKe CbLlOo Aa
Ce n3non3Ba 3a noJjiy4yaBaHe Ha ABe
HWBa 3a roTBeHe.

He e nopgxogAuy 3a nsnossBaHe Npu rotBeHe ¢ GopcupaH
Bb3AYX MK C KOATO 1 Aa 6uno ot rpun GyHKumunTe
(BkntountenHo “Crisp”).

BDOHT N BUOBT Ha MNPUHaAANEXHOCTUTE MOXKEe [a € Pa3/inyeH
B 3aBVCMMOCT OT 3aKyneHna MOoAdesl.

B TbprosckaTa Mpexa ca HalMyHu ronAam 6poi
npuHagnexHocTu. Mpeamn nokynka ce yBepete, ye ca
noaxoAAwWwm 3a ynotpeba B MUKpOBbJIHOBa dypHa

M yCTONUMBU Ha TemnepaTypuTe BbB pypHarTa.

HuKora He nsnonsBanTe MeTasiHN CbAOBeE 3a XpaHa
NN HAaNUTKN NP MNKPOBDHJIHOBO rOTBEHE.

PELLETBYEH PAOT

MNo3BonABa BM fa NocTasATe
NPOAYKTN No-61130 Jo rpuna,
l» 3a UJeasiHo 3annyaHe Ha ACTUETO
\'J 1 ONTUMaNHa LMpKynauus Ha
ropewms Bb3ayx.

Tpsi6Ba fa ce n3non3Ba KaTo OCHOBA 3a TaBMYKaTa Crisp
npu HAKou dyHKUMK “6 Sense Crisp MbpxeHe”.

MocTaBeTe peweTbuyHNA padT Ha BbpTALLATa ce
MOCTaBKa, KaTo Ce yBepuTe, e He BNIM3a B KOHTAKT
C APYrY MOBBbPXHOCTMU.

MPUBOP 3A 3ATIAPBAHE

3a NpuUroTBsiHe Ha Napa Ha XpaHu

----- 1 KaTo pmnba nnu 3eneHuyuymy,
noctaBeTe v B KOLHMLaTa (2)

..... 2 1 HanenTe nuTenHa soda (100 ml)
Ha AbHOTO (3), 3a ga nonyuynTte

..... 3 TOYHOTO KONMMYECTBO Mapa.

3a fa BapuTe NPOAYKTU KaTo
KapTodu, nacTa, opu3 Uan 3bPHEHU
XpaHW, T’ NOCTaBANTE ANPEKTHO

Ha IbHOTO Ha ypefa 3a roTBeHe

Ha napa (KowHuLuaTa He e Heobxoanma) 1 fobassante
NoAXoAsLOo KONMYeCcTBO NUTEHa Bofa cropej
KONMYeCTBOTO NPOAYKTU, KOUTO FrOTBUTE.

3a Han-gobpwu pesynTaT NOKpMBaNTe ypena 3a roTBeHe
Ha napa c npegocTaBeHUA Kanak (1).

BuHaru noctaBanTte npubopa 3a 3anapBaHe Bbpxy
CTbKNeHaTa BbpTALla ce MoCTaBKa M ro n3nonsBanTe
CaMo C NoaxoAAaWmn GyHKLNM 3a TOTBEHE UK
MUKPOBBIHOBM GYHKLUN.

[bHOTO Ha Npmnbopa 3a 3anapBaHe e HanpaBeHO Taka,
Ye Aa ce M3Mon3Ba B KOMOMHALMA CbC cneymanHarta
byHKUMA 3a nouncTeaHe Smart clean.

Npyr NpYHaaNeXHoOCTH, KOUTO He Ca BKIOUEHM
B [JOCTaBKaTa, MoraT fja 6b/1aT 3aKyrneHu oTAeNHO OT OTAena 3a
cneanpoaakbeHo obcnyxBaHe.

BuHarm ce ysepaBainTe, ye xpaHuTte
M NpUHaANeXHOCTUTE He BNM3aT B fonup
C BbTpeLWHNTe CTeHU Ha pypHaTa.

BuHaru npoBepsBaiiTe Aann BbpTALLaTa Ce NOCTaBKa
ce BbpTu cBO60AHO, Npeaun Aa BKNounTe pypHara.
BHuMaBaiiTe Aa He OTMeCTUTe BbpTALLaTa Ce
NocTaBKa, AOKATO NOCTaBATE WM NpemaxBaTe Apyru
NPUHAANEXHOCTM.

N
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Hap'quuK Ha co6cmeeHuKa

OYHKLUWUN 3A TOTBEHE

' BG

@ PBYHUN OYHKLWNN

+  MICROWAVE (MUKPOBDBJIHW)
3a 6bP30 NPUrOTBAHE U NPETOMJIAHE Ha XPaHW 1 HAMUTKMN.

MowHocT (W) lNMpenopbuaHa 3a
1000 Bbp30 npeTonnAaHe Ha HaNWUTKK UK APYTA XPaHK
C BMCOKO CbbprKaHMe Ha Boja.
800 [oTBEHE Ha 3eNeHYyLN.
650 [oTBEHe Ha Meco 1 purba.
[OTBEHE Ha MEeCHW COCOBE UM COCOBE CbC CUPEHE UITN
500 Anya. GrHanHa Gasza 3a MeCHM NalioBe UK nevyeHa
nacTa.
350 bagHO, WaaALo roteeHe. ViaeanHo 3a pastanaHe Ha
MaC/0 Unv WoKonaga.
160 PasmpasnBaHe Ha 3ampaseHu XpaHu Uan pasmeKksaHe
Ha Macnio 1 cnpeHe.
90 Pa3TonsasaHe Ha cnagoneq.
Heiictene XpaHa Mo(w,v\;l)ocr npo,q'b(l:n)l;l:l"l.‘)enHOCT
MNpetonnaHe 2 yawm 1000 1-2
MpetonnaHe  KaptodeHo niope 1 kg 1000 10-12
PasmpassasaHe Kawnma 500 g 160 13-14
[oTBEHE [MaHaAMWNAHOB Kenk 800 7-8
[oTBEHE AnueH Kpem 650 11-12
[oTBeHe Pyno "Credann" 800 20-22
- CRISP

3a nepdeKTHO 3annyaHe Ha icTMe OT ropHaTa U AofIHaTa

CTpaHa Ha xpaHaTa. Ta3u PyHKums TpsbBa fa ce

M3MN0J3Ba CaMo CbC cneumnanHata TaBmuka Crisp.

XpaHa
MaHgunwnaHoB Kenk

MpoabnxkutenHocTt (MUH.)
7-10
Xambyprep 8-10%
* O6preTe XpaHata Npwv n3TnyaHe Ha NoJIOBHATa OT BPEMETO 3a roteeHe.
Heobxoavmu npuHagnexxHocTv: TaBunyka Crisp, ApbxKa 3a
TaBnuka Crisp

+  FORCED AIR (DOPCUPAH Bb3AYX)

3a roTBeHe No HauyunH, KOMTO OCUTypABa pe3ynTar,
nopobeH Ha TO3M NP U3MNosi3BaHe Ha OOMKHOBEHA
dypHa. Mpun HAKOM XpaHM MOXe fa ce U3MoJ3Ba TaBa
3a NeyeHe UM gpyr CbA, NOAXOAALY 32 MOCTaBAHE BbB

dypHa.

XpaHa Temn. (°C) MpoabnxuTenHoct (MnH.)
Cydne 175 30-35
Kekcue cbc cnpeHe 170 * 25-30
Cookies (buckBntku) 175* 12-18

* Heobxoanmo e npefBapuTesiHo 3arpsasaqHe

[penopbunTeNnHN NPUHAANEXHOCTN: [1DaBObIb/IHA TaBa 3a
neyeHe / PeluetbueH padt

« OOPCUPAH BB3AYX + MUKPOBDBJTHU

3a npuroTesiHe Ha ACTUA Ha GypHa 3a KPaTKO Bpeme.
MpenopbunTenHo e fa nnonseate padra,
3a la ONTUMM3MpaTe LMpPKyaLmaTa Ha Bb3ayX.

XpaHa MouwHocT (W) | Temn. (°C) | MpoabmxkutenHocT (MUH.)
[leueHo meco 350 170 35-40
Man c meco 160 180 25-35

MpenopbunTenHN NPUHALNEXHOCTU: PelleTbueH padTt
e GRILL (FfPUN)

3a 3anunuaHe, rpunoBaHe 1 rpatuHMpaxe. MpenopbyBame
[ia obpbLaTe XpaHaTa No BpeMe Ha roTBEHETO.

XpaHa MpoAbnXUTenHocT (MUH.)

MpeneyeH xna6 5-6

Kpancku ckapungmu 18-22
MpenopbunTenHy NpUHAANEXHOCTU: PelleTbueH padT
« [PUN+ MUKPOBDBJIIHA

3a 6bp30 NPUroTBAHE Ha ACTUA, KOMOUHUPANKK
MUKPOBBIHOBAaTa GYHKLMSA C rpu.

XpaHa MouwHocT (W) | MpoabnXkuTenHocT (MUH.)
KapTtodeH orpeteH 650 20-22
HebeneHun kapTodu 650 10-12

MpenopbunTenHn NpUHaaNeXXHOCTU: PelleTbueH padTt

- TYPBOTPUN

3a neppeKkTHU pe3ynTaTy, KOMOVHMPaNKK QYHKLMATE Ha
rpuna v neyeHeTo C KOHBEKLMA Ha PypHaTa. [penopbuBame
[a obpbluaTe XpaHaTa No BPEME Ha FOTBEHETO.

XpaHa | MpoabnxuTenHocT (MUH.)
25-35

Munewkn keban ‘
MpenopbunTenHr NPUHAANEXHOCTU: PelleTbueH padTt

« TYPBO IPUJ1 + MUKPOBDBJIHU

3a 6bp30 NPUroTBsIHE N 3aNMYaHe Ha XpaHaTa Bu,
KOMOMHUPaNKy MUKPOBBIHOBA QYHKLMA, FpuUi
N roTBEHEe C KOHBeKLMA.

XpaHa MouwHocT (W) MpoabmxkutenHocT (MUH.)
3ampa3seHun KaHenoHn 650 20-25
CBUVHCKM MbpxKonu 350 30-40

MpenopbunTenHN NPUHALNEXHOCTU: PelleTbueH padTt

BbbP30O NMPEABAPUTEJIHO 3ATPABAHE
3a 6bp30 NpegBapuUTeNHO 3arpaBaHe Ha gypHaTa
npeau nporpama 3a rotBeHe.
« CNEUMANTHU OYHKLUWN

» KEEP WARM (NOAABPXAHE HA TOMJIMHATA)

3a 3ana3BaHe Ha TOKY-LWO CrotTB€Ha XpaHa ropeta
N XpynkKaBa, BKNOYUTENTHO MeCO, MbPKEHN XPaHU
nnn cnagkmn.

» BTACBAHE
3a onTMMasiHO BTacBaHe Ha C/lafiko Win CONeHo
TeCTo. 3a fla OCUrypuTe KauecTBeHO BTacBaHe,

He BK/touBanTe GyHKUMATA, ako dypHaTa e BCe olle
ropelia cnef npeaxofHOTO roTBeHE.
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OYHKL WU 6™ SENSE

Te3n ¢pyHKLMM NO3BONABAT HAMDBIIHO AaBTOMATUYHO
roTBeHe Ha BCAKAKbB TN XpaHa. 3a Ja n3nonseare
Ta3n GpyHKLUMA NO Ha-foOpus HaunH, clneaBanTe
WHAVKaLMNTe B CbOTBETHATa roTBapcka Tabnuua.

+ 6™ SENSE PA3BMPA3ABAHE

3a 6'bp30 pa3mMpasAaBaHe Ha pa3siIndyH BUOOBE NPOAYKTU
CaMO C MOCOYBaHE Ha TernoTo UM. 3a Hal-gobpu
pe3yntati BUHaru nocrtaeanTe XpPaHaTa HanpaBoO BbPXYy
CTbKJ1IeHaTa BbpPTALla Ce NOCTaBKa.

XPYTTKAB XJ14b PASMPA3EH

Tazm ekckny3usHa Whirlpool dyHKLmA Bu no3sonasa Aa
pa3MpasfBaTe 3amMpaseH x170. B KombunHaums ¢ TexHonornmre
Defrost 1 Crisp BawmaT xns6 (e nma BKYC KaTo Ha TOKY-LLO
n3neyeH. V3nonseanTe Tasu GyHKUMA 33 Obp30 pa3vpasnsaHe

+ 6™ SENSE CRISP FRY

Ta3n ekckny3mBHa GyHKLUMA 3a 34PaBOCIIOBHO
XpaHeHe KOMOMHMpPa KauyecTBOTO Ha ¢yHKLmATa Crisp
CbC CBOMCTBATa Ha UMpKynaymaTa Ha ropeLy Bb3gyx.
ToBa No3BonABa MNOCTUraHe Ha XPYMNKaBn N BKYCHU
pe3ynTaTu KaTo cief NbpKeHe, CbC 3abenexunTenHo
HaManfaBaHe Ha HeoOXoAMMOTO KOIMYECTBO ONMO B
CpaBHeHMe C TPAgULMOHHNA HAUMH Ha TOTBEHE, KaTo
Npun HAKOW peuenTn Hy»gaTa oT 0o Jopu

e npemaxHata. C pyHKUMATA € Bb3MOXKHO Ja
N3NbpXKMTE pa3HoO6pasue OT NpeaBapuUTeNHO
3afjafleHun XpaHu, NpecHn Nim 3ampaseHu.
CnepBaliTe cbBeTUTE, AafieHM B foHaTa Tabnnua,

3a TOBa KOW NPUHAANEXHOCTM fla U3Mnon3BaTte 1 Kak
[a NoCTUrHeTe Han-gobpuTe pesynTaT OT FOTBEHETO
3a BCEKM TUM XpaHa (NpAcCHa UanM 3aMpaseHa *).

1 3aTOMNMAHE Ha 3aMpaseHy Kubnu, bareTi 1 KpoacaHu. XPAHA TEMNO (g)
Tasnukata Crisp TpA6Ba Aa ce M3MNos3Ba C Tasu GyHKUWA. MUAELKA OVUAETA-MAHVPAHM

XpaHa Terno HamaseTe c onuo. Pasnpeaenete NOpagHoO & TaBUYKaTa 100 - 400
CRISP BREAD DEFROST € 50-500g Crisp

MECO 100 - 2000 g onw EHA YANC-3AMPA3EHN 500 - 400
NTUYE MECO 100 - 2500 g Pasnpenenete nopasHo B TaBMukata Crisp

PVIBA 100-15004g MWKC MbPXXEHA PIBA-3AMPA3EHA 150 - 400
3ENIEHYYUM 100-1500 g Pasnpenenete nopasHo B TaBMukata Crisp

XNAb 100-1000¢g MbPXEHN KAPTOOW-3AMPA3EHN 200- 500
e 6t SENSE MPETONMNSAHE Pa3snpenenete nopasHo B TaBMuKata Crisp

3a npeTtonnAHe Ha NONYroTOBU XPaHU, KOUTO Ca MbPXEHO CMPEHE-3AMPA3EHO

3aMpaseHun UM Ha cTanHa Temnepartypa. (DypHaTa HamakeTe CPeHETO C Masiko OO Mpeawn roTeeHe. 50-300
aBTOMATUYHO U34YNCIIABA HEOOXOANUMUTE HACTPOIKM PasnpepeneTe nopasHo 8 TaBuyKata Crisp. lNoctasete

3a MOCTUraHe Ha Hain-nobpuTte pesynTaTi 3a Han- TaBU4KaTa BLPXY PEILETBYHNA PAgT.

KpaTko Bpeme. [ocTaBeTe XxpaHaTa BbpXy OrHeynopHa
UMHWA UK QPYT Cbf, NpefHa3HayeH 3a
MUKPOBBAHOBU GypHU. BHUMaTenHo n3Bagete ot
OMNaKoBKaTa, 3a Aa NpemMaxHeTe BCAKAKBO
anymumHueBo ¢onuo. B kpad Ha npoLeca Ha
npeTonnfaHe OCTaBAHETO Ha XpaHUTe, 0CO6eHO

Ha 3amMpa3eHunTe XpaHu, ga NPecToAT 1-2 MUHYTK
BMHAru we gosege fo No-fobpuv pesyntatu.

He oTBapAaiTe BpaTmMukaTa, 4OKaTO GyHKLMATA

€ aKT/BHa.

XPAHA

FOTOBO ACTUE

BHUMaTENHO 13BaZIeTe OT OMAKOBKaTa, 3a a NPeMaxHeTe BCAKAKBO
anymunHneso Gonmo

TEMNO (g)
250-500

CYNA 200 - 800
MpeTonnaitTe 63 Kanak B OTAENHN KyMUUKK
FOTOBO ACTUE - 3AMPA3EHO 250-500

BHMMaTENHO 13BafeTe OT OMaKOBKaTa, 3a [ MPeMaxHeTe BCAKAKBO
anymmHueso ¢ponro

HATINTKHA

100 - 500

NocTaseTe TepMoyCTOl;llvll/lBa MnacTtMacoBa NbXKKLa B KaHaTa Uin
Yaulata, 3a Aa npedoTBpatnTe N3KnnAaBaHe

OPUN3 N NACTA

3a 6bpP30 NPUrOTBAHE HA OPY3 UK NacTa. Ta3un GyHKLMA
TpAbBa fa ce n3non3Ba caMo B KOMO6UHauusa ¢ nprnbopa
3a 3anapBaHe.

XPAHA noprUnn TEMNO (9)
] 100
it 200
oPU3
the 300
tied 400
f 70
NACTA e 140
it 210

Heobxogumun npuHagnexxHoctu: [1bHO Ha npubopa
3a 3anapBaHe 1 Kanak
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Hap'quuK Ha co6cmeeHuKa

M3NON3BAHE HA CEH30PHUA AUCINJIEN

3a npunaBun>xXBaHe B MEHIO TN CNNCDHK:

MNpocTo Nnb3HeTe NpbCTa CY BbPXY Ancnnes,
3a a ce NpuABKKBATE NPe3 efleMeHTU U
CTONHOCTMW.

3a fa nsbeperte Unv NOTBbPAUTE:

? [loKoCHeTe eKpaHa, 3a 1a n3bepeTe OT MEHIOTO
CTOMHOCTTA UMV e/IEMEHTA, KOMTO XKeaeTe.

YMOTPEBA 3A NPHB MbT

3a J1a ce BbpHeTe KbM NpefuLIHUTE eKpaHu:
NokocHete £ .

3apga norBbpanTe HaCTpOﬁKa nnn fa ce npunpaBnXxunTte
KbM cnegBalimna eKpaH:

NokocHeTe “SET” nnn “NEXT".

Korato BkntounTe ypefa 3a NbpBU NbT, TpAOBa

Aa KoHpurypupaTe npogykTa.

HacTponknte morat BNOCNeACTBME Aa Ce MPOMEHAT Ype3
HaTKCKaHe Ha @O 33 JOCTBMN A0 MeHI0 ,VIHCTpYMeHTW”,

1. USBEPETE E3UK

KoraTto Bkntounte ypeha 3a NbpBU MbT, Tpﬂ6Ba
na |/|36epeTe €3NK 1N Oa CBepUTE YaCOBHWKa.

« [Inb3HeTe npes3 eKpaHa, 3a Aa ce NpuaBmxxnte npes3
CNMUCbKa C HalinvyHn1 e3nun.

« JJokocHeTe e3rKa, KONTo Bu e HyxeH.

JokocBaHeTo Ha £ Ue By BbpHe 00paTHO KbM NpeanLLHnA
eKkpaH.

2. HACTPOUBAHE HA WIFI

OyHkumaTa 6th Sense Live Bu no3sonsABsa aa
ynpasnABaTte ¢pypHaTa OT pa3CcTosAHMe, C MOMOLUTa
Ha MOOMTHO YyCTPONCTBO. 3a fa NO3BONMUTE
yrnpaB/eHneTo OT pa3CcToAHME Ha ypeaa, TpAbBa
MbpPBO YCMEeLWHO Aa 3aBbpLlumMTe npoLeca Ha
cBbp3BaHe. To3n NpoLec e HyXeH, 3a fa perncTpupa
ypena Bu n ga ro cebpxe ¢ JomalluHaTa Mpexa.
« [HokocHete ,SETUP NOWY* 3a a HacTpouTe
CBbpP3BaHeTO.

B mpotmBeH cnyvait nokocHeTe ,SKIPY, 3a fla CBbpKeTe
NPOMYKTa C Ha NO-KbCeH eTarl.

KAK A HACTPOWUTE CBbP3BAHETO

3a pa usnonseaTte Ta3m GpyHKLMA, Wwe Bu e HyXKHO:
CmapTdoH unm Tabnet n MmapLipyT3aTop 3a
6e3XX1YHa BPb3Ka C UHTEPHET.

M3non3galiTe cMapT YCTPOMCTBOTO CY, 3a la NPOBepuUTe
Jann CUrHaNBbT Ha foMaLlHaTa Bu 6e3KnyHa mpexa

€ [JOCTaTbyHO CUJIeH 1 B 61130CT A0 ypeaa.

MUHVMaNHU M3NCKBaHKA.

Cmapt ycTponctgo: Android ¢ 1280x720 (nv No-BUCOKa)
pasfenutenHa CnocobHOCT Ha ekpaHa un iOS.

MpoBepeTe B MarasunHa 3a NPUNOXEHVS Aann € CbBMECTUMO
¢ Bepcuu 3a Android nnu iOS.

MapupyTir3atop 3a 6e3xKm1uHa Bpb3ka: 2,4 Ghz WiFi b/g/n.

1. U3Ternete npunoxeHuneto 6 Sense Live

MbpBaTa CTbNKa 3a CBbp3BaHe Ha ypeaa Bu

e ia M3TernuTe NPUIOKEHNETO Ha MOOUIHOTO Cx
ycTpoicTo. Mpunoxexneto 6 Sense Live we Bu
npesefe npe3 BCUYKKM CTbMKKU, OnrucaHu TyK. Moxe aa
nsternuTe npunoxeHueto 6™ Sense Live ot App Store
unn Google Play Store.

2. Cb3panTe akayHT

AKo He cTe ro HanpaBwuu gocera, TpsAbBa aa cu
cb3papeTe akayHT. ToBa wWwe Bu no3Bonu ga cebp3sate
ypeauTe cu 1 CbLo Taka Aa rv Habnogasate v
ynpaBnsBaTe OT pa3CTosHME.

3. Peructpupaiite ypega cu

CnepBanite MHCTPYKLUMNTE B MPUIIOXKEHMETO, 3a Aa
peructpuparte ypega cu. LLle Bu e Hy><eH HOmepbT Smart
Appliance IDentifier (SAID), 3a fa 3aBbpLunTe NpoLeca
Ha pernctpauuna. Moxe ga oTKpueTe YHUKaNHWA Kog
BbPXY 3aBofCKaTa Tabenka, NprKayeHa KbM ypega.

4, CBbpxeTe ce ¢ WiFi

CnepBanTe npoueaypara 3a HacTporBaHe
,CKaHMpaHe-3a-cBbp3BaHe” NpunoxeHneTo we Bu
npesefe npes npoueca Ha CBbp3BaHe Ha Bawwa ypen
KbM 6e3KnyHaTa mpexa B Joma Bu.

AKko Bawwmart mapwpyTtmnsaTtop nogavpka WPS 2.0 (nnn
no-HoBa Bepcus), nzbepete “MANUALLY" (PbYHO) n
cnep ToBa fokocHete “WPS Setup”: HatucHeTe 6yTOHa
WPS Ha Bawua mappyTtmsaTtop, 3a Aa ycTaHOBUTe
BPpb3Ka MexAay ABeTe yCTPONCTBaA.

AKO e He06X0MMO, MOXKEeTe CbLLO Taka 1 ia CBbpXKeTe
ypeaa pbyHo, KaTo n3nonseate ,Search for a network”.

Koawst SAID ce n3non3ea 3a CUHXPOHK3MPaHEe Ha CMapT
YCTPOWCTBOTO C Bawwsa ypep.

MAC agpecsT ce nokassa 3a WiFi mogyna.

MpoueaypaTa No CBbp3BaHeTO We TpAbBa fa ce
N3BBPLUIU MOBTOPHO, EANHCTBEHO akO CTe NMPOMEeHUN
HacTpounKuMTe Ha Bawwna mapwpyTtunsatop (Hanp. nme
Ha MpeXa, Naposia Nan oCTaBUYMK).

3. HACTPOMBAHE HA YAC U OATA

Cebp3BaHeTo Ha ¢pypHaTa Kbm BawaTa gomallHa Mpexa
e HaCTPOM Yaca 1 fAaTaTa aBTOMaTUYHO.
B npoTmBeH cnyuaii Wwe TpAbBa ga rm Harnacute pbyHo.

+ [loKkoCHeTe cboTBETHUTE LdPK, 3a Aa HACTPOUTE Yaca.

« JokocHete ,SET" 3a fa noTBbpAUTE.

Cnepn KaTo HacTpouTe Yaca, Wwe TpAabBa Aa HacTpouTte

n gaTaTa.

« JlokocHeTe cboTBeTHUTe UNdpK, 3a Aa HacTpouTe
jJaTaTa.

« JokocHete ,SET" 3a fa noTBbpAUTE.

Cnep Npogb/KUTENTHO VU3K/TOYBAHE Ha

eNneKTpnYeCcKoTo 3axpaHBaHe TpsAbBa Aa cBepuTe

OTHOBO Yaca u gartaTa.
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4. 3ATPABAHE HA OYPHATA

Hosara d)ypHa MOXKe Aa N3nyCcka MUpPpU3Mn, oCtaHanu
OT Npoueca Ha HENHOTO npon3BoacCTBO: TOBa €
Hanb/IHO HOPMaJIHO.

I'Ipe,u,l/l Aa 3arno4yHeTe fla roTBUTE XpaHa BbB cI)ypHaTa,
npenopbyBamMe fla A HarpeeTe npas3Ha, 3a Aa
npemMaxHeTe oCTaTbyHUTE MUPU3MMN.

Canete npeanasHnA KapToH Uian Npo3payvyHOTO

BCEKUWAHEBHA YINMOTPEBA

donmno ot dypHaTa 1 n3BageTe HammupaLymTe ce B Hed
NPUHaZIEKHOCTW.

3arpenTe ¢pypHaTta go 200°C, kKaTto e Han-gobpe aa
n3nonssaTe ¢yHKuuATa ,bbp3o npeasapuTenHo
3arpsaBaHe”.

Cren MbpBOTO M3MON3BaHe Ha ypeaa ce npenopbysa Aa
NPOBETPUTE MOMELLIEHNETO.

1. U3BUPAHE HA OYHKLUA

+ 3a pa BknoumnTe PypHaTa, HaTUCHETE nnu
[OKOCHeTe KbAeTo 1 Aa € Ha eKpaHa.

Ancnneat Bu no3Bonasa aa nsbuparte namexagy

pbuHuTe GYHKLUMYK 1 dyHKLMMTe 6™ Sense.

« JlokocHeTe ocHOBHaTa PpyHKUMA, KOATO Bu e HyXHa,
33 4OCTBN [0 CbOTBETHOTO MEHIO.

« [lpuaBuxeTe ce Hagony WK Harope, 3a Aa
npernepaTe cCnucbKa.

+ WN36epeTe HeobxoaumMaTa PyHKLMA, KaTo A
LOKOCHeTe.

2. HACTPOUBAHE HA PbYHUTE OYHKLIUN

Cnep Kato cTe n3bpanu xkenaHata GyHKLMA, MOXeTe
[a NpoMeHATe HacTpomrKuTe N. Ancnnear we nokaxe
HaCTPOMKMTE, KOUTO MOraT Aa ce NPOMEHAT.

MOLWHOCT / TEMIMEPATYPA

 [MpuaBunxeTe ce npes3 npenopbynTenHUTE
CTOMHOCTM 1 n3bepeTe Hy»KHaTa Bu.

Bbe dyHKUMA “Forced Air” ("QopcrpaH Bb3ayx") MOxKeTe f1a
[lokocHeTe ®f | 3a ja BKIOUMTE NPeABaPUTENHO 3arpaBaHe.

NMPOABIIMKUTENIHOCT

Mpwn GyHKUMKTE C MUKPOBBIIHM U KOMOMHMPAHN

C MUKPOBDBJIHU, BUHArn Tpabsa fa HacTpomBaTe

Bpeme 3a roTBeHe.

- JlokocHeTe cboTBETHUTE UMdpPYU, 3a Aa HacTpouTte
HY>KHOTO By Bpeme 3a roTeeHe.

« [JokocHete ,NEXT” 3a ga notBbpauTe.

B KpaA Ha BpemeTo 3a roTBeHe roTBeHeTOo cnupa

aBTOMATUYHO.

Mpwn n3non3seaHe Ha PyHKUNN 63 MUKPOBBIIHUN He e

HeobOXxoaMMO a 3ajaBaTe BPEMETO 3a FOTBEHE, ako

ncKkate fa ynpasnasBaTe roTBEHETO PbYHO.

« 3a fja 3anoyHeTe fa HacTporBaTte
NPOAbIKUTENHOCTTA, foKocHeTe ,Set Cook Time*.

3a i@ OTMEeHMTE HACTPOEHO BPEMETPAeHe Mo BpeMe Ha roTBeHe

VI TaKa [1a ynpaBnaBaTe PbyHO CMYPAHETO Ha rOTBEHE, IOKOCHETEe

CTOVIHOCTTA Ha NPOOBb/MKUTENHOCT 1 Cref Toea W3bepeTe ,STOP”.

3. HACTPOVBAHE HA ®YHKLUIMUTE 6" SENSE

OyHKuunmTe 6th Sense By no3sonaBat ga npuroTeaTe
ronsamo pa3Hoobpasme oT ACTUA, KaTo n3buparte ot
Te3n, MOKa3aHu B CNUCbKa. [loBeyeTo HaCTPOMKK 3a
roTBeHe ce n3bmpart aBTOMaTMYHO OT ypepa, 3a Aa ce
NOCTUrHaT Han-gobpu pesyntaTu.

+ W3bepeTe TMNa roTBeHe OT CMUCHKA.
« W3bupaHe Ha dyHKLMA.

OyHKLMWTE Ca MOKa3aHW MO XPaHWUTENHM KaTeropum B MEHIO
6" SENSE FOOD (Bu»kTe CbOTBETHUTE TabnmLm) 1 nNo
GyHKUMMTE Ha peuenTaTa B MeHio LIFESTYLE.

« Cnep KaTto cTe n3bpann GyHKUMA, NPOCTO NocoyeTe
XapaKTePUCTUKNTE Ha XpaHaTa (KOnM4yecTBo, TEMNO,
N T.H.), KOETO UCKaTe fa CrOTBUTE, 3a fa NOCTUTHEeTE
nep¢deKTeH pesynTar.

4. HACTPOUBAHE HA OTJIOXKEH CTAPT

Mpean ga ctaptnpate GyHKLMA 6€3 MUKPOBBIIHMU,

MOXe Aa oTnoXuTe rotBeHeTo: OyHKUMATa We

3aMoYyHe B Yaca, KOMTO NpeaBapuUTENHO CTe n3bpanm.

« JlokocHeTte ,DELAY” 3a 3aaBaHe Ha »KenaHusa ot
Bac HauaneH vac.

« Cnep KaTo 3agajeTe XenaHoTo OTnaraHe,
pokocHete “START DELAY”, 3a fa ctapTtuparte
BPEeMeTO Ha n3YaKBaHe.

- [locTaBeTe xpaHaTa BbB pypHaTa 1 3aTBOpETE
BpaTmukata: OyHKUMATA LWe 3anoYHe aBTOMaTUYHO
cnep u3uncneHns nepuoa.

3a la NporpammpaTe OTIOKEHO Hauarno Ha roTBeHeTo, $hasata Ha

NpenBapuTeNHO 3arpsBaHe Ha dypHaTa TpAbBa fa Obae

AeakTBYpaHa: QypHaTa MOCTENeHHO LLie JOCTUIHE HeoOXoayMMaTa

TEMMEPATYPa, KOETO 03HAYaBa, Ye BPEMETO 3a MOTBEHE LLE € MaKo

MO-ABIrO OT NOCOYEHOTO B rOTBapCKaTa Tabnmua.

+ 3a pa akTuBupaTe GyHKUMATa BeHara 1 aa
OTMEHUNTEe NPOrpamMmnpaHoOTO BpeMe Ha OTnaraHe,
pokocHeTe (®) .

5. CTAPTUPAHE HA OYHKLUUATA

- Cnep Kato cTe KOHPUTyprpanm HaCTPONKNTe,
pokocHete ,START’, 3a fa akTMBMpaTe GpyHKUMATA.

Ako dypHaTa e ropellia 1 GyHKUMATA M3MCKBA CneLmanHa

Makc1MarHa TemnepaTypa, Ha AUCnnes e ce u3Beae

CcboOLLeHMe.

Mpn GyHKUUM C MUKPOBBIIHU € HannyHa 3awuTa npu

CcTapTupaHe. Bpatnukata Tpa6Ba ga ce oTBOPMU U

3aTBOpPU, Npean aa ce ctaptupa GpyHKUmMATa.

« OTBOpeTe BpaTUUKara.

+ [locTaBeTe xpaHaTa BbTpe BbB PpypHaTa 1
3aTBOpeTe BpaTMnyKaTa.

« [[okocHeTe ,START"

Morke fa NpomMeHATe 3a1afieHn CTOMHOCTX MO BCAKO BPeMe
Ha rOTBEHETO, KaTO JOKOCHETEe CTOMHOCTTa, KOATO MCKaTe Aa
NpoMeHuTE.

- HaTucHete , 33 1a cnpeTe akTBHATa GpyHKLUA
Mo BCAKO Bpeme.
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6. JET START

9. KPAU HA TOTBEHETO

Ot gonHata cTpaHa Ha Ha4YanHOTO MEHIO MMa NTEHTa, KOATO
nokasga TPy PasnuyHy NPoabMKUTENHOCTU. [JoKOoCHeTe
eflHa OT TAX , 3a ia 3aroYHeTe roTBEHETO C MMKPOBBIHOBA
byHKLMA, HAaCTpOeHa Ha MbJiHa MoLLHocT (1000 W).

« OTBOpeTe BpaTMnuKara.

- [locTaBeTe xpaHaTa BbTpe BbB PpypHaTa
1 3aTBOpEeTe BpaTMyKara.

« [JlokocHeTe BpeMeTo 3a roTBEHE, 3a KOETO McKaTe
[a roteuTe.

Mpo3ByyaBa CMrHan 1 AUCNNeAT NoKasBga,

Yye roTBEHETO € 3aBbpLUMnIIO.

Mpwn HAKOM GYHKLMM, LLIOM FOTBEHETO NPUKIIIOUM,

MOXe [ia YAbIKNTE BPEMETO Ha FOTBEHE WX Aa

3anasuTe pyHKUMATA KaTo NpeanoynTaHa.

- [NokocHete (P, 3a na A 3anasuTe Kato
npeanoynTaHa.

« [lokocHeTe (¥ , 3a 4@ YABIIKNTE FOTBEHETO.

10. NPEANMOYUTAHU

7. PREHEATING (MPEABAPUTENTHO
3ArPABAHE)

Ako e npenBapuTesiIHO akKTUBMPAHO, cnef CTapTupaHe
Ha d)yHKLU/IFITa Ha ancnJjieda ce noka3Ba NHANKaLUnA

3a CbCTOAHUETO Ha ¢a3aTa Ha npeaBapuTenHo
3arpAasaHe.

KoraTo Ta3u ¢asza npuknoum, ce yyBa 3ByKOB CUTHan
N Ha gucnen ce n3Bexpa uHpopmauums, ye pypHata e
[OCTUTHANa 3ajajieHaTa TeMneparypa.

« OTBOpeTe BpaTMuKara.
 [locTaBeTe xpaHaTa BbB dpypHaTa.

- 3aTBopeTe BpaTuukata n gokocHete ,DONE” 3a ga
3anoyHeTe roTBeHeTo.

AKO NocCTaBMTe XpaHata BbB dypHaTa, npeau
NpeBapUTENHOTO 3arpsaBaHe Aa 3aBbpLUK, PE3yNTaTsT OT
FOTBEHETO MOXKe [1a He € 3alJOBOJTIUTENEH. OTBapﬂHeTO Ha
BpaTWuKaTa No Bpeme Ha pasaTa 3a npenBapuTenHo
3arpaBaHe NocTaBa GyHKLMATA B pexMM Ha nay3a. BpemeTo 3a
roTBeHe He BK/OUBa Gasa 3a nofarpsasaHe.

MoxeTe fa npomeHnTe HaCTpoOMKaTa 3a

npenBapuTeNHO HarpaBaHe no nogpasbupaHe

3a GyHKUUMTe 3a neyveHe, KomTto B no3sBonAgar ga

HanpaBuTe TOBA PbYHO.

«  W3b6epete PpyHKUMA, KoATO Bu no3sonaAga fga
nsbepete pbyuHO GYHKLUMATA 3a NpeBapUTENHO
HarpsABaHe.

« JlokocHeTe cMmBOfa »§ 3a BKnOUBaHE MK
M3KJlOUBaHE Ha NpeaBapuUTeNHOTO 3arpaBaHe. To we
6bae 3aafAeHo KaTo AencTeure no nogpasburpaxe.

8. MOCTABAHE HA TOTBEHETO HA MAY3A

Hakou ot dyHKummnTe 6™ Sense n3nckKBaT xpaHaTta

fa 6bae obbpHaTa No Bpeme Ha roTeeHe. LLle uyete

CUTHAN 1 Ha gucnnes we ce u3nuile CbOTBETHOTO

nencrteune.

« OTBOpeTe BpaTUUKara.

« M3BbplieTe gencTemeTo, 3a KoeTo gncnnear Bu
nojakaHBaa.

« 3aTBopeTe BpaTUuKaTa U cnef TOBa NPOABbIIKETE
roTBEHETO.

MNpepwn rotBeHETO Aa 3aBbpLumn, pypHaTa MOXKe Mo

CbLMA HauuH Aa B nogkaHu ga npoBepuTe XpaHara.

e uyeTe curHan n Ha gucnnes we ce nsnuuwe

CbOTBETHOTO AencTBue.

» [lpoBepeTe xpaHara.

« 3aTBopeTe BpaTUuKaTa U cnef TOBa NPOABbIKETE
roTBEHETO.

OyHKumAaTa ,MNpegnountaHn” 3anametaBsa

HacTponKkunTe Ha pypHaTa 3a Bawwnte npegnoynTtaHn

peuenTu.

DypHaTa aBTOMATUYHO 3acya GYHKLMMTE, KOUTO Hal-4ecTo

n3nonseate. Cnep onpeaeneH 6pon 13non3eaHua e obaete

nofkaHeHu fa fobaBuTe GyHKUMATA KbM Bawute

npeanoYnTaHn GyHKLNM.

KAK CE 3ANTAMETABA ®OYHKU KA

Cnep Kato GyHKUMUA e NpUKIYmnna, Moxe aa

nokocHete (¥, 3a ga A 3anasuTe KaTo NpeanoYnTaHa.

Taka we A nsnonsearte No-6bLpP30 B 6Hbaelle,

KaTo 3ana3uTe CbluUTe HaCcTpouKu. ucnnear

Bun no3sonaABa fa 3anametute GyHKUMATA, KaTo

nokassa [o 4 npeanoYymTaHn BPeMeHa Ha XpaHeHe

BKJIIOUMTENTHO 3aKyCKa, 06a4, NeKa 3aKycka 1 Beueps.

« [loKocHeTe MKOHWUTE, 3a Aa n3bepeTe NoHe egHa.

« [okocHeTe ,SAVE AS FAVORITE" 3a na 3anameTute
byHKUMATA.

CNEA 3ANAMETABAHE

3a pa npernepate meHto ,[llpegnoynTaHn’, HaTUCHETE
Q) : OyHKUMKTE We ce pa3aenaT Ha PasfInyHm
BPEMEHa 3a XpaHeHe 1 e 6baaT HanpaBeHU HAKOJIKO
npeanoxeHus.

+ [loKocHeTe nKoHaTa Ha ACTUATA, 3a Aa Ce NoKakat
CbOTBETHUTE CNUCHLUN.

« [MpunpBuxete ce Nnpe3 NnogkaHeHUA OT gucnnesn
CMNCDK.

- [JlokocHeTe xenaHaTa peuenTta unm GyHKUUA.
« [HokocHete ,START” 3a fa akTuBMpaTe roTBEHETO.
NMPOMAHA HA HACTPOUKUTE

B ekpaHa lMpeanountaHn moxe aa gobasute
n3o06paxkeHne nan nMme KbM BCAKO npegnoymnTtaHue,
3a fla ro nepcoHanusnpaTte cnopep Bawwure
npegnoynTaHus.

+ W3bepeTe PyHKUMATA, KOATO NUCKaTe fa MPOMEHUTE.
. [okocHeTe ,EDIT"

« W3b6epeTe CBOMCTBOTO, KOETO UCKaTe Aa
NpoMeHuTe.

« JokocHeTe ,NEXT": Ha aucnnes e ce nokaaT
HOBUTE CBONCTBA.

« [okocHete ,SAVE", 3a fa NOTBbpAUTE HACTPOMKMUTE.

B ekpaHa ,[fpeanountaHn” moxeTe n ga nsTpueaTte
3anameTeHun GpyHKUnK:

« [JokocHeTe § Ha cboTBETHATa GYHKLUA.
« JlokocHeTe ,REMOVE IT"
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MoxeTe ga NMPOMeHNTE N BPEMETO 3a XPaHEHE,
npun KOETO Ce NoKa3BaT Pa3INYHNTE ACTNA!:

. Hatuchete & .

. U36epete @ ,Preferences” (MpeanountaHus).

« WN36epete“Times and Dates” (BpemeHa n gatn).

« JlokocHeTe “Your Meal Times” (BawmnTe yacoBse Ha
XpaHeHe).

- [MpuaBukeTe ce Npes CNNCbKa U JOKOCHETe
CbOTBETHOTO BpPEME.

« JlokocHeTe CbOTBETHOTO ACTUE, 3a Aa ro
npoMeHuTe.

Bcekw MHTepBan OT Bpeme MOoXe fa ce KOMOUHMPa Camo C

eHo ACTVe.

11. UHCTPYMEHTHU

HatucHeTe & , 3a Ja OTBOPUTE MEHI0 “UIHCTpyMeHTN”
Nno BCAKO Bpeme.

ToBa No3BONIABA N3OUPAHETO HA HAKOMKO ONLUN U

3a NPOMAHA Ha HAaCTPOMKNTE N NPeAnoYNTaHMATA Ha
ypena wnu gucnnes.

AKTUBUPAHE HA AUCTAHUMOHHO
YNPABJIEHUE

3a pa3peluaBaHe Ha M3MON3BaHETO Ha NMPUNOXKEHNETO
Ha Whirlpool 6 Sense Live.

@ BbPTALLUA CE MOCTABKA

Ta3n onymA CNpa BbPTEHETO Ha BbpPTALLaTa Ce
NocTaBKa, 3a Aa Bu no3sonu ga nsnonssare no-
ronemMmm n KBagpatHn cbaose, noagxogAawmn 3a
n3naraHe Ha MNMKPOBDBJIHN, KOUTO MOXe la He Ce
BbPTAT CBO60£|,HO BbTpe B NPOAYKTa.

@ KYXHEHCKWU TAUMEP

Ta3n GyHKLMA MOXe fla ce aKTMBMpPA, KoraTo ce

n3nonssa GyHKLMA 3a rOTBEHE UK cama no cebe cu,

3a a ce 3ana3Ba BpeMeTo.

Cnep KaTo e CTapTMpaHa, TAaNMepPbT e NPOABIXKN

ob6paTHOTO 6poeHe He3aBUCMMO, 6e3 fa OKa3Ba

BNMAHME Ha caMaTa QYHKLMA.

Cnep KaTo TaMepbT e aKTMBMPAH, MOXeTe CbLo Aa

nsbepete 1 akTUBMpPaTE GYHKLUMA.

TaliMepbT Lie MPOABIIXN 00PaTHOTO 6pOeHe, MOKa3aHo B

roOpHMA AeCeH bbb/l Ha eKpaHa.

3a fa BbpHeTe NI NPOMEHUTE KYXHEHCKMA Tanmep:

 HatucHete & .

.« JlokocHete @ .

e ce uye 3ByKOB CMIHan u e ce n3Beae NHANKaunA

Ha gucnnesa cnep Kato TaMepbT 3aBbpLuM 06paTHOTO

oT6pOsABaHe Ha N3bpaHOTO Bpeme.

« [JokocHeTte ,DISMISS”, 3a ga oTMeHUTe Tanmepa nnu
[a Harnacmte HoBa NPOABIIKNUTENHOCT.

« JlokocHeTte ,SET NEW TIMER”, 3a ga Harnacute
Talimepa OTHOBO.

LIGHT (OCBETJIEHUE)
3a fa BKAOUYMTE UKW U3KITIOYUTE lamnaTa Ha pypHaTa.

@ SELF CLEAN (CAMONOYUCTBAHE)

[encTBneTo Ha Napara, KOATO Ce Nycka No BpeMe Ha
TO3M CreynaneH UMKb/ Ha NOYNCTBaHE, NO3BONABA
NeCHOTO NOYMCTBAHE Ha 3aMbpPCABaHNA 1 OCTaTbLUN

OT XpaHa. HanenTte yawa nuterHa Boda Ha AbHOTO

Ha npefocTaBeHUs Nprbop 3a 3anapBaHe (3) Un B
noaxonsll 3a MUMKPOBbBIHOBa GpypHa CbA 1 aKTUBMpPalTe
byHKUmATa.

Heobxoaumn npuHaanexxHocTw: Mpubop 3a 3anapsaHe

@ MUTE (CNUPAHE HA 3BYKA)

JloKoCHeTe MKOHaTa, 3a Aa CNpeTe UK nycHeTte
OTHOBO BCMYKM 3BYLIN 1 anapmu.

KOHTPOJINPAHO 3AKJTIOYBAHE

DOyHKuMATa “KoHTpONMpaHo 3aknoyBaHe” N03BONABA
[a 3aKknounte 6yTOHUTE Ha CEH30PHUA MaHern,
3a fga He 6bJAT HaTMCHATW CllyYanHo.

AKTVBMPaAHE Ha 3aKJl0YBaHETO:

« JloKkocHeTe MKoHaTa .
[eakTuBMpaHe Ha 3aK/0YBAHETO:

- JlokocHeTe gucnnes.

- [lnb3HeTe No NoKa3aHOTO CboObLIEHME.

E MNPEANOYNTAHUA
3a NpoMsAHa Ha HAKOW OT HAaCTPOWKMTE Ha dypHaTa.

WI—FI

3a NpomsiHa Ha HAaCTPOWMKINTE UN KOHPUIyprpaHe Ha HOBA
AOMaLLHa Mpexa.

INFO

3a u3KsuBaHe Ha pexum ,Store Demo Mode”, HynnpaHe
Ha HaCTPOWKUTE Ha ypeaa 1 NoslyyaBaHe Ha fOMbHUTENHA
MHPopMaLAa 3a NpoayKTa.
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TOTBEHE C MUKPOBDBJIHU

KEUKOBE U XJ1Ab

MVKpPOBDBAHUTE HaxyBaT B XpaHaTa camo Ao
onpepeneHa AbN60YNHA, 3aTOBa KOraTo roTBUTE
HSIKOJIKO Hella eiHOBPEMEHHO, OCTAaBETE Bb3MOXHO
Hal-roNAMo pa3CcTosHMe NOMeXay UM, 3a a
OCUTYpUTE MaKCUMasHa NOBBPXHOCT, KOATO Aa b6bae
N3/TI0KEHA HA MUKPOBDBJTHUTE.

Mankute napueTta ce rotTBAT No-6bP30 OT ronemuTe:
HapeXeTe XpaHaTa Ha paBHY NO pa3mep napuerta

C Uuen paBHOMEPHO roTBeHe.

MoBeueTo XpaHw e NpoAb/IXKaT Aa Ce roTBAT,

cnep Kato MMKPOBBJIHOBATa GpypHa e 3aBbplumnia
roTBeHeTo. 3aTOBa OCTaBeTe XpaHaTa fa npecTou,
3a [la 3aBbpLINTE FOTBEHETO.

CBanAanTe TefieHNTe BPBH3KM OT NAKKa npean
NocCTaBsAHE Ha NJaCTMACOBU U XapTUEHU NINKOBE
BbB pypHaTa.

MnactmacoBoTo ponmo TpabBa Aa ce Habpasan nnu
npobue c BUIMLA, 3a a Ce 0CBOOOAN HAaNsAraHeTo n
[a ce NpefoTBpaTh M3byxBaHe, MOpaan HaTpynBaHETO
Ha napa no Bpeme Ha roTBeHeTo.

TEYHOCTU

TeuHoCTUTe MOraT fla ce 3arpeAT Haj TouKaTa UM Ha
KuneHe 6e3 BUANMa NosiBa Ha MexypueTa.

ToBa 6y Morno Aa aosefe [0 BHEe3anHOo U3KUnaBaHe
Ha ropeLn Te4HOCTW. 3a Aa NpeaoTBpaTUTE

TOBa, M3NON3BalTe CbOBE C TECHU I'bpna,
pa3bbpKaliTe TEYHOCTTA, Npean Aa NOCTaBUTE Cbaa
B MUKPOBDB/IHOBATa GypHa 1 OCTaBeTE TbXKMNUKaA,
noTtoneHa B Cbja.

Cnep 3aTonnsAHe pa3bbpKariTe OTHOBO, Npean Aa
N3BafuTe BHUMATENIHO CbAa OT MUKPOBBJIHOBATA

bypHa.
3AMPA3EHW XPAHU

3a Han-gobpu pe3ynTaTty npenopbyBame aa
pa3mpasaBaTe AUPEKTHO BbPXy CTbKJIeHaTa TaBa

3a oTuexpaHe. AKo e HeobxoAnMo, n3nonssanTte

CbA OT JieKa nnacTmaca, KOnTo e nogxoaAly 3a
MVKPOBDB/IHOBA.

BapeHun xpaHu, 3apyLieHn ACTUA N MeCHN COCoBe ce
pa3mpasaBaT no-gobpe, ako ce pa3bbpKBaT No Bpeme
Ha pa3mpasaBaHeTo. Pasgenete napuertara, KoraTo
3anoyHaT Aa ce pa3mpasABaT: pasfesieHnTe YacTu e
ce pa3mpasfBaT no-6bp3o0.

BEBELLUK XPAHW

Cnep 3aTonnsAHe Ha 6ebellka XpaHa UM TEYHOCTU

B 6ebelwkKa 6yTUnKa nnm cbp 3a 6ebelika xpaHa
BMHarun pas3bbpkBaliTe U NpobBanTe TemnepaTypaTta
npeau xpaHeHe. Taka LWe rapaHTUpaTe, Yye TOMIMHATA
€ PaBHOMEepPHO pa3npepeneHa u we ce nsberHart
PUCKOBE OT ONapBaHe Uy U3rapaHus.

MNpepwn 3aTonnaHe HENPEeMEHHO CBanANTe Kanaka
n 6ubepoHa.

3a KelkoBe 1 xnebHun n3genna Bn npenopbvuBame
Aa nsnonseate PpyHkumATa “Forced Air” ("OopcupaH
Bb3ayx"). Kato antepHaTuBa, 3a Aa CbKpaTu BPEMETO
Ha roTBeHe, NOTPebUTENAT MOXe Aa n3bepe
oyHKumaTa “Forced Air + MW" ("@opcmpaH Bb3ayXx

+ MUKPOBDBJIHN)", KATO MMKPOBBIHOBATa MOLLHOCT €
HacTpoeHa Ha He rnoeye oT 160 W ¢ Lien xpaHuTtenHuTe
NpoAyKTN Aa ce 3ana3AT MeKN 1 apoOMaTHMU.

C ¢dyHkumaTa “Forced Air” ("OopcmpaH Bb3ayx")
n3nonspante opmun 3a Kerk OT TbMEH MeTan u
BMHAru rv NocTaBAnTe Ha peleTbyHUA padT.

OcBeH TOBa, MNP HAKOW XPaHU, KaTo OUCKBUTI 1N
xnebueTa, MOXe [a Ce 13MoJI3Ba NPaBObIb/HA TaBa 3a
neuyeHe Unv Apyr CbA, NOAXOAALL 3a MOCTaBAHE BbB PpypHa.
Ako nsnonssate ¢yHkumata “Forced Air + MW”
("®opcrpaH Bb3AYX + MUKPOBBAHKL"), N3NOn3BanTe
CaMo NoAXOoAALN 32 MUKPOBB/IHOBA GypHa CboBe

N T NOCTaBANTE Ha pelleTbyHUA padT.

3a pa npoBepuTe fanu n3genneTo, KOeTo nevete, e
roToBO, BKapalTe Kneuyka 3a 3b6u B cpegata my: AKO A
N3BaAUTe YNCTA, 3HAUYM KENKDBT UK XNAO6BT € roToB.
AKo nsnonssate He3anensawm Gopmu 3a KENKOBE, He
Ma)keTe C Macsio pbboBeTe, Thil KaTO KENKBT MOXKe Aia
He ce HaAurHe paBHOMEPHO OKOoNo pbboseTe.

AKo usgenneTo ce ,HagyBa“ rno Bpeme Ha neyee,
n3non3BanTe NO-HMUCKa TemnepaTypa cnegsawuna

NbT 1 0OMUCTIeTe HAMANABAHETO HA KOJIMYECTBOTO
TEYHOCT, KoATo fobaBATe, UK MO-BHUMATENHO
pa3bbpKBaHe Ha cmecTa.

AKO JonHaTa YacT Ha KelKka e HeloneyeHa, cBasieTe
padTa Ha NO-AONTHO HMBO U Npean fobaBAHe Ha
NniabHKaTa NopbceTe OCHOBAaTa Ha Kelika C raneTa oT
Xna6 unn 6UcKBUTN.

MULUA

3a fJa nocTUrHeTe paBHOMEPHO NPUrOTBAHE 1 XPYNKaBs
6naTt Ha NruaTa 3a KpaTKo Bpeme, ce npenopbyBa

Aa n3nonseate ¢yHKumATa,Crisp” 3aegHO CbC
cneymnanHaTa npuUNoXKeHa NPUHaANeXXHOCT.
AnTepHaTVBHO 3a NO-ronemMu NMUM MoXeTe Aa
n3nosn3saTte NPaBObIrb/HaTa TaBa 3a NeyeHe 3aegHo

¢ pyHKumaTa, DopcmpaH Bb3ayx": B TO3U Ciyyan
noarpente ¢pypHata go Temnepatypa 200°C n nopbceTe C
Mouapena, cnep Kato n3MuHat 2/3 oT BpeMeTo 3a roTBeHe.

MECO U PUBA

3a fa nocTurHeTe neppeKkTHa KOpUYKa 3a

KpaTbK nepuof oT BpemMe, KaTo B CbLOTO Bpeme
BBTPELIHOCTTA HA MecoTo Ui prbata ocTaHe Meka

N COYHa, NnpenopbyBame Bu ga nsnonssarte GyHKUUN,
KOUTO KOMOMHMPAT PyHKUMATA Ha opcmpaHma
Bb34YyX U MUKPOBBIIHUTE, KaTo “Turbo grill +
microwave” unu “Forced Air + microwave”.

3a la NOCTUTHETe Bb3MOXKHO Han-gobpu pesyntaTtu
OT rOTBEHETO, 3aJaliTe HMBOTO HA MUKPOBB/THOBA
MOLLHOCT Ha 350 W.

Whjr/lﬁool i



6 FOTBAPCKA TABJIULIA

KaTteropus xpaHu ‘ MpuHagnexHoctn | Konuuectso NHdopmauums 3a rotBeHeTo
] 3apanTe BpeMeTo, KOeTO Ce MPenopbyBa 3a NPUroTBAHE Ha OpK3a.
:Opus 1 - 4 nopLMH Cnoxerte noaconeHa BoAa 1 OpW3 Ha ibHOTO Ha npunbopa 3a
: 3anapBaHe 1 NoKpUITe C Kanaka. /i3nonsgante 2-3 yawu Bofa 3a
: — BCAKa Yalla opus3.
B
< 3afjanTe BpemMeTo, KOeTo ce NpenopbyBa 3a NPUroTBAHE Ha NacTa.
(I ocTaBeTe nacTaTa, KOrato GypHaTa B/ NOfKaHW 3a TOBa, U A
< :[acTa : 1 -3 nopynn 9
= : roTBeTe MoKpUTa C Kanak. V3non3sgaiite npuobn. 750 ml Boaa 3a
= Bcekn 100 g nacra
oM : :
S : BHnmaTtenHo n3sageTe OT OnakoBKaTa, 3a fja NpemaxHeTe BCAKAKBO
a : 2 - : !
o) E)'IaaaHﬂ ¥ : (AT 250-500g ANYMUHVEEO GONMO
Munewku ¢uneTa Ha nNapa @ 150-500 g Pa3npepaeneTe no paBHO B Nprbopa 3a 3arnapsaHe
S :
k.é : Xambyprep @ 200-600g HamaxeTe C 0nno 1 nopbceTe CbC CON Npean roTeeHe
:MaHvpaHu nunewkn duneta @ 100-400¢g HamaxeTe c onno. Pasnpeaenete nopaBHO B TaBmykata Crisp
Quneta Ha napa @ 150-500 g PasnpeneneTe NopaBHO Ha NapHaTa pelleTka
: ) =N . Pasnpepenete nopasHo B TasmuKata Crisp, kaTto peflyBaTe dunerata
é : O ep umne * (., € 200-400g ! puba v KapToduTe
& Mukc mbpxeHa prba m + © 150-400¢g Pasnpeaenete nopaeHoO B TasKukata Crisp
:MaHupaHu pubeHn npbunLmn ¥ @ 100-500¢ Pasnpenenete NnopasHO B TaBMYKaTa Crisp
Heb6eneHn = A : { HamaxeTe ¢ 0nm1o unm pa3ToneHo Macno. CpexeTe KPbCT B rOpHaTa
‘TEYEHU Kaptodu + 200-1000g { 4aCT Ha KapToda 1 CrIoxeTe CMeTaHa UK Nio6ym Baw TonuHr
:  kapTodu % @ 200-400g Pasnpenenete NopasHO B TaBWYKaTa Crisp
HapexeTe r1 Ha napueTa. Pa3npeaeneTe Ha paBHM YacTu B
: i 3eneHuyun 200-800g :MNOAXOAALL 38 MMKDOBbB/IHOBA dypHa cba
§ : 3EJIEHYYLIM HA “F :
> MWUKPOBDBJIHOBA : 3enenuyym % 200-8009 :PasnpepeneTe Ha PaBHUM YacTy B NOAXOAALL 3@ MUKPOBBHOBA
5o : - dypHa cea
= : 3eneHuyum ot 200-800g
oI e O
E  KopeHonnogHm HapeeTe rv Ha napueTa. Pa3npeaeneTte no pasHoO B Nprbopa 3a
; ; 150-500g | 3anapsare
§3E”EquuM HA 3eneHuyun — | PasnpepeneTe No pasHo B NpUBopa 3a 3anapsaHe
:MAPA D
: 3enenuyuu % 200-800g :Pa3npepnenete no pasHo B Nprbopa 3a 3anapsaHe
Mnonose 150-500g HapeeTe rvi Ha napueTa. Pa3npeaeneTe no pasHo B Nprbopa 3a
: i 3anapBaHe
< §T1>H|<a nuua 200-600g
= : @ : BHMMaTenHo v3BafeTe OT OMAaKOBKaTa, 3a Aa MPEMaxXHETE BCAKAKBO
S :
= :[ebenanuuya % 300-800g :alyMNHNEBO donvo
= : : : BrHarv nocraeanTe NANKYETO ANPEKTHO BbPXY CTbKIeHaTa
S MykaHKun - 100 g BbpTALLa Ce NocTaBKa. [locTaaTe BbB dypHaTa cCamo No efgHo
S nnnkye
ﬁ ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
2 Munewkn kpunua * 200-500g Pasnpepnenete nopasHo B TaBM4YKaTa Crisp
S e - B e
L :
£ Nanuparo cupere % 50-300g HamarkeTe cpeHeTo ¢ Manko onvo Npeav roteeHe. Pasnpeaenete

nopaBHo B TasuuKkata Crisp

% 3ampaseHu > [TpenopbumTENHO KONMYECTBO. He OTBapsiTe BpaTudKaTa No Bpeme Ha roTBeHe.

'y

NPUHALNEXHOCTW | Cba, noaxoasul 3a
MWKPOBbBJTHOBA U

3a dypHa

D o

) ()
Mpwvbop 3a Mpnbop 3a
3anapeaHe 3anapBaHe

(uan) (IbHO + Kanak)

§59
U any — L
Mpwbop 3a Mbaso N
BIBAH '
3anapsaHe PeletbueH padt P Taunuka Crisp
TaBa 3a neyeHe
(abHO)
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Hap'quuK Ha co6cmeeHuKa

NMOYNCTBAHE

' BG

YBeperTe ce, e ypeabT ce e oxnagun, npeam ga
N3BbpLUBATE AENHOCTY NO NOAAPDBKKA NN
noumncTBaHe.

Hukora He nsnonssanTe o6opyaBaHe 3a NOUMCTBaHE
c napa.

BbTPEWWHU N BbHLWHW NOBBPXHOCTU

« [louncTBanTe NOBbPXHOCTUTE C BlaXKHa
MUKPOdMObpHa Kbpra. AKO ca MHOIO 3aMbpPCeHN,
fobaBeTe HAKOJKO Kanku noymcTealy npenapar

C HeyTpanHo pH. Hakpas 3abbpluete cbC cyxa Kbpna.

« [louncTeTe CTHKOTO Ha BpaTUYKaTa C NoAXoAAL, TeUeH
npenapar.

« Ha PaBHW NHTEPBaNn Nnn B cnyqa|7| Ha pa3nnBaHe
OTCTpaHFIBaI7ITe BbpTALWlaTa C€ NoCTaBKa 1 cToMKaTta n,
3a Aa NnovYncTnTe AgbHOTO Ha d)ypHaTa, I'IpeMaXBaVIKI/I
BCNYKN OCTaTbUM OT XpPaHa.

« AKTBUpanTe dpyHkumaTa ,Self Clean”
(CamonoumcTBaHe) 3a ONTUMANTHO NOYUCTBAHE Ha
BbTPELIHNTE MOBBPXHOCTM.

He nanonsBanTte cToMaHeHa BbJiHa, CTbpPrajaku nnm
abpasuBHU/pasAXKAalLM NOYNCTBALLM NpenapaTu,
TbW KaTo Te MmoraTt fa NnoBpefAT NOBbPXHOCTUTE Ha
ypena.

« [PMABT HAMA HyXX[a OT NMOUYNCTBAHe, TbiA KaToO CUHaTa
TOMMNHA M3raps 3amMbpCcABaHMATA. M3non3BanTe Tasu
bYHKUMA peaoBHo.

NPUHAONEXHOCTU

Bcrukm NnpuHagneXxHocTu, C N3KIIlYeHne Ha TaBUYKaTta
Crisp, ca nogxoaAwm 3a NOYMCTBaHE B CbAOMUSIIHA
MaLuHa.

TaBuukaTa Crisp Tpsab6Ba fja ce MoYnCTBa C BoAa U cnab
npenapart. 3a ynopuT 3ambpCcABaHUA TbpKanTte
BHMMATENHO C Kbpna. BrHaru octaBainTe TaBuuKara
Crisp pa ce oxnagu npean NoYnmcTBaHe.

Whjr/lﬁool :



YecT10 3apaBaHn Bbnpocn otHocHo WIFI

WI Fl He e HannyHa B Pycus

Koun WiFi npoTtokonu ce nogabpxat?

BrpapgeHunar B ypena WiFi agantep nogabp»a WiFi
b/g/n 3a pbpxasuTe B EBponNa.

KakBu HacTpoiku TpA6Ba fla ce HanpaBAT B codTyepa
Ha maplipyTusatopa?

Heob6xoaumo e maplupyTnsaTopbT Aa ce HaCcTpou

Nno CNefHMA HauuH: BKloueHa mpexa 2,4 GHz, WiFi
b/g/n, aktueuparun DHCP 1 NAT.

Kown Bepcunm Ha WPS ce nogabpxat?

WPS 2.0 unn no-HoBa. [poBepeTe fOKyMeHTaUmATa
Ha MapwpyTusartopa.

Wma nu pasnnkn npu nsnonssaHe Ha cMapToH
(Tabnet) c onepaunoHHa cuctrema Android nnm i0S?
Moxe fa n3nonspaTe onepaymoHHaTa cMCTeMa, KOATO
npegnoymnTaTe; pasnnky HAMA.

Moxxe nn ga nsnonssam mob6uneH 3G TeTbPUHT
BMeCTO MaplpyTmnsatop?

[a, Ho ycnyruTe, npegocTaBAHN Ype3 CbpBbpa
(obnaka), ca npeABUAEHN 3@ YCTPOWNCTBA, KOUTO UMAT
NOCTOAHHA BPb3Ka C MHTEpPHeT.

Kak pa npoBepsa ganu gomallHaTa Mpexa nma Bpb3Ka
C MHTepHeT 1 aanu ¢yHKLUMATa 3a 6e3KMUyHa Bpb3Ka e
aKTMBMpaHa?

Moxe oa noTbpcuTe AOMALIHaTA MpPeXa Ha MOOUIHOTO
cn ycTponcTtso. [peaun aa onutaTe, N3KoYeTe BCUUKM
APYTY BPB3KM 3a AaHHW, N3MON3BaHN OT YCTPOWCTBOTO.

Kak na npoBepsa Aanu ypeabT e CBbp3aH € fjloMallHaTa
6e3)XKnyHa mpexa?

OTBOpeTe CcTpaHuMuaTa 3a KOHGUryprpaHe Ha
MapLpyTmn3aTopa (BXX. pbKOBOACTBOTO 3a U3MOJN3BaHe
Ha MapwpyTunsartopa) n nposepete gann MAC
agpecbT Ha ypefa NpuUcbCTBa B CNUCHbKA Ha
yCTPONCTBaTa, C KOUTO MMa 6e3XnyHa Bpb3Ka.

Kak pa Hayua MAC agpeca Ha ypepa?

HaTtucHete & 1 cnep tosa gokocHete & WiFi nnu
nornegHete sbB Bawwua ypen: Ha Hero uma etmnker ¢
nocoyeHn SAID n MAC. MAC agpecbT ce cbCTOM OT
KoMbuHauuma ot umdpu n 6ykem n 3anousa ¢ ,88:e7"

Kak pa npoBepsa gann ¢yHKLMATa Ha ypepa 3a
6e3XXMYHa Bpb3Ka e akTuBMpaHa?

M3non3BalTte npunoxeHuneto 6th Sense Live Ha BaleTo
CMapT YCTPONCTBO 1 NpoBepeTe fany MpexaTa Ha
ypena ce BMXAa 1 fanu Ma Bpb3Ka ¢ obnaka.

Mo><e nu Hewo fa nonpeym Ha CUrHana ga goctura go
ypepa?

MpoBepeTe fganu BKNKOYEHNTE B MpekaTa YCTPONCTBA
He MU3MOoN3BaT MbJIHNA W KanauuTeT 3a NpeHacaHe

Ha gaHHwW. lNpoBepeTe ganu cebp3aHuTe upes WiFi
YCTPOWCTBA B MperkaTa He ca NoBeye OT MaKCUMaJHUA
ponyctum 6poin, 3ajafeH B MapLipyTm3sartopa.

Konko paneu Tpa6Ba fa e MapLipyTM3aTopbT OT pypHaTa?

O6uKHOBeHo curHanbT Ha WiFi e goctatbuHO cuneH

[a NPeMUHe npe3 HAKOJIKO CTau, HO TOBa 3aBUCU B
ronAma cTeneH oT MaTepurarna, oT KOWTO ca HanpaBeH
cteHuTe. MoXke fla NpoBepuTe CUIaTa Ha CUrHana, kaTto
pa3nonoXxmTe MOGUSTHO YCTPOMCTBO 61130 40 ypeaa.

KakBo mora fa HanpaBs, ako CUrHanbT Ha 6e3)Kn4yHaTa
MperKa He gocTura go ypega?

Moxke oa nsnonssaTe cneymanHm ycTpomncTea

3a paswmpaBaHe Ha obxBaTa Ha JOMalLHaTa
6e3XXnYHa Mpeka, Hanpumep Toukm 3a goctbn, WiFi
NOBTOPMUTENN N YCTPONCTBA 3a NpefaBaHe Ha JaHHUTe
Nno NPOBOAHMUNTE Ha eneKkTpuyeckaTa Mmpexa (He ca
BKJTIOYEHW B KOMM/EKTa Ha ypeaa).

Kak pa Hayya nmeTo n naposiaTta Ha fJoMallHaTa
6e3XnuYHa mpexka?

lNpoBepeTe AOKYMeHTaumATa Ha MapLIpyTm13aTopa.

Bbpxy mapLupyTr3aTopa 0O6MKHOBEHO MMa ETUKET C
nHbopmaumaTa, Heobxoarma 3a OTBapAHE Ha CTpaHMLaTa
3a HaCTPOWKa OT CBbP3aHO C MpeXaTa yCTPOUCTBO.
KakBo fa HanpaBs, ako MapLpyTU3aTopbT M3MON3Ba
WiFi kaHan, 3aeT oT cbceguTte?

HacTtpoiiTe maplpyTr3aTopa Taka, Ye Aa U3nosnsea
n306paH OT BacC KaHar.

KakBo fia HanpaBA, ako Ha AUCNen ce NoKasBa =
unn ako pypHaTta He MoXKe fla HanpaBu cTabunHa
Bpb3Ka C AOMaLIHNA MapLlipyTusaTop?

YpennbT ce e cBbp3an C MaplwpyTn3aTopa, HO He MOXe
[la ce CBbpXKe C MHTepHeT. 3a Aa cBbprKeTe ypeaa C
NHTepHeT, TpAGBa Aa NpoBepuTE HACTPOMKUTE Ha
MapLpyTmM3aTopa n/unu Ha JOCTaBUMKa HA NHTEPHET.
Hactporkn Ha MaplipyTmatopa: BktodeH NAT, npaBunHoO
KOHOUIypupaHu 3awmTHa cteHa 1 DHCP. MopabpxaHu
BMAOBe WdpoBaHe Ha naponata: WEP, WPA, WPA2. 3a na
NPOMEHNTE HauMHa Ha LWdPOBaHe Ha Naponarta, CleasanTte
yKa3zaHW1ATa B JOKYMEHTaLMATa Ha MapLIpyTM3aTopa.

HacTponkmn Ha 0OCTaBUYMKA Ha MHTEPHET: AKO AOCTaBUMKBT Ha
WHTEPHET orpaHmyara bpoa MAC agpecn, KOUTO MoraT fla ce
CBBP3BAT C MHTEPHET, YpeabT MOXe Aa He yCnABa fa YyCTaHOBM
BPb3Ka CbC CbpBbpa (06naka). MAC aapectT naeHTuduLmMpa
€[JHO3HAYHO YCTPOWMCTBOTO. 3anuTanTe AOCTaBYMKA Ha
NHTEPHET KaK [1a CBbPXKETE KbM UHTEPHET YCTPOWMCTBA, KOUTO
He Ca KOMMIOTPMW.

Kak pa npoBepsA ganu ce npegasat gaHHN?

Cnep KaTo HacTpouTe Bpb3KaTa, U3KUeTe
3axpaHBaHeTo, n3yakanTte 20 ceKyHAM 1 Toraea
BKNoueTe pypHata: [poBepeTe fanu NpunoKeHNeTo
NoKa3Ba CbLOTO CbCTOAHME, KAKTO MHOMKaLMATa
BbpPXY camua ypen. M3bepete unkbn nnu gpyra
onuuA v NpoBepeTe CbCTOAHVETO Ha NMPUJTOXKEHMETO.
[pv NPOMAHa Ha onpefeneHy HaCTPOMKK JaHHWTE B
NPUNOXKEHUETO Ce OOHOBABAT CNEA HAKOMKO CEKYHAM.

Kak pa npomeHsa akayHTa cu kbm Whirlpool, kato
3anass Bpb3KaTa Ha mouTe ypeaun?

Mo>e ga cb3pgagete HOB akayHT, HO He 3abpaBanTte

Ja u3tpueTe ypefute OT CTapusA, npeav ga rv
npemMecTuTe B HOBUA aKayHT.

CMmeHuX mapLipyTusaTopa — KakBo TpsabBa fja HanpaBa?

Moxe ga 3anasute CTapute HaCTpOVIKI/I (Mme Ha
MpeKaTa n napona) nnwn foa N3TpumetTe CtapuTte
HaCTpOVIKI/I oT ypeaa n 3a n3nbvJiHUTe OTHOBO
npouenyparta 3a HaCTPOVIBaHe Ha BPpb3KaTa.

" Whjr/lﬁool



Hap'quuK Ha co6cmeeHuKa

' BG

OTKPUBAHE N OTCTPAHABAHE HA HEU3IMNMPABHOCTHU

Mpobnem

DypHaTa He paboTu.

i Bb3MOXHa npuYnHa

i PeweHue

‘Hama 3axpaHBaHe
. C eNeKTpoeHeprus.

YpepnbT e usknioyeH ot

I'IpOBepeTe Oall Ma HanpexXeHne B MpeXatTa U Aann

;cI)ypHaTa € BKJTIOUEHA KbM MpeXKaTa. M3Kkntouete un
‘BKNIOYETE ypeaa OTHOBO, 3a Aa BUAUTe Aann I'IpO6J'IeM'bT

He € OTCTPaHEH.

Ha pucnnes ce
n3ssexaa “F’
nocneaBaHo oT
undpu nnn 6yksu.

§Mpe>KaTa.

'HewnsnpasHocT Ha dypHarTa.

- CBbpxeTe ce ¢ Han-61IM3KNA LeHTbP 3a
_cneanpopaxx6eHo o6CnyKBaHe Ha KIIMEHTU 1 CbobLyeTe
-uncnoTo cnep 6yksaTa F. HatucHete & , nokocHeTe
-,Info” n cnep ToBa n3beperte ,Factory Reset”. Bcnukn
'3aMamMeTeHV HacTPOMKM e 6baat N3TPUTH.

OypHaTa Wwymm gopu
KoraTto e U3KJoyeHa.

‘BenTunatopwt 3a

%OTBOpeTe BpaTn4yKaTa nnn n3yakante npouecs»T Ha
§oxna>|<,u,aHe Oa 3aBbpLin.

DOyHKLMATA He ce
cTapTupa.
DOyHKLMATA He e

_oxnlaxkpaHe pabotu.

' BknioueH e pexum Ha

'HatncHere & , gokocHete @ ”,Info” n cnep ToBa

. eMOHCTpauMA. 5 ’ '
HanuuHa B pexum Ha © pau 2M36epeTe,,Store pemo Modes 3a pa ysnesere
AEeMOHCTpaumA. l

-WiFi mapwpyTtunsatopbt :

€ VI3KIIIOYEH. [Mposepete gann WiFi mapipyTnsaTtopsbT € CBbp3aH

§HaCTp0|/||<|/|Te Ha ' C HTEPHET.

_MaplipyT13aTopa ca Mposepete panu WiFi curiansT B 6nn30cT Ao ypeaa

. MPOMEHEHWN. e cuneH
NkoHaTta =" ce CurHanst Ha 6esxudHaTa  Onpraiite ga pecTapTupate MaplLpyTU3aTopa.

NMOoKa3Ba Ha gucnrnea.

‘MpeXa He focTura Ao
ypepa.

:OypHaTa He MoXxe fa :
‘Hanpaswu cTabunHa Bpb3Ka C
‘JOMallHaTa Mpexa.

. BuxTe paspen ,WiFi Y3B“.
. AKo HacTponkuTe Ha fomalHaTa Bu 6e3xnuHa mpexa ca

ce MPOMEHMUNIN, CBbPXKETE ce ¢ Mpexara: HatucHete & ,

: IOKOCHeTe B ,WiFi“ n cneg ToBa n3bepete,Connect to

CBDbp3BaHETO He ce
noaabpa.

gynpaBneHme He e :
iMO3BOJIEHO B AbprKaBaTa Bu.

: : "

:CBbp3BaHeTO He ce ;NetWOfk .

‘noaabpKa. :

AncranumonHoto MpoeepeTe ganu abpasaTa Bu no3sonsAsa

' AVCTaHLUMOHHO YMpaBieHne Ha enekTpu4eckn ypeam

npeann nokyrka.

(Dlnpmeuvrre NONMNTUKN, CTAaHAAPTHATa AOKYMEHTaLlA U AoONDbJIHUTE/THa |/|H¢opma|.|,vm 3a ypeaa moxete fa
HaMepuTe, KaTo:

M3non3eaHe Ha QR KoAa Ha BaLleTo yCTPONCTBO
MoceTtuTe Hawwma yebcant docs.whirlpool.eu

Unu KaTo ce cBbpIKeTe C oTAeNa 3a cneanpopax6eHo o6cnyKBaHe (BrKTe TeflepOHHMA HOMEp B rapaHLMOHHATa
KHVKKa). Mpr KOHTAKT € oTAena 3a cefnpoaaxbeHo o6cnyBaHe CbobLyaBanTe KOLOBETE, MOCOYEHN Ha

naeHtTndrKaymoHHaTa Tabenka Ha Bawms ypep.

Whjr/lﬁool
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Priruénik za viasnika

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA

WHIRLPOOL

iﬂf Pazljivo procitajte sigurnosne upute prije upotrebe

uredaja.

Kako bismo vam mogli pruziti potpuniju pomo¢, registrirajte
svoj uredaj na adresi www.whirlpool.eu/register

INFORMACLA

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE

OPIS PROIZVODA

oo oo oo

TR .

1. Upravljacka ploca
2. Kruzni grijac
(ne vidi se)
3. Identifikacijska plocica
(ne skidati)
Vrata
Gorniji grija¢/grill
Light (Svjetlo)
Okretni tanjur

Nowv ok

.....

.......

1.ON / OFF

Za ukljucivanje i iskljucivanje
pecnice.

2.POCETNA

Za brz pristup glavnom izborniku.

3 4

3. FAVORITE (OMILJENO)

Za pronalazak popisa omiljenih
funkcija.

4.ZASLON

5. ALATI

Za odabir medu vise opcija i
promjenu postavki i omiljenih
znacajki pecnice

swoelesssscsscsssscsscsccse

6. DALJINSKO UPRAVLJANJE

Za omogucavanje upotrebe
aplikacije 6™ Sense Live Whirlpool.

7. PONISTI

Za zaustavljanje svih funkcija
pecnice osim opcija Sat, Kuhinjski
mjerac¢ vremena i Zaklju¢avanje.

Whjr/lﬁool



DODATNI PRIBOR

OKRETNI TANJUR
Postavljen na nosac okretni tanjur

moze se upotrebljavati u svim
nac¢inima kuhanja.
Okretni se tanjur uvijek mora

upotrebljavati kao postolje za sve
ostale spremnike ili pribor, osim za lim za pecenje.
NOSAC OKRETNOG TANJURA

3 Nosac upotrebljavajte samo za
okretni tanjur.

Na nosac ne postavljajte ostali
pribor.

Upotrebljava se samo s
namijenjenom funkcijom.

CRISP TANJUR
Crisp tanjur uvijek se mora postaviti
u srediste okretnog tanjura i moze se

zagrijati kada je prazan koristeci

posebnu, tome namijenjenu, funkciju. Namirnice stavite
izravno na Crisp tanjur.
RUCICA CRISP TANJURA

Korisna prilikom vadenja vruéeg
Crisp tanjura iz pecnice.

POKLOPAC
Koristi se za pokrivanje hrane
prilikom kuhanja ili zagrijavanja u

»4 mikrovalnoj pec¢nici. On smanjuje
‘) prskanje, zadrzava vlagu jela, a
N — moze se upotrebljavati i za stvaranje
dvije razine za pecenje.
Nije prikladan za pecenje termoventilacijom ni za bilo

koju funkciju rostilja (ukljucujuci i “Crisp” (Stvaranje
korice)).

Broj komada i vrsta dodatnog pribora moze varirati, ovisno o
kupljenom modelu.

Na trzistu je raspoloziv brojni pribor. Prije kupovine
provjerite jesu li prikladni za upotrebu u mikrovalnim
pecnicama i otporni na temperature pecnice.

Metalni spremnici za jelo ili pi¢e nikada se ne smiju
upotrebljavati prilikom kuhanja u mikrovalnoj
pecnici.

ZICANA POLICA

Ona omogucuje da se namirnice
postave blize rostilju kako bi se jelo
l» savrseno zapeklo i postiglo
\'J optimalno kruzenje zraka.

Mora se upotrebljavati kao podloga
za crisp tanjur u nekim funkcijama ,6t" Sense Crisp Fry”.

Resetku postavite na okretni tanjur pazeci da ne dolazi
u doticaj s drugim povrsinama.

POSUDA ZA KUHANJE NA PARI

Za kuhanje na pari namirnica kao
----- 1 Sto je riba ili povrée, postavite ih u

kosare (2) i ulijte pitku vodu (100 ml)
..... 2 na dno posude za kuhanje na pari

(3) kako bi se dobila prava koli¢ina

Namirnice kao $to su tjestenina,
riza, krumpiri ili Zitarice kuhajte tako
da ih stavite izravno na dno posude
za kuhanje na pari (kosara nije
potrebna) i dodajte koli¢inu pitke vode koja odgovara
koli¢ini koju kuhate.

Za najbolje rezultate posudu za kuhanje na pari pokrijte
isporuc¢enim poklopcem (1).

Posudu za kuhanje na pari uvijek postavljajte na okretni
stakleni tanjur i upotrebljavajte je samo s odgovaraju¢im
funkcijama kuhanja ili funkcijama mikrovalne pecnice.
Dno posude za kuhanje na pari napravljeno je tako da se
moze upotrebljavati s odredenim funkcijama Smart
clean.

Dodatni pribor koji se ne isporucuje kupuje se odvojeno
U postprodajnom servisu.

Uvijek provjerite da jelo i pribor ne dolaze u doticaj
s unutarnjim stjenakama pecnice.

Uvijek osigurajte da se okretni tanjur slobodno
okrece prije aktiviranja pecnice. Pazite da okretni
tanjur ne sklizne s lezista prilikom umetanja ili
vadenja drugog pribora.

N
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Priruénik za viasnika

FUNKCIJE KUHANJA

@ MANUAL FUNCTIONS (FUNKCIJE KOJE SE
RUCNO ODABIRU)

+  MIKROVALOVI
Za brzo kuhanje ili zagrijavanje jela ili napitaka.

«  KRUZENJE ZRAKA + MIKROVALOVI

Za brzo pripremanje jela u pe¢nici. Preporucuje
se upotreba Zicane police kako bi se optimizirala
cirkulacija zraka.

Jelo Snaga (W) | Temp. (°C) Trajanje (min)
Pecenja 350 170 35-40
Mesna pita 160 180 25-35

Preporuceni pribor: Zi¢ana polica

« GRILL (ROSTIL)J)

Za stvaranje korice, rostiljanje i gratinirana jela.
Preporucujemo okretanje jela prilikom pecenja.
Jelo Trajanje (min)
Tost 5-6

Snaga (W) Preporucuje se za
Brzo zagrijavanje napitaka ili drugih jela s visokim
1000 :
udjelom vode.
800 Kuhanje povrca.
650 Kuhanje mesa i ribe.
Kuhanje mesnih umaka ili umaka koji sadrze sir ili jaje.
500 . . L . : .
Zavrsavanje mesnih pita ili zapecene tjestenine.
Sporo, lagano kuhanje. Savrseno za otapanje maslaca
350 Ty
ili Cokolade.
160 Odledivanje zamrznutih jela ili omeksavanje maslaca i
sira.
920 Omek3savanje sladoleda.
Radnja Jelo Snaga (W) Trajanje (min)
Podgrijavanje 2 salice 1000 1-2
Podgrijavanje ' Pire krumpir 1 kg 1000 10-12
Odmrzavanje Mljeveno meso 500 g 160 13-14
Kuhanje Biskvit 800 7-8
Kuhanje Egg custard (Krema 650 1-12
od jaja)
Kuhanje Mesna $truca 800 20-22
« CRISP

Za savrseno zapecena jela, s gornje i donje strane jela.
Ova se funkcija mora upotrebljavati samo s posebnim
Crisp tanjurom.

Jelo Trajanje (min)
Kola¢ od dizanog tijesta 7-10
Hamburger 8-10*

* Okrenite hranu na polovici pecenja.

Potreban pribor: Crisp tanjur, rucica Crisp tanjura

+ FORCED AIR (TERMOVENTILACIJA)

Za kuhanje jela na nacin kojim se postizu rezultati
slicni kao kod upotrebe klasi¢ne pecnice. Lim za
pecenje ili drugo posude prikladno za pe¢nicu moze
se upotrebljavati za pripremu odredenih namirnica.

Jelo Temp. (°C) Trajanje (min)
Soufflé 175 30-35
Cheese Cupcake (Kolacici 170 * 2530
od sira)

Cookies (Kolacic¢i) 175* 12-18

* Potrebno zagrijavanje
Preporuceni pribor: Pravokutni lim za pecenje / Zicana reSetka

Prawns (Rakovi) 18-22
Preporuceni pribor: Zi¢ana polica
e GRILL + MIKROV.

Za brzo kuhanje i gratiniranje jela uz kombinaciju
funkcija mikrovalova i rostilja.

Jelo Snaga (W) Trajanje (min)
Potatogs gratin (Gratinirani 650 20-22
krumpir)

Jacket Potatoes (Krumpir s
korom)

Preporuceni pribor: Zi¢ana polica

« TURBO GRILL

Za savrsene rezultate uz kombinaciju funkcija rostilja
i konvekcijskog pecenja pecnice. Preporu¢ujemo

okretanje jela prilikom pecenja.
Jelo |
Pileci kebab |
Preporuceni pribor: Zi¢ana polica
«  TURBO ROSTILJ + MIKROVALOVI

Za brzo kuhanje i stvaranje zapecene korice jela

uz kombinaciju funkcija mikrovalova, rostilja i
konvekcijskog pecenja pecnice.

650 10-12

Trajanje (min)
25-35

Jelo Snaga (W) Trajanje (min)
Cannelloni (smrznuti) 650 20-25
Svinjski kotleti 350 30-40

Preporuceni pribor: Zi¢ana polica

« BRZO PRETHODNO ZAGRIJAVANJE

Za brzo zagrijavanje pecnice prije ciklusa pecenja.
« POSEBNE FUNKCIJE

» ODRZ.TOPLINE

Za odrzavanje netom ispecene hrane toplom
i hrskavom, uklju¢ujuc¢i meso, przena jela ili torte.

» RISING (DIZANJE)

Za optimalno dizanje slatkih i slanih tijesta.
Za odrzavanje kvalitete dizanja tijesta ne ukljucujte
funkciju ako je pecnica vruca nakon ciklusa kuhanja.
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&% 6™ SENSE FUNCTIONS (FUNKCIJE 6TH SENSE)

One omogucuju kuhanje svih vrsta hrane na potpuno
automatski nacin. Za najbolji nacin upotrebe funkcije
pratite upute u odgovarajucoj tablici kuhanja.

« 6" SENSE DEFROST (ODMRZAVANJE 6TH SENSE)

Za brzo odmrzavanje razlicitih vrsta jela navodedi
njihovu tezinu. Za najbolje rezultate namirnice uvijek
stavite na okretni stakleni tanjur.

ODLEDIVANJE KRUHA CRISP

Ova ekskluzivna funkcija tvrtke Whirlpool omogucuje vam
odledivanje smrznutog kruha. Kombinacijom tehnologija
Odledivanje i Crisp va$ ¢e kruh uvijek okusom i mirisom biti
kao svjeze pecen. Ovu funkciju koristite za brzo odmrzavanje i
zagrijavanje prethodno ispecenih peciva, bageta i kroasana.
U kombinaciji s ovom funkcijom mora se upotrebljavati tanjur

Crisp.

Jelo Tezina
ODLEDBIVANJE KRUHA CRISP @ 50-5009
MEAT (MESO) 100 - 2000 g
PERAD 100 -2500¢g
RIBA 100 -1500¢g
POVRCE 100 - 1500 g
KRUH 100 - 1000 g

« 6" SENSE ZAGRIJAVANJE

Za zagrijavanje gotove hrane koja je bila zamrznuta ili
na sobnoj temperaturi. Pe¢nica automatski izracunava
postavke za postizanje najboljih mogucih rezultata

u najkra¢em vremenu. Stavite namirnice u zdjelu

ili na tanjur, prikladne za mikrovalove i otporne na
toplinu. Izvadite iz pakovanja pazeci da uklonite svu
aluminijsku foliju. Na zavrSetku postupka zagrijavanje
ostavljanje jelo da stoji 1 - 2 minute uvijek poboljsava
rezultat, posebice za zamrznuta jela.

Tijekom rada ove funkcije nemojte otvarati vrata.

JELO TEZINA (9)
GLAVNO JELO 250-500
Izvadite iz pakovanja pazeci da uklonite svu aluminijsku foliju
JUHA 200 -800

Zagrijavajte nepokriveno u odvojenim posudama
TANJUR ZA VECERU-ZAMRZNUT

Izvadite iz pakovanja paze¢i da uklonite svu aluminijsku foliju
NAPITCI 100 - 500

U Salicu ili ¢asu stavite plasti¢nu Zlicu otpornu na toplinu kako biste
sprijecili prelijevanje

250-500

« 6™ SENSE CRISP PECENJE

Ova zdrava i izuzetna funkcija kombinira kvalitetu
funkcije crisp sa svojstvima kruzenja toplog zraka.
Ona omogucuje da se dobiju hrskavu i ukusni
rezultati przenja uz znacajno smanjenje potrebne
koli¢ine ulja u odnosu na tradicionalni nacin kuhanja
pa ¢ak i uklanjanje ulja iz nekih recepata. Moze se
prziti cijeli niz unaprijed postavljenih jela, svjezih ili
smrznutih.

Slijedite tablicu u nastavku za upotrebu dodataka
kako je navedeno i postignite najbolje rezultate za
svaku vrstu jela (svjezeg ili zamrznutog*).

JELO TEZINA (g)
PILECI FILETI-PANIRANI
. ) . . ! ) 100 - 400

Premazite uljem. Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
RIBA | KRUMPIRICI-ZAMRZNUTI

. . ) . 200 - 400
Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
MIJESANA PRZENA RIBA-ZAMRZNUTA 150 - 400
Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
PRZENI KRUMPIRI-ZAMRZNUTI

. . . ) 200 - 500
Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
POHANI SIR-ZAMRZNUTO
Sir natrljajte s malo ulja prije kuhanja. Ravhomjerno 50-300
rasporedite po crisp tanjuru. Tanjur postavite na zicanu
policu.

RIZA | TJEST

Za brzo kuhanje rize i tjestenine. Ova se funkcija mora
upotrebljavati samo u kombinaciji s posudom za
kuhanje na pari.

JELO OBROCI TEZINA (9)
P 100
. 1] 200
RIZA
i 300
thed 400
] 70
TJESTENINA e 140
Phe 210

Potreban pribor: Dno i poklopac posude za kuhanje na
pari
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Priruénik za viasnika

NACIN UPOTREBE DODIRNOG ZASLONA

Za kretanje po izborniku ili popisu:
Jednostavno prijedite prstima preko zaslona za
kretanje po stavkama ili vrijednostima.
ip Za odabir ili potvrdivanje:
' Dodirnite zaslon kako biste odabrali zeljenu
vrijednost ili stavku izbornika.

PRVA UPOTREBA

Za povratak na prethodni zaslon:
Dodirnite € .

Za potvrdivanje postavke ili prelazak na sljedeci
zaslon:

Dodirnite ,SET” ili ,NEXT",

Prilikom prvog ukljucivanja uredaja morat cete
konfigurirati proizvod.

Nakon toga postavke mozete promijeniti pritiskanjem & za
pristup izborniku ,Tools” (Alati).

1. ODABERITE JEZIK

Morat cete postaviti jezik i vrijeme kada prvi put

ukljucujete ureda;.

+ Prijedite prstom preko zaslona za kretanje po
popisu dostupnih jezika.

« Dodirnite jezik koji zelite.

Ako dodirnete < , vratit ¢ete se na prethodni zaslon.

2. NAMJESTANJE WI-FI POSTAVKI

Znacajka 6th Sense Live omogucuje vam daljinsko
rukovanje pe¢nicom s mobilnog uredaja. Kako biste
omogudili upravljanje uredajem na daljinu, najprije
morate uspjesno dovrsiti postupak povezivanja. Taj
je postupak nuzan kako biste mogli registrirati svoj
uredaj i povezati ga s kuénom mrezom.

« Dodirnite ,SETUP NOW" za postavljanje veze.

U protivnom dodirnite ,SKIP* kako biste uredaj povezali
kasnije.

POSTUPAK ZA POSTAVLJANJE VEZE

Za upotrebu ove znacajke potrebno vam je sljedece:
Pametni telefon ili tablet i beZi¢ni usmjerivac spojen
na internet.

Upotrijebite svoj pametni uredaj kako biste provjerili
je li signal vase ku¢ne bezi¢ne mreze dovoljno snazan
u blizini uredaja.

Minimalni zahtjevi.

Pametni uredaj: Android sa zaslonom 1280x720 (ili novijom
verzijom) ili s operacijskim sustavom iOS.

U trgovini aplikacija provjerite kompatibilnost aplikacije s
Android ili iOS verzijama.

BeZi¢ni usmjerivac: 2,4 Ghz Wi-Fi b/g/n.

1. Preuzmite aplikaciju 6™ Sense Live

Prvi korak za povezivanje uredaja jest preuzimanje
aplikacije na mobilni uredaj. Aplikacija 6™ Sense
Live vodit ¢e vas kroz sve ovdje navedene korake.
Aplikaciju 6™ Sense Live mozete preuzeti iz trgovine
App Store ili Google Play Store.

2. Stvorite ra¢un

Ako to ve¢ niste ucinili, morat Cete stvoriti racun.

To ¢e vam omoguciti da uredaje umrezite i
prikazujete ih i njima upravljate na daljinu.

3. Registrirajte svoj uredaj

Pridrzavajte se uputa iz aplikacije za registraciju
uredaja. Za dovrsetak postupka registracije trebat ce
vam identifikacijski kod pametnog uredaja (Smart
Appliance IDentifier (SAID)). To je jedinstveni kod s
identifikacijske plocice pri¢vri¢ene na proizvod.

4. Povezite se s Wi-Fi mrezom

Slijedite upute za postupak skeniranja za povezivanje.
Aplikacija ¢e vas voditi kroz postupak povezivanja
vaseg uredaja s bezicnom ku¢nom mrezom.

Ako vas usmjerivac podrzava WPS 2.0 (ili noviji),
odaberite ,MANUALLY" a zatim dodirnite ,WPS Setup”:
Pritisnite gumb WPS na bezi¢nom usmjerivacu kako
biste uspostavili vezu izmedu dvaju proizvoda.

Ako je to potrebno, proizvode mozete i ru¢no
povezati s pomocu opcije ,Search for a network”.

Kod SAID upotrebljava se za sinkronizaciju pametnog uredaja
s vasim kucanskim uredajem.

Prikazuje se MAC adresa za Wi-Fi modul.

Postupak povezivanja morat ¢ete ponovno izvrsiti
samo ako promijenite postavke usmjerivaca (primjerice,
naziv mreze, lozinku ili pruzatelja podataka).

3. POSTAVLJANJE VREMENA | DATUMA

Ako pecnicu povezete s kuénom mrezom, vrijeme i

datum postavit ¢e se automatski. U protivhom cete ih

morati postaviti ru¢no.

« Dodirnite odgovarajuce brojke za postavljanje
vremena.

« Dodirnite ,SET” za potvrdu.

Nakon postavljanja vremena morat ¢ete postaviti datum.

- Dodirnite odgovarajuce brojke za postavljanje
datuma.

« Dodirnite ,SET” za potvrdu.

Nakon dugotrajnih nestanaka struje, vrijeme i datum

moraju se ponovno namjestiti.

4. ZAGRIJAVANJE PECNICE

Nova pecnica moze ispustati mirise koji su nastali
tijekom proizvodnje: to je potpuno uobicajeno.
Stoga preporucujemo da prije pocetka pripreme
jela pecnicu zagrijete kako bi se uklonili mogudi
neugodni mirisi.
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Uklonite zastitne kartone ili prozirne folije iz pe¢nice i
izvadite pribor koji se nalazi u pe¢nici.
Zagrijte pecnicu na 200 °C, po mogucnosti s pomocu

SVAKODNEVNA UPORABA

funkcije ,Fast preheat” (Brzo zagrijav.).
Preporucuje se prozraciti prostoriju nakon prve upotrebe uredaja.

1. ODABERITE FUNKCIJU

« Za ukljucivanje pecnice pritisnite ili dodirnite
zaslon na bilo kojem mjestu.

Na zaslonu mozete birati izmedu ruc¢nih funkcija i

funkcija 6™ Sense.

- Dodirnite glavnu funkciju koja vam je potrebna za
pristupanje odgovarajué¢em izborniku.

« Pomaknite se prema dolje kako biste istrazili popis.

« Odaberite potrebnu funkciju tako sto cete je
dodirnuti.

2. POSTAVLJANJE RUCNIH FUNKCIJA

Nakon odabira zeljene funkcije mozete promijeniti
njezine postavke. Na zaslonu ce se prikazati postavke
koje mozete promijeniti.

SNAGA / TEMPERATURA

- Pregledajte predlozene vrijednosti i odaberite onu
koju Zelite.

Unutar funkcije ,Forced air” (Kruzenje zraka) mozete dodirnuti

] kako biste aktivirali zagrijavanje.

TRAJANJE

Kod funkcija mikrovalova i kombiniranih funkcija

s mikrovalovima uvijek morate postaviti vrijeme

kuhanja.

« Dodirnite odgovarajuce brojke kako biste postavili
Zeljeno vrijeme kuhanja.

- Dodirnite ,NEXT" za nastavak.

Po isteku vremena kuhanja, kuhanje se automatski

prekida.

U funkcijama bez mikrovalova ne morate postavljati

vrijeme kuhanja ako Zelite ru¢no upravljati kuhanjem.

« Za pocetak postavljanja trajanja dodirnite ,Set
Cook Time”.

Za ponistavanje postavljanja trajanja kuhanja i ru¢no

upravljanje zavrsetkom kuhanja dodirnite vrijednost trajanja i

zatim odaberite ,STOP".

3. POSTAVLJANJE FUNKCIJA 6" SENSE

Funkcije 6th Sense omogucuju vam pripremanje

raznih jela medu onima prikazanim na popisu. Vecinu

postavki kuhanja automatski odabire uredaj kako bi

se postigli najbolji rezultati.

« Odaberite vrstu kuhanja s popisa.

« Odaberite funkciju.

Funkcije se prikazuju prema kategorijama namirnica u

izborniku 6™ SENSE FOOD (Namirnice 6th sense) (pogledajte

pripadajuce tablice) i prema znacajkama recepta iz izbornika

LIFESTYLE (Zivotni stil).

- Nakon odabira funkcije jednostavno navedite
znacajke namirnice (koli¢ina, tezina itd.) koju zelite
kuhati za postizanje savrSenog rezultata.

4. POSTAVLJANJE VREMENA ODGODE
POKRETANJA

Prije pokretanja funkcije bez mikrovalova mozete
postaviti odgodu kuhanja: Funkcija ¢e se pokrenuti
u unaprijed odabrano vrijeme.

« Dodirnite ,DELAY” (Odgoda) za postavljanje
zeljenog vremena pocetka ili zavrsetka.

+ Nakon postavljanja Zzeljene odgode dodirnite
+~START DELAY” za pokretanje odgode.

« Stavite hranu u pecnicu i zatvorite vrata: Funkcija
se automatski ukljuc¢uje nakon isteka izracunatog
vremena.

Da bi se programirala odgoda pokretanja kuhanja, mora se

onemogucditi faza zagrijavanja pecnice: Pe¢nica ¢e postupno

dosedi potrebnu temperaturu $to znaci da ¢e vrijeme kuhanja
biti malo dulje od onog navedenog u tablici kuhanja.

- Da bi se funkcija odmah ukljucila i ponistilo
programirano vrijeme odgode, dodirnite ® .

5. POKRETANJE FUNKCLJE

« Nakon konfiguracije postavki pritisnite ,START”
za ukljucivanje funkcije.

Ako je pecnica vruca i funkcija zahtijeva odredenu

maksimalnu temperaturu, na zaslonu ce se prikazati poruka.

U funkcijama s mikrovalovima osigurana je zastita

pokretanja. Prije pokretanja funkcije vrata treba

otvoriti i zatvoriti.

+ Otvorite vrata.

« Stavite hranu u pecnicu i zatvorite vrata.

« Dodirnite ,START".

Postavljene vrijednosti u svakom trenutku kuhanja mozZete

promijeniti dodirivanjem vrijednosti koju Zelite urediti.

+ Pritisnite za prekidanje ukljucene funkcije
u bilo kojem trenutku.

6. JET START

Na dnu pocetnog zaslona nalazi se traka na kojoj se

prikazuju tri razli¢ita trajanja. Dodirnite jednog od

njih za pokretanje kuhanja s funkcijom s mikrovalovima

postavljenom na maksimalnu snagu (1000 W).

+ Otvorite vrata.

+ Stavite hranu u peénicu i zatvorite vrata.

« Dodirnite vrijeme kuhanja koje zelite za kuhanje
tih namirnica.
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Priruénik za viasnika

7. PREHEATING (ZAGRIJAVANJE)

Ako je ova funkcija prethodno uklju¢ena, nakon

pokretanja na zaslonu se prikazuje status faze

prethodnog zagrijavanja.

Kada ta faza zavrsi, ukljucuje se zvucni signal i

na zaslonu se prikazuje da je pecnica dosegla

postavljenu temperaturu.

+ Otvorite vrata.

« Namirnice stavite u pecnicu.

« Zatvorite vrata i dodirnite ,DONE"” za pocetak
kuhanja.

Postavljanje namirnica u pec¢nicu prije zavrietka zagrijavanja

moze nepovoljno utjecati na zavrSne rezultate pecenja.

Otvaranje vrata tijekom faze zagrijavanja privremeno ¢e

pauzirati fazu. Vrijeme kuhanja ne ukljucuje fazu zagrijavanja.

Ne moZete promijeniti zadane postavke opcije

zagrijavanja

za funkcije kuhanja koje vam omogucuju da to ru¢no

napravite.

« Odaberite funkciju koja vam omogucuje da ru¢no
odaberete funkciju zagrijavanja.

. Dodirnite ikonu *8 da biste ukljucili ili iskljucili
zagrijavanje. Postavit ¢e se kao zadana opcija.

8. PAUZIRANJE KUHANJA

Neke funkcije 6™ Sense iziskuju okretanje namirnica
tijekom kuhanja. Oglasit ¢e se zvucni signal i na
zaslonu ce se prikazati radnja koju treba obaviti.

« Otvorite vrata.

+ lzvrsite radnju koja je od vas zatrazena putem
zaslona.

« Zatvorite vrata i nastavite s kuhanjem.

Prije nego 5to kuhanje zavrsi pe¢nica vas na isti nacin
moze zatraziti da provjerite hranu.

Oglasit ¢e se zvu¢ni signal i na zaslonu ce se prikazati
radnja koju treba obauviti.

+ Provjerite hranu.
« Zatvorite vrata i nastavite s kuhanjem.

9. KRAJ KUHANJA

Oglasit ¢e se zvucni signal i na zaslonu ¢e se oznaciti
da je pecenje zavrieno.

Kod nekih funkcija po zavrsetku kuhanja mozete
produljiti vrijeme kuhanja ili spremiti doti¢nu funkciju
pod omiljene.

- Dodirnite (@ za spremanje funkcije pod omiljene.
- Dodirnite ® kako biste produljili vrijeme kuhanja.

10. FAVORITES (OMILJENI)

Pod znacajkom Omiljeni pohranjene su postavke
pecnice za vase omiljene recepte.

Pecnica automatski otkriva funkcije koje najcesce
upotrebljavate. Nakon odredenog broja upotreba od vas ce se
zatraziti da funkciju dodate pod omiljene.

POSTUPAK ZA SPREMANJE FUNKCIJE

Kada funkcija zavrsi, mozete dodirnuti G2 kako biste

' HR
istu spremili pod omiljene. Time ¢ete omoguciti brzu
upotrebu doti¢ne funkcije u buducnosti, uz zadrzane
postavke. Zaslon vam omogucuje spremanje funkcije
prikazom vremena za do 4 omiljena jela, ukljucujuci
dorucak, ruc¢ak, uzinu i veceru.

« Dodirnite ikone kako biste odabrali najmanje
jedno.

« Dodirnite ,SAVE AS FAVORITE” za spremanje
funkcije.

NAKON SPREMANJA

Za prikaz omiljenog izbornika pritisnite Q) : Funkcije

¢e se podijeliti prema razli¢itim vremenima obroka i

dobit ¢ete neke prijedloge.

« Dodirnite ikonu obroka za prikaz odgovarajucih
popisa.

« Pregledajte zatrazeni popis.

« Dodirnite Zeljeni recept ili funkciju.

« Dodirnite ,START” za ukljucivanje kuhanja.

PROMJENA POSTAVKI

Na zaslonu Omiljeni mozete dodati sliku ili naziv

svakom omiljenom jelu kako biste ga prilagodili

svojim zeljama.

« Odaberite funkciju koju Zelite promijeniti.

- Dodirnite ,EDIT".

« Odaberite svojstvo koje zelite promijeniti.

« Dodirnite ,NEXT": na zaslonu ¢e se prikazati nova
svojstva.

- Dodirnite ,SAVE" kako biste potvrdili izmjene.

Na zaslonu omiljenih funkcija mozete i izbrisati
prethodno spremljene funkcije:

- Dodirnite § na odgovarajucoj funkciji.

« Dodirnite ,REMOVE IT"

MozZete i promijeniti vrijeme kada e se razlicita jela
prikazati:

. Pritisnite & .

« Odaberite 8 ,Preferences”

« Odaberite ,Times and Dates”.

« Dodirnite ,Your Meal Times".

+ Pregledajte popis i dodirnite odgovarajuce
vrijeme.

Dodirnite odgovarajuce jelo i promijenite ga.
Svako vremensko razdoblje moze se kombinirati iskljucivo s
jednim jelom.

11. ALATI

Pritisnite & za otvaranje izbornika,Alati” u bilo
kojem trenutku.

U ovom izborniku mozete birati medu vise razli¢itih
opcija te mijenjati postavke i omiljene znacajke
proizvoda i zaslona.

REMOTE ENABLE (Daljinsko ukljucivanje)

Za omogucavanje upotrebe aplikacije 6™ Sense Live
Whirlpool.
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@ OKRETNI TANJUR

Ova opcija prekida okretanje tanjura kako bi vam
omogucila upotrebu velikih i kvadratnih posuda
prikladnih za upotrebu u mikrovalnoj pe¢nici koje se
ne mogu slobodno okretati u uredaju.

@ KITCHEN TIMER (KUHINJSKI PROGRAMATOR
VREMENA)

Ova se funkcija moze ukljuditi prilikom upotrebe
funkcije kuhanja ili samostalno za mjerenje vremena.

Nakon pokretanja mjera¢ vremena nastavlja s
odbrojavanjem neovisno o samoj funkciji i ne
ometajudi je.

Nakon ukljuc¢ivanja mjeraca vremena mozete odabrati

i ukljuciti funkciju.

Mjera¢ vremena nastavit ¢e s odbrojavanjem i prikazat ¢e se u

gornjem desnom kutu na zaslonu.

Postupak za vracanje ili promjenu kuhinjskog mjeraca

vremena:

. Pritisnite & .

. Dodirnite @ .

Kada mjerac vremena zavrsi s odbrojavanjem

odabranog trajanja oglasit ¢e se zvucni signal.

« Dodirnite ,DISMISS” kako biste ponistili
programator vremena ili postavili njegovo novo
trajanje.

« Dodirnite ,SET NEW TIMER" za ponovno
postavljanje programatora vremena.

LIGHT (SVJETLO)

Za ukljucivanje ili iskljucivanje svjetla pecnice.

@ SELF CLEAN (SAMOCISCENJE)

Djelovanje pare otpustene tijekom ovog posebnog
ciklusa ¢is¢enja omogucuje lako otklanjanje prljavstine
i ostataka hrane. Ulijte ¢asu pitke vode iskljucivo u
isporuc¢enu donju posudu za kuhanje na pari (3) iliu
posudu prikladnu za upotrebu u mikrovalnoj pe¢nici i
uklju¢ite funkciju.

Potreban pribor: Posuda za kuhanje na pari

@ MUTE (ISKLJUCENJE ZVUKA)
Dodirnite ikonu za isklju¢enje zvuka ili ponistenje
isklju¢enja zvuka za sve zvukove i alarme.

CONTROL LOCK (ZAKLJUCAVANJE)

Funkcija ,Zaklju¢avanje” vam omogucuje
zaklju¢avanje gumba na dodirnoj podlozi tako da se
ne mogu nehoti¢no pritisnuti.

Za ukljucivanje zakljucavanja:

- Dodirnite ikonu ® .

Za iskljucivanje zaklju¢avanja:

« Dodirnite zaslon.

« Prijedite prstom preko prikazane poruke.

E PREFERENCES (OMILJENE ZNACAJKE)
Za promjenu vise razlicitih postavki pecnice.

WI—FI

Za promjenu postavki ili konfiguraciju nove ku¢ne mreze.

INFORMACIJE

Za iskljucivanje funkcije ,Store Demo Mode” resetiranje
proizvoda i prikaz dodatnih informacija o proizvodu.
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Priruénik za viasnika

KORISNI SAVJETI

" HR

KUHANJE S MIKROVALOVIMA

KOLACI I KRUH

Mikrovalovi u namirnice prodiru samo do odredene
dubine pa kada nekoliko stvari istovremeno kuhate,
razmaknite ih koliko je to moguce kako bi se
maksimalna povrsina izlozila mikrovalovima.

Mali komadi kuhaju se brze od velikih: prerezite
namirnice na komade iste veli¢ine kako bi se
omogucilo ravnomjerno kuhanje.

Vecina jela nastavlja se kuhati nakon $to mikrovalovi
zavrse njihovo kuhanje. Zbog toga uvijek omogudite
da jelo odlezi kako bi se kuhanje zavrsilo.

Odstranite zi¢ane vezice s papirnatih ili plasti¢nih
vrecica prije stavljanja u pec¢nicu za kuhanje
mikrovalovima.

Plasti¢nu foliju treba probosti vilicom ili ¢ac¢kalicom
kako bi se smanjio tlak i izbjeglo prskanje jer se za
vrijeme kuhanja stvara para.

TEKUCINE

Tekucine se mogu zagrijati preko tocke vrenja bez
vidljivih mjehuri¢a. To moze dovesti do toga da vruce
tekucine iznenada prekipe. Da biste to sprijecili,
nemojte upotrebljavati spremnike s uskim grlom,
promijesajte tekucinu prije nego $to stavite posudu
u pecnicu i ostavite zlic¢icu u posudi.

Nakon zagrijavanja ponovno pazljivo promijesajte
prije vadenja posude iz mikrovalne pecnice.

SMRZNUTA HRANA

Za najbolje rezultate preporuc¢ujemo odmrzavanje
izravno na okretnom staklenoj plitici za sakupljanje
sokova. Po potrebi moze se upotrebljavati lagana
plasti¢na posuda prikladna za upotrebu u mikrovalnoj
pecdnici.

Kuhana jela, gulasi i mesni umaci odmrzavaju se bolje
ako ih povremeno promijesate tijekom odmrzavanja.
Razdvojite komade kada se po¢nu odmrzavati:
razdvojeni komadi brze ¢e se odmrznuti.

DJECJA HRANA

Prilikom zagrijavanje jela ili tekucine u bocici za

bebe ili u drugoj dje¢joj posudi, uvijek promijesajte

i provjerite temperaturu prije posluzivanja. To ¢e
osigurati ravnomjerno rasporedivanje topline u hrani
kao i izbjegavanje opeklina.

Prije pocetka zagrijavanja provjerite jesu li poklopac
posude i duda uklonjeni.

Za kolace i krusne proizvode preporucuje se upotreba
funkcije ,Termoventilacija”. Alternativno, kako bi se
smanjilo vrijeme kuhanja, korisnik moze odabrati
funkciju ,Kruzenje zraka + mikrovalovi” pri kojoj

je snaga mikrovalova na vrijednost koja ne prelazi
160 W kako bi se oCuvala mekoca i miris jela.

Uz funkciju ,Termoventilacija” upotrebljavajte tamne,
metalne kalupe i uvijek ih stavite na isporu¢enu
resetku.

Osim toga, pravokutni lim za pecenje ili drugo
posude prikladno za pe¢nicu moze se upotrebljavati
za pripremu odredenih namirnica kao 3to si keksi ili
peciva.

Ako upotrebljavate funkciju ,Kruzenje zraka +
mikrovalovi®, upotrebljavajte iskljucivo posude
prikladne za upotrebu u mikrovalnim pec¢nicamai
postavljajte ih na prilozenu resetku.

Kako biste provjerili je li jelo ispe¢eno umetnite Stapic
u srediste: Ako ga izvadite Cistog, kola¢ ili kruh su
peceni.

Ako koristite neprianjajuce kalupe za kolace, rubove
nemojte namastiti maslacem jer kolac uz njih nece
ravnomjerno narasti.

Ako se jelo ,napuse” tijekom pecenja, sljedeci

put upotrijebite nizu temperaturu i razmislite o
smanjivanju kolic¢ine tekucine koju dodajete ili lakse
promijesajte smjesu.

Ako je dno kolaca gnjecavo, spustite razinu i prije
stavljanja nadjeva pospite dno kolac¢a mrvicama
kruha ili keksa.

PIZZA

Kako bi se postiglo ravhnomjerno kuhanje i hrskavo
tijesto pizze u kratkom vremenu preporucuje se
upotreba funkcije ,Crisp” zajedno s posebnom
isporu¢enom opremom.

Za vele pizze moze se upotrebljavati pravokutni lim
za pecenje zajedno s funkcijom ,Termoventilacija“:
U tom slucaju, unaprijed zagrijte pe¢nicu na
temperaturu od 200° C i slozite mozzarellu na pizzu
nakon dvije trec¢ine postupka pecenja.

MESO | RIBA

Kako bi se dobila savrSeno zapeclena korica za kratko
vrijeme, a da unutrasnjost mesa ili ribe ostane

meka i so¢na preporucuje se upotreba funkcija koje
su kombinacija termoventilacije s mikrovalovima
kao $to su ,Turbo grill + microwave” (Turbo

rostilj + mikrovalovi) ili,,Forced Air + microwave”
(Termoventilacija + mikrovalovi).

Za postizanje najboljih rezultata postavite razinu
snage mikrovalova na 350 W.
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O TABLICA PECENJA

Kategorije hrane ‘ Dodatni pribor : Koli¢ina : Informacije o kuhanju
] Odredite preporuceno vrijeme za kuhanje rize. Dodajte slanu vodu
:Riza 1 —4 obroka i rizu na dno posude za kuhanje na pari i pokrijte poklopcem.
: m Trebaju vam 2 - 3 Salice vode na svaku Salicu rize.
i : o : Odredite preporuceno vrijeme za kuhanje tjestenine. Dodajte
& :Tjestenina { { 1-3o0broka tjesteninu kada to zatrazZi pec¢nica i kuhajte pokriveno. Treba vam
[ : ; X
= oko 750 ml vode za svakih 100 g tjestenine
E Lazanje % m L (ZE 250-500¢g Izvadite iz pakovanja pazeci da uklonite svu aluminijsku foliju
: Pile¢i fileti spremljeni na pari D 150-500g Ravnomjerno rasporedite u kosari za kuhanje na pari
2O
E g Hamburger @ ¢ 200-600g PremaZite uljem i pospite solju prije kuhanja
Pohani piledi fileti @ 100-400g Premazite uljem. Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
Fileti spremljeni na pari D ¢ 150-500g Ravnomjerno rasporedite na resetku za parenje
0 . ........... _ """""""""""" ...... R é&nomjemo raééé‘fédite na crisp tanJuru naizmjenf‘c;‘ﬁ"(; slazudi
< : Riba i krumpiri * . € 200-4009 riblje filete i krumpire
o H H H
: Mijesana przena riba % m + @ i 150-400g Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
Panirani riblji Stapic¢i % @ 100-500¢ Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
........ L
_— i Jacket Potatoes A B : Premazite uljem ili rastopljenim maslacem. Krizno zatezite vrh
:PECENO “ (Krumpir s korom) +o=d 200-10009 i krumpira i ulijte vrhnje i svoj omiljeni preljev
:POVRCE : : : : ) , ) )
: i Przeni i @ 200-400g :Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
: 200 - 800 : Narezite na komade. Ravnomjerno rasporedite u posudu prikladnu
:POVRCE 9 zamikrovalne pecnice
: KUHANO U Povrce % ¥ 200 = 800 R i di du priklad ikroval
., :MIKROVALNOJ - ovrée . = . g .pae\ér;?cnenemo rasporedite u posudu prikladnu za mikrovalne
Vo : i : : :
g :PECNICI gKonz’ervwano % . 200-800g
S P O e
& : Lo . ‘Narezite na komade. Ravnomjerno rasporedite u kosari za kuhanje
i Korjen. i gomolj ‘ .
; ) , . 150-500g :Napar
POVRCE :Povrce i Ravnomjerno rasporedite u kosari za kuhanje na pari
: PRIPREMLJENO : I R . dite U kotari za kuhani .
:NA PARI éPovrc’e " Ty 200-800g avnomijerno rasporedite u kosari za kuhanje na pari
%Voc’e ; 150500 Narezﬁe na komade. Ravnomjerno rasporedite u kosari za kuhanje
3 : H inapari
< §Tanka pizza % 200-600g
N ; © : | vadite iz pakovanja paze¢i da uklonite svu aluminijsku foliju
N - : H :
o :Debela pizza % . 300-800g !

........ ,~~
. Popcorn (Kokice) o 1004 Uvijek postavite vrecicu na‘okretm stgklem tanjur. Kuhajte samo
o ; : po jednu vrecicu
S S —— : e — e
% Pileca krilca % @ . 200-500g Ravnomjerno rasporedite po crisp tanjuru
D ; e R — - - e '

G Pohani sir % @ . 50-300g Sir natrljajte s malo ulja prije kuhanja. Ravnomjerno rasporedite

po crisp tanjuru

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

% Smrznuto °* Preporucena koli¢ina. Pe¢nicu nemojte otvarati za vrijeme kuhanja.

2y Wy i Uy ap; N ()
DODATNI Spremnik Posuda za Posuda za kuhanje Posuda za o
PRIBOR : . : . ' ) Pravokutni lim ) )
pogodanzamv  kuhanje na pari na pari kuhanje napari Zi¢ana polica Crisp tanjur

pecnicu (cijela) (donji dio + poklopac) (doniji dio) 2a pecene
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Priruénik za viasnika

CISCENJE

" HR

Provjerite je li se uredaj ohladio prije obavljanja
zahvata odrzavanja ili ¢is¢enja.

Ne smijete koristiti aparate za ¢iS¢enje parom.

UNUTARNJE | VANJSKE POVRSINE

« Povrsine Cistite vlaznom krpom od mikro vlakana. Ako
su jako prljave, dodajte vodi nekoliko kapi pH
neutralnog deterdzenta. Dovrsite suhom krpom.

- Staklo vrata cistite odgovarajuc¢im tekucim
deterdzentom.

+ U redovitim intervalima ili u slucaju prskanja, izvadite
okretni tanjur i nosa¢ kako biste ocistili dno pecnice i
uklonili sve ostatke hrane.

« Ukljucite funkciju ,Self Clean” (Samociscenje) za
optimalno ¢is¢enje unutarnjih povrsina.

Nemojte upotrebljavati ¢eli¢cnu vunu, abrazivne Zice
ili abrazivna/korozivna sredstva za ¢is¢enje jer bi to
moglo ostetiti povrsinu uredaja.

« Rostilj ne treba distiti jer visoka temperatura sagorijeva
prljavstinu. Tu funkciju redovito upotrebljavajte.

DODATNI PRIBOR

Sav pribor moze se prati u perilici posuda osim Crisp
tanjura.

Crisp tanjur treba prati vodom i blagim deterdZzentom.
Tvrdokornu prljavstinu lagano istrljajte krpom. Uvijek
ostavite Crisp tanjur da se ohladi prije ¢iS¢enja.
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Cesta pitanja za Wi-Fi

Wi-Fi nije dostupan u Rusiji

Koji se Wi-Fi protokoli podrzavaju?

Ugradeni Wi-Fi adapter podrzava Wi-Fi b/g/n za
europske drzave.

Koje postavke treba konfigurirati u softveru
usmjerivaca?

Potrebne su sljedece postavke usmjerivaca: omogucéeno
2,4 GHz, Wi-Fi b/g/n, uklju¢eno DHCP i NAT.

Koja je podrzana verzija WPS-a?

WPS 2.0 ili noviji. Provjerite dokumentaciju
usmjerivaca.

Ima li nekih razlika izmedu upotrebe pametnog
telefona (ili tableta) s operacijskim sustavom Android
ili i0S?

MozZete upotrebljavati bilo koji operacijski sustav,
nema razlika.

Mogu li upotrijebiti 3G mobilnu mrezu umjesto
usmjerivaca?

Da, ali usluge oblaka napravljene su za uredaje koji su
stalno spojeni na internet.

Kako se moze provjeriti radi li kué¢na internetska veza
i je li uklju¢ena bezi¢na funkcija?

Mozete potraziti svoju mrezu na pametnom uredaju.
Deaktivirajte sve druge podatkovne veze prije toga.
Kako mogu provjeriti je li uredaj povezan s mojom
kuénom bezi¢nom mrezom?

Pristupite konfiguraciji svog usmjerivaca (pogledajte
priru¢nik usmjerivaca) i provjerite je li MAC adresa
uredaja navedena na stranici bezi¢no povezanih
uredaja.

Gdje se moze pronaci MAC adresa uredaja?

Pritisnite & i zatim dodirnite & Wi-Fi ili adresu
potrazite na svom uredaju: Na uredaju se nalazi
naljepnica sa SAID i MAC adresom. MAC adresa sastoji
se od kombinacije brojki i slova i zapocinje sa,88:e7"
Kako se moze provijeriti je li bezi¢na funkcija
omogucena?

S pomocu svog pametnog uredaja i aplikacije 6th
Sense Live provjerite je li mreza uredaja vidljiva i
povezana s oblakom.

Postoji li nesto $to moze sprijeciti da signal dode do
uredaja?

Provjerite da povezani uredaji ne trose sav dostupni
signal. Provjerite da broj uredaja s omoguc¢enom Wi-Fi
znacajkom ne prekoracuje najveci dopusteni broj uredaja
na usmjerivacu.

Koliko usmjeriva¢ mora biti udaljen od pecnice?
Obic¢no je Wi-Fi signal dovoljno snazan za pokrivanje
nekoliko prostorija, ali to uvelike ovisi o materijalu
od kojeg su izradeni zidovi. Ja¢inu signala mozete
provjeriti postavljanjem pametnog uredaja pored
kucanskog uredaja.

Sto se moze napraviti ako bezi¢na veza ne dopire do
uredaja?

MozZete upotrijebiti posebne uredaje za povecanje
pokrivenosti Wi-Fi mrezom u vaSem domu, primjerice
pristupne tocke, ponavljac¢e Wi-Fi signala i pojacivac
signala za premoscenje strujnim vodom

(ne isporucuje se s uredajem).

Kako se moze pronadi naziv i lozinka za bezi¢nu
mrezu?

Pogledajte dokumentaciju usmjerivaca. Obi¢no se na
usmjerivacu nalazi naljepnica s informacijama koje
su potrebne za otvaranje stranice za postavljanje
uredaja s pomocu povezanog uredaja.

Sto se moze udiniti ako moj usmjeriva¢ upotrebljava
Wi-Fi kanal iz susjedstva?

Prinudno postavite usmjerivac¢ da upotrebljava vas
kucni Wi-Fi kanal.

Sto se moze uciniti ako se na zaslonu prikaze = ili
pecnica ne moze uspostaviti sigurnu vezu s kué¢nim
usmjerivaéem?

Uredaj se moze uspjesno povezati s usmjerivacem, ali
ne moze pristupiti internetu. Kako bi se uredaj spojio
na internet, morate provjeriti postavke usmjerivaca i/
ili pruzatelja usluge.

Postavke usmjerivaca: Opcija NAT mora biti ukljucena, a
vatrozid i DHCP pravilno konfigurirani. PodrZzano Sifriranje
lozinke: WEP, WPA, WPA?2. Ako Zelite isprobati neku drugu vrstu
Sifriranja, pogledajte priru¢nik usmjerivaca.

Postavke pruZatelja usluge: Ako vas pruzatelj internetskih
usluga fiksno odredio broj MAC adresa koje se mogu spojiti
na internet, mozda necete modi povezati svoj uredaj na oblak.
MAC adresa uredaja ujedno je i njegova jedinstvena
identifikacijska oznaka. Zatrazite od svog pruzatelja
internetskih usluga postupak za povezivanje uredaja koja nisu
racunala s internetom.

Kako se moze provijeriti prenose li se podaci?

Nakon postavljanja mreze iskljucite napajanje,
pricekajte 20 sekundi i zatim ukljucite pecnicu:
Provjerite prikazuje li se Ul status uredaja u aplikaciji.
Odaberite ciklus ili neku drugu opciju i provjerite
status u aplikaciji.

Nekim postavkama potrebno je nekoliko sekundi da se
prikazu u aplikaciji.

Kako se moze promijeniti Whirlpool racun, a da se
pritom zadrze svi povezani uredaji?

Mozete stvoriti novi racun ali nemojte zaboraviti
ukloniti uredaje sa starog racuna prije nego $to cete
ih prebaciti na novi.

Zamijenio sam usmjerivag, Sto trebam napraviti?
Mozete zadrzati iste postavke (naziv mreze i lozinka)
ili izbrisati prethodne postavke s uredaja i ponovno ih
konfigurirati.
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Priruénik za viasnika

RJESAVANJE PROBLEMA

" HR

Problem

Pec¢nica ne radi.

Moguu uzrok

Rjesenje

éNestaIOJe struje.
-Doslo je do iskljucenja iz
mreze.

Provjerite ima li strUJe umreziije I| pecnica ukopcana

“u struju. Iskljucite i ponovno ukljucite pecnicu kako biste

provjerili javlja li se kvar i dalje.

Na zaslonu se
prikazuje slovo ,F” iza
kojeg slijedi broj ili
slovo.

 Kvar pecnice.

'Obratite se najblizem postprodajnom servisu za

‘korisnike i navedite broj iza kojeg slijedi slovo ,F".
Pritisnite & , dodirnite @
- ,Factory Reset” (Vracanje tvornickih postavki). Sve se

,Info” i zatim odaberite

Pecnica stvara
zvukove Cak i kada je !
isklju¢ena.

EUkljuéen ventilator za
‘hladenje.

- spremljene postavke brisu.

iOtvorite vrata ili pricekajte da zavrsi postupak hladenja.

Funkcija se ne
pokrece.

Funkcija nije dostupna
u pokaznom nacinu
rada.

Pokrenutje pokazni nacin
‘rada.

Pritisnite &, dodirnite @ ,Info” i zatim odaberite
. ,Store Demo Mode” (Pohrani pokazni nacin)
 za zatvaranje.

Na zaslonu se
prikazuje ikona ="

- Wi-Fi usmjerivac je iskljucen.
- Promijenjene su postavke
‘usmijerivaca.

- Bezi¢ne veze ne dopiru do
-uredaja.

- Pecnica ne moze uspostaviti
‘stabilnu vezu s kuénom
‘mrezom.

Moguénost povezivanja nije
- podrzana.

- Provijerite je li Wi-Fi usmjeriva¢ spojen na internet.
Provjerite je li Wi-Fi signal pored uredaja snazan.
-Pokusajte ponovno pokrenuti usmjerivac.

_Pogledajte odjeljak,Cesta pitanja za Wi-Fi".

:Ako su se promuenlle postavke vase ku¢ne mreze,
_povezite se s mrezom: Pritisnite & , dodirnite .,,WI Fi“
‘a zatim odaberite ,Connect to Network” (Povezivanje na
‘mrezu).

Mogucnost
povezivanja nije
podrzana.

%Daljinsko upravljanje nije
~dopusteno u vasoj drzavi.

%Prije kupnje provjerite je li u vasoj drzavi dopusteno
.daljinsko upravljanje elektronickim uredajima.

Pravila, standardne dokumente i dodatne informacije o proizvodu mozete pronaci tako da:

Koristeci QR kod na Vasem uredaju
posjetite nase web-mjesto docs.whirlpool.eu

Mozete i kontaktirati nas postprodajni servis (broj telefona potrazite u knjizici jamstva). Kada se obracate nasem
postprodajnom servisnu navedite kodove navedene na identifikacijskoj plocici proizvoda.

Whjr/lﬁool
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Ndvod k obsluze

DEKUJEME VAM, ZE JSTE SI ZAKOUPILI VYROBEK

ZNACKY WHIRLPOOL
Z ) Prejete-li si ziskat plnou podporu, zaregistrujte sv(ij vyrobek ABYSTE ZISKALI VICE INFORMACI,

na www.whirlpool.eu/register NASKENUJTE PROSI'M QR KOD NA
A Pred pouzitim spotfebice si pedlivé pFectéte VASEM SPOTREBICI
bezpecnostni pokyny.
POPIS PRODUKTU
1. Ovladaci panel
) [T PO 2. Kruhové topné téleso
(neni vidét)
3. ldentifikacni Stitek
(neodstranujte)
4. Dvirka
5. Horni topné téleso / gril
6. Osvétleni
7. Otocny talif
........ for
: o ¢ i i
1 2 3 4 6 7
1. ZAPNOUT/VYPNOUT 3. OBLIBENE 6. DALKOVE OVLADANI
Pro zapnuti a vypnuti trouby. Pro vyvolani seznamu oblibenych | Povoleni pouziti aplikace 6% Sense
2.DOMU funkci. Live Whirlpool.
Rychly pfistup do hlavni nabidky. | 4. DISPLEJ 7. ZRUSIT
5.NASTROJE Zruseni viech funkci trouby kromé
Volba z nékolika moznosti a také funkci Hodiny, Minutka a Zamek
zména nastaveni a preferenci ovladani.
k troubé
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PRISLUSENSTVi

OTOCNY TALIR
Je-li umistén v drzaku, oto¢né sklo

Ize vyuzivat pfi vsech metodach
vafeni/peceni.
S vyjimkou plechu na peceni je

otocné sklo nutné pouzivat vzdy
jako podstavec pro dalsi nadoby nebo pfislusenstvi.
DRZAK OTOCNEHO TALIRE
Q Sklenény otocny talif pokladejte
pouze na drzak oto¢ného talife.
Na drzak nepokladejte jiné
pfislusenstvi.

TALIR CRISP

Pouze pro pouziti s ur¢enou funkci.

Talif Crisp musi byt vzdy umistén

uprostied oto¢ného sklenéného
\- podstavce a je-li prdzdny, Ize jej

predehfivat, a to pouzitim specialni
funkce urcené vyhradné pro tento ucel. Jidlo polozte
rovnou na talif crisp.

RUKOJET PRO TALIR CRISP
Je uzite¢na pfi vyndavani horkého
talife ,Crisp” z trouby.

Hodi se k zakryti pokrm( pfi vafeni
¢i ohfevu v mikrovinné troubé. Kryt

»4 omezuje vystfikavani, udrzuje

‘) optimalni vihkost jidla a Ize jej

N — ' vyuzit i jako druhou Uroven pro
umisteni.

Neni urcen pro peceni s funkci nuceného obéhu

horkého vzduchu (Forced Air) nebo v kombinaci

s jakoukoli funkci grilu (véetné funkce zajistujici

kfupavost pokrmu — ,Crisp”).

Pocet kusU a typ pfislusenstvi se mUze v zavislosti na
zakoupeném modelu lisit.

Na trhu je mnoho riiznych druht dopliki. Pred
nakupem se vzdy ujistéte, Zze dané prislusenstvi je
vhodné pro pouziti v mikrovinné troubé a ze je
odolné vici teplotam uvnitf trouby.

Kovové nadoby na jidlo nebo napoje by se nemély
nikdy pouzivat pfi vaifeni pomoci mikrovin.

Umozni umistit jidlo blize ke grilu za
ucelem dokonalého opeceni a zajisti
optimalni cirkulaci vzduchu.

u U nékterych funkci 6" Sense Crisp
Fry” je nutné ji pouzivat jako zdklad
pro talif Crisp.
MFizku umistéte na otocny talif a ujistéte se, Ze se
nedotyka jinych ploch.
PARAK
Pro ptipravu jidla v pare, jako jsou
----- 1 ryby nebo zelenina, umistéte
potraviny do kosiku (2) a do spodni
..... 2 Casti paraku (3) nalijte pitnou vodu
(100 ml), aby bylo zajisténo
..... 3 dostate¢né mnozstvi vody pro
tvorbu potfebného mnozstvi pary.
Prejete-li si pfipravovat jidla, jako
napt. téstoviny, ryzi nebo obiloviny,
umistéte je pfimo na dno paraku
(kosik neni nutny) a pridejte adekvatni mnozstvi pitné
vody, které odpovidd mnozstvi potraviny, kterou vafite.
Pro dosazeni co nejlepsich vysledku pfikryjte parak
dodanym vikem (1).
Parak pokladejte vzdy na otoc¢ny sklenény talif
a pouzivejte jej pouze v kombinaci s pfislusnymi
funkcemi urc¢enymi pro vareni nebo s mikrovinami.
Dno pafaku bylo navrzeno i pro pouziti v kombinaci se
specialni funkci ,Smart clean” (snadné cisténi).

Dalsf prislusenstvi, jez neni soucasti vybavy, Ize zakoupit zvlast
prostfednictvim servisniho centra.

Vzdy se ujistéte o tom, Ze se potraviny ani
prislusenstvi trouby nedostanou do styku s vnitinimi
sténami trouby.

Pied zapnutim trouby se vzdy ujistéte, ze se otocny
talif mlze volné otacet. Pfi vkladani nebo vyjimani
jiného prislusenstvi budte opatrni, abyste omylem

nevysadili oto¢ny talit z jeho drzaku.

N
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Ndvod k obsluze

FUNKCE PECENI

. CS

@ RUCNI FUNKCE
+  MIKROVLNY

Pro rychlou pfipravu a opétovné ohrati jidel a napoju.

Pfikon (W) Doporuceno pro

Rychly ohfev ndpojd nebo jidel s vysokym obsahem

1000 vody.
800 Pfiprava zeleniny.
650 Pfiprava masa a ryb.

Vafenf masovych omacek nebo omécek s obsahem
500 syra nebo vajec. Dopeceni masovych kolacl nebo
zapecenych téstovin.

Pomalé, mirné vareni. Velmi se hodf pro rozpousténi

350 maésla nebo ¢okolady.

160 Rozmrazovani jidel nebo zméknuti masla a syrd.
90 Zmeéknuti zmrzliny.

Cinnost Jidlo Péikon (W) D°‘z:n :;‘;é“i
Ohfev 2 hrnky 1000 1-2
Ohfev Bramborova kase 1 kg 1000 10-12
Rozmrazovani  Mleté maso 500 g 160 13-14
Vareni PiSkotovy kolac 800 7-8
Vareni Vajecny krém 650 11-12
Vareni Sekana 800 20-22
- CRISP

Pro dokonalé osmahnuti pokrmu dozlatova, a to jak
na povrchu, tak vespod. Tuto funkci je nutné pouzivat
vyhradné se specialnim talifem Crisp.

Jidlo

Mouc¢nik z kynutého tésta

Doba trvani (min)
7-10
8-10*

Hamburger
*V poloviné doby pecenfjidlo obratte.

Pozadované prislusenstvt: talit Crisp, rukojet pro talit Crisp

« HORKY VZDUCH

Slouzi k pfipravé pokrm0 zplsobem, ktery ma
podobné vysledky jako pfi pouziti bézné trouby.

K ptipravé urcitych pokrm( lze pouzit pekac na
peceni nebo jiné nadobi vhodné pro pouziti v troubé.

Jidlo Tepl. (°C) Dol:(»:n:;\)léni
Suflé 175 30-35
Cheese Cupcake 170 * 25-30
Susenky 175 * 12218

* Pfedehfev nutny

Doporucené prislusenstvi: Obdélnikovy plech na peceni/
mfizka

« HORKY VZDUCH + MW

K rychlé pfipravé jidla v troubé. Za ucelem optimalizace
cirkulace vzduchu doporucujeme pouzit mfizku.

Jidlo Ptikon (W) Tepl. (°C) Doba trvani (min)
Pecené 350 170 35-40
Masovy kola¢ 160 180 25-35

Doporucené pfislusenstvi: mfizka

« GRIL

Pro osmahnuti dozlatova, grilovani a gratinovani.
Doporucujeme jidlo béhem grilovani obracet.

Jidlo Doba trvani (min)
Topinky/toasty 5-6
Krevety 18-22
Doporucené pfislusenstvi: mfizka
«  GRIL+ MW

Pro rychlé uvafeni a gratinovani s vyuzitim
kombinovanych funkci mikrovin a grilu.

Jidlo Pfikon (W) | Doba trvani (min)
Zapecené brambory 650 20-22
Pecené brambory ve slupce 650 10-12

Doporucené pfislusenstvi: mrizka

« TURBO GRILL

Pro dosazeni dokonalych vysledkd diky kombinaci grilu

a konven¢nich funkci vzduchu trouby. Doporucujeme

jidlo béhem grilovani obracet.
Jidlo \
Kureci kebab ‘

Doba trvani (min)
25-35

Doporucené pfislusenstvi: mrizka
« TURBOGRIL + MV

Pro rychlé uvareni a osmahnuti vaseho jidla dozlatova
diky kombinaci mikrovin, grilu a konven¢nich funkci
vzduchu trouby.

Jidlo Ptikon (W) Do.ba trvani
(min)

MrazZené cannelloni 650 20-25

Kotlety 350 30-40

Doporucené pfislusenstvi: mrizka
« RYCHLY PREDEHREV
Pro ryghlé predehfati trouby pfed zahajenim cyklu
peceni.
« SPECIALNIi FUNKCE
» UCHOVAT TEPLE

Pro uchovani teploty a kfupavosti Cerstvé
pfipraveného jidla, véetné masa, smazenych jidel
nebo moucnikd.

»  KYNUTI

Slouzi k dosazeni optimalniho vykynuti sladkého
nebo slaného tésta. Chcete-li zachovat kvalitu

vykynuti, nezapinejte funkci, pokud je trouba stale
horkd po dokonéeni cyklu peceni.
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th

FUNKCE 6 SENSE

Tato funkce umoznuje peceni viech druhu jidel plné
automaticky. Abyste pouzitim této funkce dosahli
co nejlepsich vysledkd, fidte se pokyny uvedenymi
v pfislusné tabulce pfiprav.

6™ SENSE ROZMRAZOVANI

Pro rychlé rozmrazovéni rdznych druh jidel se zadanim
pouze jejich hmotnosti. Pro dosazeni co nejlepsich
vysledkd pokladejte jidlo vzdy pfimo na sklenény
otocny talit.

ROZMRAZENI CHLEBA FUNKCI CRISP

Tato exkluzivni funkce Whirlpool vam umozni rozmrazit chléb.
Diky kombinaci technologif rozmrazovani a Upravy do
kfupava bude vas chléb chutnat jako Cerstveé upeceny. Tuto
funkci pouzivejte k rychlému rozmrazeni a nahfati mrazenych
Zemli, baget a croissantU. Tato funkce vyzaduje pouziti talife

sense

Crisp.

Jidlo Hmotnost
ROZMRAZEN{ CHLEBA FUNKCi CRISP € 50-500 g
MASO 100-2 000 g
DRUBEZ 100-2 500 g
RYBY 100-1 500 g
ZELENINA 100-1 500 g
CHLEB 100-1 000 g

«  OHRATI FUNKCI 6" SENSE

Slouzi k ohfevu jiz hotovych mrazenych ¢i chlazenych
jidel nebo jidel o pokojové teploté. Trouba
automaticky vypocitava hodnoty nezbytné k dosazeni
co nejlepsich vysledkl v co nejkratsim case. Jidlo
vlozte do trouby v Zaruvzdorném talifi nebo mise
vhodné do mikrovinné trouby. Vyjméte z obalu

a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou alu
folii. LepSich vysledk, zvlasté u zmrazenych potravin,
dosdhnete, pokud je na konci faze ohfevu ponechate
jesté 1-2 minuty odpocivat.

Pokud je tato funkce aktivni, neotevirejte dvirka.

JibLo HMOTNOST (g)

HOTOVE JIDLO 250-500

Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou
alu folii

POLEVKY 200-800
Ohfivejte odkryté v samostatnych miskach
HOTOVE JIDLO-MRAZENE 250-500

Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou
alu folii

NAPOJE

100-500

Aby nedoslo k pfekypéni, pouZijte hrnek a do néj vioZte IZici ze
zaruvzdorného plastu

+ 6™ SENSE CRISP FRY

Tato zdrava a exkluzivni funkce kombinuje kvalitu
funkce upravy dokfupava s vlastnostmi cirkulace
teplého vzduchu. Umoznuje docilit kiupavosti

a chutnych vysledkl smazeni na vyrazné nizsim
mnozstvi oleje v porovnani s tradi¢nim zplsobem
pfipravy. V nékterych receptech lze olej dokonce

i Uplné vynechat. Moznosti spocivaji ve smazeni
raznych druhl pfednastavenych jidel, a to jak
Cerstvych, tak mrazenych.

Ridte se nasledujici tabulkou pro pouziti pfislusenstvi
a pfi pfipravé obou typu potravin (Cerstvych ¢i
mrazenych %) pak dosdhnete téch nejlepsich
vysledkd.

JiDLO HMOTNOST (g)
KURECI RIZKY - OBALOVANE
; . o . P 100-400

Potfete olejem. Rovnomérné rozlozte na talif Crisp
RYBY A HRANOLKY-ZMRAZENE

. . I 200-400
Rovnomérné rozlozte na talit Crisp
SMES SMAZ.RYB - ZMRAZENYCH

P . o 150-400
Rovnomérné rozlozte na talit Crisp
SMAZ.BRAMBORY - ZMRAZENE

. . I 200-500
Rovnomeérné rozlozte na talit Crisp
SMAZENY SYR - ZMRAZENY
Pred pfipravou potrete syr malym mnozstvim oleje. 50-300
Rovnomeérné rozlozte na talit Crisp. Talit Crisp poloZte na
mrizku.

RYZE A TESTOVINY

Pro rychlou pfipravu ryze nebo téstovin. Tuto funkci je
nutné pouzivat vyhradné s pardkem.

JibLo PORCE HMOTNOST (g)
P 100
N 1] 200
RYZE
i 300
thed 400
] 70
TESTOVINY X ] 140
i 210

Pozadované prislusenstvi: Dno pardku a viko
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Ndvod k obsluze

POUZIVANIi DOTYKOVEHO DISPLEJE

Pro prochazeni nabidky nebo seznamu:

Jednoduse potahnéte prstem pres displej
a prochazejte polozkami nebo hodnotami.

in Provolbu ¢i potvrzeni:
Klepnutim na obrazovku si vyberte
pozadovanou hodnotu nebo polozku nabidky.

PRED PRVNIM POUZITIM

Pro ndvrat na pfedchozi zobrazeni:
Klepnétena < .

Pro potvrzeni nastaveni nebo prechod na dalsi
zobrazeni:

Klepnéte na,NASTAVIT” nebo ,DALSI",

P¥i prvnim zapnuti spotiebi¢e bude nutné produkt
nastavit.

Nastaveni je mozné pozdéji upravit stisknutim tlacitka & ,
které zajisti pfistup do nabidky ,Nastroje”.

1. VOLBA JAZYKA

Pfi prvnim zapnuti spotfebice je nutné nastavit jazyk
a cas.

« Potazenim prstem po obrazovce muzete prochdazet
seznamem dostupnych jazyk.

« Klepnéte na pozadovany jazyk.
Klepnutim na tlacitko € se vrétite zpét na predchozi
zobrazen!.

2. NASTAVENI WIFI

Funkce 6th Sense Live vam umoznuje troubu
obsluhovat vzdalené pres mobilni zafizeni. Aby bylo
mozné spotiebi¢ ovladat dalkové, musite nejdrive
uspésné dokoncit postup nastaveni pfipojeni. Tento
postup je nutny pro registraci spotfebice a pfipojeni
k vasi domaci siti.

- Klepnutim na,NASTAVIT NYNi” nastavte pfipojeni.
Chcete-li produkt pfipojit pozdéji, klepnéte na ,PRESKOCIT".
NASTAVENI{ PRIPOJENI

Abyste mohli pouzivat tuto funkci, budete
potiebovat: chytry telefon nebo tablet a bezdratovy
router pfipojeny k internetu.

Pomoci chytrého zafizeni zkontrolujte, ze je signal
vasi domaci bezdratové sité v blizkosti spotiebice
dostatecné silny.

MinimalIni pozadavky.

Chytré zafizeni: Android s rozlisenim 1 280 x 720 (nebo
vyssim) ¢iiOS.

V obchodé s aplikacemi naleznete informaci o kompatibilité
aplikace s jednotlivymi verzemi Android nebo iOS.
Bezdratovy router: 2,4 GHz WiFi b/g/n.

1. Stahnéte si aplikaci 6" Sense Live

Prvnim krokem k pfipojeni spotfebice je stazeni
aplikace na vase mobilni zafizeni. Aplikace 6™ Sense
Live vas provede viemi kroky, které jsou zde uvedeny.
Aplikaci 6™ Sense Live si mGzZete stahnout z App Store
nebo Google Play Store.

2. Vytvorte si ucet

Pokud jste tak jesté neucinili, vytvofte si ucet. Umozni
vam pfipojit spotiebice do sité, sledovat je i vzdalené
ovladat.

3. Zaregistrujte svij spotrebic

Ridte se pokyny v aplikaci a zaregistrujte svij
spotiebic. K dokonceni registracniho procesu budete
potiebovat ¢islo Smart Appliance IDentifier (SAID).
Tento jedinec¢ny kéd najdete na identifika¢nim Stitku
pfipevnéném na spotiebici.

4. Pripojeni k WiFi

Postupujte podle pokynu k nastaveni pripojeni pomoci
skenu. Aplikace vas provede procesem pfipojeni
vaseho spotiebice k bezdratové siti u vas doma.

Pokud vas router podporuje WPS 2.0 (nebo vy3si),
zvolte ,RUCNI” a poté klepnéte na,Nastaveni WPS":
Na bezdratovém routeru stisknéte tlacitko WPS,
abyste vytvofili pfipojeni mezi obéma zafizenimi.

V pfipadé potfeby muzete produkt pfipojit i ru¢né
pomoci moznosti,Search for a network” (Vyhledat sit).
SAID kod se pouzivé k synchronizaci vadeho chytrého zafizeni
se spotfebicem.

Adresa MAC se zobrazuje pro modul Wi-Fi.

Proces pfipojeni budete muset provést znovu, pouze
pokud dojde ke zméné nastaveni routeru (napf. nazev
sité ¢i heslo nebo poskytovatele sité).

3. NASTAVENI DATA A CASU

Po pfipojeni trouby k vasi domdci siti dojde

k automatickému nastaveni data a ¢asu. Pfipadné
budete muset nastaveni provést ru¢né.

+ Klepnutim na pfisludné ¢islice nastavte cas.

« Klepnutim na,NASTAVIT” nastaveni potvrdte.
Po nastaveni ¢asu bude nutné nastavit také datum.
«  Klepnutim na pfislusné Cislice nastavte datum.
« Klepnutim na,NASTAVIT” nastaveni potvrdte.

Po dlouhém vypadku sité musite ¢as a datum nastavit
Znovu.

4. ZAHRATI TROUBY

Z nové trouby se mohou uvolfiovat pachy, které
souviseji s probéhlym procesem vyroby: Jedna se
o zcela bézny jev.

Pfred zapocetim vafeni tedy doporucujeme zahrat
troubu prazdnou za ucelem odstranéni jakéhokoli
pfipadného zapachu.
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Z trouby odstrante vSechny ochranné kartény nebo
félie a vyjméte rovnéz i veskeré uvniti ulozené
pfislusenstvi.

Predehfejte troubu na 200 °C, idealné pomoci funkce

BEZNE POUZIVANI

»Rychlé predehrati”.
PFi prvnim pouZiti trouby doporucujeme prostor vétrat.

1. ZVOLTE FUNKCI

4. NASTAVENI CASU ODKLADU SPUSTENI

« Pro zapnuti trouby stisknéte tlacitko nebo se
dotknéte obrazovky v kterémkoli misté.

Na displeji si mGzete vybrat mezi manualnimi

funkcemi nebo funkcemi 6™ Sense”.

« Klepnéte na pozadovanou funkci a vstupte do
pfislusné nabidky.

« Posouvanim nahoru nebo dold muzete prochézet
seznamem.

« Pozadovanou funkci zvolte tim, Ze na ni klepnete.

2. NASTAVENI RUCNICH FUNKCI

Nastaveni mlzete ménit po provedeni vybéru
pozadované funkce. Na displeji se zobrazi nastaveni,
které lze ménit.

VYKON / TEPLOTA

« Zvolte si pozadovanou hodnotu z nabizeného
seznamu.

U funkce ,Horky vzduch” mZete klepnutim na »§ aktivovat

pfedehfev.

DOBA TRVANI

U funkci mikroviny a kombinované mikroviny je

nutné nastavit dobu pfipravy.

« Klepnutim na pfislusné ¢islice nastavte
pozadovanou dobu peceni.

. Klepnutim na,DALSI" nastaveni potvrdte.

Na konci doby peceni se vafeni automaticky vypne.

U funkci, které nevyuzivaji mikroviny, nemusite ¢as

peceni nastavovat v pfipadé, Ze chcete peceni ridit

rucné.

« Pro nastaveni doby klepnéte na,Nastavit dobu
pfipravy®”.

Chcete-li béhem peceni zrusit nastavenou dobu pfipravy

a peceni ukoncit ru¢né, klepnéte na nastavenou dobu pecenf

a poté zvolte ,STOP”,

3. NASTAVENI FUNKCI 6" SENSE

Funkce 6th Sense vdm umoznuje pfipravovat
Sirokou $kalu pokrmu ze zobrazené nabidky. Vétsinu
nastaveni peceni provadi spotiebi¢ automaticky, aby
bylo dosazeno nejlepsich vysledkd.

- Ze seznamu si vyberte zpUsob pfipravy.

« Zvolte funkci.

Funkce se zobrazuji podle kategorii pokrmd v nabidce ,JIDLO

SE 6" SENSE” (viz prislusné tabulky) nebo podle receptd

v nabidce ,LIFESTYLE".

+ Po volbé funkce zadejte vlastnosti pokrmu, ktery
chcete pfipravit (mnozstvi, hmotnost apod.),
abyste dosahli perfektniho vysledku.

Pred spusténim funkce bez mikrovin m{izete odlozit
¢as peceni: Funkce se spusti nebo ukonci v predem
zvoleném case.

« Klepnutim na polozku,ODLOZENI“ nastavite ¢as
spusténi, ktery pozadujete.

« Po nastaveni pozadovaného odkladu klepnéte
na,ODLOZENY START” a doba odkladu se za¢ne
odpocitavat.

+ Vlozte pokrm do trouby a zavrete dviika: Funkce se
spusti automaticky po uplynuti vypoctené doby.
Chcete-li naprogramovat odlozeny start peceni, musf byt faze
predehfivani trouby vypnuta: Trouba dosahuje pozadované

vyse teploty postupné, coZz znamena, Zze doby pfipravy
mohou byt o néco delsi, nez je uvedeno v tabulce pro
tepelnou Upravu pokrmd.

« Pokud chcete funkci aktivovat ihned a zrusit

naprogramovanou dobu odkladu, klepnéte na
tlacitko ® .

5. SPUSTENI FUNKCE

« Po dokonceni nastaveni spustte funkci klepnutim
na,START"

Je-li trouba horka a funkce vyzaduje zvlastni maximalni
teplotu, na displeji se zobrazi zprava.

Funkce mikroviny je vybavena ochranou pfi spusténi.
Pred spusténim funkce je nutné otevrit a zavfit dvirka.

« Otevrete dvifka.
+ Vlozte pokrm do trouby a zaviete dvirka.
+ Klepnéte na,START".

Béhem peceni mizete kdykoli nastaveni zménit klepnutim na
hodnotu, kterou si pfejete upravit.

« Klepnutim na mUzZete kdykoli zastavit
aktivovanou funkci.

6. JET START

Ve spodni ¢asti domovské obrazovky najdete listu
se tremi rlizné dlouhymi dobami trvani. Klepnutim
na jednu z nich se spusti vareni s funkci mikrovin
nastavené na plny vykon (1000 W).

« Otevrete dvirka.
+ Vlozte pokrm do trouby a zaviete dviika.
+ Klepnéte na pozadovanou dobu pfipravy.
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Ndvod k obsluze

7. PREDEHREV

Pokud byla tato funkce dfive aktivovana, po jejim
spusténi se na displeji zobrazi, Ze faze predehfati byla
aktivovana.

Po dokonceni této faze zazni zvukovy signal a displej
bude indikovat dosazeni nastavené teploty.

+ Oteviete dvirka.
+ Vlozte jidlo do trouby.

+ Pro spusténi peleni zaviete dviika a klepnéte na
.HOTOVO".

VlozZenijidla do trouby pred dokoncenim predehrivani mize

mit negativni vliv na konecny vysledek pfipravy pokrmu.

Otevienim dvifek béhem predehfevu se tato faze prerusi.

Cas peceni fazi pfedehiati nezahmuje.

Muzete zménit vychozi nastaveni moznosti

predehrati pro funkce tepelné tUpravy, u nichz to lze

provést ru¢né.

«  Zvolte funkci, kterd umoznuje zvolit funkci
predehrati ru¢né.

+ Klepnutim na ikonu o prfedehiati aktivujete
nebo deaktivujete. To bude nastaveno jako
vychozi moznost.

8. PRERUSENI PECENI

Nékteré funkce 6" Sense mohou poZadovat otoceni
jidla béhem peceni. Zazni zvukovy signal a displej
bude indikovat, co je tfeba udélat.

« Otevrete dvirka.

+ Provedte ukon uvedeny na displeji.

« Zavfete dvirka a pokracujte v pfiprave.

Pfed skoncenim peceni vds mlze trouba vyzvat ke
kontrole pokrmu stejnym zplsobem.

Zazni zvukovy signal a displej bude indikovat, co je
tfeba udélat.

« Zkontrolujte pokrm.

« Zaviete dvirka a pokracujte v pfiprave.

9. KONEC PECENI

Zazni zvukovy signal a na displeji se zobrazi, ze je
peceni ukonceno.

U nékterych funkci je mozné po dokon¢éeni pfipravy
dobu peceni prodlouzit ¢i si funkci ulozit mezi
oblibené.

« Pro uloZeni funkce mezi oblibené klepnéte na C3 .

« Klepnutim na ® prodlouzite dobu peceni.

10. OBLIBENE

Funkce Oblibené vam umoznuje ukladat nastaveni
trouby pro vase oblibené recepty.

Trouba automaticky detekuje funkce, které pouzivate
nejcastéji. Poté, co danou funkci nékolikrat pouZijete, vas
trouba vyzve, abyste siji pfidali mezi své oblibené.
ULOZENI FUNKCE

Po skon¢eni funkce muzete klepnout na (¥ a ulozit
si ji mezi oblibené. Budete ji tak v budoucnu moci
rychle pouzit a se stejnym nastavenim. Displej vam
umozni ulozit funkci az pro ¢tyfi oblibené pokrmy
dne v€etné snidané, obéda, svaliny a vecere.

+ Klepnutim na ikony zvolte alespon jednu.
. Klepnéte na,OBLIBENY” a funkci ulozte.

PO ULOZENI

Chcete-li zobrazit nabidku oblibenych funkci,
stisknéte Q) : funkce budou rozdéleny podle
jednotlivych pokrmU dne a uvidite nékolik navrha.

« Klepnéte na ikonu pokrmu pro zobrazeni
pfislusného seznamu.

+ Prochézejte zobrazenym seznamem.

« Klepnéte na pozadovany recept nebo funkci.
« Peceni aktivujete klepnutim na,START".
ZMENA NASTAVENI

Na obrazovce s oblibenymi funkcemi muzete

k jednotlivym polozkdam pfidavat obrazky nebo
nazvy, a upravit si je tak podle svych predstav.

+ Zvolte funkci, kterou chcete upravit.

« Klepnéte na,UPRAVIT"

« Zvolte vlastnost, kterou chcete upravit.

. Klepnéte na,DALSI”: Na displeji se zobrazi nové
vlastnosti.

- Klepnutim na,ULOZIT” zmény ulozZite.

Na strance s oblibenymi rovnéz mlzete odstrariovat
ulozené funkce:

« Klepnéte na ikonu @ na dané funkci.

+ Klepnéte na,ODSTRANIT"

MUzete téZ upravit Cas, kdy se jednotlivé pokrmy
zobrazuji:

. Stisknéte &f .

Zvolte [3 ,Preference”

Zvolte ,Casy a data”.

« Klepnéte na,Vase Casy jidel”.

+ Prochazejte seznamem a klepnéte na pfislusny cas.
« Klepnéte na pfislusny pokrm a upravte jej.
Jeden Casovy Usek je mozné zkombinovat pouze s jednim
pokrmem.

11. NASTROJE
Klepnutim na & si kdykoli oteviete nabidku,Néstroje”.

Tato nabidka vdm umoznuje vybér z nékolika
moznosti a téz Upravu nastaveni nebo preferenci pro
vas produkt nebo disple;j.

AKTIVACE DALKOVEHO OVLADANI
Povoleni pouziti aplikace 6™ Sense Live Whirlpool.

OTOCNY TALIR
Tato funkce umozZnuje zastavit otaceni oto¢ného
talife v pfipadé, Ze pouzivate velkou nebo hranatou
nadobu, kterd je odolnd mikrovinam, ale nemuze se
v troubé volné otacet.

@MINUTKA

Tuto funkci je mozné aktivovat pfi pouziti funkce
peceni nebo samostatné pro méreni ¢asu.
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Po spusténi bude minutka pokracovat v odpocitavani
¢asu nezavisle bez zasahovani do samotné funkce.

Poté, co byl ¢asovy spinac aktivovan, mlzete vybrat
a spustit funkci.

Minutka bude nadale odpocitavat v pravém hornim rohu

obrazovky.

Pro opétovné vyvolani nebo Upravu minutky:

. Stisknéte & .

. Klepnétena @ .

Po ukonceni odpocitavani ¢asu nastaveného na

casovém spinaci zazni signal a na displeji se zobrazi

upozornéni.

- Klepnutim na,ODMITNOUT” minutku zruste nebo
nastavte novou dobu odpocitavani.

+ Klepnutim na,NASTAVIT NOVOU MINUTKU"
minutku znovu nastavite.

SVETLO

Slouzi k zapnuti/vypnuti svétla trouby.

@ SAMOCISTENI

Plsobeni pary, ktera se uvolnuje pfi tomto specidlnim
¢isticim cyklu, umoznuje snadné odstranéni necistot

a zbytkd jidla. Pouze do dna dodaného pafaku nalijte
hrnek pitné vody (3), popfipadé do nddoby vhodné do
mikrovinné trouby a zapnéte funkci.

PoZadované pfislusenstvi: Pafak

®ZTLUMIT

Klepnutim na tuto ikonu mizete ztlumit nebo zrusit
ztlumeni viech zvuk( a vystrah.

ZAMEK OVLADANI

.Zamek ovladani” vam umoznuje zamknout viechna

tlacitka na dotykové obrazovce, aby nemohlo dojit

k jejich ndhodnému stisknuti.

Pro aktivaci zdmku:

. Klepnéte naikonu @ .

Pro deaktivaci zdmku:

« Klepnéte na displej.

« Potdhnéte prstem smérem nahoru pfes
zobrazenou zpravu.

E PREFERENCE
SlouZi k Upravé nékterych nastaveni trouby.

WI-FI

Slouzi ke zméné nastaveni nebo ke konfiguraci nové
domdci sité.

INFORMACE

Slouzi k vypnuti ,Ulozit Demo rezim®, resetu produktu
a ziskani dalsich informaci o produktu.
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Ndvod k obsluze

UZITECNE RADY

MIKROVLNNE VARENI

Mikroviny prostoupi jidlem pouze do urcité hloubky.
Pokud tedy pfipravujete najednou vétsi mnozstvi
jidla, co nejvice jej rozprostrete, abyste dosahli co
nejvétsi plochy a tim i vystaveni mikrovinam.

Malé kousky jsou hotové rychleji nez velké: aby se
jidlo uvafrilo/propeklo rovnomérné, nakrajejte je na
stejné velké kousky.

Vétsina pokrmu po ukonceni mikrovinného ohfevu
jesté ,dochazi”. Pro dokonalou tepelnou Upravu proto
vzdy nechte po dokonceni ohfevu pokrm jesté chvili
stat.

Pripravujete-li jidlo v mikrovinné troubé, odstrante
predtim, nez je vlozite do trouby, veskeré draténé
uzaveéry z plastovych nebo papirovych sacku.
Plastovou félii nafiznéte nebo propichnéte vidlickou,
aby se uvolnil tlak a obal tak béhem pfipravy
neprasknul tlakem nahromadéné pary.

TEKUTINY

Tekutiny se mohou zahfat nad bod varu, aniz by
viditelné bublaly. Nasledné muze dojit k ndhlému
vyvieni horkych tekutin. Nepouzivejte proto nadoby
s Uzkym hrdlem, tekutinu pfed vloZzenim nadoby

do mikrovinné trouby zamichejte a nechte v ni
ponofenou ¢ajovou lzicku.

Po ohfati ji promichejte jeSté jednou a nasledné
opatrné vyjméte nddobu z mikrovinné trouby.
ZMRAZENE JiDLO

Pro dosazeni nejlepsich vysledkd doporucujeme
provadét rozmrazovani pfimo na sklenéném talifi.

V pripadé potfeby lze pouzit rovnéz lehkou plastovou
nadobu vhodnou pro mikrovinné trouby.

Varend jidla, gulase a masové omacky se lépe
rozmrazi, jestlize je béhem rozmrazovani obcas
zamichate. Jakmile jidlo trochu povoli, oddélte
jednotlivé ¢asti od sebe: oddélené casti se tak
rozmrazi rychleji.

JIDLO PRO DETI

Pti ohfivani jidla nebo ndpoju ve sklenicce pro
prikrmy nebo kojenecké lahvi musite pokrm nebo
tekutinu protfepat ¢i zamichat a pfed podavanim
zkontrolovat teplotu. Tim se teplo rovhomérné rozlozi
a vyhnete se riziku opafeni nebo popaleni.

Pred ohfivanim sejméte z nadoby vicko a z kojenecké
ldhve dudlik.

DORTY, KOLACE, MOUCNIKY A CHLEB
A PECIVO

Pro pfipravu moucniku a peciva doporucujeme
pouzivat funkci,Horky vzduch”. Pfejete-li si zkratit
dobu pfipravy, mizete vybrat souc¢asné funkce ,Horky
vzduch + MW” s tim, Ze vykon mikrovin nastavite
maximalné na 160 W. Jidlo tak zistane mékké

a vonaveé.

Pti pouziti funkce ,Horky vzduch” pouzivejte tmavé
zbarvené kovové pecici formy, které vzdy pokladejte
na dodany rost.

K peceni urcitych pokrm, jako jsou napf. susenky
nebo rohliky, je pfipadné mozné pouzit obdélnikovy
pekac nebo jiné nddobi vhodné do mikrovinné
trouby.

PFi sou¢asném pouziti funkci,Horky vzduch + MW*
pouzivejte pouze nadoby vhodné do mikrovinné
trouby, které polozte na rost.

Abyste zjistili, zda je pfipravovany pokrm dopeceny,
zapichnéte do jeho stfedu $pejli: Pokud ji vytahnete
¢istou, je moucnik nebo chléb upeceny.

Jestlize pouzijete dortové formy s nepfilnavym
povrchem, nevymazavejte okraje maslem, protoze
kolac by se nemusel na okrajich rovhomeérné
zvednout.

Jestlize moucnik ¢i kola¢ béhem peceni klesne,
nastavte pristé nizsi teplotu. Zvazte rovnéz, zda
nemUzZete pouzit méné tekutiny nebo promichdvat
tésto vice zlehka.

Jestlize je spodni ¢ast kolace promacena, snizte rost
a pred vlozenim naplné do koldce posypte dno kolace
strouhankou nebo nadrobenymi susenkami.

PIZZA

Pro rychlé a rovhomérné propeceni a kiupavost
korpusu na pizzu doporucujeme pouzivat funkci
,Crisp” a specialni dodané pfislusenstvi.

Pro peceni pizzy vétsich rozmérl pouzivejte pripadné
obdélnikovy pecici plech a zapnéte funkci,Horky
vzduch”: v tomto pfipadé predehfejte troubu na

200° C a po uplynuti dvou tretin doby pfipravy
pokladte pizzu platky mozzarelly.

MASO A RYBY

Aby byl povrch pokrmu z masa ¢i ryb dokonale

a pfitom rychle opeceny, zatimco jeho vnitrek

zGstal mékky a Stavnaty, doporucujeme pouzivat
funkce, které kombinuji obéh horkého vzduchu

s mikrovinami, jako napftiklad ,Turbogril + mikroviny”
nebo ,Horky vzduch + mikroviny”.

Za ucelem dosazeni co nejlepsich vysledkd nastavte
vykon mikrovin na 350 W.
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o] TABULKA TEPELNE UPRAVY

Kategorie potravin i Prislusenstvi : Mnozstvi Informace pro peceni

] Nastavte doporucenou dobu vareni pro ryzi. Na dno pafaku nalijte
> :Ryze 1-4 porce osolenou vodu, nasypte ryzi a pfikryjte poklickou. Na kazdy hrnek
% : m ryze pouzijte 2-3 hrnky vody.
9 : — Nastavte doporucenou dobu vafenf pro téstoviny. Kdyz vés trouba
>‘£ : Téstoviny 1-3 porce vyzve, pfidejte téstoviny a vaite zakryté. Na kazdych 100 g téstovin
< : pouzijte pfiblizné 750 ml vody
LT : L . s
N Lasagne % 250-500g Vlyjméte z obalu a dbejte na to, aby’sFe beze zbytku odstranili celou
[ alu folii

Dusené kufreci filé 150-500 g Rovnomeérné rozlozte do kose paraku
o
‘é’ Hamburger 200-600 g Pred pecenim potiete olejem a osolte

Kureci filé obalené 100-400 g Potfete olejem. Rovnomeérné rozlozte na talif Crisp

Rybi filety v pare 150-500 g Rovnomérné rozloZte na naparovaci mfizku

: R B : Rovnomeérné rozlozte na talif Crisp a stfidejte rybi filety
é ESmazena ryba s hranolky % 200-400 g < bramborami
= %Smés ryb % 150-400 g Rovnomérneé rozlozte na talif Crisp

Rybi prsty ve strouhance % 100-500 g Rovnomérné rozlozte na talif Crisp

: Petené brambory ve Potfete olejem nebo rozpusténym méslem. Na horni strané

 DEFEN A y 200-1000g ibrambor udélejte kiizek a zalijte zakysanou smetanou a ochutte

:PECENA islupce " Sodle svich pref .

| ZELENINA : podie svych preferenc

: ‘Hranolky % @ 200-400g i Rovnomérné rozloZte na talit Crisp

Nakrdjejte na kousky. Rovnomérné je rozlozte do nddoby ur¢ené

: i Zelenina : 200-800g :k pouZiti v mikrovinné troubé
S IMWVARENA & :
Z :ZELENINA Zelenina* 200-800g : Rovnomérné je rozlozte do nadoby urcené k pouziti v mikrovinné
| 3 X
—_ , troubé
~ Konzgrvovana 200-800 g

el A R S A

: Koreny a hlizy 150-500 Nakrdjejte na kousky. Rovnomérné rozlozte do kose paraku

: ZELENINA :Zelenina E : Rovnomérné rozlozte do kose paraku

1V PARE ; v : Rovhomérné rozlozte do kose paraku

: Zelenina % 200-800g P

: §Ovoce 150-500 g Nakrdjejte na kousky. Rovnomérné rozlozte do kose pafdku
< :Slaba pizza¥ 200-600g
N @ :Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou
& :Siln pizza % 300-800g  alufoli

Popcorn B 100 Sacek vzdy poklagj_ejte primo na sklenelnvy otocny talit. Vzdy
> : pfipravujte jen jeden sacek
O O s SR S s
< ;Kurecikfidia I rovnomeme roziozte na allfcrisp
(%]

: Obalovany syr#

50-300 g

talit Crisp
% Mrazené o Doporucené mnozstvi. V pribéhu pfipravy neotevirejte dvika.
o o uy A — o
N ] Pafak o
PRISLUSENSTVI Nadoba ure. do Parék (kompletn) dar/aw - Pafak miizka Obdeélnikovy Tali¥ Cris
mw trouby p Spgog:éf; (spodni &ast) plech na peceni P
10
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Ndvod k obsluze

CISTENI

. CS

Pied provadénim jakychkoli ukon( udrzby a cisténi
se ujistéte, ze spotiebic vychladl.
Nikdy nepouzivejte parni Cistic.

VNITRNI A VNEJSI POVRCHY

« Povrchy cistéte vihkym hadfikem z mikrovlakna. Jsou-li
velmi znecisténé, pridejte nékolik kapek pH neutralniho
Cisticiho prostfedku. Nakonec je otfete suchym
hadfikem.

« Sklo dvefi Cistéte vhodnym tekutym prostiedkem.

« V pravidelnych intervalech nebo v pfipadé rozliti
odstrante otocny talif i s drzdkem, abyste vycistili dno
trouby a odstranili veskeré zbytky jidla.

« Spustte funkci samocisténi ,Self Clean” pro optimalni
¢isténi vnitfnich povrcha.

Nepouzivejte draténku, drsné houbicky nebo
abrazivni/ziravé prostiredky, protoze by mohlo dojit
k poskozeni povrchu spotiebice.

« Gril neni tfeba cistit, nebot intenzivni teplotou se
veskeré necistoty vypaluji. Tuto funkci pouzivejte
pravidelné.

PRISLUSENSTVI

Veskeré pfislusenstvi s vyjimkou talife Crisp Ize myt

v mycce nadobi.

Talit Crisp omyvejte ve vlazné vodé s pfidanim
jemného myciho prostiedku. Odolné necistoty jemné
vydrhnéte hadfikem. Pfed ¢isténim vzdy nechejte talif
Crisp vychladnout.
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CASTO KLADENE OTAZKY k WIFI

Wi-Fi nenf dostupna v Rusku

Které Wi-Fi protokoly jsou podporovany?
Instalovany adaptér Wi-Fi podporuje Wi-Fi b/g/n pro
evropské zemé.

Jaka nastaveni je tfeba nakonfigurovat ve smérovaci?
Jsou vyzadovana nasledujici nastaveni smérovace:
povoleno 2,4 GHz, Wi-Fi b/g/n, aktivovano DHCP

a NAT.

Kterd verze WPS je podporovana?

WPS 2.0 nebo vyssi. Ovérte v dokumentaci ke
smérovaci.

Existuji néjaké rozdily mezi pouzivanim chytrého
telefonu (nebo tabletu) s operaénim systémem
Android nebo iOS?

Muzete pouzit libovolny operacni systém, kterému
davate prednost.

Mohu pouzit sdileni mobilniho internetu 3G namisto
smérovace?

Ano, ale cloudové sluzby jsou navrzeny pro trvale
pfipojena zafizeni.

Jak mohu zkontrolovat, zda funguje domaci pfipojeni
k internetu a zda jsou povoleny funkce bezdratového
pripojeni?

Vasi sit mlzete vyhledavat prostfednictvim svého
inteligentniho zafizeni. Pfed pokusem deaktivujte
vsechna ostatni datova pfipojeni.

Jak mohu zkontrolovat, zda je spotrebic pfipojen

k moji domaci bezdratové siti?

Otevrete konfiguraci svého smérovace (viz prirucku
ke smérovaci) a zkontrolujte, zda je adresa spotfebice
MAC uvedena na strance pfipojenych bezdratovych
zarizeni.

Kde najdu MAC adresu zafizeni?

Stisknéte & a poté klepnéte na B Wi-Fi nebo se
podivejte na svij spotfebic: je na ném Stitek

s adresami SAID a MAC. Adresa MAC se sklada

z kombinace ¢islic a pismen zacinajici ,88:e7".

Jak mohu zkontrolovat, zda je bezdratova funkce
spotiebice povolena?

Pomoci chytrého zafizeni a aplikace 6th Sense

Live zkontrolujte, zda je sit spotiebice viditelnd

a pfipojena do cloudu.

Existuje néco, co mlize zabranit tomu, aby se signal
dostal ke spotfebici?

Zkontrolujte, zda zafizeni, kterd jste pfipojili,
nevyuzivaji celou dostupnou Siftku pasma. Ujistéte
se, Ze vase zafizeni s povolenou siti WiFi neprekracuji
maximalni pocet povoleny smérovacem.

Jak daleko by mél byt smérova¢ od trouby?
Obvykle je signdl Wi-Fi dostatecné silny, aby pokryl
nékolik mistnosti, ale velmi to zavisi na materialu
stén. Silu signdlu mlzete zkontrolovat umisténim
chytrého zafizeni vedle spotfebice.

Co mohu délat, kdyz spotiebi¢ neni v dosahu
bezdratového pfipojeni?

K rozsifeni pokryti domdci sité Wi-Fi m{zete pouzit
specialni zafizeni, jako jsou pfistupové body,
opakovace Wi-Fi a pfemosténi prostiednictvim
elektrické sité (nejsou dodavana se spotfebicem).
Jak zjistim jméno a heslo své bezdratové sité?

Podivejte se do dokumentace ke smérovaci. Na
smérovaci je obvykle stitek s informacemi, které
potirebujete k pfistupu na stranku nastaveni zafizeni
prostiednictvim pfipojeného zafizeni.

Co mam délat, kdyz m{ij smérovac pouziva kanal
sousedni sité Wi-Fi?

Nastavte smérovac tak, aby pouzival kanal vasi
domaci sité Wi-Fi.

Co mam délat, pokud se na displeji objevi =* nebo
spotiebi¢ nemuze vytvofit stabilni spojeni s mym
domacim smérovac¢em?

Spotiebi¢ mlze byt Uspésné pripojen k smérovaci,
ale nema pfistup k internetu. Pokud chcete spotfebic
pfipojit k internetu, musite zkontrolovat nastaveni
smérovace a/nebo operatora.

Nastaveni smérovace: Zapnuty NAT, spravné nakonfigurovany
firewall a DHCP. Podporovana sifrovani hesla: WEP, WPA, WPA2.
Pokud chcete vyzkouset jiny typ Sifrovani, nahlédnéte prosim
do pfirucky ke smérovaci.

Nastaveni operatora: Pokud vas poskytovatel internetovych
sluzeb urcil pocet adres MAC, které se mohou pfipojit

k internetu, pravdépodobné nebudete moci pfipojit vas
spotfebi¢ do cloudu. Adresa MAC zafizeni je jeho jedinecny
identifikator. Pozadejte svého poskytovatele internetovych
sluzeb o pfipojent jinych zafizeni nez pocitact k internetu.
Jak mohu zkontrolovat, zda jsou data pfenasena?
Po nastaveni sité vypnéte napdjeni, pockejte

20 sekund a zapnéte troubu: Zkontrolujte, zda
aplikace zobrazuje stav uzivatelského rozhrani
spotfebice. Zvolte cyklus nebo jinou moznost a poté
v aplikaci zkontrolujte jeji stav.

Neéktera nastavent trvaji nékolik sekund, nez se v aplikaci
zobraz.

Jak mohu zménit sviij uc¢et Whirlpool, ale ponechat
své spotiebice pfipojené?

Mduzete si vytvofit novy Ucet, ale nezapomerite
odebrat vasde spotiebice ze starého uctu pred jejich
presunutim na vas novy ucet.

Vyménil jsem smérovac — co musim udélat?

Mzete bud zachovat stejnd nastaveni (nazev sité
a heslo), nebo odstranit pfedchozi nastaveni ze
spotfebice a znovu nakonfigurovat nastaveni.
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Ndvod k obsluze

ODSTRANOVANI ZAVAD

Problém

Trouba nefunguje.

i Reseni

Preruseni napdjeni.
.Odpojeni od elektrické sité.

pfipojena k elektrickému napdjeni. Vypnéte a opét
zapnéte troubu. Zjistite tak, zda porucha pretrvava.

Na displeji je
pismeno ,F*
nasledované Cislem
nebo pismenem.

ETrouba je rozbita.

- Kontaktujte nejbliz3i centrum poprodejnich sluzeb pro
-zakazniky a uvedte ¢islo nasledujici za pismenem ,F”.
Stisknéte &, klepnéte na @ ,Info” a poté zvolte

. ,Factory Reset” (Obnovit tovérni nastaveni). Veskera
-uloZend nastaveni budou vymazéna.

Trouba generuje
hluk i presto, ze je
vypnuta.

Chladici ventilator je
‘v chodu.

%Otevfete dvirka, podrzte ¢i vyckejte, dokud proces
‘ochlazovani neskondi.

Funkce se nespusti.
Tato funkce neni
v rezimu demo

Je spustény rezim demo.

%Stisknéte @ , klepnéte na ,Anfo” a poté zvolte ,Ulozit
Demo rezim” a opustte nabidku.

k dispozici. §
-Wi-Fi router je vypnuty.
‘Nastaveni routeru se - Zkontrolujte, zda je Wi-Fi router pfipojeny k internetu.
zménilo. - Zkontrolujte, ze je v blizkosti spotiebic¢e dostatecné silny
.Bezdratové ptipojeni signal Wi-Fi.

Na displeji je ‘nedosahuje ke spottebi¢i.  Zkuste provést restart routeru.

zobrazena ikona = .

‘Trouba nemUze navazat
‘stabilni pfipojeni k domaci
“siti.

- Konektivita neni

. podporoviéna.

Viz oddil ,Casto kladené otazky k WiFi“.

- Pokud se zménilo nastaveni vasi bezdratové domaci sité,
 pFipojte se k siti: Stisknéte & , klepnéte na SWi-Fi”

‘a poté zvolte ,Pfipojeni k siti".

Konektivita neni
podporovana.

'Vzdalené ovladani neni ve
-vasi zemi povolené.

 Pfed nakupem ovéfte, Ze je ve vasi zemi povoleno
‘vzdalené ovladani elektronickych zafizeni.

Zasady, standardni dokumentaci a dalsi informace o vyrobku naleznete:

Pomoci QR kédu ve vasem spotiebici
na nasi webové strance docs.whirlpool.eu,

pfipadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo naleznete v zaru¢nim listé). Pfi kontaktovani naseho
poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim Stitku produktu.

Whjr/lﬁool
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Ejerens instruktionsbog

TAK FORDI DU HAR K@BT ET WHIRLPOOL PRODUKT
Registrér venligst dit produkt pa

Z ) www.whirlpool.eu/register, for at modtage en mere
komplet assistance

SCAN QR-KODEN PA DIT APPARAT,

FOR AT INDHENTE FLERE
A Laes sikkerhedsanvisningerne med omhu, for apparatet OPLYSNINGER
tages i brug.
PRODUKTBESKRIVELSE
1. Betjeningspanel
T eeeeefecennnnnnns 2. Ringvarmelegeme
(ikke synligt)

R .

oooooooo

oooooooooo

3. ldentifikationsskilt
(ma ikke fjernes)

Lage

@verste varmelegeme/grill
Lys

Drejetallerken

Nowv ok

........ for O.......
3 .@ ¢ i i
1 2 3 4 5 6 7
1. ON / OFF 3. FAVORIT 6. FJERNBETJENING
Til at teende og slukke for ovnen. Bruges til at fa adgang til listen Bruges til at aktivere brug af
2. HOME over dine favoritfunktioner. 6t Sense Live Whirlpool app'en.

Bruges til at opna hurtigere
adgang til hovedmenuen.

4. DISPLAY
5. REDSKABER

Bruges til at veelge mellem
forskellige muligheder samt til
at eendre ovnens indstillinger og
praeferencer

7. ANNULLER

Bruges til at stoppe enhver
ovnfunktion bortset fra Ur,
Minutur og Kontrollas.
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TILBEH@R

DREJETALLERKEN
Drejetallerkenen kan bruges med

alle tilberedningsmetoder, nar den
placeres pa den tilhgrende statte.
Drejetallerkenen skal altid bruges

som underdel for andre beholdere
eller tilbehgr, med undtagelse af bradepanden.
DREJEKRYDS

3 Brug kun drejekrydset til
glasdrejetallerkenen.

Andet tilbehgr ma ikke hvile pa
drejekrydset.

CRISP PANDE

Ma kun anvendes med de forudsete

funktioner.

Crisp-panden skal altid placeres pa
\ midten af glasdrejetallerkenen, og

kan forvarmes, nar den er tom ved

brug af den dertil beregnede specialfunktion. Anbring
maden direkte pa Crisp-panden.

HANDTAG TIL CRISP-PANDE

. Nyttig til at tage den varme Crisp-
AN

pande ud af ovnen.
b

&

Nyttig til at tildeekke maden, nar
den tilberedes eller opvarmes i
mikrobglgeovnen. Laget reducerer
‘) steenk, holder maden fugtig, og kan
N — " 0gsé bruges til at skabe to
tilberedningsniveauer.

Det egner sig ikke til brug ved varmluftsbagning eller
med grillfunktionerne (heriblandt "Crisp").

Antallet og typen af tilbehar kan variere afhaengigt af, hvilken
model der er kgbt.

Der er et stort udvalg af tilbehgr pa markedet. For
indkgb skal du sikre dig, at det er velegnet til brug i
mikrobglgeovn og, at det er ildfast til brug i ovnen.

Der ma aldrig bruges metalbeholdere til mad- eller
drikkevarer under tilberedning i mikrobglgeovn.

RIST
Den giver dig mulighed for at
placere maden teettere pa grillen, for
at brune din ret pa en perfekt made

og for at optimere

\'J varmluftscirkulationen.

Den skal anvendes som understgtning af crisp-panden i
visse “6t" Sense Crisp Fry” funktioner.

Anbring risten pa drejetallerkenen, og s@rg for, at den
ikke bergrer andre overflader.

DAMPKOGER

Anbring disse i kurven (2) og hzeld
----- 1 vand (100 ml) i bunden af

dampkogeren (3) for at opna den
..... 2 rette maengde damp til at dampe

retter, sa som fisk eller grgntsager.

----- 3 Placer dem direkte pa bunden af
dampkogeren (kurven er ikke
ngdvendig), og tilfgj en
hensigtsmaessig vandmaengde fra
vandhanen til den mangde, du

tilbereder for at koge mad, sa som kartofler, pasta, ris

eller mysli.

Daek dampkogeren til med det medfalgende lag (1), for
at fa de bedste resultater.

Anbring altid dampkogeren pa glasdrejetallerkenen og
brug den kun med de hensigtsmaessige
tilberedningsfunktioner, eller med mikrobglgefunktion.
Dampkogerens bund er desuden udformet til at blive
brugt i kombination med specialfunktionen Smart clean
(Smart renggring).

Yderligere, ikke medfglgende, tilbehar kan kabes separat hos
Kundeservice.

Sorg altid for, at mad og tilbehar ikke kommer i
kontakt med ovnens indersider.

Inden der teendes for ovnen, skal man altid sikre sig,
at drejetallerkenen kan dreje frit. Vaer opmaerksom pa
ikke at vaelte drejetallerkenen, nar du indszetter eller
fjerner andet tilbehar.

N
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Ejerens instruktionsbog

TILBEREDNINGSFUNKTIONER

' DA

@ MANUELLE FUNKTIONER

+  MIKROB@LGER

Bruges til hurtig tilberedning og genopvarme mad- eller
drikkevarer.

Effekt (W) Anbefalet til

1000 Hurtig gen.opvarr'nning af drikkevarer eller madvarer
med et hgjt vandindhold.

800 Tilberedning af grentsager.

650 Tilberedning af ked og fisk.

500 Tilberedning af kedsovs e\lgr sovse med ost eller ag.
Feerdiggerelse af kadpostej eller indbagt pasta.

350 Langtidsstegning. Perfekt til at smelte smor eller
chokolade.

160 Optening af frosne madvarer eller bladgering af smer
0g ost.

90 Bladgering af is.

Aktion Mad Effekt (W) | Varighed (min.)

Genopvarmning 2 kopper 1000 1-2

Genopvarmning Kartoffelmos 1 kg 1000 10-12

Optoning Hakket ked 500 g 160 13-14

Tilberedning Sandkage 800 7-8

Tilberedning Vaniljecreme 650 11-12

Tilberedning Farsbrod 800 20-22

« CRISP

Bruges til at brune en ret pa perfekt made, bade rettens
top og bund. Denne funktion ma kun bruges med den
specielle Crisp-pande.

Mad Varighed (min.)
Surdejskage 7-10
Hamburger 8-10*

*Vend maden, nar halvdelen af tilberedningstiden er gaet.

Kraevede tilbehgr: Crisp-pande, handtag til Crisp-pande

«  VARMLUFT

Bruges til at tilberede retter pa en made, der sikrer
lignende resultater som ved brug af en konventionel
ovn. Bradepanden eller andet kakkengrej, som egner
sig til at bruges i ovnen, kan anvendes til at tilberede
visse retter.

Mad Temp. (°C) Varighed (min.)
Soufflé 175 30-35
Ostecupcake 170 * 25-30
Smakager 175* 12-18

* Forvarme pakraevet
Anbefalet tilbehar: Rektangulaer bageplade / rist

«  VARMLUFT + MIKRO

Bruges til hurtigt at tilberede ovnretter. Det anbefales
at benytte risten, for at optimere luftcirkulationen.

Mad Effekt (W) | Temp. (°C) | Varighed (min.)
Stege 350 170 35-40
Kodteerte 160 180 25-35
Anbefalet tilbeher: Rist
« GRILL

Bruges til at brune, grille og gratinere. Vi anbefaler at
vende maden under tilberedningen.

Mad Varighed (min.)
Toast 5-6
Rejer 18-22

Anbefalet tilbehar: Rist

« GRILL + MB

Bruges til hurtigt at tilberede og gratinere retter ved at
kombinere mikrobglge- og grillfunktionerne.

Mad Effekt (W) | Varighed (min.)
Kartoffelgratin 650 20-22
Bagte kartofler 650 10-12

Anbefalet tilbehar: Rist

- TURBO GRILL

Kombinering af grill- og varmluftsbagningsfunktioner
for de bedste resultater. Vi anbefaler at vende maden
under tilberedningen.

Mad | Varighed (min.)

Kylling Kebab | 25-35
Anbefalet tilbehgr: Rist

« TURBO GRILL + MW

Til hurtig tilberedning og bruning af din mad ved at
kombinere mikrobglge-, grill- og varmluftsfunktioner.

Mad Effekt (W) | Varighed (min.)
Cannelloni Frosne 650 20-25
Svinekoteletter 350 30-40

Anbefalet tilbehar: Rist

« HURTIG FORVARMNING

Bruges til hurtigt at forvarme ovnen inden en
tilberedningscyklus.

« SPECIALFUNKTIONER

» HOLD VARM

Bruges til at holde nyligt tilberedte retter varme og
sprede, heriblandt kad, stegte retter eller kager.

» DEJHAVNING

Til optimal haevning af brgd- og kagedej. Undlad at
aktivere funktionen, hvis ovnen stadig er varm efter
en tilberedningscyklus, for at bevare haevningens
kvalitet.
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&% 6" SENSE FUNKTIONER

Disse tillader en fuldautomatisk tilberedning af alle
fedevaretyper. Fglg anvisningerne i den relevante
tilberedningstabel, for at fa det bedste ud af denne
funktion.

« 6™ SENSE OPT@NING

Til hurtig optening af forskellige typer af mad ved blot
at angive deres vaegt. Anbring altid madvarerne direkte
pa glasdrejetallerkenen, for at fa de bedste resultater.
OPT@NING AF BR@D

Denne eksklusive Whirlpool funktion giver dig mulighed for at

opte frossent brad. Ved at kombinere bdde Optaning og
Crisp, kommer dit brad til at smage of fgles som om det lige

+ 6™ SENSE CRISP FRY

Denne sunde og eksklusive funktion kombinerer
crisp-funktionens kvalitet med cirkulation af varmluft.
Dette giver sprode og velsmagende stegeresultater,
med en betragtelig reduktion af den ngdvendige
olie i forhold til traditionel tilberedning og eliminerer
endog behovet for olie i visse opskrifter. Funktionen
kan bruges til stegning af en raekke forindstillede
fodevarer, enten friske eller frosne.

Folg den nedenstdende tabel for at anvende
tilbehgret som anvist og opna de bedste
tilberedningsresultater for de enkelte fodevaretype
(friske eller frosne*).

var bagt. Brug denne funktion til hurtigt at opte og varme MAD VAGT (9)

frosne rundstykker, flutes og croissanter. Crisp-panden skal KYLLINGEFILET PANERET 100 - 400

anvendes sammen med denne funktion. Smar med olie. Fordel jeevnt i crisp-panden

Mad Vaegt FISK & POMMES FRITES-FROSNE 200 - 400

OPT@NING SPR@DT BR@D @ 50-500g Fordel jeevnt pa crisp-panden

K@D 100 - 2000 g BLANDEDE STEGTE FISK-FROSNE 150 - 400

FJERKRA 100 - 2500 g Fordel jeevnt pa crisp-panden

FISK 100-1500¢g STEGTE KARTOFLER-FROSNE 200 500

GRONTSAGER 100- 1500 g Fordel jeevnt i crisp-panden

BR@D 100-1000 g STEGT OST-FROSSEN

« 6" SENSE GENOPVARMNING Smer osten med lidt olie inden tilberedningen. Fordel 50-300
jeevnt i crisp-panden. Stil panden pa risten.

Bruges til at genopvarme en faerdiglavet ret, som er
frosset eller ved rumtemperatur. Ovnen beregner
automatisk de indstillinger, der kraeves for at opna

de bedst mulige resultater, pa sa kort tid som

muligt. Anbring retten pa en ovn- og mikrobglgefast
tallerken eller fad. Tages ud af emballagen, s@rg for at
fierne eventuel aluminiumsfolie. Resultatet forbedres
altid, hvis maden far lov til at std i 1-2 minutter ved
genopvarmningens afslutning, iseer hvad angar
frosne fgdevarer.

Ovnlagen ma ikke dabnes under denne funktion.

MAD VAGT (g)
MIDDAGSRET 250-500

Tages ud af emballagen, serg for at flerne eventuel aluminiumsfolie
SUPPE 200 -800
Opvarm utildaekket i separate skale
MIDDAGSTALLERKEN-FROSSEN 250-500

Tages ud af emballagen, serg for at flerne eventuel aluminiumsfolie
DRIKKEVARE 100 - 500

Anbring en varmebestandig plastikske i et krus eller en kop, for at
forebygge at indholdet kober over

RIS & PASTA

Til hurtig tilberedning af ris eller pasta. Denne funktion
ma kun bruges i kombination med dampkogeren.

MAD PORTIONER VAGT (g)
P 100
P 200
RIS P4 200
thed 400
] 70
PASTA X ] 140
Ph 210

Kraevede tilbehgr: Dampkogerbund og lag
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Ejerens instruktionsbog

' DA

For at gennemse en menu eller en liste:

BRUG AF BERORINGSSKARMEN
@ Stryg ganske enkelt din finger hen over
skaermen, for at gennemse posterne eller
veerdierne.
7n% For at markere eller bekraefte:

? Bank let pa skaermen, for at markere den
onskede veerdi eller emne i menuen.

FORSTEGANGSBRUG

For at vende tilbage til det foregdende skaermbillede:
Bank let pd < .

For at bekraefte en indstilling eller forseette til det
naeste skeermbillede:

Bank let pa “INDSTIL" eller “NASTE".

Det er nedvendigt, at konfigurere produktet forste
gang, man tender for apparatet.

Indstillingerne kan sendres pa et senere tidspunkt, ved at
trykke pa & , for at tage adgang til menuen “Redskaber”.

1. VALG SPROG

Det er ngdvendigt, at indstille sproget og
klokkeslaettet forste gang, du taender for apparatet.

« Stryg hen over skaermen, for at gennemse listen
over disponible sprog.

« Bank let pa det gnskede sprog.

Banker man let pd < , vil man vende tilbage til det
foregdende skaermbillede.

2. OPSATNING AF WIFI

Funktionen 6th Sense Live giver dig mulighed for

at fjernbetjene ovnen fra en baerbar enhed. Det er

ngdvendigt, at fuldfere tilslutningsprocessen far man

er i stand til at aktivere fjernbetjeningen af apparatet.

Denne proces er ngdvendig for at registrere

apparatet og slutte det til dit hjemmenetvaerk.

« Bank let pa “OPSATNING NU” for at konfigurere
forbindelsen.

Som alternativ kan man banke let pd “OVERSPRING” for at

forbinde produktet pa et senere tidspunkt.

KONFIGURATION AF FORBINDELSEN

Brug af denne funktion kraever: En smartphone

eller tablet og en tradlgs router med forbindelse til

Internettet.

Brug din smart enhed til at kontroller signalstyrken af

hjemmets tradlgse netveerk i apparatets naerhed.

Minimumskrav.

Smart enhed: Android med en 1280x720 (eller starre)

skaermoplasning eller iOS.

Se kompatibiliteten med Android eller iOS versionerne pa app

store.

Tradlgs router: 2,4Ghz WiFi b/g/n.

1. Download app'en 6 Sense Live

Det forste trin i tilslutning af dit apparat er at

downloade app'en pa din mobile enhed. App'en 6%

Sense Live vil guide dig gennem alle de her oplistede

trin. Du kan downloade app'en 6" Sense Live fra App

Store eller Google Play Store.

2. Opret en konto

Hvis du ikke allerede har oprettet en konto, skal du
gore det nu. Dette giver dig mulighed for at dine
apparater kan samarbejde og for at du kan se og
betjene dem ude fra.

3. Registrér dit apparat

Folg anvisningerne i app'en for at registrere

dit apparat. Du har behov for et SAID-nummer
(Smart Appliance IDentifier) for at fuldfere
registreringsprocessen. Denne unikke kode star pa
produktets pasatte identifikationsskilt.

4. Opret forbindelsen til WiFi

Folg opseetningsproceduren "Scan og forbind"
(scan-to-connect). App'en vil guide dig gennem
proceduren omkring tilslutning af dit apparat til
hjemmets tradlgse netveerk.

Hvis din router understatter WPS 2,0 (eller senere),
skal du vaelge “"MANUEL" og herefter banke let pa
“Opsaetning af WPS": Tryk pa knappen WPS pa din
tradlase router, for at skabe forbindelse mellem de to
produkter.

Om nedvendigt kan du ogsa forbinde produktet
manuelt ved hjzelp af funktionen “Sag efter netvaerk”.

SAID-koden anvendes til at synkronisere en smart enhed med
dit apparat.

Mac-adressen for WiFi-modulet vises.
Tilslutningsproceduren skal kun udfgres igen, hvis du
endrer dine router-indstillinger (f.eks. netveerksnavn
eller password eller udbyder).

3. INDSTILLING AF KLOKKESLAT OG DATO

Ovnens tilslutning til hjemmets netvaerk vil
automatisk indstille klokkeslaettet og datoen. |
modsat fald skal disse indstilles manuelt.

« Bank let pa de relevante tal for at indstille
klokkeslzettet.

« Bank let pa “INDSTIL" for at bekraefte.

Nar du har indstillet klokkeslaettet, skal du indstille
datoen.

- Bank let pa de relevante tal for at indstille datoen.
« Bank let pa “INDSTIL" for at bekraefte.

Efter et l&engerevarende stremsvigt, skal
klokkeslaettet og datoen indstilles igen.
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4. VARM OVNEN

En ny ovn kan udsende lugte, som er blevet tilovers
fra fremstillingen: dette er helt normalt.

Det anbefales derfor at varme ovnen tom for at fjerne
eventuelle lugte, for du begynder at tilberede maden.
Fjern eventuelt beskyttende pap eller transparent

DAGLIG BRUG

film fra ovnen, og tag alt tilbehgret ud.
Varm ovnen op til 200 °C, helst med funktionen “Hurtig
forvarmning”.

Det anbefales at udlufte rummet, efter du bruger apparatet
for forste gang.

1. VALG EN FUNKTION

« Tryk pa eller rgr ved skeermen, for at teende for
ovnen.

Skaermen giver dig mulighed for at vaelge mellem
Manuel og 6" Sense funktioner.

« Bank let pa den gnskede hovedfunktion for at tage
adgang til den tilsvarende menu.

« Rul op eller ned for at gennemse listen.
« Veelg den gnskede funktion ved at banke let herpa.

2. INDSTIL DE MANUELLE FUNKTIONER

Man kan andre funktionens indstillinger efter at have
markeret den. Displayet vil vise de indstillinger, som
kan aendres.

EFFEKT / TEMPERATUR

« Gennemse de foreslaede vaerdier og veelg den du
gnsker.

| funktionen “Varmluft” kan du banke let pa »§ for at aktivere
forvarmning.
VARIGHED

I mikrobglge- og kombinerede mikrobglgefunktioner

skal du altid indstille tilberedningstiden.

« Bank let pa de relevante tal for at indstille den
gnskede tilberedningstid.

« Bank let pa “NASTE" for at bekraefte.

Efter endt tilberedningstid standser tilberedningen
automatisk.

Ved brug af funktioner uden mikrobglger er det ikke
ngdvendigt at indstille tilberedningstiden, hvis du vil
administrere tilberedningen manuelt.

o

« Bank let pa “Indstil tilberedningstid”, for at indstille
varigheden.

Bank let pa varighedens veerdi og veelg herefter “STOP” for at

annullere en indstillet varighed under tilberedningen og

sdledes manuelt styre tilberedningens afslutning.

3. INDSTILLING AF 6" SENSE FUNKTIONER

6th Sense funktionerne saetter dig i stand til at
tilberede en lang raekke retter, ved at vaelge dem fra
dem i listen. De fleste af tilberedningens indstillinger
vaelges automatisk af apparatet, for at opna de
bedste resultater.

« Veelg en tilberedningstype fra listen.
« Velg en funktion.

Funktionerne vises efter fedevarekategorier i menuen 6
SENSE MAD (se de relevante tabeller) og efter opskriftens
indhold i menuen LIFESTYLE.

« Nar du har valgt en funktion, er det nok at angive
egenskaberne (mangde, vaegt, etc.) for maden du
vil tilberede, for at opna det perfekte resultat.

4. INDSTIL UDSKYDELSE AF STARTTID

Inden start af en funktion uden mikrobeglger kan du
udskyde tilberedningens start: Funktionen vil starte
pa det tidspunkt, du har valgt pa forhand.

« Bank let pad “UDSKYDELSE" for at indstille det
gnskede starttidspunkt.

« Bank let pa “UDSKUDT START” nar du har indstillet
den gnskede udskydelse, for at starte ventetiden.

« Seetretteniovnen og luk ldgen: Funktionen starter
automatisk efter den beregnede tidsperiode.

For at programmere en udskudt starttid for tilberedningen

skal ovnens forvarmningsfase veere deaktiveret: Ovnen vil

gradvist oparbejde den pakraevede temperatur, hvilket

medfarer, at tilberedningens varighed vil vaere en smule

leengere, end den anfarte i tilberedningstabellen.

. Banklet pd ® for straks at aktivere funktion og
annullere den programmerede forsinkelse.

5. START FUNKTIONEN

« Bank let pa “START” for at aktivere funktionen, nar
du har konfigureret indstillingerne.

Hvis ovnen er varm og funktionen kraever en specifik

maksimal temperatur, vil der blive vist en meddelelse pa

displayet.

Der er en startspeerring til mikrobglgefunktioner.

Lagen skal dbnes og lukkes for funktionen startes.

- Abn ovndaren.

« Szetretteniovnen og luk lagen.

« Bank let pa “START".

Du kan altid endre de indstillede vaerdier under

tilberedningen ved at banke let pa den veerdi, du vil aendre.

« Tryk pa for nar som helst at stoppe den aktive
funktion.

6. JET START

Der er en linje i bunden af Home skaermbilledet, som
viser tre forskellige varigheder. Bank let pa en af disse
for at starte tilberedningen med mikrobglgefunktionen
indstillet pa hojeste effekt (1000 W).

. Abn ovndaren.
« Seetretteniovnen og luk lagen.
« Bank let pa den gnskede tilberedningstid.
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Ejerens instruktionsbog

7. FORVARMNING

Pa displayet vises forvarmningsfasens status, nar

funktionen er blevet startet, hvis den tidligere er

blevet aktiveret.

Nar denne fase er afsluttet, lyder der et hgrbart

signal, og displayet angiver, at ovnen har ndet den

indstillede temperatur.

- Abn ovndaren.

« Seetretteniovnen.

« Luk lagen og bank let pa “FARDIG” for at starte
tilberedningen.

Hvis du saetter retten i ovnen, inden forvarmningen er

afsluttet, kan det endelige resultat blive pavirket negativt.

Abning af Idgen under forvarmningsfasen vil pausere den.

Tilberedningens varighed inkluderer ikke en forvarmningsfase.

Du kan aendre forvarmningens standardindstilling

for de tilberedningsfunktioner, som tillader dig at

gore dette manuelt.

« Veelg en funktion som tillader dig at veelge
forvarmningsfunktionen manuelt.

« Bank let pa ikonet »§ for at aktivere eller
inaktivere forvarmning. Den vil blive indstillet
som en standardfunktion.

8. PAUSE TILBEREDNING

Visse 6t Sense funktioner kraever, at man rgrer rundt
i maden under tilberedningen. Der hgres et lydsignal
og pa displayet vises handlingen, der skal udfares.

- Abn ovndaren.
+ Udfer den handling som displayet opfordrer til.
« Luk lagen og genoptag herefter tilberedningen.

Ovnen vil kunne opfordre dig til at kontrollere maden
pa samme made, for tilberedningen afsluttes.

Der hores et lydsignal og pa displayet vises
handlingen, der skal udferes.

« Kontrollér maden.
« Luk ldgen og genoptag herefter tilberedningen.

9. ENDT TILBEREDNING

Der lyder et herbart signal og displayet vil angive, at

tilberedningen er fuldfert.

Med visse funktioner kan du forleenge

tilberedningstiden eller gemme funktionen som en

favorit, nar tilberedningen er faerdig.

- Banklet pad @ for at gemme indstillingerne som
en favorit.

- Banklet pad ® for at forleenge tilberedningstiden.

10. FAVORITTER

Favorit-funktionen gemmer ovnens indstillinger til
dine favoritopskrifter.

Ovnen registrerer automatisk de funktioner, som du oftest
bruger. Den vil opfordre dig til at fgje funktionen til dine
favoritter, nar du har brugt den et vist antal gange.
SADAN GEMMES EN FUNKTION

N&r en funktion er afsluttet, kan du banke let pd @
for at gemme den som en favorit. Pa denne made kan
du hurtigt anvende den i fremtiden, og bibeholde

|

. DA
de samme indstillinger. Pa skaermen kan funktionen
gemmes ved at angive op til 4 favorit-maltider

heriblandt morgenmad, frokost, snack og middag.
« Bank let pa ikonerne, for at veelge mindst en.
« Bank let pd “FAVORIT” for at gemme funktionen.

NAR FUNKTIONEN ER GEMT

Tryk pa Q, for at far menuen Favoritter vist:
Funktionerne vil vaere opdelt efter de forskellige
maltider og der vil vaere visse anbefalinger.

« Bank let pa maltidets ikon, for at vise den relevante
liste.

« Gennemse den viste listen.

« Bank let pa den gnskede opskrift eller funktion.

« Bank let pa “START” for at aktivere tilberedningen.
ANDRING AF INDSTILLINGERNE

| skeermbilledet Favoritter kan du feje et billede eller
et navn til hver enkelt favorit, for at tilpasse den efter
dine praeferencer.

« Veelg den funktion, som du vil endre.
- Bank let pa “REDIGER".
« Veelg den egenskab, som du vil eendre.

« Bank let pa “NASTE": Displayet viser de nye
egenskaber.

« Bank let pd “GEM” for at bekraefte aendringerne.

| favorit-skaermbilledet kan du ogsa slette tidligere
gemte funktioner:

- Banklet pa @ i den relevante funktion.

« Bank let pa “FJERN DET"

Du kan ogsa andre klokkeslaettet de forskellig
maltider vises pa:

. Trykpa & .

. Velg B “Foretrukne”.

« Veelg “Tidspunkter og datoer”.

- Bank let pa “Tidspunkter for maltider”.

« Gennemse listen og bank let pa det relevante
klokkeslaet.

« Bank let pa det relevante maltid, for at eendre det.
Hvert tidsinterval kan kun kombineres med ét maltid.

11. REDSKABER

Tryk pa & , for nar som helst at dbne menuen
“Redskaber”.

Denne menu gor det muligt at veelge blandt
forskellige muligheder samt at a&endre indstillingerne
eller preeferencerne for dit produkt eller displayet.

FJERNFUNKTION

Bruges til at aktivere brug af 6 Sense Live Whirlpool
app'en.

@ DREJETALLERKEN

Denne funktion stopper rotation af drejetallerknen,
sa du har mulighed for at anvende store, firkantede
mikrobglgefaste beholdere, der ikke kan dreje frit i
produktet.

Whjr/lﬁool ’



@MINUTUR

Denne funktion kan enten aktiveres under en
tilberedningsfunktion eller alene, for at overvdge tiden.

Nar funktionen er startet, vil minuturet fortseette
nedtallingen af sig selv, uden at pavirke selve
funktionen.

Nar minuturet er aktiveret kan man ogsa markere og
aktivere en funktion.

Minuturet vil fortszette nedtzellingen, der vises foroven til
hajre i skeermbilledet.

Tilbagevending eller eendring af minuturet:
. Trykpd & .
. Bankletp3d @ .

Der lyder et hgrbart signal og displayet vil angive at
minuturet er faerdig med nedtzllingen af det valgte
tidsrum.

« Bank let pa “AFVISE", for at annullere minuturet
eller indstille en ny varighed.

« Bank let pa “INDSTIL NY TIMER’, for at indstille
minuturet igen.

LYS

Teending eller slukning af ovnlyset.

@SELVRENSENDE

Dampvirkningen under denne specielle
rengeringscyklus gar, at snavs og madrester nemt kan
fiernes. Heeld en kop drikkevand i den medfelgende
dampkogers bund (3) eller i en mikrobglgefast beholder
og aktivér funktionen.

Krzevede tilbehgr: Dampkoger

® LYD FRA

Bank let pa ikonet, for at sla al lyd og alarmer fra eller
til.

KONTROLLAS

“Kontrollasen” giver dig mulighed for at lase knapperne
pa tastaturet, sa de ikke kan aktiveres ved et uheld.

Aktivering af [asen:

. Banklet pd ® ikonet.

Inaktivering af lasen:

« Bank let pa skeermen.

. Stryg op over den viste meddelelse.

E FORETRUKNE
Til eendring af adskillige indstillinger.

WI-FI

Til eendring af indstillingerne eller konfiguration af et nyt
hjemmenetvaerk.

INFO

Til inaktivering af “Gem demo-funktionen”, nulstilling af
produktet og til at sege efter flere oplysninger om
produktet.
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Ejerens instruktionsbog

NYTTIGE TIPS

MIKROB@LGETILBEREDNING

KAGER OG BR@D

Mikrobglger traenger kun ind til en vis dybde af
fedevaren og hvis der tilberedes adskillige madvarer
pa samme tid, skal man derfor fordele dem mest
muligt, sa den maksimale overflade bliver udsat for
mikrobglgerne.

Sma stykker tilberedes hurtigere end store stykker:
Skaer madvaren i lige store stykker for at opna
ensartet tilberedning.

De fleste madvarer fortseetter med at tilberedes,
efter at tilberedningen i mikrobglgeovnen er faerdig.
Lad derfor altid maden hvile for at faerdiggere
tilberedningen helt.

Fjern eventuelle metalposelukkere fra papir- eller
plastposer, inden de anvendes i ovnen til tilberedning
med mikrobglger.

Plastfilm skal snittes eller perforeres med en gaffel,
for at mindske trykket og hindre, at filmen springer,
nar der samler sig damp under tilberedningen.

VASKER

Vaesker kan ophede til op over kogepunktet uden
synlige bobler. Det kan fa varme vaesker til pludselig
at koge over. Undga brug af beholdere med hgj,

smal hals, rer rundt i vaesken, for beholderen sattes i
mikrobglgeovnen, og lad en teske blive i beholderen,
for at dette ikke skal ske.

Rer rundt igen efter opvarmningen, for beholderen
forsigtigt tages ud af mikrobglgeovnen.

FROSNE MADVARER

For at opna de bedste resultater anbefales det at
foretage optaning direkte pa drypbakken af glas. Om
ngdvendigt kan der anvendes en let plastikbeholder,
der er egnet til mikrobglger.

Kogte madvarer, gryderetter og kedsovse tar
lettere op, hvis der indimellem rgres rundt under
opt@ningen. Adskil stykkerne, efterhanden som de
tor op: De adskilte portioner vil hurtigere te op.

BABYMAD

Nar du opvarmer babymad eller vaeske i en
sutteflaske eller en beholder, skal du altid r@re rundt
og kontrollere temperaturen for servering. Sa sikrer
du, at varmen er jeevnt fordelt, og du undgar risikoen
for skoldning eller vabler.

Serg altid for at fjerne glassets Iag eller flaskens sut
fgr opvarmning.

Det anbefales at benytte funktionen “Varmluft”

til kager og bredprodukter. Som alternativ kan
brugeren vaelge “Varmluft + MB’, for at afkorte
tilberedningstiderne, og indstille mikrobglgeeffekten
pa hajst 160W, for at holde produkterne blade og
duftende.

Brug teerteforme af markt metal til funktionen
“Varmluft”, og anbring dem altid pa den medfglgende
rist.

Den rektanguleere bradepande eller andet
kakkengrej, som egner sig til brug i ovnen, kan som
alternativ anvendes til at tilberede visse retter, s som
smakager eller boller.

Anvend altid kun beholdere, som kan tale
mikrobeglger, til funktionen “Varmluft + MB”, og
anbring dem pa den medfglgende rist.

Stik et spid ind i midten, for at kontrollere og emnet
er bagt feerdig: Kagen eller brgdet er faerdigbagt, hvis
det er rent, nar det kommer ud.

Hvis der anvendes taerteforme med slip-let
belaegning, ma formenes kanter ikke smgres, da dette
kan medfare, at bagveerket ikke haever ensartet.

Hvis emnet “haever” under bagning, ber du anvende
en lavere temperatur naeste gang, og maske bgr du
tilseette mindre vaeske eller rgre blandingen mere
blidt.

Hvis taertens bund er for fugtig, skal der anvendes
en ribbe pa et lavere niveau. Drys taertebunden med
rasp eller knust kiks, for fyldet kommes pa.

PIZZA

Det anbefales at anvende funktionen “Crisp” sammen
med det medfglgende specialudstyr, for at opna en
ensartet bagt og spred pizzabund pa kort tid.

Til sterre pizzaer kan den rektangulzere bradepande
anvendes sammen med funktionen “Varmluft”: |
dette tilfaelde skal ovnen forvarmes til 200° C og
mozzarella-osten laegges pa pizzaen to tredjedele
gennem tilberedningsprocessen.

K@D OG FISK

Det anbefales at anvende funktioner, som kombinerer
varmluftfunktionen med mikrobeglger, sa som “Turbo
grill + mikrobglge” eller “Varmluft + mikrobglge”, for
at opna en perfekt bruning af overflade pa kort tid,
mens kodet eller fisken holdes blgd og saftig.

Indstil mikrobglgeeffektniveauet pa 350W, for at
opna de bedst mulige tilberedningsresultater.
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6 TILBEREDNINGSTABEL

Madkategorier Tilbehor Maengde Tilberedningsinfo
] Indstil den anbefalede tilberedningstid for risen. Kom saltet vand og
‘Ris 1 -4 portioner i risidampkogerens bund, og leeg lag pa. Brug 2-3 kopper vand pr.
: o kop ris.
P : Indstil den anbefalede tilberedningstid for pastaen. Kom pasta i, nar
2 ‘Pasta i 1-3portioner i displayet angiver det, og tilbered under 1ag. Brug cirka 750ml vand
; : pr 100g pasta
E Lasagne % m 4 &8 250-500¢ Tages ud af emballagen, serg for at flerne eventuel aluminiumsfolie
Dampede kyllingefiletter : 150-500¢g Fordel jeevnt i dampkogerens kurv
[ )
SHE Hamburger 200-600 g Smer med olie og drys med salt inden tilberedning
%Gratinerede kyllingefiletter 100-400g Smer med olie. Fordel jeevnt i crisp-panden
Dampede fiskefiletter . 150-500¢g Fordel jeevnt i dampristen
« Fish and Chips % 200-400g Fordel jeevnt i crisp-pladen, skiftevis med fiskefileter og kartofler
(%]
- Blandet stegt fisk % 150-400¢g Fordel jeevnt i crisp-panden
Paneret fiskefinger % 100-500¢ Fordel jeevnt i crisp-panden
........ Sm(zjrmedo||ee||er5me|tetsm(z)rSkaeretkrydspatoppenaf .
:STEGTE Bagte kartofler 200-10009 “kartoflen, og hzeld cremefraiche og din foretrukne pynt
GRONTSAGER : ) o
: ‘ Stegte kartofler % @ 200-400g  Fordeljeevnticrisp-panden
W Grantsager 200-800g Skaret i stykker. Fordel jeevnt i et mikrobglgefast fad
oo :
5 :TILBEREDTE =@
% EGRQNSAGER Grontsager % 200-800g  :Fordeljeevnt i et mikrobglgefast fad
Z . Srentsageridase 200 800G
% Rodfrugter og i Skaret i stykker. Fordel jeevnt i dampkogerens kurv
: ‘knoldfrugter 150-500g | .
: DAMPKOGTE Grgntsager  Fordel jeevnt | dampkogerens kurv
:GR@ONTSAGER E 855 EF 1 |JA d pk J "
: : : Fordel jeevnt i dampkogerens kurv
:  Gronsager % 200-800g ) pkog
: “Frugt 150-500¢g Skaret i stykker. Fordel jeevnt i dampkogerens kurv
< :Tynd pizza % 200-600g
N i Tages ud af emballagen, serg for at flerne eventuel aluminiumsfolie
& :Tyk pizza % < 300-800g
Popcorn ) 100 Anbring altid posen d|r§kte pa glasdrejetallerkenen. Tilbered kun
S S S SO énposeadgangen ..
§ Kyllingevinger % @ 200-5009 Fordel jeevnt i crisp-panden
i L T ST T

: Gratineret ost %

50-300g

¢ Smer osten med en smule olie inden tilberedningen. Fordel jaevnt i
: crisp-panden

% Frossen >* Anbefalet maengde. Aben ikke [&gen under tilberedningen.

o o5 Uy an — <
TILBEHZR MB/Ovnfast Dampkoger Dampkoger Dampkoger Rist Rektanguleer Crisp-Pande
beholder (Komplet) (Bund + L&g) (bund) bageplade P
10
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RENGORING

' DA

Sorg for, at apparatet er koldt, inden du foretager
vedligeholdelse eller renggring.

Anvend aldrig damprensere.

INDVENDIGE OG UDVENDIGE OVERFLADER

+ Rengor overfladerne med en fugtig mikrofiberklud.
Tilfgj et par drdber neutralt renggringsmiddel, hvis de er
meget snavsede. Tor efter med en ter klud.

+ Anvend et velegnet flydende renggringsmiddel til
renggring af ruden i ovndaren.

« Fjern drejetallerkenen og dens statte jeevnligt eller i
tilfaelde af spild for at fjerne alle madrester.

« Aktivér selvrensningsfunktionen “Selvrensende” for at
opna en optimal rengering af de indre flader.

Brug ikke metalsvampe, skuremidler eller slibende/
atsende renggringsmidler, da disse kan beskadige
apparatets overflader.

+ Det er ikke ngdvendigt at renggre grillen, da den
intense varme brander eventuelt snavs vaek. Brug
denne funktion jeevnligt.

TILBEH@R

Alle tilbehgr kan vases i opvaskemaskine med
undtagelse af Crisp-panden.

Crisp-panden skal renggres ved brug af vand med et
mildt opvaskemiddel. Gnid blidt med en klud for
fastbreendt snavs. Lad altid Crisp-panden afkale, inden
den renggores.
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WIFI oss

WI Fl er ikke tilgeengelig i Rusland

Hvilke WiFi protokoller understgttes?

Den installerede WiFi adapter understgtter WiFi b/g/n
for de europeiske lande.

Hvilke indstillinger skal jeg konfigurere i routerens
software?

Falgende router indstillinger er ngdvendige: 2,4 GHz
aktiveret, WiFi b/g/n, DHCP og NAT aktiveret.

Hvilken WPS version er understottet?
WPS 2,0 eller senere. Tjek routerens dokumentation.

Er der forskelle mellem at bruge en smartphone (eller
en tablet) med Android eller iOS?

Du kan bruge det operativsystem du vil, det gar
ingen forskel.

Kan jeg bruge en 3G mobiltelefon i stedet for en
router?

Ja, men cloud servicer er skabt til permanent
tilsluttede enheder.

Hvordan kan jeg kontrollere, om min Internet
forbindelse i hjemmet virker og at den tradlgse
funktion er slaet til?

Du kan s@ge efter dit netveerk pa din smart enhed.
Husk at inaktivere eventuelle andre dataforbindelser
for du prover.

Hvordan kan jeg kontrollere, om apparatet er
forbundet til hjemmets tradlgse netveerk?

Tag adgang til routerens konfiguration (se routerens
vejledning) og kontrollér om apparatets Mac-adresse
star i listen over tradlgst forbundne enheder.

Hvor finder jeg apparatets Mac-adresse?

Tryk pa & og bank herefter let p& & WiFi eller kik pa
apparatet: Der er en pasat etiket med SAID- og MAC-
adresserne. Mac-adressen bestar af en tal- og
bogstavkombination, som starter med “88:e7".

Hvordan kan jeg kontrollere om apparatets tradlgse
funktion er slaet til?

Brug din smart enhed og 6th Sense Live app'en til
at kontrollere, om apparatets netvaerk er synligt og
forbundet til skyen (cloud).

Er der noget, som kan forhindre signalet i at na
apparatet?

Kontrollér at de tilsluttede enheder ikke optager
hele den disponible bandvidde. Kontrollér, at dine
enheder med WiFi-funktion ikke overskrider det
maksimalt tilladte antal af routeren.

Hvor langt vaek fra ovnen bgr routeren vaere?

WiFi-signalet er seedvanligvis steerkt nok til at kunne
daekke et par rum, men dette afhaenger staerkt

af hvilket materiale vaeggene er lavet af. Du kan
kontrollere signalstyrken ved at anbringe din smart
enhed i naerheden af apparatet.

Hvad kan jeg gore hvis min tradlgse forbindelse ikke
nar apparatet?

Du kan anvende en specifik enhed til at udvide den
tradlgse deekning i hjemmet, sdsom adgangspunkter,
WiFi forsteerkere og steerkstreamsledninger (medfelger
ikke).

Hvor kan jeg finde ud af hvad mit navn og password
til det tradlgse netvaerk er?

Se routerens dokumentation. Der sidder saedvanligvis et
maerkat pa routeren med de oplysninger du behgver, for
at komme frem til enhedens opsatningsskeermbillede
ved hjzelp af en tilsluttet enhed.

Hvad kan jeg gare, hvis min router bruger naboens
WiFi-kanal?

Forcér routeren til at bruge WiFi kanalen i dit hjem.

Hvad kan jeg gore hvis = vises pa skeermen eller
hvis ovnen ikke er i stand til at oprette en stabil
forbindelse til hjemmets router?

Apparatet er muligvis korrekt forbundet med
routeren, men det er ikke i stand til at tage

adgang til Internettet. For at forbinde apparatet
med Internettet, skal du tjekke routerens og/eller
baererens indstillinger.

Router indstillinger: NAT skal vaere aktiveret, firewall og DHCP
skal veere konfigureret korrekt. Understgttet
adgangskodekryptering: WEP, WPA, WPA2. Indhent venligst
yderligere oplysninger i routerens vejledning, for at prave
anden kryptering.

Bzererens indstillinger: Hvis din Internet udbyder har fastsat
antallet af Mac-adresser, der kan oprette forbindelse til
Internettet, vil du muligvis ikke kunne forbinde dit apparat
med skyen. Mac-adressen er enhedens unikke identifikator.
Indhent venligst oplysninger om, hvordan man opretter
internetforbindelse med andre enheder end computere hos
din internet-udbyder.

Hvordan kan jeg kontrollere, om dataene er blevet
sendt?

Efter opsaetning af netvaerket skal du slukke for
stremmen, vente 20 sekunder og herefter taende for
ovnen: Kontrollér at app'en viser apparatets Ul status.
Vealg en cyklus eller en anden funktion og kontrollér
statussen pa app'en.

Det kan tage op til flere sekunder, far visse indstillinger vises i
app'en.

Hvordan kan jeg a&endre min Whirlpool konto og
bibeholde mine forbundne apparater?

Du kan oprette en ny konto, men husk at framelde
dine apparater fra den gamle konto, far du flytter
dem til den nye.

Jeg har skiftet min router ud - hvad skal jeg gore?

Du kan enten bibeholde de samme
opsatningsegenskaber (netvaerksnavn og password)
eller slette de tidligere indstillinger fra apparatet og
konfigurere indstillingerne igen.
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Ejerens instruktionsbog I DA
FEJLFINDING

Problem i Mulig arsag ‘Losning

! |
Ovnen fungerer ikke. 9 " strem

Afbrydelse fra lysnettet sidder i stikkontakten. Sluk og teend igen for ovnen, for

at kontrollere, om fejlen er afhjulpet.

Displayet viser Kontakt din neermeste kundeserviceafdeling og angiv
bogstavet "F", iFe'I ovn ‘nummeret, der star efter bogstavet "F". Tryk pa & , bank
efterfulgt af et tal ) ) ‘let pd @ "Info” og vaelg herefter “Fabriksnulstilling”. Alle
eller bogstav. -de gemte indstillinger vil blive slettede.

Ovnen udsender : -

st@j, selv nar den er : Aktiv keleventilator. :Abn lagen eller vent til afkalingsprocessen er feerdig.
slukket. f f

Funktionen starter

ikke. :

Funktionen er ikke  Demofunktionen er aktiv.
disponibelidemo

tilstand.

%Tryk pa & , bank let pa @ "Info” og veelg herefter “Gem
fdemo-funktion” for at afslutte.

WiFi router'en er slukket. . iFi |
Router'ens indstillinger er  Kontrollér, om WiFi router'en er forbundet til Internettet.

‘blevet sendret. Kontrollér WiFi router'ens signalstyrke i naerheden af
De tradlgse forbindelser nar apparatet.

K . . ikke apparatet. Prgv at genstarte routeren.

Iskzerz]rer!rt\e; vises pa ‘Ovnen er ikke i stand :Se afsnittet “WiFi OSS”.

' til at etablere en stabil ‘Hvis indstillingerne til hjemmets tradlgse netveerk er

forbindelse til hjemmets  blevet sendret, skal du oprette forbindelse til netveerket:
-netvaerk. Tryk pé &, bank let p& B "WiFi” og veelg herefter “Opret
Tilslutning understgattes forbindelse til netvaerk”.
Zikke.

Tilslutning ‘Fjernbetjening er ikke tilladt: Kontrollér og fjernbetjening af elektroniske apparater er

understoattes ikke. i ditland. tilladt i dit land, fer du keber apparatet.

Retningslinjer, standarddokumentation og supplerende produktinformation kan findes ved at:
Brug QR-koden pa dit apparat
Besoge vores website docs.whirlpool.eu

Eller som alternativ kontakte vores serviceafdeling (Telefonnummeret findes i garantihaeftet). Nar du kontakter vores
serviceafdeling, bedes du angive koderne pa dit produkts identifikationsskilt.
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Kasutusjuhend

TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOL TOOTE
Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade
=D

aadressil www.whirlpool.eu/register TAPSEMA TEABE SAAMISEKS
SKANNIGE OMA SEADME
iﬂi Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt Iabi QR-KOOD
ohutusjuhend.
TOOTE KIRJELDUS
1. Juhtpaneel
) [T PO 2. katteelement
(pole nahtaval)

3. Andmeplaat
(arge eemaldage)

o 4. Uks
2 5. Ulemine kiitteelement/grill
. 6. Light (valgustus)
3eeeed . 7. Poordalus
S|
/} - N
/4'/% ..... =d \\I\
JUHTPANEELI KIRJELDUS
R A
S B P
1 2 3 4 6 7
1. SISSE / VALJA 3. LEMMIKUD 6. KAUGJUHTIMINE
Ahju sisse ja valja lGlitamiseks. Lemmikfunktsioonide loetelu Rakenduse 6t Sense Live Whirlpool
2. AVALEHT kuvamiseks. kasutamise lubamiseks.
Kiireks juurdepdasuks 4. EKRAAN 7. LOOBU
peamendudsse. 5. TOORIISTAD Kéigi ahjufunktsioonide
Erinevate suvandite vahel peatamiseks, valja arvatud kell,
valimiseks ja ahju seadete ning koogitaimer ja nupulukk.
eelistuste muutmiseks
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TARVIKUD

POORDALUS
Klaasist poordalus asetseb oma toel

ja seda voib kasutada koikide
kiipsetusviisidega.
Kbik ahjundud ja tarvikud tuleb alati

asetada poordalusele,
v.a klipsetusplaat.

POORDALUSE TUGI
Q Tugi on méeldud ainult klaasist

poordaluse jaoks.
Arge asetage toele muid tarvikuid.

PRUUNISTUSPLAAT

Kasutage seda ainult koos vastava

funktsiooniga.

Pruunistusplaadi peab alati asetama
\- klaasist poordaluse keskele ning

selle voib tiihjana eelsoojendada,
kasutades vaid selleks eesmargiks moeldud spetsiaalset
funktsiooni. Asetage alati toit otse pruunistusplaadile.

PRUUNISTUSPLAADI KAEPIDE

Kaepidet kasutatakse kuuma
pruunistusplaadi ahjust
valjavotmiseks.

Hea oleks toit mikrolaineahjus

soojendades voi kiipsetades

kaanega katta. Kaas takistab

‘) pritsmete laialipaiskumist ega lase

N — toidul dra kuivada, samuti saab seda
kasutada kahe kiipsetustaseme
tekitamiseks.

Kaas ei sobi kasutamiseks sundéhu- ja
grillfunktsioonidega (Pruunistamine).

Tarvikute arv ja titbid voivad erineda séltuvalt ostetud
mudelist.

Turul on saadaval palju tarvikuid. Enne ostmist
veenduge, et need sobivad mikrolaineahjule ja
peavad vastu ahju korgetele temperatuuridele.

Mikrolainetega kiipsetamise ajal ei tohi kunagi
kasutada metallnousid.

TRAATREST
See vbimaldab toidu asetada grillile
[ahemale, et toit pruunistuks

taiuslikult ja 6huringlus oleks

\'J optimaalne.

Seda tuleb kasutada
pruunistusplaadi alusena ménede 6™ Sense Crisp Fry
(6th Sense'i krébepruunistamine) funktsioonidega.

Asetage traatrest poordalusele ja veenduge, et see ei
puutu kokku muude pindadega.

AURUTI

Toidu (nt kala voi koogiviljad)

----- 1 aurutamiseks pange see korvi (2)
ja valage 6ige aurukoguse

..... 2 saavutamiseks auruti (3) pohja
100 ml joogivett.

----- 3 Kartulite, pasta, riisi voi teraviljade
aurutamiseks pange need otse
auruti péhja (korvi pole tarvis
kasutada) ja lisage kiipsetatava
toidu kogusele vastav kogus

joogivett.
Parima tulemuse saavutamiseks pange aurutile peale
kaasas olev kaas (1).

Pange auruti alati klaasist poordalusele ja kasutage seda
ainult koos sobivate kiipsetusfunktsioonidega voi
mikrolainefunktsiooniga.

Auruti pohi on konstrueeritud selliselt, et seda tuleb
kasutada koos spetsiaalse puhastusfunktsiooniga Smart
Clean.

Muid tarvikuid, mida tootega kaasas pole, saab teenindusest
eraldi juurde osta.

Veenduge alati, et toit ja tarvikud ei puutu vastu ahju
siseseinu.

Enne ahju kdivitamist veenduge alati, et poordalus
saab vabalt liikuda. Jadlgige, et te tarvikuid ahju
pannes ja vdlja vottes poordalust oma toelt maha ei
likkaks.

N
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Kasutusjuhend

KUPSETUSFUNKTSIOONID

ET

@ KASIFUNKTSIOONID
+  MIKROLAINE
Toidu voi joogi kiireks soojendamiseks.

« SUNDOHK + MIKROLAINED

Ahjuroogade valmistamine liihikese ajaga. Ohuringluse
optimeerimiseks soovitatakse kasutada resti.

Voimsus (W) Soovitatav kasutus Toit V6(i:,nvjus Temp. (°C) Kestus (min)
1000 Suu‘re veesigaldusega toitude ja jookide kiire Praeliha 350 170 35 - 40
soojendamine. T aoiruk 160 180 B
800 Koéogiviljade valmistamine. i aPlru a . i
o o Soovitatavad tarvikud: Traatrest
650 Liha ja kala valmistamine.
500 Lihakastmete ja juustu voi muna sisaldavate kastmete ° GR.”'L . o . . o
valmistamine. Lihapirukate voi ahjupasta vimistlemine. ~ Pruunistamiseks, grillimiseks ja gratineerimiseks.
350 Aeglane, 6rn kiipsetus. Sobib $okolaadi ja voi Soovitame toitu kiipsetamise ajal poorata.
sulatamiseks. Toit Kestus (min)
160 Kdlmutatud toidu sulatamine, voi ja juustu Rostleib ja -sai 5-6
pehmendamine. Krevetid 18-22
90 Jaatise pehmendamine. Soovitatavad tarvikud: Traatrest
Toiming Toit Voimsus (W) | Kestus (min) e GRILL + MIKROLAINED
Soo{e“damf”e 2 tass'. 1000 12 Toitude kiire kiipsetamine ja gratineerimine, ihendades
Soojendamine  Kartulipuder 1 kg 1000 10-12 mikrolaine- ja grillifunktsioonid.
Sulatus Hakkliha 500 g 160 13-14 . Véimsus .
Toit Kestus (min)
Klpsetamine Biskviitkook 800 7-8 (W)
Kiipsetamine ~ Munakreem 650 1-12 Kartuligratadn 650 20-22
Kipsetamine  Meat loaf (Pikkpoiss) 800 20-22 Mundris kartulid 650 10-12

«  PRUUNISTAMINE

Toidu taiuslikuks pruunistamiseks, nii pealt kui alt.
Seda funktsiooni voib kasutada vaid spetsiaalse
pruunistusplaadiga.

Toit Kestus (min)
Eelkergitatud kook 7-10
Hamburger 8-10*

* Poorake toitu poole klipsetusaja moddudes.

Noutud tarvikud: Crisp plate (pruunistusplaat) koos
kdepidemega

« SUNDOHK

Klpsetamine tavalisele ahjule sarnasel viisil.

Klpsetusplaati ja muid ahjukélblikke néusid saab
kasutada eri toitude valmistamiseks.

Toit Temp. (°C) Kestus (min)
Soufflé (Suflee) 175 30-35
Muffinid 170 * 25-30
Kipsised 175 * 12-18

* Eelkuumutamine vajalik
Soovitatavad tarvikud: Nelinurkne klpsetusplaat / traatrest

Soovitatavad tarvikud: Traatrest
« TURBO GRILL

Grilli- ja konvektsioonkipsetuse funktsioonide
Uhendamine parima tulemuse saamiseks. Soovitame
toitu kiipsetamise ajal pdorata.
Toit |
Kanakebab ‘

Kestus (min)
25-35

Soovitatavad tarvikud: Traatrest

e TURBOGRILL + MIKROLAINED

Toidu kiireks kiipsetamiseks ja pruunistamiseks,
Uhendab mikrolaine-, grilli- ja konvektsioonahju
funktsioonid.

Toit Voimsus (W) Kestus (min)
Kilmutatud kannelloonid 650 20-25
Seakarbonaad 350 30-40

Soovitatavad tarvikud: Traatrest

« KIRE EELKUUMUTAMINE

Ahju kiireks soojendamiseks enne kiipsema panemist.
« ERIFUNKTSIOONID

» SOOJASHOIDMINE

Asjavalmistatud toidu (nt liha, praetud toit voi
pirukad) sooja ja krobedana hoidmiseks.

» KERGITAMINE
Magusa voi soolase taina paremaks kergitamiseks.
Kerkimise kvaliteedi tagamiseks drge aktiveerige

seda funktsiooni, kui ahi on eelmisest
kipsetustsiklist veel kuum.

Whjr/lﬁool ’
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&% 6" SENSE FUNKTSIOONID

See voimaldab klpsetada igat tlitpi toite
taisautomaatselt. Selle funktsiooni parimaks
kasutamiseks jargige vastavas kiipsetustabelis
toodud juhiseid.

« 6" SENSE DEFROST (6TH SENSE'l SULATAMINE)

Eri tilpi toiduainete kiireks Gilessulatamiseks, sisestades
lihtsalt nende kaalu. Parima tulemuse saamiseks asetage
alati toit otse klaasist podrdalusele.

CRISP LEIVA SULATAMINE

See Whirlpooli eksklusiivne funktsioon voimaldab sulatada
kilmutatud leiba. Uhendades sulatamise ja pruunistamise
tehnoloogia, saate parema maitsega leiva, mis tundub olevat

+ 6™ SENSE CRISP FRY (6TH SENSE'Il
KROBEPRUUNISTAMINE)

See tervislik ja eksklusiivne funktsioon thendab
pruunistamise funktsiooni kvaliteedi sooja 6hu
ringluse omadustega. See véimaldab saavutada
krompsuva ja maistva praadimistulemuse, kusjuures
vorreldes tavaparase kiipsetamisega kulub 6li
oluliselt vahem v6i mdnede retseptide puhul ei

lahe Uldse vaja. Sellega on voéimalik erinevate
eelnevalt maaratletud varskete ja kiilmutatud toitude
praadimine.

Vaadake jargmisest tabelist, mis tarvikuid kasutada ja
kuidas saavutada parim tulemus igat liiki toidu jaoks
(varske voi kilmutatud*).

varskelt kiipsetatud. Kasutage seda funktsiooni kilmutatud
. " . . .. . . TOIT KAAL (g)
saiakeste, baguette'ide ja sarvesaiade kiireks sulatamiseks ja
soojendamiseks. Selle funktsiooniga tuleb kasutada PANEERITUD LINNULIHAFILEED 100 - 400
pruunistusplaati. Madrige 6liga. Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
Toit Kaal KALA JA SIPSID-KULMUTATUD 200 - 400
CRISP LEIVA SULATAMINE € 50-500 g Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
LIHA 100-2000 g ERINEV PRAETUD KALA-KULMUTATUD 150 - 400
LINNULIHA 100-2500 g Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
KALA 100-1500 g KULMUTATUD PRAEKARTULID 200 - 500
KOOGIVILIAD 100-1500 g Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
LEIB 100-1000 g PRAEJUUST-KULMUTATUD
« 6t SENSE SOOJENDAMINE Madrige juustu enne kiipsetamist vaikese koguse oliga. 50-300
. ~. . . . Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile. Asetage taldrik
Kilmutatud véi toatemperatuuril valmistoidu traatrestile.

Ulessoojendamiseks. Ahi arvutab automaatselt [ihima
ajaga parima voimaliku tulemuse saavutamiseks
vajalikud seaded. Asetage toit mikrolaineaju ja
kuumuskindlale taldrikule véi ndusse. Votke pakendist
vdlja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium. Kui
jatate toidu parast llessoojendamist 1-2 minutiks
seisma, siis on tulemus alati parem, eelkdige
kiilmutatud toidu puhul.

Arge avage selle funktsiooni ajal ust.

TOIT KAAL (g)
OHTUSOOGITALDRIK 250 - 500

Votke pakendist vdlja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium

SUPP 200 -800
Soojendada ilma kaaneta eraldi kaussides
KULMUTATUD OHTUSOOGITALDRIK 250-500

Votke pakendist vélja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
JOOK 100-500

Ulekeemise valtimiseks asetage kruusi voi tassi kuumakindel
plastiklusikas

RIIS JA PASTA

Riisi voi pasta kiireks keetmiseks. Seda funktsiooni tohib
kasutada ainult koos aurutiga.

TOIT PORTSJONID KAAL (g)
] 100
X 200
RIIS Vi 200
thed 400
P 70
PASTA X ] 140
(11 210

Noutud tarvikud: Auruti alus ja kaas
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Kasutusjuhend

PUUTEEKRAANI KASUTAMINE

Kerimine ldbi meniiii voi loendi:

libistage s6rmega Ule ekraani, et kerida labi
kirjete voi vaartuste.

Valimine ja kinnitamine:

C} Puudutage ekraani, et valida soovitud vaartus
voi menuukirje.

ESIMEST KORDA KASUTAMINE

Eelmisele kuvale naasmine:
Puudutage nuppu < .
Seade kinnitamine ja jargmisele kuvale liikumine:

puudutage nuppu,SET” (Maara) voi ,NEXT"
(Jargmine).

Kui seadme esmakordselt sisse lilitate, tuleb see
konfigureerida.

Seadeid saab hillem muuta, vajutades nuppu & , et siseneda
mendusse ,Tools”,

1. VALIGE KEEL

Seadme esimesel sisselllitamisel tuleb maarata keel
ja kellaaeg.

+ Libistage sérmega ule ekraani, et kerida labi
keelevalikute.

+ Puudutage soovitud keelt.
Nupu < puudutamisel viiakse teid tagasi eelmisele kuvale.

2. WIFI SEADISTAMINE

Funktsioon 6th Sense Live véimaldab kasutada

ahju kaugjuhtimisega mobiilseadmest. Seadme

kaugjuhtimise lubamiseks peate esmalt ldbima

Uhendustoimingu. Toiming on vajalik seadme

registreerimiseks ja kodusesse vorku ihendamiseks.

- Uhenduse seadistamiseks puudutage nuppu
SETUP NOW” (Seadista kohe).

Kui soovite Ghenduse hiljem luua, puudutage nuppu SKIP.
UHENDUSE SEADISTAMINE

Selle funktsiooni kasutamiseks vajate alljargnevat:
nutitelefoni voi tahvelarvutit ja internetiihendusega
raadiovorgu marsruuterit.

Kasutage oma nutiseadet, et kontrollida, kas koduse
raadiovorgu signaal on seadme ldhedal tugev.
Miinimumnouded.

Nutiseade: Android eraldusvoimega 1280 x 720 (voi kdrgem)
VoI i0S.

Vaadake rakenduse Ghilduvust Androidi ja iOSi versioonidega
rakenduste poest.

Raadiovorgu marsruuter: 2,4Ghz WiFi b/g/n.

1. Laadige alla rakendus 6" Sense Live

Esimene samm seadme tihendamiseks on laadida
mobiilseadmesse rakendus. Rakendus 6™ Sense Live
juhendab teid labi siin toodud sammude. Rakenduse
6™ Sense Live saate alla laadida veebipoest App Store
voi Google Play.

2. Looge konto

Kui teil veel kontot ei ole, peate selle looma.

See vbimaldab teil seadmed vérku ihendada ja neid
mobiilseadmest vaadata ja juhtida.

3. Registreerige seade

Jargige seadme registreerimiseks rakenduses kuvatud
juhiseid. Registreerimiseks on vajalik nutiseadme
identifikaator Smart Appliance IDentifier (SAID).

Selle kordumatu koodi leiate seadme identimisplaadilt.

4. Uhendage WiFi-vérku

Jargige skannimisega (ihendamise haalestustoimingut.
Jargige rakenduses toodud juhiseid seadme
Uhendamiseks kodusesse raadiovorku.

Kui teie marsruuter toetab protokolli WPS 2,0

(voi korgem), valige ,MANUALLY” (Kasitsi) ja seejarel
puudutage nuppu ,WPS Setup” (WPS-i seadistamine):
Vajutage raadiovérgu marsruuteril nuppu ,WPS*,

et kahe seadme vahel Ghendus luua.

Vajaduse korral saate seadme ka kasitsi thendada,
valides suvandi,Search for a network” (Otsi vorku).

SAID-koodi kasutatakse nutiseadme stinkroonimiseks
seadmega.

Kuvatakse MACGaadress WiFi-mooduli jaoks.
Uhendustoiming on vaja uuesti teha vaid siis, kui
muudate marsruuteri seadeid (nt vorgu nime, parooli
voi teenusepakkujat).

3. KELLAAJA JA KUUPAEVA SEADISTAMINE

Ahju Uhendamisel koduvorku maaratakse kellaaeg
ja kuupdev automaatselt. Vastasel korral tuleb need
kasitsi seadistada.

+ Puudutage kellaaja seadistamiseks vastavaid
numbreid.

+ Kinnitamiseks puudutage nuppu ,SET” (Maara).

Kui olete kellaaja seadistanud, tuleb seadistada
kuupdev.

« Kuupdeva seadistamiseks puudutage vastavaid
numbreid.

+ Kinnitamiseks puudutage nuppu ,SET” (Maara).

Parast pikka elektrienergia toitekadu peate kellaaja ja
kuupdeva uuesti maarama.

4. KUUMUTAGE AHI

Uus ahi voib eraldada tootmisest jaanud [6hnu:
see on taiesti tavaparane.

Soovitame enne esimest kiipsetamist ahju tiihjalt
kuumutada, et eemalduksid véimalikud I6hnad.
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Eemaldage ahju pealt koik kile- ja pappkatted ja seest
koik tarvikud.

Kuumutage ahi temperatuurini 200 °C, voimaluse korral
tuleks selleks kasutada kiire eelkuumutuse funktsiooni.

IGAPAEVANE KASUTAMINE

Parast seadme esmakordset kasutamist on soovitatav ruumi
tuulutada.

1. VALIGE FUNKTSIOON

4. MAARA KAIVITAMISE VIITAEG

« Ahju sisselllitamiseks vajutage nuppu voi
puudutage ekraani.

Saate kuvalt valida kasifunktsioone voi 6 Sense'i
funktsioone.

« Puudutage soovitud pohifunktsiooni, et minna
vastavasse menuusse.

« Loendi vaatamiseks kerige Ules voi alla.
« Puudutage soovitud funktsiooni, et see valida.

2. SEADISTA KASIFUNKTSIOONE

Parast soovitud funktsiooni valimist saab muuta selle
seadeid. Kuvatakse seaded, mida saab muuta.

VOIMSUS / TEMPERATUUR
- Kerige labi vaartuste ja valige soovitud vaartus.

"Forced Air"” (Sunddhu) funktsiooni korral voite eelkuumutuse
aktiveerimiseks puudutada nuppu  ®§
KESTUS

Mikrolainete ja kombineeritud mikrolainete

kasutamise korral tuleb alati maarata kiipsetusaeg.

« Soovitud kiipsetusaja maaramiseks puudutage
vastavaid numbreid.

« Kinnitamiseks puudutage nuppu ,NEXT"
(Jargmine).

Klipsetusaja taitumisel peatatakse kiipsetamine

automaatselt.

Mikrolaineteta funktsioonide korral ei ole vaja

kiipsetusaega madrata, kui soovite kiipsetamist

kasitsi juhtida.

+ Kestuse maaramiseks puudutage nuppu,Set Cook
Time”.

Valitud kestuse tihistamiseks ja kiipsetuse kasitsi peatamiseks

puudutage kestuse vaartust ja valige seejdrel STOP.

3. AUTOMAATFUNKTSIOONIDE 6 SENSE
VALIMINE

Funktsioonid 6th Sense voimaldavad valmistada
erinevaid roogasid, valides neid kuvatud loendist.
Enamik kiipsetusseadeid madaratakse parima
tulemuse saavutamiseks seadme poolt automaatselt.

« Valige loendist kiipsetamise tip.
- Valige funktsioon.

Funktsioonid on mendus 6™ SENSE FOOD kuvatud

toidukategooriate jdrgi (vt vastavaid tabeleid) ja ments

LIFESTYLE retseptide jargi.

. Parast funktsiooni valimist madrake lihtsalt toidu
omadused (kogus, kaal jne), et saavutada ideaalne
tulemus.

Enne mikrolaineteta funktsiooni kaivitamist on
voimalik madrata kiipsetamise viitaeg: Funktsioon
kdivitub teie poolt valitud ajal.

« Puudutage nuppu DELAY, et maarata soovitud
kdivitusaeg.

+ Kui olete valinud soovitud viitaja, puudutage
nuppu,START DELAY” (Kaivita viitaeg), et kdivitada
ooteaeqg.

- Pange toit ahju ja sulgege uks: funktsioon
kaivitatakse automaatselt parast kalkuleeritud aja
moodumist.

Kipsetamise hilinenud algusaja programmeerimiseks tuleb

ahju eelsoojendusfaas valja llitada: Ahi jouab soovitud

temperatuurini aegamisi, mis tahendab, et klipsetusajad
voivad olla natuke pikemad, kui kiipsetustabelis margitud.

+ Funktsiooni kohe kdivitamiseks ja
programmeeritud viitaja tihistamiseks puudutage

nuppu ® .

5. KAIVITAGE FUNKTSIOON

« Kui olete seaded konfigureerinud, puudutage
funktsiooni kaivitamiseks nuppu ,START".

Kui ahi on kuum ja funktsioon néuab kindlat
maksimumtemperatuuri, kuvatakse ekraanil teade.
Mikrolainefunktsioonidel on kaivituskaitse. Enne
funktsiooni kdivitamist tuleb uks avada ja sulgeda.
« Avage uks.

« Pange toit ahju ja sulgege uks.

+ Puudutage nuppu ,START"

Saate madratud vaartusi kiipsetamise kdigus igal ajal muuta,
puudutades selleks vaartust, mida soovite muuta.

« Aktiivse funktsiooni peatamiseks voite igal ajal
puudutada nuppu

6. JET START

Avakuva allosas on riba, mis naitab kolme erinevat
kestust. Puudutage neist Uhte, et kdivitada
mikrolainefunktsiooniga kiipsetamine tdisvéimsusel
(1000 W).

+ Avage uks.
« Pange toit ahju ja sulgege uks.
+ Puudutage soovitud kiipsetusaega.
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Kasutusjuhend

7. EELKUUMUTAMINE

Kui funktsioon on kaivitatud, nditab ekraan

eelsoojendusfaasi olekut.

Kui eelsoojendus on I6ppenud, kdlab helisignaal

ja ekraan annab teada, et ahi on joudnud seatud

temperatuurini.

« Avage uks.

« Pange toit ahju.

« Sulgege uks ja puudutage kiipsetamise
kdivitamiseks nuppu,DONE” (Valmis).

Kui panete toidu ahju enne eelsoojenduse 16ppemist, voib

see kiipsetustulemusele halvasti méjuda. Kui eelsoojendamise

ajal avatakse ahju uks, peatatakse eelsoojendus. Kiipsetusaeg

ei sisalda eelsoojenduse aega.

Saate muuta eelsoojenduse vaikeseadet

valik toiduvalmistamisfunktsioonide jaoks, mis

vbimaldavad seda kasitsi teha.

- Valige funktsioon, mis vdimaldab
eelsoojendusfunktsiooni kasitsi valida.

« Eelsoojenduse aktiveerimiseks voi
iaktiveerimiseks puudutage »§ ikooni. See
maaratakse vaikevalikuks.

8. KUPSETAMISE AJUTINE PEATAMINE

Osad 6™ Sense'i funktsioonid ndéuavad, et toitu
poodrataks kiipsetamise ajal. Kblab helisignaal ja
ekraanil naidatakse, mida tuleb teha.

+ Avage uks.
+ Tehke ekraanil viidatud toiming.
« Kupsetamise jatkamiseks sulgege uks.

Enne kiipsetamise |opetamist voib olla ndutud, et
kontrolliksite toitu samal meetodil.

Kolab helisignaal ja ekraanil ndidatakse, mida tuleb
teha.

+ Kontrollige toitu.
«  Kupsetamise jatkamiseks sulgege uks.

9. KUPSETAMISE LOPP

Kélab helisignaal ja ekraan annab teada, et

kiipsetamine on |6ppenud.

Osade funktsioonide korral on vdéimalik kiipsetamise

[6ppemise jarel kiipsetusaega pikendada voi

salvestada funktsioon lemmikute hulka.

« Lemmikute hulka salvestamiseks puudutage
nuppu (X .

.« Kipsetusaja pikendamiseks puudutage nuppu @ .

10. LEMMIKUD

Lemmikute funktsioon salvestab ahju seaded teie
lemmikretseptide jaoks.

Ahi tuvastab automaatselt, milliseid funktsioone kasutatakse
koige sagedamini. Kui funktsiooni on kasutatud teatud arv
kordi, palutakse teil see lemmikute hulka salvestada.

FUNKTSIOONI SALVESTAMINE
Kui funktsioon on I6petanud, voite selle lemmikute

hulka salvestamiseks puudutada nuppu (? . See
voimaldab funktsiooni samade seadetega tulevikus

|

- ET

kiiresti kasutada. Saate ekraanil funktsiooni salvestada,

viidates kuni neljale lemmiksddgikorrale, milleks on

hommikus6ok, [6una, suupiste ja 6htusook.

« Puudutage ikoone, et valida vahemalt Gks.

« Funktsiooni salvestamiseks puudutage nuppu
+SAVE AS FAVORITE” (Salvesta lemmikuna).

PARAST SALVESTAMIST

Lemmikute men(ii kuvamiseks vajutage nuppu Q) :
funktsioonid on jagatud erinevate s6dgikordade jargi
ja koos mdningate soovitustega.

« Vastava loendi kuvamiseks puudutage s6dgikorra
ikooni.

+ Kerige labi esitatud loendi.
« Puudutage soovitud retsepti voi funktsiooni.

« Kipsetamise aktiveerimiseks puudutage nuppu
~START"

SEADETE MUUTMINE

Lemmikute ekraanil saate lemmikule lisada pildi voi
nime ning kohandada seda oma eelistuste jargi.

 Valige funktsioon, mida soovite muuta.
+ Puudutage nuppu ,EDIT” (Muuda).
+ Valige atribuut, mida soovite muuta.

+ Puudutage nuppu ,,NEXT” (Jargmine): Ekraanil
kuvatakse uued atribuudid.

+ Muudatuste kinnitamiseks puudutage nuppu
,SAVE” (Salvesta).

Lisaks saate lemmikute ekraanil salvestatud
funktsioone kustutada:

- Puudutage vastaval funktsioonil nuppu @ .

+ Puudutage nuppu ,REMOVE IT” (Eemalda).

Samuti saate muuta kellaaega, millal erinevaid
so0gikordi ndidatakse:

. Vajutage nuppu & .

. Valige (8 ,Preferences”.

« Valige,Times and Dates” (Kellaajad ja kuupdevad).
+ Puudutage nuppu,Your Meal Times” (Teie sd66giajad).
+ Kerige labi loendi ja puudutage vastavat kellaaega.
+ Puudutage muutmiseks vastavat s6ogikorda.

lgat ajakoha saab siduda ainult Uhe sédgikorraga.

11. TOORIISTAD

Vajutage nuppu & , et avada tikskdik millal
tooriistade meniiti ,Tools”.

Selles menils saate valida erinevaid suvandeid ja
muuta seadme ning ekraani seadeid ja eelistusi.

KAUGJUHTIMISE LUBAMINE

Rakenduse 6" Sense Live Whirlpool kasutamise
lubamiseks.

@ POORDALUS

See valik peatab podrdaluse podrlemise, et saaksite
kasutada suuri ja kandilisi mikrolainekindlaid
mahuteid, mis tootes péorlema ei mahu.
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@ KOOGITAIMER

Selle funktsiooni saab aktiveerida koos
kiipsetusfunktsiooniga voi eraldiseisvalt
ajaarvestuseks.

Parast kaivitamist alustab taimer funktsioonist
sOltumatult ajaarvestust.

Kui taimer on juba aktiveeritud, saate ka valida ja
aktiveerida mone funktsiooni.

Taimer jatkab pdordloendust ekraani Glemises paremas
nurgas.

Kodgitaimeri avamine véi muutmine:
. Vajutage nuppu & .
. Puudutage nuppu © .

Kui taimer on seatud aja lugemisel jdudnud nulli,
kolab helisignaal ja ekraanile kuvatakse teade.

« Puudutage nuppu,DISMISS” (Tuhista), et taimer
tihistada voi maarata uus taimeri kestus.

- Taimeri uuesti seadistamiseks puudutage nuppu
+SET NEW TIMER” (Seadista uus taimer).

LIGHT (VALGUSTUS)
Ahjulambi sisse- voi valjalilitamiseks.

@ SELF CLEAN (AUTOMAATPUHASTUS)

Spetsiaalne puhastustsikkel, mille kaigus
eraldatakse veeauru, mis hélbustab kérbenud
rasva- ja toidupritsmete eemaldamist. Valage
komplektis oleva auruti pohja (3) tass joogivett voi
mikrolaineahjukindlasse anumasse ja aktiveerige
funktsioon.

Noutud tarvikud: Auruti

® MUTE (VAIGISTAMINE)

Puudutage ikooni, et helid ja alarmid vaigistada voi
aktiveerida.

NUPULUKK

Nupulukk véimaldab lukustada puutepaneeli nupud,
et keegi ei saaks neid kogemata vajutada.

Luku aktiveerimine:

. Puudutage ikooni ® .

Luku inaktiveerimine:

« Puudutage ekraani.

- Libistage kuvatud teatel sérmega les.

E EELISTUSED
Erinevate ahjuseadete muutmiseks.

WI-FI

Vorguseadete muutmiseks véi uue koduvérgu
konfigureerimiseks.

INFO

Kaupluse demoreziimi valjallilitamiseks, seadme
lahtestamiseks ja tooteinfo vaatamiseks.

’ Whjr/lﬁool



ET

Kasutusjuhend

KASULIKUD NAPUNAITED

KUPSETAMINE MIKROLAINETEGA

KOOGID JA SAl

Mikrolained labivad toitu vaid teatud sligavuseni,
seega asetage mitme lksuse samaaegsel
valmistamisel need teineteisest véimalikult kaugele,
et jatta need mikrolainetele voimalikult hasti
ligipadsetavateks.

Vaikesed tiikid valmivad suurtest kiiremini: et tagada
Uhtlane kiipsemine, I6igake toit Gihesuurusteks
tikkideks.

Enamik toite jatkab kiipsemist ka parast seda,

kui mikrolaineahi |6petab t66. Seega laske toidul
valmimiseks alati veel veidi seista.

Enne kui panete mikrolainetega kiipsetamiseks ahju
paber- voi kilekoti, eemaldage selle kiiljest kinnitid.

Kilesse tuleb teha salgud voi torgata kahvliga augud,
et rohk kotist valja paaseks ja kott kiipsetamise ajal
auru kogunemise tottu ei I6hkeks.

VEDELIKUD

Vedelikud voivad kuumeneda lle keemispunkti ilma
nahtavate keemismullideta. Seetottu voib kuum
vedelik ootamatult lle keeda. Selle arahoidmiseks
valtige kitsa kaelaga anumate kasutamist, segage
vedelikku enne, kui asetate anuma mikrolaineahju,
ja jatke anumasse teelusikas.

Parast kuumutamist segage uuesti, enne kui
eemaldate anuma ettevaatlikult mikrolaineahjust.

KULMUTATUD TOIT

Parima tulemuse saavutamiseks soovitame toitu
sulatada otse klaasist tilgaalusel. Kui vaja, voib
kasutada mikrolaineahjus kasutamiseks sobivat
kergplastist anumat.

Keedetud toit, hautised ja lihakastmed sulavad
paremini, kui neid sulatamise ajal segada. Eraldage
toidutiikid, kui need hakkavad sulama: eraldi tiikid
sulavad palju kiiremini.

VAIKELASTE TOIT

Toidu voi vedelike soojendamisel imikutoidu anumas
vOi lutipudelis segage alati toitu ja kontrollige enne
serveerimist selle temperatuuri. Nii voite olla kindel,
et soojus on Uhtlaselt jaotunud ja valdite pdletusi.

Veenduge enne soojendamist, et kaas voi lutt oleks
ara voetud.

Kookide ja saiatoodete puhul on soovitatav kasutada
funktsiooni “Forced Air” (Sundéhk). Teise véimalusena
vOib kiipsetusaja lihendamiseks valida funktsiooni
JForced Air + MW" (Sunddohk + mikrolained), kus
mikrolainete véimsuse vaartus ei ole suurem kui

160 W, et toit pusiks pehme ja hork.

Koos funktsiooniga “Forced Air” (Sunddhk) kasutage
tumedaid metallist koogivorme ja pange need alati
ahjuga kaasasolevale restile.

Teise voimalusena voib teatud toitude (nt kipsised
voi kuklid ) valmistamiseks kasutada nelinurkset
kipsetusplaati ja muid ahjus kasutamiseks sobivaid
nousid.

Funktsiooniga ,Forced Air + MW” (Sunddhk +
mikrolained) kasutage ainult néusid, mis sobivad
kasutamiseks mikrolainetega, ja asetage need
kaasasolevale traatrestile.

Et kontrollida, kas kiipsetatav toit on valmis, sisestage
kiipsetise sisse varras: Kui see on vdljatdbmbamisel
puhas, on saiad voi kook valmis.

Mittenakkuvate vormide kasutamisel arge maarige
rasvainega vormi servi, sest siis voib kook kerkida
aartest ebauhtlaselt.

Kui toit kiipsetamisel paisub, kasutage jargmisel
korral madalamat temperatuuri ja kaaluge véimalust
vahendada lisatud vedeliku kogust voi segada segu
ornemalt.

Juhul kui koogi p6éhi jadab natskeks, tostke vorm
madalamale ahjutasandile ja puistake koogi pohjale
enne taidise lisamist leiva- voi biskviidipuru.

PITSA

Selleks et pitsa pohi kiipseks kiiresti ja Ghtlaselt
krobedaks, soovitame kasutada funktsiooni ,Crisp”
(Pruunistamine) koos spetsiaalse kaasasoleva
tarvikuga.

Teine voéimalus on kasutada suurte pitsade jaoks
nelinurkset kiipsetusplaati koos funktsiooniga
“Forced Air” (Sundohk): sellisel juhul eelkuumutage
ahju 200° C juures ja laotage mozzarella pitsale siis,
kui 2/3 kiipsetusajast on moéddas.

LIHA JA KALA

Et pealispinda kiiresti ja laitmatult pruunistada
selliselt, et liha voi kala jadks seest pehmeks ja
mahlaseks, soovitame kasutada funktsioone, mis
Uhendavad sundéhu mikrolainetega, nt “Turbo grill +
microwave” (Turbogrill + mikrolained) voi “Forced Air
+ microwave” (Sunddhk + mikrolained).

Parima tulemuse saavutamiseks seadke mikrolainete
voimsuseks 350 W.
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O KUPSETUSTABEL

Toidukategooriad © Tarvikud Kogus : Valmistusteave
] Madrake riisi jaoks sobiv keetmisaeg. Pange soolvesi ja riis auruti
! Riis 1-4 portsjonit i pdhja ning katke kaanega kinni. Kasutage 2-3 tassi vett iga tassitdie
< o riisi kohta.
5 { ; Madrake pasta jaoks sobiv keetmisaeg. Lisage ahju médrguande
X :Pasta ‘ ¢ 1-3 portsjonit korral pasta ja katke kaanega. Kasutage iga 100 g pasta kohta
< : ligikaudu 750 ml vett
v : :
& :Lasanje % m + &8 © 250-500g Votke pakendist vélja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
iAurutatud kanafilee @ 150-500g Jaotage Uhtlaselt auruti korvile
% :Hamburger @ ¢ 200-600g Enne kUpsetamist madrida 6liga ja raputada soola
Paneeritud kanafilee @ 100-400 g Madrige 6liga. Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
Aurutatud kalafileed D 150-500 g Jaotage Uhtlaselt aurutusrestile
S m @ _ jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile Crisp plate, asetades kalafileed
é EKaIa Ja sipsid % + 200-400g ja kartulid vaheldumisi
= Erinev praetud kala % m + @ 150-400 g Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
Paneeritud kalapulgad % @ 100-500 g Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
........ , ““KandkeharJagapea\eol|vo|5u|avo|dLo|gakekartul|s|sser|stja .
:ROSTITUD ‘ Mundris kartulid 200-1000g i valage Ule hapukoore ja lemmiklisandiga
:KOOGIVILJAD ¢ : ) : )
: ‘Praekartulid % 200-400g :Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
E Kebgivili . 200-800g digake tUkkideks. Jaotage Uhtlaselt mikrolaineahjukindlasse
a i : ‘ ; fanumasse
< :KOOGIVILJADE
< 2 66giviljad % ¢ 200-800
§' :ML-KUPSETUS ! KOOQ'V'IJad. : : g i Jaotage Uhtlaselt mikrolaineahjukindlasse anumasse
G - Konserveeritud 200-800g
:8 i kéogiviljad
< = “Juurviljad 150500  Loigake tiikkideks. Jaotage thtlaselt auruti korvile
{AURUTATUD  Koogivili 9  Jaotage Uhtlaselt auruti korvile
:KOOGIVILJAD D,  Jaotage htlaselt auruti korvile
: Kodgiviliad ¥ ~ 200-800g 0%
: “Puuvili . 150-500 g Loigake tukkideks. Jaotage Uhtlaselt auruti korvile
< :Ohuke pitsa % 200-600g
2 L : Vétke pakendist vélja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
& :Paks pitsa % . 300-800g
Pobcorm L 100 : Asetage kott alati otse klaasist pdordalusele.
Q :Fop : : 9 Avage korraga vaid ks kott
T 3 e : e B -A
E : Kanatiivad % @ i 200-500g i Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile
- X RS RR PR : OO SO OO OO OO OO OSSPSR PUO PO TP OPOPOTEPURPOPRPRPOOY
= : : U .. . 1
a o . . B Madrige juustu enne kiipsetamist vdikese koguse 6liga.
: Paneeritud juust % @ . °0-3009 Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile

# Kilmutatud o Soovitatud kogus. Arge avage kipsetamise ajal ust.

v o5 Uy D — <

Mikrolainekindel ) . Auruti Auruti Nelinurkne
mahuti Auruti (terviklik) (p5hi + kaas) (p5hi) Traatrest kiipsetusplaat

TARVIKUD
Pruunistusplaat
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Kasutusjuhend

PUHASTAMINE

Enne hooldamist voi puhastamist veenduge, et seade
on maha jahtunud.

Arge kunagi kasutage aurupuhastit.

SISE- JA VALISPINNAD

« Puhastage pindu niiske mikrofiiberlapiga. Kui need on
vdga mustad, kasutage moni tilk pH-neutraalset
puhastusvahendit. LOpetage puhastamine kuiva lapiga.
« Puhastage ukseklaasi sobiva vedela
puhastusvahendiga.

+ Ahju pohja puhastamiseks toidujaakidest eemaldage
podrdalus koos toega. Puhastage ahju regulaarselt voi
siis, kui sisepinnale on tekkinud pritsmeid.

- Sisepindade parimaks puhastamiseks aktiveerige
funktsioon ,Self Clean” (Automaatpuhastus).

Arge kasutage traatnuustikut, abrasiivseid
kiitirimispastasid ega abrasiivseid/s66vitavaid
puhastusvahendeid, kuna need voivad kahjustada
seadme pinda.

« Grilli pole tarvis puhastada, kuna suur kuumus poéletab
ara igasuguse mustuse. Kasutage seda funktsiooni
regulaarselt.

TARVIKUD

Koéiki lisatarvikuid valjaarvatud pruunistusplaat, voib
noudepesumasinas pesta.

Pruunistusplaati tuleb puhastada vee ja pehmetoimelise
pesuainelahusega. Tugevat mustust hdéruge drnalt
lapiga. Pruunistusplaat peab enne puhastamist olema
taielikult jahtunud.
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WIFI kkk

WI Fl ei ole Venemaal saadaval

Millised WiFi-protokollid on toetatud?
Paigaldatud WiFi-adapter toetab Euroopa riikides
protokolle WiFi b/g/n.

Milliseid seadeid tuleb konfigureerida marsruuteri
tarkvaras?

Noutud on jargmised marsruuteri seaded: 2,4 GHz
lubatud, WiFi b/g/n, DHCP ja NAT aktiveeritud.

Milline WPS-i versioon on toetatud?

WPS 2,0 voi kdrgem. Kontrollige marsruuteri
dokumentatsioonist.

Kas on Androidi ja iOSi kasutamisel nutitelefonis (voi
tahvelarvutis) on mingeid erinevusi?

Voite kasutada seda operatsioonististeemi, mida ise
eelistate, mingit vahet ei ole.

Kas ma saan marsruuteri asemel kasutada
mobiilseadme 3G-jagamisteenust?

Jah, kuid pilveteenused on méeldud pusitihendusega
seadmete jaoks.

Kuidas kontrollida, kas minu kodune internetiiihendus
ja raadiovork tootavad?

Saate oma raadiovorku nutiseadmega otsida.
Inaktiveerige eelnevalt muud andmetihendused.

Kuidas kontrollida, kas seade on tihendatud minu
kodusesse raadiovorku?

Avage marsruuteri konfiguratsioon (vt marsruuteri
juhendit) ja kontrollige, kas seadme MAC-aadress on
raadiovorku ihendatud seadmete loendis.

Kust leida seadme MAC-aadress?

Vajutage nuppu & ja seejarel puudutage nuppu
WiFi voi vaadake seadme pealt: Sildil on toodud
SAID- ja MAC-aadress. MAC-aadress koosneb
numbritest ja tahtedest, alates kombinatsiooniga
.88:e7°"

Kuidas kontrollida, kas seadme raadiovorgu
funktsioon on aktiveeritud?

Kasutage nutiseadet ja rakendust 6th Sense Live,

et kontrollida, kas seadme vérk on nahtav ja pilve
Uhendatud.

Kas miski voib takistada signaali joudmist seadmeni?
Kontrollige, et vorku Gihendatud seadmed ei kasutaks
ara kogu vaba ribalaiust. Kontrollige, et aktiivseid
WiFi-seadmeid ei oleks rohkem, kui marsruuter lubab.
Kui kaugel peaks marsruuter ahjust olema?

Uldjuhul on WiFi-signaal piisavalt tugev, et katta mitu
ruumi, kuid see oleneb suurel maaral seinamaterjalist.
Saate signaalitugevu